Rok 2010


Loňský rok skončil. Jaký byl a co jsme prožívali? O tom Vás chci stručně informovat.

1.ledna 2009 převzala naše země na půl roku předsednictví Evropské unie. Dá se říci, že Topolánkova vláda hýřila velkým sebevědomím, jak napovídal i slogan s kostkou cukru a doprovodným textem „Evropě to sladíme“. Členským státům EU jsme předsednictví neosladili, právě naopak. Hned zpočátku byl zkritizován sochařský výtvor ENTROPA kontroverzního sochaře Davida Černého, který vydával za společné dílo umělců Evropy, a který se dotkl národního cítění některých evropských zemí. V půlce předsednictví, přesně pak 17. 3., padla Topolánkova vláda, která předtím přestála 5 pokusů o vyslovení nedůvěry v Parlamentu České republiky. Proti Topolánkově vládě hlasovalo 101 poslanců, (CŠSD, KSČM, 2 poslanci ODS a 2 poslanci za Zelené). V průběhu dubna a května byla jmenována (s podporou ČSSD a ODS) úřednická vláda Jana Fischera. Dle všeho sociální demokracii pád Topolánkovy vlády zaskočil a navíc rozhodnutí Ústavního soudu, které mělo rozhodnout o předčasných parlamentních volbách bylo dvojaké a tak nebyla otázka předčasných voleb nastolena.


Vláda Jana Fischera dokončila v červnu předsednictví EU a dále se věnovala především ekonomickým otázkám, jejichž výsledkem je tzv. Janotův balíček opatření (Janota byl v té době ministrem financí), který ještě více zatěžuje Topolánkův batoh. Z tohoto důvodu nás čeká další zdražování a úsporné škrty:

· důsledkům zvýšení sazeb DPH neujdou ani některé služby telefonních operátorů. Připlatíme si jak za volání, tak i za posílání SMS;

· zvedá se i cena ročního dálničního kupónu z 1000,- Kč na 1200,- Kč a měsíčního z 330,- Kč na 350,- Kč. Sedmidenní známka se změní na desetidenní a její cena se zvedne z 220,- Kč na 250,- Kč. Navíc budou řidiči malých nákladních vozů nad 3,5 t od ledna platit na dálnicích mýtné;

· kuřákům se prodraží jejich požitek z modravého dýmu cigaret. Cena těch nejlevnějších druhů přesáhne částku 60,- Kč. V průměru každá krabička cigaret podraží o 2 až 3 koruny;

· cena národního nápoje – piva – se zvedne kvůli zvýšení spotřební daně o 40 %. V praxi to znamená, že láhev piva bude v průměru o 1,- Kč dražší;

· v letošním roce si připlatíme i my, vlastníci rodinných domků. Daň z nemovitostí se totiž zvedá na dvojnásobek. Potěšitelné je, že celý výtěžek daně připadá obci;

· začíná se postupně prodlužovat doba, po kterou musí lidé pracovat, aby měli nárok na důchod, a to z 25 na 35 let;

· škrty postihnou i studenty. Pokud budou chtít, aby se jim doba studia započítávala na důchod, budou muset (nebo jejich rodiče) sáhnout hodně hluboko do kapsy. Měsíčně to bude stát studenty 1600,- Kč;

· maminky na mateřské dovolené budou mít kvůli vládním úsporným balíčkům mateřskou oproti roku 2009 zhruba o pětinu nižší;

· stranou nezůstanou ani invalidní důchodci. Doposud spadali do 2 kategorií (plně invalidní a částečně invalidní). Od Nového roku jsou kategorie tři. Ti, kteří pobírají plný invalidní důchod, o něj pravděpodobně nepřijdou. Změny se dotknou těch, kteří splňují podmínky částečné invalidity. U nich může dojít k přehodnocení postižení a tak i ke snížení či odmítnutí vypláceného důchodu;

· budou na tom hůře i dlouhodobě nemocní. Jejich příjem bude kvůli zavedení jediné procentní sazby zhruba o 17 % nižší.

K tomu všemu přistupuje přetrvávající nezaměstnanost, která dle statistik v prosinci r. 2009 činila celostátně 9,2 %. Náš Olomoucký kraj se blíží k nezaměstnanosti převyšující 11 % a okres Jeseník vede v rámci celé republiky s 16,9 % nezaměstnanosti.


Letošní rok je super volebním rokem. Proběhnou parlamentní volby do Parlamentu České republiky a na podzim pak volby komunální spojené s volbami senátními v třetině volebních obvodů. Otázkou je, jak se občané k těmto volbám postaví a jak zhodnotí podíl zátěžových batohů na svých zádech.

Leden


První leden – tj. Nový rok, připadl v kalendáři na pátek, což znamená, že nás čekají 3 dny prodloužených svátků, tři dny, které můžeme věnovat návštěvám známých, turistice či rodině.


V neděli 3. ledna pro nás Kruh přátel hudby Dubicko a žáci konzervatoře Pavla Josefa Vejvanovského Kroměříž připravili Tříkralový koncert, který se od 14,00 hod uskutečnil v kostele Církve československé husitské. Vystoupil zde dětský pěvecký sbor Dubínek pod taktovkou Mgr. Vladimíry Purové a soubor ARS LYRICA, v němž účinkovali Anička Kolčavová – zpěv, Johanka Novákova – klavír, Dominik Kolčava – housle, František Kolčava – violoncello, Terezie Odstrčilová – kytara. 

Začátek měsíce a roku nás přivítal hustou mlhou s drobným mžením a teplotou 1°C. Postupně, po opadu mlhy, se, i když bylo zamračeno, viditelnost zlepšila. Celý první týden roku byl ve znamení drobného sněžení, teplot kolem -3°C až -4°C. Vydatnější sněhová pokrývka však přišla až 8. a 10. ledna, kdy napadlo 20 centimetrů sněhu. Tato sněhová pokrývka jakoby symbolizovala příchod koledníků Charity Zábřeh a Tříkrálové sbírky. Tříkrálová sbírka, přesto, že je nezaměstnanost nejvyšší v posledních letech a obecní rozpočty jsou velmi napjaté a navíc nikdo neví, jak a co bude dál, ukázala, že soucit s těmi, kteří jsou na tom ještě hůře, přetrvává. Malí koledníci v Dubicku vybrali za deset roků trvání této sbírky zatím nejvyšší částku a to 27.640,- Kč. Obdobně dopadla sbírka ve všech 96 obcích zábřežského děkanátu. V Dubicku se na Tříkrálové sbírce podílelo 9 skupinek koledníků.


V pondělí 11. ledna se poprvé sešla Rada obecního zastupitelstva, aby v této složité ekonomické situaci řešila návrh rozpočtu na letošní rok a zaobírala se otázkami souvisejícími s 1. změnou územního plánu obce. Mimo jiné rada přistoupila na nabídku Akademie J. A. Komenského v Šumperku a přihlásila obec Dubicko do programu vzdělávání seniorů za účelem zvýšení jejich gramotnosti při obsluze a práci s počítačem. Dalších deset seniorů tak získá návyky nutné při práci a komunikaci s PC.


Hned dva dny nato, ve středu 13. ledna, zastupitelstvo obce schválilo:

· znění návrhu Smlouvy o budoucí kupní smlouvě na převod pozemků ve vlastnictví obce Dubicko v prostoru „Trnivá“ za účelem realizace projektu fotovoltaické elektrárny uzavřenou s budoucím kupujícím, společností CASA NOSTRA a.s., jejíž součástí jako příloha je i smlouva kupní;

· výstavbou fotovoltaické elektrárny o výkonu 1 MW na pozemcích v k.ú. Dubicko – „Trnivá“, dle 1. změny územního plánu obce.

K tomuto jen dodávám, že ve smlouvě byly zapracovány všechny připomínky členů zastupitelstva z jeho jednání v prosinci 2009, takže smlouva byla schválena naprostou většinou zastupitelů. Smlouva řeší i zpětný i odprodej pozemku obci po 25 letech, řeší i pravidelný roční sponzorský příspěvek obci a řadu dalších věcí. Musíme jen doufat, že uvedená společnost si zabezpečí připojení na energetickou síť ČEZ, protože nyní dle zpráv ze sdělovacích prostředků, je připojování fotovoltaických zdrojů pozastaveno. Nemohu ani skrývat skutečnost, že v případě naplnění kupní smlouvy by se obec dostala ze svých současných ekonomických potíží.


Sněžení, které započalo 8. ledna, po čtyřech dnech ustalo. Potíže mimo napadeného sněhu a prací s jeho odklízením působí však mlhy spojené s mrznoucím mrholen, které dělají z obecních chodníků kluziště. Na střechách se pak tvoří mohutné krápníky, které ohrožují bezpečnost chodců a poškozují samotné objekty. S těmito rozmary počasí nyní v obci zápolí několik nezaměstnaných zařazených v programu veřejných prací. Kalamita se i přes program veřejných prací dotýká i obecního rozpočtu, který není v nejlepší kondici. I když jsem to psal loni v listopadu, znovu připomínám, že veškerá odpovědnost za stav chodníků a obecních komunikací plně dopadá na obce jako vlastníka těchto staveb.


Ve středu 20. ledna se narodil v šumperské porodnici první dubický občánek letošního roku, jímž je Lucie Suchá, čtvrté dítě manželů Lenky a Jana Suchých, Dubicko, Benedova 71.


25. ledna rada obce na svém zasedání řešila problémy spojené s problematikou plátce daně z přidané hodnoty (DPH) a v tomto směru se musí opravit i smlouvy uzavřené s firmou N-systémy s.r.o. Dále bylo schváleno užívání pozemků obce Dubicko panem Karlem Müllerem, které dostal k užívání náhradou za pozemky „Trnivá“.


26. ledna se konalo okresní kolo dějepisné soutěže v Šumperku, kde se na krásném druhém místě umístila žákyně osmého ročníku naší školy Kristýna Kolčavová a žák téhož ročníku obsadil pěkné 5. místo. I když oba postoupili do krajského kola v Předmostí u Přerova, krajského kola se zúčastnila pouze Kristýna Kolčavová, která se tam umístila na 3. místa. Honza Marek se soutěže nemohl zúčastnit z důvodu účasti na matematické soutěži.


Ve středu 27. ledna se konal v dubické škole zápis 15 budoucích prvňáčků do 1. třídy. Paní učitelky ze zápisu udělaly pro budoucí žáčky hru doprovázenou zpěvem písniček, jako např. Pec nám spadla, Jedna, dvě, tři, čtyři…, Holka modrooká. Při zpěvu těchto písní budoucí prvňáčci postavili z kostek pec, zavázali tkaničky, spočítali předměty anebo nakreslili postavu. Všichni budoucí školáci cestu úspěšně zvládli, za což je čekalo mnoho dárků a pamětní list. Odměna však čekala i na žáky 2. a 3. třídy, kteří zápis slavnostně zahájili, a všechny písničky dramaticky a hudebně ztvárnili.


V sobotu 30. ledna se v sokolovně uskutečnil první z plesů letošního roku v obci a to Sokolský ples pořádaný TJ SOKOL Dubicko.


První měsíc roku málem splnil lidové přísloví: „Jak na Nový rok, tak po celý rok“. Mlha z 1. ledna navíc doprovázená mrznoucím mrholením nás provázela prakticky od 9. ledna až do 27. dne v měsíci. Od 8. ledna začalo sněžit a tak na konci měsíce činila sněhová přikrývka 28 cm. Nejvíce sněhu napadlo 8., 10., 27. a 28. ledna.


Průměrná měsíční teplota činila -5,31°C čili poměrně teplo. Mrazy nás zasáhly ve dnech 21. – 29. ledna, kdy teplota klesla po -10°C. Nejchladněji bylo ve dnech 23. a 24. ledna – teplota -16,5°C. Nejteplejší den byl začátek měsíce +1°C. O tom, že byl měsíc leden pochmurný měsíc, svědčí i délka slunečního svitu ke konci měsíce, která činila 27 hodin.

Únor


Začátek měsíce jako by chtěl dostát lidovému přísloví: „Únor bílý, pole sílí“. V prvních 3 dnech měsíce napadlo 17 cm sněhu, který tak zvýšil sněhovou přikrývku na 36 cm. Tím to však skončilo, protože se jednalo o poslední sněhovou nadílku.


4. února se v Zábřehu uskutečnilo okrskové kolo v recitaci. Základní školu Dubicko reprezentovalo 8 žáků z 2. – 9. ročníku. Letošní ročník byl pro ně mimořádně úspěšný, protože pět se jich umístilo a postupuje do okresního kola, které se koná 4. března v Šumperku. Úspěšnými recitátory byli:

I. kategorie
3. místo
Hana Suchá

II. kategorie
3. místo
Kryštof Kolčava

III. kategorie
2. místo
Ludmila Novotná

IV. kategorie:
2. místo 
Lenka Urbášková



3. místo
Kristýna Kolčavová


Úspěšným recitátorům blahopřejeme a držíme palce.


Řešit svůj život půjčkami se již nevyplatilo mnoha lidem. Sdělovací prostředky o tomto faktoru informují soustavně. Soustavně jsme však oslovováni v reklamách o východnosti těchto půjček a tak není divu, že se řada lidí nechá na jejich zdánlivou „výhodnost“ nalákat. Zapomíná se však na jejich splátkovou a obrovské úroky, které z těchto půjček je nutno splácet. 10. února se o tom přesvědčili i pan a paní R. a E. P., kteří tak v dražbě přišli o svou nemovitost U Hájovny 293. Exekuční dražbu nařídil Exekutorský úřad Prostějov. Novým majitelem, který v dražbě usedlost zakoupil, je paní O. H.


V pátek 12. února zemřel po delší nemoci pan Bořivoj Smékal, 7. května 208, ve věku nedožitých 86 roků. Pan Smékal pocházel z blízkého Kolšova a do Dubicka se přestěhoval v padesátých letech minulého století. Vykonával funkci brigadýra Strojně traktorové stanice (STS), která byla zřízena ve statku Mertových, Velká Strana č.p. 30, kde také s rodinou bydlel. Po zrušení STS pracoval v JZD Dubicko. Byl vášnivým příznivcem fotbalu, který sám v mládí hrál. Vzpomínám si jeho vyprávění, když před válkou jel s kamarády z Kolšova na kole do Prahy na duel pražských „S“. Byl dobrosrdečný, kamarádský a pracovitý. Po odchodu do důchodu těžce nesl špatnou pohyblivost kloubů, která ho poutala k domu a neumožňovala mu chodit sledovat zápasy dubických fotbalistů.


Stejný den uspořádala Unie rodičů při ZŠ Dubicko již po deváté, Rodičovský ples. Sokolovna byla i letos proměněna ve školní budovu a hlavní sál v učebnu tělesné výchovy. O tematickou výzdobu se postarali žáci naší školy v rámci výtvarné výchovy a pracovních činností. Vytvořili cvičence v životních velikostech, obrazy s logy sporů a medaile s portréty známých sportovců. Ples zahájila polonéza žáků 8. a 9. třídy naší školy a vystoupení místní taneční skupiny X-TREME.


Ani letos nechybělo překvapení v podobě tanečního kreace místních recesistů HROBESO, tentokrát na téma olympijské hry. Před půlnoční bohatou tombolou byl ze všech luštitelů křížovky vylosován jeden řešitel, jemuž paní ředitelka školy slavnostně předala vysvědčení z tělesné výchovy a perníkovou tělocvičnu. K tanci i poslechu hrála taneční skupina SIRIUS ze Šternberka. Vstupné bylo 50,- Kč.


V sobotu 13. února se uskutečnil dětský maškarní karneval, který stejně jako Rodičovský ples uváděla předtančení polonézy a vystoupení taneční skupiny X-TREME. Nedílnou součástí karnevalu byla promenáda masek, při níž účastníci dostali sladkou odměnu v podobě perníčku. Zábavným odpolednem provázela skupina Vabank a zakončeno bylo bohatou tombolou.


V sobotu 20. února se uskutečnil poslední z tradičních plesů pořádaných v obci. Byl jím místenkami zajišťovaný Myslivecký ples, který pořádalo Myslivecké sdružení Skalka Dubicko. Výzdoba sokolovny se tak ze školních tříd přenesla do lesa s charakteristickou vůní jehličí.


Polovina měsíce je za námi a druhá polovice nám přináší i změnu počasí. Z mírně mrazivých dnů se začínáme probouzet do denních teplot nad 0°C, o čemž svědčí i ubývající sněhová pokrývka. Tyto teploty a občasný déšť však zapříčiňuje těžknutí sněhu na střechách domů a obrovské krápníky v přesahu střech, které ohrožují bezpečnost chodců, poškozují omítky domů zatékáním a v řadě míst republiky těžký sníh způsobuje propady střech.


24. února proběhlo 26. zasedání zastupitelstva, které schválilo:

· zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce Dubicko za rok 2009 se závěrem „nebyly zjištěny závažné chyby a nedostatky:`

· závěrečný účet obce Dubicko za r. 2009;

· rozpočet obce Dubicko na r. 2010 ve finančním objemu: příjmy ve výši 12.478.000,- Kč, výdaje ve výši 11.162.000,- Kč a financování ve výši (-) 1.316.000,- Kč, které se skládá z přebytku hospodaření obce za minulý rok ve výši (+) 805.000,- Kč a splátek úvěrů a návratné finanční výpomoci ve výši (-) 2.121.000,- Kč;

· v důsledku platby DPH dodatky ke smlouvě čís. 2/2006 a 03/2010 uzavřené mezí Obcí Dubicko a provozovatelem vodárenských zařízení a kanalizační sítě a čistírny odpadních vod N-systémy s.r.o. Olomouc;

· výsledek inventarizace hospodářských prostředků obce Dubicko ke dni 31.12.2009;

· v návrhu 1. Změny Územního plánu obce Dubicko přeřazení ploch Bz 4, Bz 11 a Bz 12 do územních rezerv (jedná se o zamýšlené stavební obvody);

· dále zastupitelstvo stanovilo výši částky neinvestičních nákladů, která bude pro rok 2010 požadována od okolních obcí na jednoho žáka, který plní povinnou školní docházku v ZŠ a MŠ Dubicko ve výši 7.728,- Kč.

Přijetí rozpočtu obce na rok 2010 umožnilo ukončit rozpočtové provizorium, kterým se obec od počátku roku řídila a také splatit dlužnou částku 1.000.000,- Kč, kterou jí v září 2009 zapůjčil jako krátkodobou půjčku p. Ing. Radomír Pech, Kaštanová 11, Olomouc. Půjčka byla navrácena s 3% úrokem, jak zněla podmínka smlouvy.


Kriticky se někteří členové zastupitelstva vyjadřovali k stanovené výši neinvestičních nákladů na 1 žáka při provozu ZŠ. Poukazovali na skutečnost, že částka převyšuje více než o 1.000,- Kč částky stanovené v předchozích letech. Proti její výši se později (v březnu) ohradila i starostka sousedních Bohuslavic, která ve svém dopise žádala snížení této částky z důvodu, že z její obce dojíždí do ZŠ Dubicko 28 žáků. Částka snížena nebyla.


Poslední den v měsíci, v neděli 28. února v 14,00 hod, nás zásluhou Kruhu přátel hudby čekal v kostele Apoštola Pavla koncert Brněnského kytarového kvarteta. Soubor mladých kytaristů uvedl následující skladby:

Carl Ditters von Dittersdorf – Kasace in D

Luigi Boccherini – Introdukce a fandango

Leo Brouwer – Kubánská krajina a rumba

Maximo Diego Pujal – Grises y soles

Andrew York – Quiccan


Únor měl průměrnou teplotu -1,71°C. Nejchladněji bylo v první půli měsíce, kdy se 1. a 2. února teplota pohybovala kolem -8 a -9 °C. Od poloviny února se denní teploty pohybovaly kolem +1 a +2 °C. Nejtepleji bylo 28. února, kdy se teploměr vyšplhal na +6°C. V druhé polovině měsíce a to především 19., 26. a 28. února pršelo. Celkem napršelo 29 mm. Sněhová přikrývka zmizela 24. února. Ke konci měsíce se tvořily mlhy.

Březen


Pondělkem jsme vstoupili do nového měsíce, měsíce března. Nic však nenasvědčuje, že se blíží jaro. Sníh sice zmizel, ale teploty mimo 2 prvních dnů se stále drží pod nulou, anebo jsou jí blízké. Obdobně je i se slunečním svitem, protože po většinu dne je pošmourno.


Pochmurno je i v řadě rodin, protože řada občanů ztratila vlivem ekonomické situace práci a tak s obavami vyhlíží do budoucna. K 1. březnu je na Úřadu práce v Zábřehu evidováno 74 uchazečů o práci z naší obce. Situace na trhu práce je velmi špatná pro občany starší 50 roků a paradoxně také pro mladé uchazeče o první zaměstnání. I když máme u obce zřízeno úřadem práce 5 míst pro veřejně prospěšné práce, je těžké je obsadit dle jeho požadavků (tzn. nemá se jednat o dlouhodobě nezaměstnaného déle než 2 roky a méně než ½ roku, nemá jít o člověka, který v uplynulém období veřejně prospěšné práce vykonával apod.).


8. března řešila Rada obce na svém jednání pokračování prací na výstavbě Sběrného dvora, kde práce finišují a mají být dokončeny 28. března. Současně s tím se řešila i směna pozemků kvůli uvažované výstavbě fotovoltaické elektrárny.


I v tomto roce se škola zapojila do literárně-výtvarné soutěže o polárníkovi Janu Eskymo Welzlovi, vyhlášené DDM Krasohled Zábřeh. Účastníci soutěže tentokrát zpracovali téma „Zvířata v životě Eskymo Welzla“. Do letošního ročníku bylo zasláno celkem 167 výtvarných prací a komiksů a 11 literárních prací. Pod vedením paní učitelky Mgr. Jany Trnkové vytvořil kolektiv žáků 6.-9. ročníku školy „Welzlův životopis“ s podtitulkem „Dosud nezveřejněné vzpomínky J. E. Welzla na osudová setkání s faunou“. Jednalo se o fiktivní Welzlovy vzpomínky na setkání se zvířaty, která mohl na svých cestách potkat. Za svůj počin získali žáci zvláštní ocenění v kategorii Zvláštní literárně-výtvarný útvar.


V sobotu 13. března jsem společně s panem Flášarem z Lesnice a s jeho přítelem, využili příznivého počasí a propátrali pole nad stavebním obvodem Na Tvrzi minohledačkami. Našli jsme si dvacet bronzových slitků (tj. zbytků kovu po lití bronzu), keramické střepy z doby bronzové a i střepy z mladšího osídlení. Mezi slitky byl i kus špice bronzového srpu. Všechna místa nálezů byla zadokumentována pomocí GPS a odevzdána ve Vlastivědném muzeu v Šumperku archeologovi Jakubu Halamovi, který měl radost obzvláště ze zdobených střepů z 9.-10. století. 


17. března ve středu uspořádala Obec Dubicko humanitární sbírku pro Diakonii Broumov. Vybíralo se letní a zimní oblečení, látky, lůžkoviny, domácí potřeby, obuv, peří, péřové a vatované přikrývky. Sbírka byla uspořádána v sokolovně. Technicky ji opět zajišťovala předsedkyně sociální komise paní Vlasta Weinlichová. 


Rada obce na svém 85. Zasedání dne 22. března řešila otázky spojené s:

· žádostí o stavební povolení inženýrských sítí na stavebním obvodu „Na Tvrzi“;

· dokončovacími pracemi výstavby sběrného dvora, kdy je v současnosti uhrazena poslední faktura. Oproti rozpočtu je navýšena o 67.000,-Kč za vícepráce, které spočívaly ve vyřešení srážky k odvodu povrchových vod a navýšení podloží násypovým materiálem. Stavba je připravena ke kolaudaci;

· povrchovou úpravou terénu „Trnivá“ a její zatravnění. Terénní úpravy zaplatila firma CASA NOSTRA ve výši 130.000,- Kč. Škoda, že prozatím nemá příslib k zapojení fotovoltaických panelů do sítě a nemůže začít výstavba;

· schválením darovací smlouvy na poskytnutí peněžité částky ve výši 10.000,- Kč poskytnutou p. Ing. Stanislavem Sojákem – INFOA Obci Dubicko na ozelenění vodotečí v k.ú. Dubicko.

Již počtvrté se zaplnila školní družina ZŠ a MŠ Dubicko dětmi, které mají v oblibě knihy a předčítání. Tentokráte pro ně bylo připraveno předčítání z knihy Františka Nepila Já Baryk. Děti se po příchodu prezentovaly a k podpisu připojily kresbu psa Baryka, ústřední postavy čtené knihy. Celkem se jarního čtení zúčastnilo 38 dětí. Ve čtení se střídaly děti i dospělí. Samotné čtení bylo proloženo i dramatizací některých pasáží, skládáním puzzlí a omalovánkami. S nadšením děti vyprávěly o svých skutečných i vysněných domácích zvířátkách, která také nakreslily. Akce byla stylově ukončena zhotovením psího kalendáře.


Ve čtvrtek 25. března se ve šternberské porodnici narodila Sarah Fouad Hussein Ahmed, Dubicko, 7. května 192, první dcera manželů Lenky Kunertové a Mahmouda Fouad Hussein Ahmeda, kteří však většinu roku žijí ve slunném Egyptě. 


Zelená je tráva, fotbal, to je hra, tak bychom 28. března mohli nazvat počátek jarní soutěže okresního přeboru v kopané, kdy se v 15,00 hod utkali na hřišti v Dubicku fotbalisté FC Dubicko a Bludov B. 

Jak jsem již dříve napsal, počátek měsíce byl suchý, beze srážek, s teplotami nízce pod bodem mrazu. V druhé polovině měsíce se počaly objevovat dešťové srážky, kdy celkově napršelo 148,6 mm vody. Nejnižší teplota v měsíci byla 6. března, kdy poklesla na -5°C. Nejtepleji bylo 26. a 27. března, kdy průměrná teplota vystoupla na 13,5 °C. O pošmourném měsíci svědčí i délka slunečního svitu, která činila pouze 141 hodin.

Duben


Započal měsíc duben a současně s jeho počátkem jsou velkonoční svátky. Hned ve čtvrtek 1. dubna jsme po roce opět uviděli a uslyšeli mladé klapače a hrkače, kteří tak nahradili zvuk kostelních zvonů, které „odletěly do Říma“. Přálo jim i počasí, kdy teploty vystoupily na 7-8°C a bylo bez srážek. Toto počasí vydrželo i na velikonoční pondělí, kdy naše domácnosti navštívili koledníci.


6. dubna byla v šumperském vlastivědném muzeu uspořádána přednáška archeologa Jakuba Halamy s názvem „Zapomenutý bronzový poklad aneb Nově pravěké nálezy a objevy v našem regionu“. Tato přednáška prozradila, že cenné a zajímavé archeologické nálezy a výzkumy se nedějí pouze v Egyptě a Řecku, ale může se jimi pochlubit i náš region, jak prozradil prováděný záchranný archeologický výzkum na trase budoucího obchvatu Zvole. V blízkosti Zvole byla objevena osada z doby bronzové a u Slavoňova osada z doby železné. Své místo v tomto má i naše lokalita, kde bude prováděn archeologický výzkum v souvislosti s otevřením stavebního obvodu „Na Tvrzi“. Tento výzkum je přijímán s velkým očekáváním, protože právě zde, poblíž Dubicka, byl učiněn náhodný nález pomocí detektoru kovů, který je prezentován jako bronzový poklad. Jedná se o bronzovou sekyrku a soubor pěti bronzových srpů. Můžeme pouze spekulovat, zda se jednalo o skrýš anebo o votivní dar, protože místo nálezu umožňuje obojí výklad.


Dopoledne téhož dne byl vydán kolaudační souhlas k provozu sběrného dvora. Skončilo tak dvouleté úsilí, jímž jsme se rozhodli zařadit mezi skupinu měst a obcí, která své odpadové hospodářství zmodernizovala vytvářením vlastních sběrných dvorů, v nichž efektivně třídí odpady. S přispěním Operačního programu Životního prostředí (90% nákladů) a 10% vlastních nákladů (prozatím krytých půjčkou od Krajského úřadu Olomouckého kraje) se podařilo uvést do provozu dílo v hodnotě přes 4.600.000,- Kč. Vedle papíru, skla a plastů mohou lidé do sběrného dvora nosit i objemný odpad a nebezpečné složky odpadu komunálního. Na ploše 3 x 30 metrů je zajištěn i zpětný odběr elektrických a elektronických zařízení a štěpkování dřeva. Díky malé třídící lince, kterou budou dle záměru obsluhovat nezaměstnaní z programu veřejně prospěných prací anebo veřejné služby, je možné ve sběrném dvoře plasty i třídit.


Až do této doby totiž v naší obci neexistovalo žádné centrální sběrné místo. Bylo pouze provozováno úložiště nebezpečného odpadu a sběr starého papíru ve škole.


Z těchto důvodů provozování sběrného dvora občané přivítali, protože mohou odevzdávat více druhů tříděných komunálních odpadů, než tomu bylo dříve. Uleví se samozřejmě i skládce v Medlově, kam bude odváženo daleko menší množství směsného komunálního odpadu, což sníží náklady obce. Jen maličká kaňka na kráse – stavbou sběrného dvora se nevyřešil problém rostlinného a biologického dopadu.

7. dubna se konalo v Šumperku okresní kolo matematické olympiády. Zúčastnilo se ho 50 žáků z 15 škol. Úspěšní řešitelé byli pouze dva. Na 1. místě s plným počtem bodů se umístil Jan Marek.

Rada obce na svém 86. zasedání dne 7. dubna řešila:

· dohodu o ukončení nájmu nebytových prostor v objektu č. 159 ke dni 30. 4. 2011, protože nájemce p. R. J. AMIGA COMPUTERS dluží za nájemné, finanční částku přes 20.000,- Kč;

· poskytnutí neinvestiční dotace Římskokatolické farnosti Dubicko ve výši 10.000,- Kč v souladu se schváleným rozpočtem obce. 
Dále se zabývala informací starosty obce o plánovaných stavebních úpravách a přístavbách stávající budovy sokolovny v Dubicku a její přestavbou na multifunkční zařízení, kterou připravuje TJ SOKOL Dubicko v objemu cca 18 milionů Kč. Já tomu pouze dodávám, že na přestavbu si vybrali nevhodnou dobu, protože těžko získají dotace.


12. dubna se v Šumperku narodil Denis Kašpar, U Lesa 274, Dubicko, první společné dítě Jitky Šamalíkové a Petra Kašpara.


V páteční podvečer 16. dubna se konalo v Dubicku tradiční Otevírání přírody, které pořádala ZŠ a MŠ Dubicko. Děti za účasti svých rodičů a prarodičů se sešly u budovy školy a průvodem, který vedl Ferda Mravenec, se vydaly k fotbalovému hřišti, kde na ně čekal domeček s pelíšky broučků. Ty zde písničkami a básničkami probudili a stříbrným klíčem otevřeli jarní přírodu. Pro 100 účastníků ať malých či velkých to byl velký zážitek. Každé dítko dostalo krásný perníček napečený paní Brostíkovou a šálek teplého čaje od provozovatelky hospůdky Na hřišti paní Evy Doleželové.

V průběhu měsíce započala skupina vykonávající veřejně prospěšné práce (jmenovitě pánové, Petr Smékal, Jaroslav Dvořák a Josef Boček ml.) kopat základy na podezdívku plotu kolem uličky u sokolovny u manželů Skálových. V průběhu měsíce pak byly základy vykopány a zabetonovány.


U příležitosti Dne Země bylo za pomoci žáků ZŠ vysazeno 6 švestek, 40 lip a 50 keřů. Na zakoupení stromů se podílela obec, Ing. Stanislav Soják a Mgr. Vojtěch Suchý.


Duben můžeme charakterizovat skutečně jako aprílový měsíc, protože do 20. dubna nebyl téměř žádný den bez srážek, což pokračovalo i v závěru měsíce. Hovořím však pouze o četnosti vodních srážek, ne o jejich množství, protože za celý měsíc napršelo 53 mm vody. Průměrná teplota v měsíci byla téměř 9°C. Nejnižší teplota byla 2. dubna (+3,8°C), nejvyšší teploty dosáhl teploměr v závěru měsíce 30. dubna, kdy nám ukázal 17°C. V průběhu měsíce přišly i 2 bouřky ve dnech 20. a 30. dubna, které však nezpůsobily žádné škody.

Květen


Při pohledu na letošní kalendář se mnozí zaměstnanci nezatváří příliš nadšeně, protože státní svátky 1. května a 8. května připadají na sobotu a tím odpadá možnost prodloužených víkendů. 


Přesto však je před námi nejkrásnější měsíc roku s girlandami květů, s rozkvetlými stromy, poletujícími vlaštovkami a sytě zelenou barvou travin a obilních polí.


Hned prvního května nám však nic z toho nebylo dopřáno. Bouřka, která započala předchozího dne v noci, přešla v hustý a nepřetržitý liják a tak až do poledního téměř neustále pršelo. Vyvěšené státní vlajky nasáklé deštěm visely splihle na stožárech. Takhle nás přivítal první den měsíce.


3. května Rada obce na svém 88. zasedání schválila mimo jiné:

· smlouvu o dílo na vyhotovení projektové dokumentace akce „Inženýrské sítě pro rodinné domy v Dubicku – lokalita Na Tvrzi“ uzavřenou s dodavatelem Ing. Illem, TERRA Zábřeh;

· darovací smlouvu na poskytnutí peněžitého daru ve výši 8000,- Kč na účely zajištění požární ochrany v obci – doplnění vybavení jednotky SDH obce Dubicko (zásahová jednotka) uzavřenou mezi p. Josefem Sobotíkem jako dárcem a Obcí Dubicko jako obdarovaným;

· z rozpočtu obce uhradit náklady spojené s absolvováním dirigentského kurzu ve výši 4250,- Kč vedoucí dětského pěveckého sboru Dubínek Mgr. Vladimíře Purové.

5. května se uskutečnilo v Olomouci krajské kolo Olympiády z českého jazyka. Z Olomouckého kraje se jej zúčastnilo 18 žáků, kteří prošli úspěšně okresními koly. ZŠ Dubicko reprezentoval žák 8. třídy Jan Marek, který i přes obtížné zadání obsadil 9. místo.


7. května, první den od počátku měsíce, kdy nepršelo a bylo nádherné slunečné počasí s příjemnou teplotou, zlákal stovky účastníků tradičního pochodu k sv. Josefovi, který pravidelně pořádá TJ SOKOL Dubicko, k uctění památky osvobození. Slavnostní projev pronesl starosta obce p. Josef Sobotík. Součástí zahájení pochodu je každoroční pokládání kytic k pomníku padlých, na hrob armádního generála Bočka a k pietní desce na sokolovně.


9. května proběhla v katolickém domě oslava Dne matek za spolupůsobení žáků Základní školy a členů Jednoty OREL a finančního přispění obce.


V současné době jsou naše poštovní schránky zaplavovány volebními propagačními materiály jednotlivých volebních stran, protože parlamentní volby jsou vypsány na dyn 28. a 29. května a tak volební kampaň probíhá naplno. Všude kolem nás na vývěskách se to jen hemží volebními sliby a hesly. Ve městech se pak na nás na početných billboardech buď v barvě oranžové anebo modré usmívají politici, z nichž každý má své řešení a sliby. Sliby nic nestojí. Je až s podivem, že v roce, kdy doznívá krize, věnují některé politické strany také finanční prostředky na volební kampaň. Dle mého názoru se jedná o největší volební kampaň v historii země. V rámci této kampaně jsme dostali i složenku pana Kalouska (dříve KDU ČSL nyní TOP 09), který nás žádal, abychom každý včetně dětí, zaplatili poměrnou částku státního dluhu ve výši 120000,- Kč. Přeneseně máme obavy, aby při otevření kredence na nás některý z politiků nevyskočil.


V neděli 9. května se v šumperské porodnici narodila Petra Tomášková, Dubicko, Na Pekle 307, třetí dítě manželů Soni a Kamila Tomáškových. 


27. zasedání zastupitelstva obce dne 12. května schválilo: 

· převody nemovitého majetku

a) výkup nově vytvořeného pozemku o ploše 37 m2 od manželů Hartových za dohodnutou cenu 1480,- Kč;

b) směnu části pozemku p. Ladislava Braného st.. Ve výměře 12 m2 za stejný pozemek za účelem možnosti zhotovení chodníku;

Dále vzalo na vědomí informaci k výstavbě fotovoltaické elektrárny.


V pátek 14. května se v Olomouci narodila Alena Linhartová, dubicko, U Lesa 229, druhé dítě manželů Lenky a Pavla Linhartových.


V úterý 18. května zahájil v naší obci činnost „Klub důchodců“, který se na svém zahajovacím ustanovení sešel v 16,00 hod v Domě zahrádkářů na Mlékárně. Předsedkyní Klubu důchodců byla zvolena vůdčí osobnost přípravného výboru paní Vlasta Maňúchová. 


V sobotu 22. května uspořádala Unie rodičů pro děti Pohádkový les. Start byl u lesa, cíl na střelnici. Pro děti bylo startovné 20,- Kč, dospělí měli vstupné dobrovolné. Přes dobrou přípravu se pořadatelé zapomněli domluvit s počasím. Tento den byl doprovázen deštěm a dokonce po obědě i prudkou bouřkou, což poznamenalo účast dětí i samotný průběh dobře připraveného programu.


Ve dnech 28. a 29. května se na území republiky konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. U nás probíhaly ve volební místnosti v obřadní síně dne 28. května v době od 14,00 do 22,00 hod a v sobotu 29. května v době od 8,00 hod do 14,00 hod. V našem volebním okrsku bylo voleno 26 volebních subjektů, z nichž obdrželi volební hlasy:

1.  Občanská demokratická strana



117 hlasů
20,49 %

2. Česká strana sociálně demokratická


108 hlasů
18,91 %

3. Komunistická strana Čech a Moravy


  89 hlasů
15,58 %

4. Věci veřejné





  70 hlasů
12,25 %

5. TOP 09






  62 hlasů
10,85 %

6. KDU-ČSL





  44 hlasů
  7,70 %

V celostátním měřítku bylo pořadí stran následující:

1. Česká strana sociálně demokratická

1.155.267 hlasů

22,08 %

2. Občanská demokratická strana


1.057.792 hlasů

20,22 %

3. TOP 09





   873,833 hlasů

16,70 %

4. Komunistická strana Čech a Moravy

   589.765 hlasů

11,27 %

5. Věci veřejné




   569.127 hlasů

10,88 %

Ostatní strany a hnutí se do parlamentu nedostaly, protože nedosáhly potřebné 5% hranice. Celková účast ve volbách činila 62,60 %.


V květnu převládalo deštivé počasí, sluníčko se objevovalo sporadicky, o čemž svědčí délka jeho svitu pouze 64 hodin. Celkově napršelo 136 mm srážek a tím květnové počasí doplnilo vláhový deficit v půdě. Průměrná teplota činila 12,9 °C. Nejchladněji bylo v dekádě od 10. Do 20. května, kdy se teplota pohybovala kolem 8 – 9 °C. Nejtepleji bylo 22. a 23. května, kdy teploměr vystoupil na 16°C. V průběhu měsíce bylo zaznamenáno 7 bouřek, z toho dvě, u nichž rychlost větru přesáhla 15 m/s.

Červen


I začátek června je poznamenán deštivým počasím, které se podobá průběhu května. Předpověď meteorologů však již říká, že od víkendu, tj. 5. a 6. června, se počasí zlepší a skutečně jejich předpověď se vyplnila. Oteplilo se a tak již v lese prostoru první houby, jak hřib pravý, tak především křemenáče, kterým k růstu pomohlo vlhké počasí předchozích dnů. 


V souvislosti se sbíráním hub jsem zažil v lese příjemné překvapení. Zjistil jsem, že „Prdlavá studánka“, která v uplynulých letech byla zanášena bahnem, a hrozilo jí, že se stane bahnitou mokřinou, byla péčí Lesního závodu Ruda nad Moravou opravena. Na jejím dřívějším stavu se značně podílela rekonstruovaná lesní cesta vedouc pod sv. Petrem. Těleso této cesty bránilo v odtoku vody ze studánky a zapříčinilo její zanášení. Pracovníci lesního závodu zrekonstruovali nejen samotnou studánku a její obložení kamenem, ale pod cestním tělesem prokopali odvod vody a tím zamezili jejímu postupnému zabahnění. Prdlavá studánka bude dále soužit žíznivým návštěvníkům lesa svou pramenitou vodou, chutnající po sirovodíku. 


V sobotu 12. června uspořádal Spolek rybářů obce Dubicko ke Dni dětí rybářské dopoledne pod názvem „Loví celá rodina“ v lovu ryb na 1 udici. Začátek byl v 7,00 hod. Zase tak, jako u Pohádkového lesa, celý den pršelo, navíc foukal ostrý, studený vítr a tak na připravenou soutěž přišlo jin několik odvážných vodníků.


Stejného dne se od 14,00 hod v obřadní síni Obecního úřadu Dubicko konalo letošní první vítání občánků. Do obce byla slavnostně přivítána 4 děvčátka a jejich rodičům předány drobné dárečky jako vzpomínka na tento den. 


V době od 14. do 16. června probíhal v ZŠ v době od 14,00 hod do 17,00 tzv. Týden vzdělávání seniorů, který pořádala Akademie Jana Amose Komenského ze Šumperka. Kurz byl určen pro všechny seniory, kteří dosud neměli dostatek příležitostí se blíže seznámit s používáním moderních komunikačních prostředků. Cílem kurzu byla podpora vzdělávání seniorů v oblasti ovládání a užívání osobních počítačů, mobilních telefonů a platebních karet. Celkově se kurzu zúčastnilo 10 posluchačů, kteří absolvovali 12 hodin práce s osobním počítačem, 1 hodinu práce s mobilním telefonem a taktéž 1 hodinu práce s platební kartou.


V úterý 15. června zemřel důchodce pan Milan Sládek, Dubicko, Rybník 136, ve věku 73 roků. Pan Sládek byl svobodný. Celou dobu pracoval jako kontrolor jakosti a kvality výroby v pobočce Vitošov závodu  MEZ Mohelnice a později ve firmě SIEMENS v Mohelnici. V 70. letech se svými kamarády, nyní již zemřelými Břeťou Hamalem a Jardou Kotrlem, jezdili téměř každoročně do ciziny. Pan Sládek měl rád přírodu, rád houbařil. Byl členem myslivecké společnosti. Jen pro zajímavost dodávám, že po dlouhé době byl prvním myslivcem, který v místní honitbě zastřelil divočáka (údajně první od dob Marie Terezie). Nemoc zkalila jeho poslední roky života, a protože byl sám, obstarávali mu běžný chod jeho domácnosti především přátelé, zvláště pak paní Jiřina Kopová.


17. června proběhlo v Mateřské škole v Dubicku slavnostní pasování předškoláků na školáky. Mezi děti, které byly u zápisu, se dostavila královna Písnička a princezna Notička (obě učitelky ZŠ). Děti je přivítaly svým divadelním vystoupením, ve kterém ztvárnily písničku O šípkové Růžence a nakonec si zopakovaly písně a říkanky ze zápisu do první třídy. Na závěr odpoledne je královna Písnička s houslovým smyčcem pasovala na školáky.


Velmi zajímavý zájezd naplánovala a pro důchodce připravila paní učitelka Anna Sládková na sobotu 19. června. Důchodci si prožili příjemnou plavbu na Baťově kanále z Otrokovic do přístavu Spytihněv. Poté následovaly individuální prohlídky Uherského Hradiště. Velkou zajímavostí byla návštěva archeoskanzenu v Modré, který se nachází v lokalitě původního velkomoravského osídlení z 9. století a jeho slovanského opevnění z doby Velké Moravy v blízkosti Velehradu. Samotný Velehrad byl posledním zastavením zájezdářů spojený s prohlídkou baziliky Nanebevzetí Pany Marie a sv. Cyrila a Metoděje. Krásný den zakončili všichni večeří v Kokorech při harmonice Antonína Plháka. 

V úterý 22. června se narodil v šumperské porodnici Jan Pavlů, Dubicko Na Výsluní 235, první dítě manželů Marie a Michala Pavlů. 


Následujícího dne zasedalo zastupitelstvo obce na svém 28. zasedání, na kterém mimo jiné schválilo:

· a vydalo 1. Změnu územního plánu obce, která obsahuje textovou a grafickou část územního plánu;

· bezúplatný převod pozemku od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových Praha s dlouhodobou omezující podmínkou;

· prodej pozemků pro výstavbu fotovoltaické elektrárny Ostravské firmě Santane valli a.s. za 3.305.000,- Kč za podmínek souhlasu k připojení fotovoltaické elektrárny.

V pondělí 28. června se v šumperské nemocnici narodil Daniel Šmíd, Dubicko, Na výsluní 235, první dítě rodičů Zdeňky Flášarové a Tomáše Šmída.


Poslední červnové dny, konečně bez deště a za pravých letních teplot, umožnily pěknou senoseč, kdy pokosená tráva schla přímo před očima, a současně byly signálem při naše školáky, že končí škola a začínají prázdniny.


Sluší se, abychom k závěru školního roku 2009/2010 poskytli několik základních informací.


Z letošního 9. ročníku vychází 33 žáků, 1 žák ukončil povinnou školní docházku v 8. třídě. Na nižší gymnázium se nepřihlásil žádný z žáků základní školy. Po ukončení 1. kola přijímacího řízení bylo všech 34 žáků přijato na některou ze škol, kam poslali přihlášky. Na studijní obory s maturitou nastoupí po prázdninách 18 žáků (tj. 53 %), zbývajících 16 (tj. 47 %) nastoupí na tříleté učební obory.


Z celkem 160 žáků prospělo s vyznamenáním 60, p5 prospělo a 5 žáků z osmé a sedmé třídy neprospěli, Žádný žák nebyl trestán sníženou známkou z chování, i když v průběhu roku bylo 20 žáků řešeno napomenutím třídního učitele, 19 jich bylo potrestáno třídní důtkou a 6 důtkou ředitele školy. Pochvalu si zasloužilo 36 žáků, z toho 18 pochvalu třídního učitele a 18 pochvalu ředitele školy.


Závěrem bych chtěl popřát všem školákům příjemné prožití školních prázdnin a těm, kteří školu ukončili úspěšné studium na školách, které si vybrali.


Červen byl poměrně deštivý, zvláště pak jeho druhá dekáda od 10. do 21. června, kdy prakticky nebylo jednoho dne bez deště. Celkově v průběhu měsíce nepršelo 103 milimetrů deště. Průměrná teplota činila téměř 18°C. Nejvyšší teploty byly ve dnech 8. - 12. června a závěrem měsíce, kdy dosahovaly 23-24°C. V průběhu měsíce bylo zaevidováno 5 letních bouřek. 

Červenec


Celou první polovinu měsíce pokračovalo pravé letní počasí s vysokými teplotami, které přálo pěším výletům, výletům na kole a hlavně houbařským výpravám, protože hub se objevilo díky počasí ohromné množství. Napomohl k tomu i dlouhý víkend ze soboty 30. června až do středy 7. července. Ve dnech 5. a 6. července byly sváteční dny, které signalizují příchod věrozvěstů a upálení Mistra Jana Husa. Škoda však, že tradiční houbařské lokality tj. Doubina a lesy kolem sv. Josefa byly poničeny značnou těžbou dřevní hmoty za použití těžebních strojů a mechanismů. Pěkné počasí lákalo ke koupání a tak břehy Hoseny byly obleženy desítkami vodomilů.


V obci, i když sešlo z dotačních programů, jako byla rekonstrukce silnice U Hájovny, zateplení mateřské školy a dalších, se práce nezastavila. Z důvodu nedostatku peněž na investiční akce byly síly pracovníků z veřejně prospěšných orací zaměřeny a využívány při třídění odpadků ve sběrném dvoře a navíc se započalo s přeskládáním chodníků po celé délce kolem Velké Strany a v prostoru u obchodu. Byly to práce, které byly již delší dobu potřeba, ale dříve na ně nezbýval čas. Opravené a znovu podsypané chodníky společně s výměnou rozlámaných dlaždic ukázaly, že i s nízkými finančními náklady se dá vybudovat dobré dílo, které je příjemné oku a zvyšuje bezpečí chodců. Současně s tímto bylo opraveno dřevěné obložené autobusové zastávky a zastávka byla čistě obílena. 


Chovatelé králíků byli postiženi myxomatózou svých chovů. Jedná se o chorobu, která se v oblasti nevyskytla od 80-tých let a projevuje se zduřením hlavy králíka, jež vede k jeho udušení a úhynu. Především byly postiženy neočkované chovy, ale choroba postihla i očkované králíky, protože používaná vakcína možná již nemá potřebnou účinnost. Z důvodu veterinárních opatření byla zrušena i tradiční výstava drůbeže a králíků v Úsově konaná pravidelně u příležitosti pouti sv. Rocha.


V neděli dopoledne 18. července náhle zemřel pan Josef Tomášek, Dubicko U Lesa 269 ve věku 63 let. Jednalo se o veselého kamarádského člověka, v obci velmi oblíbeného. Počátkem devadesátých let založil firmu, která se zabývala vodoinstalačními a topenářskými pracemi. Velmi ochotně prováděl i drobné opravy. Každému, kdo jej požádal, rád vypomohl. Svého důchodu si užil pouze několik měsíců. Poslední rozloučení proběhlo v plné obřadní síni mohelnického hřbitova v sobotu 24. července. 
19. července se v šumperské porodnici narodil Matyáš Kunz, Dubicko, Nová ulice 140, třetí společné dítě Martiny Šafářové a Milana Kunze. 

V sobotu 24. července uspořádal na svém hřišti FC Dubicko IV. Ročník Memoriálu Miroslava Plháka. Mimo domácího fotbalového klubu se soutěže zúčastnila fotbalová družstva Sokola Leštiny, Sokola Třeštiny a SK Zvole. Průběh turnaje byl poznamenán trvalými přeháňkami. 
27. července, tedy 9 dní po úmrtí pana Tomáška, zemřel nečekaně pan Milan Vybíral, Dubicko, U Lesa 251, ve věku nedožitých 60 roků. Pan Vybíral byl zaměstnancem Dubické zemědělské a.s., kde pracoval jako opravář elektrotechniky a jako kombajnér v období žňových prací. Byl členem SDH Dubicko. Dlouhou dobu působil ve funkci velitele SDH. Byl to milý, veselý člověk, který žil hlavně pro svou rodinu, kamarády a přátele, ochotný kdykoliv pomoci třeba s opravou malého elektrospotřebiče. Jeho nenadálý skon všechny překvapil a zarmoutil. 


Poslední červencový den, sobota 31. července, byl ve znamení hasičského sportu. Sbor dobrovolných hasičů uspořádal na Hoseně 2. ročník Memoriálu Břetislava Sládka, dlouholetého starosty SDH. Na programu byly hasičské soutěže mužů, žen a veteránů. Před započetím soutěží se hasiči zúčastnili pohřebního aktu a posledního rozloučení se svým bývalým velitelem, panem Vybíralem, v Mohelnické obřadní síni. Soutěže se zúčastnilo 8 družstev mužů, 3 družstva žen a 3 družstva veteránů. Putovní pohár mužů si odvezlo družstvo z Leštiny a putovní pohár veteránů si vybojovali domácí.  V přestávce pak diváci mohli zhlédnout ukázku hasičského útoku složeného ze členů veteránů, mužů a dětského družstva s názvem „HASÍ CELÁ DĚDINA“. Soutěže zakončili čtyřmi útoky mladí hasiči, kteří tak ukázali, co vše se už naučili.  

Stejného dne uspořádala TJ SOKOL Dubicko výstup na Praděd, který byl organizován jak pro pěší tak pro cyklisty. Autobus s výletníky zajel na Hvězdu, odkud pěší vyrazili na vrchol nejvyšší hory Moravy. 

Měsíc červenec byl deštivým měsícem, kdy nepršelo pouze ve dnech 7. - 16. července. Velmi časté srážky závěrem měsíce nedávaly dobrou předpověď k žňovým pracím a ke kvalitě obilovin, které bylo poválené a navíc v oblasti klasů začalo vykazovat stopy po plísni z neustálého deště. Celkem napršelo 68 mm vody. Průměrná teplota činila 21°C. Nejtepleji bylo ve dnech 10. - 17. července, kdy se průměrná teplota pohybovala kolem 26°C. V měsíci se spustily 4 letní bouřky beze škod.

Srpen


Počátek měsíce byl ve znamení žňových prací našich zemědělců. Problémy působilo nasazení kombajnů, protože půda byla rozmoklá předcházejícími dešti a také porosty řepky byly značně polehlé. Situaci pak ztížila meteorologická situace, protože od 6. do 9. srpna opětovně pršelo a spadlo 40 mm srážek. Zemědělci skutečně sváděli boj o zrno. 2. srpna. Proběhla 94. schůze rady obce, která na svém jednání schválila:

· uhradit fakturu ve výši 47.000,- Kč společnosti EU centrum za přípravu a podání žádosti v rámci programu Zelená úsporám na realizaci úspor energie v budovách veřejného sektoru na projekt „Revitalizace MŠ Dubicko“;

· vyhovět žádosti SDH Dubicko o možnost vybudování dřevěné skladovací budovy v prostoru Hosena za předpokladu, že žadatel se zabezpečí příslušné stavební řízení na povolení stavby.

Rada vzala na vědomí stanovisko společnosti O2 na zrušení nevyužívané sítě Veřejného telefonního automatu umístěného v lokalitě Na Výsluní 233. 
4. srpna zemřel v Zábřeze ve věku 90 roků, pan Zdeněk Veselý. Tuto smutnou událost připomínám proto, že se jednalo o bývalého ředitele Základní školy v Dubicku v letech 1957-1974. 


Pan Zdeněk Veselý, rodák z Loštic, přišel do Dubicka v době, kdy končila povinná osmiletá školní docházka a tím i dosavadní typ osmileté střední školy (OSŠ) a začínala docházka devítiletá – Základní devítiletá škola (ZDŠ). Bylo to období složité, období změn v osnovách a zvláště pak automatické zvýšení počtu tříd pro devátý ročník. Budova školy již dříve stěží dostačovala počtu žáků a tak bylo nutno organizovat výuku za podmínek, které byly k dispozici. Několik roků nezbývalo nic jiného, než zavést směnné vyučování, kdy žáci 2. stupně (s ohledem na dojíždění ze spádových obcí) chodili do vyučování ráno a odpoledne probíhalo vyučování pro 2 třídy Základní školy (tj. třídy, které sdružovaly 2 ročníky – 2. a 4; 3. a 5). Pro první třídu se našla možnost výuky v budově dnešního obecního úřadu. Přes tuto složitost byla dubická škola a její výsledky hodnoceny velmi pozitivně a při přijímacích zkouškách na výběrové školy žáci z Dubicka patřili mezi nejlepší v okrese. Za ředitelování pana Veselého se postupně stabilizoval i učitelský kolektiv a řada učitelů zde působila až do svého odchodu do důchodu jako např. Paní učitelky Jaruška Marková, Marie Nováková, Anna Sládková, Jarmila Křížková, Vlasta Balcárková a pan učitel Eduard Unzeitig.


Ředitel školy Veselý byl náročný k sobě, k působícím pedagogům a hlavně k žákům, které učil matematiku. Byl dobrý muzikant a vášnivě řád fotografoval. Díky jeho snímkům je dobře zadokumentováno toto období výstavby obce. Jeho fotografie byly řadu roků výzdobou zasedací místnosti národního výboru a také i nyní slouží k poznávání historie boce, protože při svém odchodu z Dubicka je společně s diapozitivy věnoval obci.


Vědom si toho, že školní budova nevyhovuje novým požadavkům, snažil se zabezpečit její rozšíření formou přístavby. V tomto mu byl nápomocen tehdejší poslanec ONV (Okresního národního výboru) a později KNV (Krajského národního výboru), místopředseda JZD (Jednotného zemědělského družstva) Rozvoj, pan Ing. Josef Křížek, z jehož iniciativy vzešla myšlenka postavit novou moderní školu, která měla stát na svahu pod lesem za tehdejší zástavbou (dnes se jedná o prostor naproti a pod ordinací MVDr. Hojgra). Tato výstavba však vyžadovala značný objem stavebních prací a tehdejší stavební kapacity, které nabízely Pozemní stavby a Okresní stavební podnik, byly plně využívány k jiným účelům a akce Z by na tak rozsáhlou stavbu nestačila a tak byl projekt odsunut do pozadí a koncem osmdesátých roků a zvláště pak začátkem let devadesátých byl vzkříšen projekt přístavby ZŠ, který se v roce 1996 podařilo dovést za starostování pana Josefa Sobotíka do úspěšného závěru.


V roce 1974 se stal pan Zdeněk Veselý okresním školním inspektorem, ale na školu v Dubicku nezapomněl, protože až do svého odstěhování v budově školy bydlel. Při vzpomínce na něj bych připomněl ještě jednu věc, která mu na oblibě nepřidávala. V Závěru padesátých a počátku šedesátých let se velmi zásadově a ostře stavěl proti výuce náboženství a měl ostré střety s některými rodiči a s tehdejším římsko-katolickým farářem p. Tylšarem.


Já osobně si památky pana Veselého velmi vážím, protože ve školním roce 1961-62 jsem jako začínající učitel pod jeho vedením učil a vděčím mu za jeho rady do praxe a do života a pomoc při studiu němčiny.


V neděli 8. srpna v 16,30 hod započalo v Dubicku podzimní 1. kolo okresního přeboru v e fotbale, kde se domácí FC Dubicko střetl s FRC Zábřeh. 

Ve čtvrtek 19. srpna se v Olomouci narodil Martin Kutal, Dubicko, Velká Strana 25, druhý syn manželů Martiny a Miroslava Kutala.


Stejný den nám však přinesl i smutnou zprávu. Po dlouhé těžké nemoci zemřel pan Ivo Trendl, Dubicko, Družstevní 190, v mladém věku nedožitých 52 roků.


V tentýž den proběhla v tomto roce již druhá humanitární sbírka organizovaná Obcí Dubicko a Diakonií Broumov se stejným zaměřením jako ta jarní.


I když je období dovolených, období relaxací a období, kdy provádíme na svých příbytcích různé stavební úpravy, je v obci poznat zvláštní ruch a aktivitu. Probíhá totiž registrace jednotlivých volebních subjektů a složení jejich kandidátek do komunálních voleb. Protazím jsme se dozvěděli, že oproti tradičním 5 volebním uskupením se připravují kandidátky dalších 2 volebních bloků a to Strany zelených a mladých sportovců. Pro všechny volební subjekty to znamená dát dohromady 105 kandidátů do zastupitelstva obce z jeho 860 voličů. Ve svém důsledku bude tedy každý osmý volič na kandidátce.


Z důvodu rozšíření chodníku a provedené směně pozemků mezi obcí a panem Ladislavem Braným st. Započaly práce na úpravě oplocen pana Braného, které spočívají v odstranění staré podezdívky oplocení a vykopání nové, současně s jejím vybetonováním Práce provádí skupina začleněná do programu veřejně prospěšných prací.


V úterý 31. srpna nás pozval Kruh přátel hudby na Koncert Wihanova kvarteta do kostela Povýšení sv. Kříže, kde umělci zahráli smyčcové kvartety od Antonína Dvořáka, Ludvíka van Beethovena a Bohuslava Martinů.


Počasí v měsíci bylo ovládáno častými dešťovými srážkami, které měly vliv na délku sklizně obilovin a jejich jakost. Celkem během měsíce spadlo 140 mm vody. Průměrná teplota se pohybovala kolem 19°C. Koncem měsíce se započaly tvořit i ranní mlhy a teplota poklesla na 12°C. Nejchladněji bylo poslední den v měsíci, kdy teploměr sestoupil na 10°C. V průběhu měsíce bylo zaevidováno 6 letních bouřek.

Září


Rozhlasová hudba z místního rozhlasu nám připomněla, že dnešní den, 1. září, opět začíná škola a tím i další školní rok 2010-2011. Nejvíce se do školy těšilo i přes nepřízeň počasí 16 nových prvňáčků. V letošním školním roce bude ve škole organizováno 9 tříd:

1. třída

16 žáků

třídní učitelka: Mgr. Grichwaldská Romana

2. třída

12 žáků

třídní učitelka: Mgr. Brablecová Jarmila

3. třída

13 žáků

třídní učitelka: Mgr. Kutalová Dagmar

4. třída

12 žáků

třídní učitelka: Mgr. Hajtmarová Dagmar

5. třída

13 žáků

třídní učitelka: Mgr. Purová Vladimíra

6. třída

26 žáků

třídní učitelka: Mgr. Trnková Jana

7. třída

22 žáků

třídní učitelka: Mgr. Frýdová Jaroslava

8. třída

19 žáků

třídní učitelka: Mgr. Krausová Marie

9. třída

22 žáků

třídní učitelka: Mgr. Ryšavá Renata

Na počátku školního roku nastoupilo do základní školy 155 žáků, což je o 5 méně, než v roce předchozím a trvalý pokles žáků působí vrásky nejen vedení školy, ale i vedení obce. Ze 155 školáků je jich z:
Dubicka 97


Bohuslavice 28


Hrabové 19


Leštiny 4


Lukavice 4


Police 3

Pro žáky šesté třídy bylo připraveno na čtvrtek a pátek 2. a 3. září adaptační soustředění, které by jim mělo usnadnit přechod na 2. stupeň základní školy současně uskutečnit seznámení v kolektivu, protože se jedná o žáky z různých škol.


Fotbalové hřiště FC Dubicko patřilo v neděli 5. září mladým nadějím fotbalového sportu. Dopoledne zde sehráli malí žáčci utkání s žáky Sudkova. Odpoledne pak patřilo dorostu. Jejich soupeřem bylo družstvo Palonína. 

Ve čtvrtek 9 září se v šumperksé nemocnici narodil Tomáš Soják, Dubicko, Nová ulice 141, sedmé dítě manželů Mileny a Stanislava Sojákových. 


Je polovina měsíce a s ní i tradiční dubické hody spojené s pouťovými atrakcemi tolik vyhledávanými dětmi. Hodovou zábavu pro mladé z širokého okolí jako obvykle pořádal FC Dubicko v sokolovně. 


V půli září byly lesy plné hřibů. Doslova se dalo na určitá místa chodit s nůší. Navíc v tuto dobu nebyly hřiby červivé anebo jen v menší míře. Houbařská sezona se skutečně vydařila.


Rada obce se na svém zasedání 6. září zabývala:

· postupem přípravy nového stavebního obvodu „Na Tvrzi“ z důvodů plánové přeložky vedení VN (Vysokého napětí). Při výstavbě technické infrastruktury bude do výkopu uložena chránička AROT pro možné další napojení VN pod povrchem;

· návrhem na řešení opravy poškozeného oplocení u nemovitosti Dubicko, Malá Strana1, ke kterému došlo z důvodu nečištění vyústění potoka do prostoru ČOV Dubicko.

Zastupitelstvo obce pak na svém posledním 29. zasedání schválilo:

· nové znění stanov Vodovodu Pomoraví;

· obecně závaznou vyhlášku obce č. 2/2010 o stanovení systému shromažďování, sběru a třídění komunálních odpadů.

Závěrem jednání starosta obce poděkoval všem členům zastupitelstva za vykonanou práci pro blaho obce, která nebyla jednoduchá z důvodů hospodářské krize, která nás ve volebním období postihla.


Při této příležitosti bych se chtěl zmínit, jak byla veřejná pléna, tj. Jednotlivá zasedání zastupitelstva obce navštěvována občany. V průběhu celého čtyřletého období se schůzí zastupitelstva zúčastňoval pan Miroslav Haberland, ke konci volebního období pak manželé Vlčkovi a jejich syn pan Ing. Petr Vlček. Podvakráte byla schůze zastupitelstva navštívena celými delegacemi. V obou případech se jednalo o řešení stavu ulic, kde žadatelé bydlí. Jednalo se o občany z ulice U Hájovny a Cihelna. Zastupitelstvo obce jejich oprávněné požadavky chápalo, ale z důvodů neexistence potřebných finančních prostředků obce bylo řešení odloženo do budoucna.


Do obce se částečně začaly vracet náklady spojené s výstavbou sběrného dvora a vybudováním linky na třídění plastů. Za tříděné odpady odběratel zaplatí obci za lahve PET čité 8,50 Kč/kg, PET modré 6,- Kč/kg, PET zelené 5,- Kč/kg a PET mix ostatních barev 2,- Kč/kg, folie mix 1,- Kč/kg a duté plasty 0,50 Kč/kg. Za první odvezené nákladní auto naplněné slisovanými plastovými obaly získala obec 7.600 Kč a navíc od společnosti EKO-KOM za třídění 3.500Kč. Třídit odpad se tedy vyplácí.


Ve dnech 17. a 18. září se uskutečnil na tenisových kurtech TJ SOKOL Dubicko Hodový turnaj čtyřher v tenise.


V sobotu 18. září se na Obecním úřadě v Dubicku konalo letošní druhé vítání občánků. V obřadní síni byli tentokrát slavnostně přivítáni 4 chlapci a 2 děvčátka se svými rodiči a sourozenci. O kulturní program se jako obvykle postaraly děti z mateřské školy. 


Každý rok probíhá v naší republice soutěž Český med, které se může zúčastnit každý včelař. Vzorky medu se odesílají do Výzkumného ústavu včelařského v Dole u Prahy, kde jej hodnotí odborníci a těm nejlepším udělují medaile.


V letošním roce úspěšně reprezentoval okres Šumperk pan František Vlček z Dubicka, který získal 2 zlaté medaile. Osobně je převzal na Výstavišti Černá louka v Ostravě, kde probíhala mezinárodní včelařská výstava. 

Ve středu 22. září proběhlo v Mohelnickém parku okrskové kolo v přespolním běhu družstev. Do okresního kola v Rudě nad Moravou se podařilo postoupit pouze družstvu starších dívek ve složení Kristýna Kolčavová, Tereza Krmelová, Kristina Preisová, Martina Žváčková a Karolína Suchá. V Rudě však byla 1,5 km dlouhá trať nad jejich síly a v těžké konkurenci za nepříznivého počasí pak děvčata skončila na předposledním, desátém místě.


23. září vydal stavební úřad v Zábřeze rozhodnutí o umístění stavby – inženýrské sítě pro RD v Dubicku – lokalita „Na Tvrzi“. Nic tedy již obci nebrání se započetím stavby.


Stejného dne se v Šumperku narodila Eva Skácelová, Dubicko, Na Pekle 318, třetí dcera manželů Jany a Daniela Skácelových.


Počasí v měsíci, mimo prvních pěti dnů, kdy pršelo, mělo charakter pravého babího léta. Průměrná teplota se pohybovala kolem 13°C. Nejtepleji bylo v půli měsíce, kdy teploty dosahovaly 14-17°C. Poslední 2 dny v měsíci teplota poklesla na 7°C. V průběhu měsíce napršelo 90 mm srážek.

Říjen


V sobotu 2. října se uskutečnil další z oblíbených zájezdů našich důchodců připravený paní učitelkou Annou Sládkovou. Tentokrát výletníci zamířili na výstavu květin ve Věžkách, které se říká malá Flora. Zde mohli obdivovat nádheru podzimních květin, zakoupit ovocné stromy, keře a další rostliny. Odtud se jejich cesta ubírala do Kroměříže, kde si každý zvolil vlastní program…buď návštěvu zámku, nebo historického jádra města, nebo Květnou zahradu… a ta stála opravdu za podívání i v tomto podzimním období.  Poslední zastávkou byly Čechy pod Kosířem. Návštěva muzea kočárů s odborným výkladem byla velice zajímavá a tak se naši senioři měli možnost přesvědčit o umění a fortelu našich předků. Toto muzeum je jediné v Evropě. Také expozice hasičského muzea byla velice zajímavá. Zájezd byl tradičně ukončen společnou večeří tentokrát v Lošticích U Coufalů.

Počátkem měsíce pokračovalo pěkné zářijové počasí se svými znaky indiánského léta. Není divu, že tradiční výstava ovoce a zeleniny, byla ve dnech 9. a 10. října tak hojně navštívena. Výstavu uspořádal jako každoročně Český svaz zahrádkářů – základní organizace Dubicko. Výstava byla doplněna výtvarnými pracemi žáků ZŠ Dubicko a Hrabová.


Je počátek října a tak není divu, že pozornost občanů se obrací k blížícím se komunálním volbám, které se budou konat ve dnech 15. října od 14,00 do 22,00 hod a 16. října od 8,00 do 14 hod. Pozornost vzbuzuje 7 kandidátních stran, což je v obci nezvyklé, protože obvykle se voleb účastnilo pouze 5 volebních bloků. Voleb se zúčastni následující seskupení kandidátů (s vylosovaným číslem) do 15-ti členného zastupitelstva obce:

1. Sdružení nezávislých kandidátů – KLID

2. Sdružení příznivců sportu

3. Strana venkova – spojené občanské síly

4. Křesťanská demokratická unie – československá strana lidová

5. Občanská demokratická strana

6. Komunistická strana Čech a Moravy

7. Strana zelených

ve voličském seznamu bylo zapsáno 856 voličů, voleb se zúčastnilo 535 voličů, což představuje 62,5% volební účasti, která se pohybuje v souladu s volbami parlamentními. V obci tedy ani zvýšený počet volebních stran a tím i kandidátů na zastupitele nezvýšil zájem občanů o volební účast.


Ve volbách zvítězila Občanská demokratická strana s celkovým počtem 2.093 hlasů, tj. 27,78% z odevzdaných 7.535 hlasů. Za ODS do zastupitelstva obce byli zvolení: Sobotík Josef, Ing. Vašíček Emil, Horák Luděk, Vašíčková Lenka a Jakeš Radovan.


Na 2. místě se s 1.308 hlasy a 17,36% zařadilo sdružení KLID. Do zastupitelstva obce byli zvoleni: Šafář Josef, Bc. Rýznarová Miluše a Voráč Jan.


Na 3. místě se s 1.152 hlasy a 15,29% zařadila KSČM, na jejíž kandidátce byl zvolen Koruna Josef a Ing. Zajícová Marta.


Na 4. místě skončila KDU-ČSL s 955 hlasy, které tvoří 12,67% odevzdaných hlasů. Z kandidátky strany byl zvolen Mgr. Hampl Václav a Ing. Skácel Daniel.


Na 5. místě se umístilo Sdružení příznivců sportu s 937hlasy, které činí 12,44 % odevzdaných hlasů. Do zastupitelstva obce byli zvolení Ing. Braný Milan a Ing. Kutal Miroslav.


Na 6. místě skončila strana venkova ze753 hlasy, které zobrazují 9,99% odevzdaných hlasů. Ze strany venkova byl zvolen Ing. Křížek Josef ml.


Pětiprocentní hranici nepřekročila strana zelených, která získala pouze 33 hlasů, které činily 4,47 %. Z tohoto důvodu nebyl zvolen žádný kandidát do zastupitelstva obce. 
13. října proběhlo v olomouckém regionálním centru vyhlášení vítězů pátého ročníku podnikatelských soutěží. Soutěžní komise letos také rozhodla o zařazení nové sekce soutěže s názvem odpovědná firma. Prvním laureátem této ceny se v Olomouckém kraji stala účetní firma MiRyz Soft s.r.o. z Dubicka, paní Bc. Miluše Rýznarová. Porotu oslovilo, že firma má pružnou a současně sníženou pracovní dobu na průměrnou délku 35 hodin týdně bez snížení platu. Zaměstnává pracovníky z blízkého okolí. V individuálních případech, jako jsou péče o malé děti nebo zdravotní důvodu, nabízí zkrácený pracovní úvazek. Přednostně nakupuje od českých výrobců a podporuje občanské aktivity v blízkém okolí. Výrazně snížila spotřebu papíru elektronizací komunikace, oboustranným tiskem a pro běžný provoz využívá recyklovaný, nebělený papír. 
17. října uspořádal Kruh přátel hudby koncert v sále Mateřské školy v Dubicku pod názvem Hubáčkovo klavírní duo. Na programu byla díla E. H. Griega, S. Rachmaninova, P Chopina, D. Šostakoviče, A. Dvořáka a C. Debussyho, v provedení mladých klavíristek Pavly Markové a Johany Novákové.


V úterý 19, října zemřel pan Vlastimil Stloukal, Dubicko, 7. května 196, ve věku osmdesáti šesti let. Pan Stloukal se do naší obce přistěhoval teprve v roce 1996 se svou ženou, kdy koupili dům po zemřelém panu doktoru Navrátilovi. 

I když volby do zastupitelstva obce proběhly ve dnech 15. a 16. října, bylo na dnešek tj. 25. října svoláno 99 zasedání rady obce, které řešilo některé neodkladné věci. Mezi jinými schválilo:

· program ustavujícího zasedání nově zvoleného Zastupitelstva obce Dubicko, které se uskuteční dne 10. listopadu v tělocvičně sokolovny (na vysvětlení uvádím, že termín ustavujícího svolání zastupitelstva byl po případné lhůtě protestů a námitek);

· návrhy znění Smluv o budoucí smlouvě o zřízení věcných břemen s podniky SMP Net s.r.o. Ostrava a ČEZ Distribuce a.s. Děčín – inženýrské sítě pro RD v Dubicku, lokalita „Na Tvrzi“


Tradiční akce Uspávání přírody, kterou pro děti, jejich rodiče a prarodiče pořádá pravidelně ZŠ Dubicko, proběhla v úterý 26. října, kdy se průvod asi 150 účastníků vydal s rozsvícenými lampiony k Loučení. Zde na ně čekal domeček s pelíškem, do něhož mravenci, berušky, motýli, chrousti, čmeláci, ploštice a pavoučci hopsli a spokojeně usnuli. 


V pátek 29. října se v Olomouci narodila Ludmila Novotná, Dubicko, Rybník 73, první společné dít Ludmily Novotné a Leoše Kořínka.


V neděli 31. října se v 14,00 hod uskutečnil na hřbitově v Dubicku u příležitosti svátku Památky zesnulých koncert spojených dechových hudeb Bohuslavice, Leština a Dubicko.


Říjen byl poměrně suchým měsícem. V jeho průběhu pršelo pouze 3x. Celkově napršelo pouze 3,5 mm srážek. Současně byl i měsícem teplým s průměrnou teplotou 7°C. Teploty do poloviny měsíce se pohybovaly kolem 8-10°C, koncem měsíce pak se pohybovaly od 2-5°C. Žádného dne teplota neklesla na 0°C.

Listopad


Teplé dny počátkem měsíce vůbec nenapovídaly tomu, že jsme v prvních dnech měsíce listopadu. I den 2. listopad zasvěcený Památce zemřelých se zásadně lišil od typických listopadových deštivých a mlžných dnů, které jsou synonymem pro tento měsíc. 

1. listopadu se ředitelka školy dozvěděla, že v mateřské škole a také v základní škole je řada průjmových onemocnění. O průběhu těchto onemocnění byla informována okresní hygienická stanice, která pojala podezření na stravu ve školní jídelně ze dne 26. října. Vzhledem k tomu, že již neexistovaly vzorky stravy v důsledku školních prázdnin, bylo pro hygieniky těžké určit příčinu onemocnění. Přesto že se podezření na salmonelosu nepotvrdilo, byla přijata ředitelkou školy zvýšená hygienická opatření.

V neděli 7. listopadu zemřel po kratší nemoci ve věku 67 let, důchodce pan Alois Vychodil, Dubicko Nová ulice 62. Pan Vychodil se do obce přiženil po vojně z Blanenska. Pracoval v NH Zábřeh, v drobných provozovnách MNV Dubicko a u Okresní správy silnic. Pro svou veselou povahu byl ve společnosti oblíben a vzhledem k jeho vysoké statné postavě mu nikdo z jeho kamarádů neřekl jinak než „Drobek“ nebo „Drobeček“.

V úterý 9. listopadu se v šumperské porodnici narodil Jan Svačina, Dubicko, Družstevní 201, druhý syn manželů Renaty a Martina Svačinových.


Středa 10. listopadu byla dnem, kdy proběhlo dlouho očekávané ustavující zasedání nově zvoleného zastupitelstva obce, které se konalo v malé tělocvičně sokolovny za účasti asi 50 občanů. Již podruhé jsem měl tu čest, jako nejstarší zvolený zastupitel, toto shromáždění řídit. Zastupitelstvo obce ze svého středu jednomyslně zvolilo za starostu obce pana Josefa Sobotíka (ODS), který navrhl kandidáty do funkcí místostarosty a členů rady obce. Místostarostou byl zvolen Mgr. Václav Hampl (KDU-ČSL) a dalšími členy rady obce Dubicko: pan Ing. Josef Křížek ml. (Strana venkova), pan Ing. Emil Vašíček (ODS) a pan Josef Šafář (KLID). 


Předsedou kontrolního výboru byl zvolen pan Josef Koruna (KSČM) a předsedou finančního výboru paní Bc. Miluše Rýznarová (KLID).


V neděli 14. listopadu se v sokolovně konalo divadelní představení nejen pro důchodce z Hrabové, Bohuslavic a Dubicka, ale také pro širokou veřejnost. Divadelní spolek Václav z Václavova sehrál pro přítomné, divadelní hru Jiřího Hubače – Generálka Jeho Veličenstva. Obsahem hry je uchopení moci, krátká doba slávy, její pomíjivost a toto vše změněné z dramatu v hořkou a jiskřivou komedii z doby Napoleona. Hra se setkala s velkým ohlasem u diváků.



V průběhu listopadu byla provedena skrývka ornice na linii stavby inženýrských sítí ve stavebním obvodu Na Tvrzi.
 Rada obce na svém 1. zasedání dne 15. listopadu schválila smlouvu o provedení záchranného archeologického výzkumu a dohledu uzavřenou mezí Obcí Dubicko a Vlastivědným muzeem v Šumperku.

Stejného dne se v Brně narodil Martin Novák, Dubicko, U Hájovny 231, třetí dítě manželů Lenky a Martina Novákových.


Poslední listopadový den nám přinesl smutnou zprávu o úmrtí paní Olivy Horákové, Dubicko, Cihelna 112, která zemřela den před svými 91 narozeninami. Paní Horáková odešla do důchodu z Lukavické papírny. Později v důchodě pracovala v lese, kde sázela a okopávala lesní stromky, vyklízela paseky po dřevařích a pálila klest. Pro důchodkyni to byla těžká práce. Byla dlouholetou členkou Sokola a členkou náboženské církve československé-husitské. V obou organizacích patřila mezi aktivní členky, které organizovaly a zabezpečovaly jejich vnitřní život až do doby, kdy jí zradily nohy a byla odkázána na pomoc svých blízkých.


Prvních 8 dní měsíce bylo beze srážek. Od 9. listopadu započalo pršek až do 25. listopadu. Posledních několik dní byl déšť vystřídán poletujícím sněhem bez vytvoření trvalé sněhové pokrývky. Celkem napršelo 45 mm srážek. Tomuto odpovídaly i naměřené teploty, které do poloviny měsíce byly nezvykle vysoké. Ještě 13. listopadu byla naměřena teplota 14°C. V druhé polovině měsíce se průměrné teploty pohybovaly kolem +4°C. Poslední 4 dny v měsíci klesly pod bod mrazu. Průměrná teplota v měsíci byla +6,5°C.

Prosinec


První den měsíce tj. 1. prosince se v Olomouci narodila dvojčata David a Ondřej Pliskovi, Dubicko, U Hájovny 295, první děti manželů Andrey a Jiřího Plisky.


V pátek 3. prosince uspořádal FC Dubicko v sokolovně „Mikulášskou zábavu“ se skupinou Arconat.



Mikulášská nadílka pro děti pak byla zorganizována v neděli 5. prosince Jednotou Orel a Základní školou Dubicko.  Na této mikulášské nadílce vystoupil mimo jiné i dětský pěvecký sbor Dubínek.


V pondělí 6. prosince jsme se dozvěděli velmi smutnou zprávu. Po dlouhé těžké nemoci zemřela v Olomouci v nemocnici paní Dana Grygarová, Dubicko, Velká Strana 66, která se o několik dnů nedožila svých čtyřicátých narozenin. Je vždy těžké, když nás navždy opustí někdo z našich přátel a známých. Obzvláště těžké je to v rodině, kde zůstává malá dcerka a manžel. Paní Grygarová se do naší obce přistěhovala z Moravičan. Společně s manželem rekonstruovali domek a paní Dana se aktivně zapojila do činnosti Sokola. Poslední rozloučení s paní Grygarovou proběhlo v sobotu 11. prosince v obřadní síni města Mohelnice, kam se přišlo se zesnulou rozloučit velké množství občanů.


V pátek 10. prosince se v sále dubické sokolovny konala již tradiční Vánoční slavnost, kterou uspořádala základní a mateřská škola. Diváky v zaplněném sále provázeli bohatým programem žáci 8. třídy. Slavnost svým tanečkem zahájily děti z mateřské školy. Po jejich vystoupení přišli na řadu členové divadelního kroužku s pohádkou „Jak Kašpárek přechytračil ježibaby“. Po krátké přestávce přišly se svým programem děti z prvního stupně. Nejdříve zazněly koledy v podání andělů a pastýřů, následoval okouzlující zimní tanec Perinbaba a překvapením páťáků bylo ztvárnění písně Jaromíra Nohavici „Ladovská zima“. Na závěr vystoupil školní pěvecký sbor Dubínek se svými hosty.


Po skončení programu proběhl Vánoční jarmark, kde si mohli rodiče a ostatní návštěvníci zakoupit výrobky žáků jednotlivých tříd. Část výtěžku z tohoto prodeje bude věnována na studium Rebeccy Najjuko z Ugandy, kterou dubická škola podporuje v rámci projektu Adopce na dálku. Čerpáno z článku Mgr. Romany Grichwaldské. 
2. zasedání zastupitelstva obce se konalo 15. prosince a přineslo hned v počátku jedno překvapení. Po zprávě starosty o činnosti rady obce, vystoupil místostarosta obce pan Mgr. Václav Hampl a ohlásil svou rezignaci na funkci místostarosty a člena rady. Před zastupitelstvem tak vyvstala nutnost zvolit nového místostarostu a člena rady. Volby byly tajné a místostarostou obce byl zvolen pan Ing. Josef Křížek ml. Složitější bylo doplnění rady obce o dalšího člena rady. Po pokusech o zvolení pana Jana Voráče, Ing. Daniela Skácela a Ing. Miroslava Kutala, byl členem rady obce zvolen těsnou většinou pan Ing. Milan Braný. 


Zastupitelstvo obce poté schválilo obecně závaznou vyhlášku: 

· o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru a třídění komunálních odpadů;

· o poplatku ze psů;

· o poplatku za užívání veřejného prostranství;

· o poplatku ze vstupného;

· o poplatku za provozování herních přístrojů.

V dalším programu zastupitelstvo obce schválilo:

· Ceník vodného a stočného od 1. ledna 2011, který byl přítomnými zastupiteli podroben řadou připomínek;

· Rozpočtové provizorium obce Dubicko ¨na období od 1. ledna 2011 do doby schválení rozpočtu obce na rok 2011.


Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Dubicko uspořádal ve středu 15. prosince v sokolovně Vánoční turnaj ve stolním tenise pro neregistrované žáky, ve kterém zvítězil Tomáš Marek, druhé místo obsadil Jan Marek a třetí skončila Eliška Marková. V sobotu 18. prosince tento turnaj uspořádal pro neregistrované muže a ženy. V mužích obsadil 1. místo Jiří Němec st., 2. místo Aleš Vidomus a 3. místo Miroslav Volf. V kategorii žen zvítězila Zuzana Braná, před Lenkou Pallovou a Helenou Grmolenskou.

V úterý 21. prosince se ve velkém sále sokolovny konal Vánoční turnaj ve volejbale dubických družstev. 
27. prosince, první den po vánočních svátcích nás zastihla smutná zpráva. V domově důchodců ve Štítech zemřel pan Rudolf Šír, Dubicko, Křepelka 187, ve věku 91 roků. Byl to nejstarší muž naší obce. Do svého odchodu do důchodu pracoval v šumperském podniku služeb ve funkci vedoucího montáže a revizí hromosvodů. Byl svobodný a celou dobu byl velkým znalcem a obdivovatelem přírody, členem MS Skalka a propagátorem zdravého životního stylu. K lásce k přírodě vedl i děti z Dubicka, které seznamoval s životem zvěře a učí je, jak se mají v přírodě chovat. Řada nynějších čtyřicátníků a padesátníků na svého „stréčka Šíra“ vzpomíná s láskou. Rozloučení s ním se konalo na počátku ledna v obřadní síni hřbitova v Leštině.


Na Silvestra se narodil v šumperské porodnici Kryštof Zabloudil, Dubicko, 7. května 198, první společné dítě manželů Lucie Zabloudilové Trendlové a Tomáše Zabloudila, na kterého již doma čeká starší sestra Vivien Růžičková, dcera paní Zabloudilové Trendlové z prvního manželství.


Měsíc prosinec byl provázen dešťovými a sněhovými přeháňkami. Celkem spadlo 49 mm deště a tak koncem prosince zůstala pouze 19 cm sněhová pokrývka. 31. prosince pak padal mokrý sníh, který tvořil ráno 1. ledna umrzlou vrstvu. Průměrná teplota byla -5°C. Nejtepleji bylo v dekádě od 6. do 15. prosince, kdy se teplota pohybovala kolem -2°C. Nejchladněji bylo 30. prosince -13,5°C, nejteplejším dnem pak 22. prosinec, kdy teplota vystoupala na +2°C. Celý měsíc se tvořily mlhy.

Svatby našich občanů v roce 2010
1.5. 
Petr Sobotík

Veronika Cielecká 
Lipník nad Bečvou

12.6. Tomáš Jedelský

Lenka Švestková
Zábřeh

3.7. 
Andrea Monseová
Ivo Špendlík

Šternberk

21.8. Andrea Šebestová
Jiří Pliska

Mohelnice

25.9. 
Jitka Zajícová

Jaroslav Zbořil

Dubicko

23.10. Jiří Grohar

Jarmila Březinová
Bludov

11.12. Petr Linhart

Monika Hejtmanová
Dubicko

V roce 2010 přijala obec Dubicko následující dary:

od pana Ing. Stanislava Sojáka 10.000,- Kč na ozelenění vodotečí v katastrálním území Dubicko;

od pana Josefa Sobotíka 8.000,- Kč na vybavení Jednotky sboru dobrovolných hasičů obce Dubicko;

od pana Jiří Vašíčka věcný dar ve výši 1.200,- Kč – traverza na opravy MŠ Dubicko.
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