Rok 2008


Jsme na prahu nového roku. Řada z nás se při výhledu na dny příští netváří příliš optimisticky. Tento rok projde Česká republika největšími změnami za poslední léta. Dopady pocítí každý. Navíc se dotýkají citlivých témat: cen, platů, práce, daní, zdraví  i bydlení. 


Od 1. ledna se zdražují potraviny, doprava, energie. Ruší se některé sociální dávky, zavádějí se nové poplatky u lékaře a v lékárnách. Společně s reformou veřejných financí totiž přišlo i zvýšení DPH z pěti na devět procent. Stát tak chce výrazně ušetřit v rozpočtu, rozpočet většiny z nás však bude zatížen o to více. Nejedná se totiž jen o nějaké ty desetníky navíc, ale rovnou o stokoruny.

O které peníze přijdeme?
- nemocenská – Kdo si vezme neschopenku, musí počítat s tím, že za první 3 dny nemoci nedostane ani korunu. Kromě toho se sníží nemocenské dávky. Při delší nemoci budeme první měsíc pobírat 60% platu, druhý měsíc 66% a od třetího měsíce 72%. Pro pracovní neschopnost bude jen jeden vyměřovací základ v maximální výši 639,- Kč.

- u lékaře – Za návštěvu lékaře zaplatíme 30,- Kč a to bez ohledu na věk. V lékárně dáme 30,- Kč za každou položku na receptu. Ošetření na pohotovosti nás bude stát 90,- Kč. V nemocnici a v lázních zaplatíme za den a noc pobytu 60,- Kč. Maminka v porodnici za sebe a miminko zaplatí v průměru 600,- Kč. 
- pastelkovné – Ruší se příspěvek 1.000,- Kč na prvňáčka. 

Jaké dávky se mění?

- rodičovský příspěvek – Rodiče si budou moci vybrat, jak dlouho budou pobírat rodičovské dávky. Kdo bude chtít zůstat doma 2 roky, bude měsíčně brát 11.400,- Kč. Před nástupem na mateřskou musí však jeho hrubá mzda činit alespoň 16.400,- Kč. Ten, kdo bude chtít zůstat doma čtyři roky, bude do 21 měsíců stáří dítěte pobírat 7.600,- Kč, po zbytek doby se částka zkrátí na polovinu.

- mateřská – Délka mateřské je sjednocena pro vdané i osamělé matky. Peněžitou pomoc budou brát 28 týdnů. Dříve braly matky samoživitelky příspěvek 37 týdnů. Ženám, které mají dvojčata nebo „vícerčata“ budou peníze chodit 37 týdnů.

- přídavky na děti – Nárok na přídavek mají jen rodiny s příjmem do 2,4 násobku životního minima (doposud to byl čtyřnásobek). Částka bude pevná, nebude odstupňována dle příjmů. Na dítě do šesti let dostanou rodiče 500,- Kč, do 15 let 610,- Kč a do 26 let pak dostanou 700,- Kč. Stát tak chce zamezit zneužívání dávek rodiči, kteří se snaží žít jen ze „sociálky“ a nechtějí si hledat práci.

- porodné – Při narození prvního dítěte každý dostane místo současných 17.760,- Kč jen 13.000,- Kč.

- sociální dávky – Ruší se zvyšování dávek v hmotné nouzi o 600,- Kč, na které měli lidé nárok po roce nezaměstnanosti. Ti, co nemají práci, budou po roce bez práce dostávat pouze existenční minimum 2.020,- Kč. Sociální dávky pro dlouhodobě nezaměstnané tak budou podstatně sníženy.
- podpora v nezaměstnanosti – Na podporu nebude mít nárok ten, kdo dostal výpověď pro zvlášť hrubé porušení pracovní kázně, například za pití na pracovišti. Řeší se tím situace, kdy člověk opakovaně schválně přispěje ke svému vyhazovu, aby nemusel chodit do práce a mohl zůstat na podpoře. 

- dávky postiženým – Od ledna nebude dávky dostávat ten, kdo leží v nemocnici, nebo je ve vězení. Také se zpřísňuje kontrola, na co peníze jdou.

Co všechno zdraží?

- zboží – potraviny, alkohol, krmiva, dětské pleny, knihy, časopisy, cigarety, zdravotnické  pomůcky, palivové dřevo, stromky a keře. Konkrétně uvádím ceny několika druhů potravin v prodejně SD Jednota v Dubicku: 



r. 2007

r. 2008


chléb 1,20 kg
26,30 Kč
27,20 Kč


rohlík
  
    2,- Kč
  2,50 Kč


mléko 1 l
15,90 Kč
18,60 Kč


máslo 250 gr
36,60 Kč
29,80 Kč


mouka 1 kg
12,90 Kč
14,90 Kč


cukr 1 kg
25,90 Kč
26,90 Kč

Ceny cigaret (levnějších druhů) mají vzrůst z dnešních 36,- Kč až na 50,- Kč.

- služby – opravy zdravotnických pomůcek, ubytování, stavební práce, hromadná doprava, letecká doprava, zdravotní péče, úklidové práce, sociální péče, vstupné na výstavy, pohřebnictví a další nespecifikované služby.

Dopravní firma Connex oznámila, že v roce 2008 nebude zvyšovat jízdné v autobusech. To je pro cestující dobrá zpráva. Hůře je to však s jízdným u Českých drah. Příkladmo uvádím cenu některých jízdenek:








r. 2007

r. 2008


Olomouc – Praha a zpět

260,- Kč
297,- Kč


Zábřeh – Ostrava a zpět

104,- Kč
126,- Kč (důchodce)


Mohelnice – Olomouc a zpět

  36,- Kč
  43,- Kč (důchodce)


tramvaj v Olomouci


    8,- Kč
  10,- Kč

- další – Nové byty, hypotéky, nájmy, voda, uhlí, dálkové vytápění, elektřina, benzín, pivo, dálniční známky, poštovné, silniční poplatky:

- elektřina podraží až o 14 %


- plyn podraží až o 7,5 %

- uhlí podraží až o 17 %


- televizní poplatky podraží ze 120,- Kč na 135,- Kč


- dálniční známka z 900,- Kč na 1.000,- Kč


- poštovní služby:







r. 2007

r. 2008


dopis obyčejný


7,50 Kč

10,- Kč

doporučený dopis


16,- Kč

26,- Kč

balík do 2 kg


30,- Kč

38,- Kč


zaslání peněz do 5.000,- Kč
20,- Kč

25,- Kč
Očekává se i růst cen benzínu a nafty, což nepotěší majitele plechových miláčků. Cena benzínu by se měla dle předpokladu pohybovat nad 30,- Kč za litr. 


Budeme zdražovat i my. Od 2. pololetí se zvýší:

- vodné z 12,50 Kč na 14,- Kč

- stočné z 12,- Kč na 14,- Kč


Z vnitropolitického hlediska nás čekají na podzim dvojí volby. Jednak se budou volit nová krajská zastupitelstva a své obměny dozná i 1/3 druhé komory Parlamentu ČR – Senát.
Leden


Ráno 1. ledna nás přivítalo mlžnou clonou s teplotou mírně pod bodem mrazu. Kolem poledního se mlžné cáry protrhly a na půlhodinu dokonce nám slunce několika paprsky poslalo svůj pozdrav do nového roku, roku 2008. Odpoledne pak mírně proletoval sníh, který však ihned roztál. 


Díky tomu, že Nový rok připadl na úterý, řada spoluobčanů měla dlouhý víkend, protože v málo podnicích se pracovalo v pondělí 31. prosince a tak měli prakticky 4 volné dny, které každý prožíval dle svých zálib. 


Nastal nám reformní rok 2008, který u nás vzbuzuje nejistotu a obavy z dalšího vývoje a zasáhne do života každého z nás. 

V sobotu, 5. ledna, nás navštívili malí koledníci z Dubicka, kteří v doprovodu dospělého přišli s kasičkou Charity Zábřeh popřát mnoho spokojenosti do nového roku a současně požádat o příspěvek pro ty nejpotřebnější. Neměli pěkné počasí, celý den poprchávalo. Tradiční Tříkrálová sbírka vynesla v Dubicku 25.403,50 Kč. V rámci Charity Zábřeh, tj. téměř v 90 obcích jižní části okresu, se vybral téměř 1 milion 29 tisíc korun. Za výtěžek sbírky poděkovala její koordinátorka Jana Skalická dopisem jak starostovi obce, tak všem občanům, kteří na sbírku přispěli. 

Radostná zpráva zastihla občany Dubicka počátkem druhého týdne tohoto měsíce.  Od 8. ledna jim skončila doba zdlouhavého obcházení úřadů. Na matrice OÚ se totiž otevřelo kontaktní místo projektu Czech POINT. Slovo POINT tak znamená místo nebo bod, ale především je to zkratka Podacího Ověřovacího Informačního Národního Terminálu. 


Dubicko se tak zařadilo k 20 obcím bývalého šumperského a jesenického okresu, kde jim matrikářka paní Radka Linhartová vydá výpis z rejstříku trestů, výpis z katastru nemovitostí a výpis ze živnostenského a obchodního rejstříku. Občané tak ušetří čas, nemusejí si brát dovolenou na cestu do Šumperka a zvláště pak, jako je tomu u výpisu z rejstříku trestů, nemusejí čekat až 3 týdny. Na většině kontaktních míst se ovšem začínalo až od 1. února. V Dubicku už nám tato služba byla téměř celý měsíc poskytována.


První pracovní jednání rady obce se uskutečnilo v pondělí 7. ledna. Na svém jednání se rada zabývala:


- stanovením priorit akcí obce Dubicko na rok 2008. Jako priority budou do rozpočtu obce zapracovány následující akce:

- výstavba kalové koncovky ČOV Dubicko;

- úprava dopravní infrastruktury směřující ke zvýšení bezpečnosti dopravy;

 - oprava místní komunikace ulice Malá Strana;

 - výstavba místní kompostárny;

- výstavba sběrného dvora.
- přípisem Krajského úřadu Olomouckého kraje, odbor životního prostředí, ve věci povolení k provozování kanalizace a ČOV Dubicko právnické osobě N-systémy s.r.o. Olomouc.

- řešením přípojek inženýrských sítí (voda, plyn a oddílná kanalizace) na ulici Malá Strana.


Do 5. ledna se drželo pošmourné počasí s mírnými mrazíky do 1 či dvou stupňů. Od 6. ledna se teploty vyšplhaly do plusových znamének a bylo hodně deštivo s častými mlhami. Toto počasí pak vydrželo prakticky celý měsíc.


18. ledna bylo fyzicky předáno provozování ČOV Dubicko právnické osobě N-systémy s.r.o. Olomouc. O předání byl sepsán protokol, ve kterém jsou dokumentovány i hodnoty vypouštěných odpadních vod. Zbývá jen dodat, že se stav čističky odpadních vod se před předáním zlepšil. Samotná firma již před faktickým předáním ČOV k provozování zabezpečovala provoz ve spolupráci s obcí. Zasvěcení, anebo lidé, kteří těmto odborným věcem rozumějí, říkají, že naše  čistička odpadních vod se svým stavem shodná, s čističkou odpadních vod v Bohuslavicích, kterou N-systémy provozují.

V pondělí 21. ledna se rada obce na svém pravidelném jednání mimo jiné zabývala dvěma hlavními úkoly:


1. Přípravou organizace Dne Mikroregionu Zábřežska. Usnesením rady Mikroregionu Zábřežska byla organizací Dne mikroregionu pověřena obec Dubicko. Den mikroregionu se uskuteční v soboru 31. května. K jeho důstojnému zabezpečení byla přijata následující organizační opatření:

- pro stánky jednotlivých obcí bude sloužit prostor před radnicí;

       - kulturní program bude probíhat v sokolovně;


       - přebor ve volejbale bude na tenisových kurtech za sokolovnou;


       - přebor malé kopané proběhne na hřišti FC Dubicko;


       - hasičská soutěž bude uspořádána na Hoseně;


      - k seznámení s pracemi našich žáků bude uskutečněna volná prohlídka školy;


     - parkoviště vozidel bude umístěno na louce před areálem Dubické zemědělské a.s.


2. Řešením přípojek inženýrských sítí na Malé Straně. Po zkušenostech s rekonstrukcí Benedovy ulice musí být zavčas dokončeny přípojky plynu a oddílné kanalizace na Malé Straně, aby došlo k maximálnímu zhutnění podkladové vrstvy. Projekci zabezpečí Ing. Ille.

27. ledna byla vesnice zasažena prudkým bouřlivým větrem, který v nárazech dosahoval značné síly, což dokázal na jednom z jehličnanů stojících před obchodem Jednoty, kde ulámal několik větví o průměru 10 cm, které dopadly v blízkosti stojícího dětského kočárku. Z tohoto důvodu byly smrk a douglaska skáceny.

30. ledna proběhl zápis dětí do 1. třídy. Škola se na tento den připravila, aby pomocí her ověřila znalosti předškoláků. Nejdříve děti zazpívaly, aby probudily čmeláky Čmeldu a Brumdu. Potom pomohly známým nešikům Patovi a Matovi postavit domeček. I králíci Bob a Bobek pomohli dětem, aby předvedly své cviky. Za pomoci těchto postaviček z Večerníčků děti ztratily svůj ostych a naprosto přirozeně ukázaly své vědomosti a dovednosti. Přejeme všem 12 předškolákům, aby dne 1. září zasedli do školních lavic 1. třídy.


Měsíc leden byl nezvykle teplý. Průměrná teplota byla + 1,6°C. Nejstudenější den byl 1. leden (- 5°C), nejtepleji pak bylo 19. a 20. ledna, kdy teplota vystoupila přes + 9°C. V lednu spadlo 41 mm dešťových srážek a napadlo 10 cm sněhu. Trvalá sněhová přikrývka byla jen několik málo dní. Vlivem pošmourného počasí s častými mlhami slunce svítilo jen 35 hodin.
Únor
5. února příloha Olomouckého deníku – Moravský sever, přinesla zprávu o počátku přípravy voleb do krajských zastupitelstev. Dle této zprávy se lídrem šumperské oblasti ODS pro letošní krajské volby stal náš starosta Josef Sobotík. Rozhodl o tom oblastní sněm strany. Tím se pan Josef Sobotík dostal do první pětice krajské kandidátky ODS. Je to velký úspěch, protože až za ním zůstal mohelnický starosta a zástupce hejtmana Kavřík a na třetím místě místostarosta Šumperka. Pan Josef Sobotík v zájmu urovnání situace v oblastní radě odstoupil v listopadu 2007 z funkce předsedy oblasti a nyní se tedy vrátil do politiky jako lídr pro krajské volby. Sám k tomu dodal: „Volby jsou vždycky o kompromisu, je nutné, aby jedno názorové uskupení ctilo druhé. Mé postavení lídra je pro nás v Dubicku tak trochu satisfakcí za ztrátu licence.“

Průběh počasí první poloviny měsíce pokračoval v trendu lednového počasí. Pršelo nebo mrholilo s častými mlhami. Středa 6. února nám pak přinesla nezvykle silný déšť, kdy napršelo 79 mm vody. Teploty jsou v první dekádě měsíce stále nad 0°C, pod bod mrazu pak mírně poklesly od 10. února. 


Unie rodičů při ZŠ Dubicko uspořádala 16. února dětský maškarní karneval spojený s rodičovským plesem. Karneval zahájilo vystoupení mladších děvčat místní taneční skupiny X-treme. Nechyběla promenáda masek, které dostaly sladkou odměnu v podobě perníčků, které upekla paní Brostíková. Zábavné odpoledne zpříjemňovala skupina WABANK, která hrála, dováděla s dětmi a do soutěží zapojila i přítomné rodiče. Celý program vyvrcholil bohatou tombolou.

Karneval a později večerní ples se konaly v sále sokolovny, který se přičiněním žáků ZŠ změnil v učebnu hudební výchovy. Žáci totiž sami sál vyzdobili svými výrobky a kresbami. Ocitli jsme se tak mezi notovými osnovami, hudebními nástroji, obrázky z dětských písniček a hudebníky v životní velikosti. 



Večer se uskutečnil již VII. Rodičovský ples, který měl dle mého názoru dosud největší účast. Ples byl zahájen polonézou žáků 8. a 9. třídy a vystoupením skupiny X-treme. K programu se svými tanečními kreacemi přidala i skupina místních recesistů HROBESO.

Během večera se mohli účastnící plesu zapojit do luštění křížovky s hudební tématikou. Před bohatou tombolou byl vylosován jeden řešitel, který byl ředitelkou školy odměněn vysvědčením z hudební výchovy a velkým perníkovým srdcem. K tanci a poslechu jako každoročně hrála taneční skupina Trumf ze Šternberka.


(Čerpáno z článku pí Mgr. Romany Grichwaldské v Dubickém zpravodaji.)

Zastupitelstvo obce se na svém zasedání dne 27. února zabývalo:


- stanovením priorit obce Dubicko na rok 2008 a schválením návrhu rady obce z ledna letošního roku;


- schválením rozpočtu obce Dubicko na rok 2008 ve finančním objemu: příjmy 13.076.500 ,- Kč a výdaji ve výši 13.080.500,- Kč a financováním ve výši (+) 4.000,- Kč, které se skládá z přebytku hospodaření obce za minulý rok ve výši (+) 1.150.000,- Kč, a splátek úvěrů a návratné finanční výpomoci ve výši (-) 1.146.000,- Kč;


- schválením dohody o změně hranic obcí Hrabová a Dubicko, která řeší nově připravovaný stavební obvod v Hrabové;


- schválením výší částky neinvestičních nákladů, která bude pro rok 2008 požadována od okolních obcí na jednoho žáka, který plní povinnou školní docházku v Základní škole a mateřské škole Dubicko, ve výši 5.101,- Kč.


V průběhu měsíce obdržela obec upozornění od odběratele plastových obalů firmy MOSEV plast s.r.o. Nová Hradečná na porušování obchodních podmínek z naší strany. Týká se to modrých pytlů na plast, do nichž někteří občané odkládají nevhodné materiály a to i přesto, že tyto pytle jsou na sběrných místech popisovány jménem z důvodu zjištění původce odpadu. K zajištění nápravy starosta obce znovu poučil pracovníky sběrných míst pány Horáka a Pokorného k zlepšení dohledu a informace bude dále zveřejněna ve zpravodaji. Byla by velká škoda, kdyby nám firmy zpracovávající odpad vypověděly smlouvy, protože obec je členem systému EKO KOM a za rok získá tříděním obalů cca 70.000,- Kč.

Počasí bylo v únoru nezvykle teplé. Průměrná teplota činila + 2,3°C. Nejtepleji bylo 23. a 27. února, kdy teplota vystoupila na 7,8°C, nejchladněji pak 16. února, kdy teploměr klesl na - 5,2°C. Slunce svítilo 86 hodin. Jednalo se o poměrně deštivý a zamračený měsíc, kdy spadlo celkem 23,1 mm srážek. Nejvíce pak 6. února (7,9 mm) a poslední den v měsíci, tj. 29. února, kdy napršelo 13,3 mm deště.
Březen


Uprostřed týdne jsme několikráte zaslechli v rádiu a televizi důrazná varování meteorologů před ničivým větrem Emma, který má v pátek 29. února zasáhnout území České republiky. Jeho předzvěstí byl silný déšť, který zasáhl i naši obec. V sobotu 1. března kolem 11 hod dopoledne se snesla nad obec první letošní bouře, kde silný déšť následovaný silným nárazovým větrem (až 80 km/hod) vytvořil potoky vody na našich ulicích, které v některých chvílích nebrala ani kanalizace, protože v krátké době spadlo 13,7 mm deště. 


Varování meteorologů se tedy naplnilo. Naše obec byla ušetřena silným nárazům větru, které v Jeseníkách dosahovaly až 116 km v hodině a měly za následek popadané a vyvrácené stromy. O to více práce měli hasiči a energetici v okrese, protože řada stromů spadla na dráty elektrického vedení a tak na Šumpersku zůstalo bez dodávky elektřiny 1700 domácností. Mezi postižené patřila i naše obec, kde asi jeden a půl hodiny nešla elektřina. Žádné jiné škody v obci nebyly.


Rada obce se v březnu mimo stálé provozní úkoly zabývala na svých jednáních také:
- dohodou o poskytnutí příspěvku na vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně prospěšných prací uzavřenou mezi Úřadem práce v Šumperku a Obcí Dubicko. Jedná se o vytvoření 3 míst dělnické profese na období od 1. března do 31. května 2008. V rámci projektu veřejně prospěšných prací byly přijaty paní Jitka Stejskalová a Renata Hánová z Dubicka, od dubna pak paní Blanka Zbíralová z Bohuslavic;

- stavem na úseku budování přípojek v ulici Malá Strana;

- opravou podzemního vedení veřejného osvětlení na ulici Křepelka, kde byl havarijní stav na sloupech veřejného osvětlení, které z důvodu značné koroze ohrožovaly bezpečnost;

- těžbou dřeva v obecním háji v objemu cca 35,5 m3, Jedná se o vzrostlé dřeviny, které je třeba porazit a na vytěžený prostor osadit dub, jasan a olši


- projektovou dokumentací pro stavební řízení na realizaci kalové koncovky ČOV v Dubicku. Projekt řeší výstavbu jednoduchého objektu na kalolis, kde se bude odvodňovat kal. Odvodnění kalů řeší úsporu nákladu na provoz čistírny.

- stavebním povolením na stavbu „Úprava dopravní infrastruktury směřující ke zvýšení bezpečnosti dopravy v Dubicku – průtah silnic II/315 a III/31541“. Jedná se o výstavbu nového přechodu pro chodce před ZŠ, úpravu dvou autobusových zálivů v místě stávající autobusové zastávky, úpravu křižovatky Zábřeh – Úsov – Bohuslavice a výstavbu autobusového zálivu u obchodu s textilem;

- v rámci kácení stromů před prodejnou Jednoty, tj. 2 ks jehličnanů, 1 ks vrby, okrasných třešní a vymýcení některých rozrostlých keřů bylo přijato rozhodnutí kácení rozšířit o 1 jasan naproti ZŠ kvůli vjezdu na uvažované parkoviště;
- řešením situace v místním kadeřnictví, kde paní Jarmila Šafářová bude po operaci dlouhodobě nemocná. Za tím účelem byla do jednání rady přizvána paní Jana Vašíčková, která přislíbila, že bude 3x týdne holičské a kadeřnické služby v provozovně poskytovat do 30. 6. 2008. 

12. a 13. března jsme mohli v odpoledních hodinách zaznamenat 2 krátké bouřky. Do poloviny měsíce se teploty pohybují stále v kladných číslech, což je poznat na zahrádkách občanů, kde se objevují první poslové jara. Je to dobré znamení, protože za 14 dnů již máme nezvykle brzy velikonoční svátky.


 V tomto jarním počasí nás zastihla zpráva, že dne 14. března neočekávaně zemřel ve Svitavách náš spoluobčan pan Štefan Palman ve věku 76 let, bytem Na Výsluní 255, který byl ve Svitavách na návštěvě. Pan Palman pracoval celou dobu v JZD Dubicko. Byl velmi pracovitý a pomáhal pečovat o zahradu pana MVDr. Milan Hojgra.

V polovině měsíce jsem byl požádán paní PhDr. Ivanou Křížkovou, zda bych neuspořádal s žáky ZŠ besedu k historii obce k vysvětlení některých místních názvů a také k pověstem, které se k regionu vztahují. Besedy se po třídách zúčastnily všechny děti od 2. do 9. třídy. Mám-li být upřímný, nejlépe se mi besedovalo s těmi nejmenšími a s žáky do 6. třídy. Tyto děti byly velmi zvídavé a byla radost odpovídat na jejich dotazy. Starší děti zdánlivě předstíraly nezájem, i když později při hodnocení literárních prací jsem zjistil skutečný a opravdový zájem. S nápadem uspořádat tyto besedy přišli pan Mgr. Václav Hampl a paní učitelka PhDr. Ivana Křížková. Poznatky, které děti získaly na besedách, potom zužitkovaly ve svých literárních anebo výtvarných pracech pod názvem Nové pověsti dubické. Byl jsem jedním z hodnotitelů, kteří práce hodnotili, a musím přiznat, že bylo velmi obtížné rozhodnout, která práce je lepší. Byl to velmi zdařilý nápad a přiblížil dětem obec, ve které žijí. Zvláště se mi líbilo, co by chtěly v obci zlepšit. Zejména ti mladší poukazovali na autobusovou čekárnu a altánek u obchodu, kde je přes snahu obce stálý nepořádek. Nejlepší práce byly odměněny diplomem a cenami.

S tímto, co bylo řečeno výše, souvisí i následující. Žáci naší ZŠ se zúčastňují řady soutěží, kde porovnávají své vědomosti se svými vrstevníky. Zde nám obrovskou radost udělal žák 9. třídy Šimon Kolčava. V 37. ročníku Dějepisné olympiády, která byla zaměřena na osobnosti české a moravské kultury od národního obrození po konec 1. republiky se umístil na 2. místě jak v okresním, tak i krajském kole a postoupil do kola ústředního, kde sice neobsadil čelné místo, ale prokázal ohromné množství vědomostí. Stejně tak dobře obstál i v recitační soutěži, kde se dostal mezi čtyři nejlepší recitátory kraje. 


V průběhu měsíce nás měsíčník Olomoucký kraj, který je vydáván krajským úřadem, seznámil, že do Síně slávy vstoupil světoznámý heraldik Jiří Louda z Olomouce, který mimo státního znaku, znaku olomouckého kraje, vytvořil i znaky 160 obcí a měst, mezi nimi i obce Dubicko.


Ve druhé polovině 17. týdne roku, nám klapače a hrkače a také ztichlé kostelní zvony oznámily, že přichází velikonoční čas, který letos začíná příliš brzy. V neděli velikonoční, tj. 23. března uspořádal FC Dubicko v sokolovně tradiční velikonoční zábavu. Neděle velikonoční nám také signalizovala, že započal letní čas. Druhý den jsme mohli spatřit hloučky chlapců s pomlázkami, jak navštěvují obydlí svých známých a šlehají pomlázkou ženskou část obce. K tomu jim popřál i starosta v Dubickém zpravodaji slovy:

Vejce pěkně malované,


též mazance vypékané,


řehtačky a mrskanice


i štamprlka slivovice.


Tak se svátky jara slaví,


ať jste veselí a zdraví.


Závěrem měsíce, i přes toto přání jsme se dověděli, že dne 29. března nás navždy opustil pan Mojmír Zajíček, Nová ulice 153, Dubicko, který zemřel po dlouhé těžké nemoci ve věku 67 let.


Pan Zajíček pracoval v Lukavických papírnách. Byl to skromný člověk. V devadesátých letech provozoval ve svém domku stolařství. Jeho zálibou bylo zahrádkářství a včelaření.


Když se ohlédnu za uplynulým měsícem z hlediska povětrnostního, vidíme, že byl poměrně deštivý. Celkem spadlo 55,2 mm dešťových srážek, z čehož pak nejvíce 1. března (13), kdy nás zasáhla vichřice EMMA. V druhé polovině měsíce často poletující anebo padající sníh nikdy nevytvořil souvislou vrstvu, protože průměrná teplota se pohybovala kolem 3,4°C. Nejtepleji bylo 12. března (+7,8°C), nejchladněji pak 20. a 25. března, kdy se teploty ustálily na 0. V průběhu měsíce nám 123 hodin svítilo slunce.

Duben


Ve čtvrtek 3. dubna, se v porodnici v Šumperku narodila Alice Šotolová, první dítě Evy Nevrlé a Pavla Šotoly, Malá Strana 69, Dubicko. 


ZŠ a MŠ Dubicko zorganizovala 4. dubna aktivity, kterými se snaží u dětí rozvíjet zodpovědný vztah k prostředí, v němž žijeme a podporovat úctu ke krajině kolem nás.


Děti z prvního stupně se zúčastnily mezinárodní akce „Ukliďme si svět“, kterou v naší republice organizuje Český svaz ochránců přírody. Děti z první až páté třídy byly rozděleny na skupinky, procházely ulicemi obce a sbíraly odhozené odpadky. Nevynechaly ani okraj lesa, který také zbavily odpadků. Přitom nasbíraly asi 50 kg odpadu, z toho 4 kg plastů.


Žáci druhého stupně se pustili do sázení stromků a keřů. Šestá třída tak v prostoru biocentra Hosena vysadila 140 keřů. Sedmáci pak dostali za úkol upravit parčík u prodejny Jednoty, kde byly v březnu vykáceny staré stromy a připravit terén na novou výsadbu. Další část sedmé třídy, spolu s osmáky a deváťáky, se vypravila na Pazdernu. Zde do aleje na Trnivé vysázeli asi 70 stromků dubů a v obecním háji zasadili 100 jasanů a tak opět zalesnili část háje, který byl v zimě vymýcen. Nasazené stromky obalili pletivem proti okusu zvěře. Všechny dřeviny zakoupila obec Dubicko.


Z 15. čísla „Týdne na severu“ 8. dubna, jsme se dozvěděli, že zastupitelstvo Olomouckého kraje přijalo hlavní cíle pro územní rozvoj kraje. K hlavním prioritám patří především silnice I/44 z Mohelnice směr Šumperk , mohelnický obchvat rychlostní komunikace směr R35 Praha. Dubická úpravna vody má být jednou propojena se severním vodovodem končícím v Leštině a napojena na vodní zdroje v Moravičanech, které budou propojeny na zdrojovou oblast Čerlinka u Litovle, v současné době zásobující město Olomouc. Vybral jsem pouze priority a cíle krajského územního plánu, které se bezprostředně dotýkají naší obce anebo např. doprava s problémy obce souvisí. Ze stejného týdeníku jsme se dozvěděli, že obec Hrabová prodala soukromému sběrateli vysloužilý letoun MIG 15, který byl atrakcí obce a klukovských her. Umístěn byl v areálu MŠ nad koupalištěm.


Rada obce se na svých jednáních 2., 14. a 28. dubna zabývala následujícími problémy:
- postupem prací na přípojkách v ulici Malá Strana;

- nájmem v místním holičství na 2. čtvrtletí, kde dochází ke snížení nájmu;

- poskytnutím dotací na základě doporučení komise pro mládež

typ A – celkem 90.000,- Kč: FC Dubicko – 17.000,- Kč; SROD – 3.000,- Kč; OREL – 4.000,- Kč; TJ SOKOL – 34.000,- Kč; zahrádkáři – 5.000,- Kč

typ B – nebyla žádná žádost;

- přihláškou do soutěže Vesnice roku;

- žádostí Římskokatolické farnosti o příspěvek na opravu varhan. Rada žádosti vyhověla a poskytla příspěvek ve výši 10.000,- Kč;

- dolaďováním organizačních záležitostí ke Dni mikroregionu.


Ve dnech 16. a 17. dubna uspořádala ZŠ a MŠ Dubicko sběr papíru. Každý z nás se může zapojit a zbavit se tak starého papíru, protože v současné době je to jediná příležitost, kdy vyprázdníme skladovací prostory a navíc pomůžeme škole.


Smutná zpráva přišla v neděli 20. dubna, kdy jsme se dozvěděli, že zemřel pan František Pur ve věku 67 let, bytem U Hájovny 230, Dubicko. Zemřel po dlouhé těžké nemoci. Celý svůj života pracoval v Lukavických papírnách, ochotně pomáhal sousedům a občanům při dopravě stavebního materiálu a dovozu dřeva. Než onemocněl, byl velmi přátelské, veselé povahy.

V letošním školním roce řada středních škol se studijními obory upustila od přijímacích zkoušek a žáci byli přijímáni na základě prospěchu ze základní školy. Započítával se prospěch z 8. ročníku a 1. pololetí 9. ročníku. O způsobu provedení přijímacích zkoušek rozhodoval ředitel dané střední školy. Vlastní přijímací řízení proběhlo 21. dubna. Po jeho prvním kole bylo přijato na zvolenou školu 26 žáků z 9. třídy a 1 žák z 8. třídy; tj. 93% všech žáků, kteří v letošním školním roce opouštějí Základní školu. Zbývající 2 žáci byli přijati po 2. kole přijímacího řízení. Na gymnázium odchází 10% žáků, na SOŠ 52% a na SOU 38% žáků.


Ve čtvrtek 24. dubna se opět jako loni uskutečnila v obci humanitární sbírka, kterou pořádala Diakonie Broumov ve spolupráci s obecním úřadem.


Základní škola již druhým rokem pokračuje v projektu Comenius, kdy se partnerskými zeměmi našich dětí staly Itálie a Španělsko. V rámci tohoto projektu se škola zaměřila na národní písničky a tanečky. Žáci si v hodině hudební výchovy vybrali národní písničky a tanečky, jejichž slova přeložili do angličtiny. Ve výtvarné výchově je pak ilustrovali. Anglické verze našich národních písní nacvičil pěvecký sbor Dubínek. Jeho vystoupení bylo nahráno na DVD a zasláno partnerským školám do Itálie a Španělska. Mimo tohoto si děti vyměnily se svými kamarády ze zahraničí přání a dárečky k vánocům a velikonocím. Žáci 6. ročníku se naučili jednu píseň ve španělštině a žáci 3. a 4. třídy připravili taneční vystoupení v rytmu polky.

Důležitou součást projektu tvoří výměnné návštěvy učitelů z partnerských škol. V listopadu 2007 navštívily 3 učitelky z Dubicka školu ve španělském Agramuntu a v březnu vedení ZŠ pobývalo na studijní návštěvě v italské Maceratě. V nadcházejícím měsíci přivítá škola své španělské a italské kolegy.

V neděli 27. dubna po Mši svaté zahrál varhanář Petr Strakoš na opravené varhany v kostele Povýšení sv. Kříže následující skladby:

1. Grand chor od Johna Greye

2. Modlitba k Panně Marii – Leon Bölman

3. Preludium F dur – Johan Sebastian Bach

4. Toccata z gotické suity o Panně Marii – Leon Bölman

5. Improvizovaná toccata na duchovní píseň

Tímto malým koncertem předvedl výsledek své měsíční práce při opravě kostelních varhan.


Dubické varhany byly vyrobeny v roce 1952 krnovskou firmou Rieger-Kloss. Mají 14 znějících rejstříků a 2 manuály. Ve varhanách je 1400 píšťal, z toho 1150 kovových a 250 dřevěných. První manuál má 5 rejstříků, 2 manuál 6 rejstříků a pedál má rejstříky tři. Zvláštností varhan je, že mají 2 měchy. Jeden přívodní ze starých mechanických varhan je umístěn ve věži kostela, druhý pak ve skříni varhan. Velké kovové píšťaly, které tvoří prospekt varhan, jsou ze zinkového plechu. Malé kovové píšťaly jsou ze slitiny cínu a olova. Dřevěné píšťaly jsou vyrobeny z borového dřeva.

První větší oprava na varhanách proběhla v roce 1963, kdy byla provedena oprava hracího stolu. V roce 1997 proběhla další větší a poměrně nákladná oprava firmou Kutálek z Krnova, kdy byly vyměněny všechny membrány v druhém manuálu. Jenže po zimě se varhany začaly rozlaďovat, některé tóny tak přestaly hrát, jiné hrály stále, což znesnadňovalo hru. 


Varhanář pan Strakoš měl za sebou skvělé reference. Opravil varhany v Jedlí, Zábřeze, Svébohově, Lošticích a Bouzově za přijatelnou cenu, protože na pomocné práce využívá brigádnické výpomoci farníků. Díky kostelní sbírce, darům farníků a daru obce ve výši 10000,- Kč se podařilo obstarat potřebné finanční prostředky.


Byly rozebrány a vyčištěny všechny píšťaly. Dřevěné byly napuštěny přípravkem proti červotočům, kovové v prospektu varhan dostaly nový stříbrný nástřik. Hrací stůl byl rozebrán a opraven. Byly opraveny a vyměněny všechny vadné membrány (si 150 ks), které jsou z rybí kůže. Ve věži byl opraven a zalepen starý nůžkový měch a provedena oprava regulační záklopky. Dále bylo provedeno intonační vyrovnání tónů, oprava oplstění zátek u dřevěných píšťal a konečné ladění, Pomocníci strávili v kostele při brigádnických pracech 300 hodin. Dílo se podařilo a varhany v kostele jsou opět koncertním nástrojem, což varhanář prokázal svým vystoupením.


Duben byl charakterizován značnou vlhkostí, i když srážek spadlo pouze 25 mm. Přesto však velmi často mžilo anebo podal drobný zahradní déšť. Průměrná teplota vzduchu byla 9,38°C. Nejtepleji bylo v polovině měsíce, kdy 11. dubna byla naměřena nejvyšší teplota +15,3°C. Nejnižší teplota byla naměřena na svátek sv. Rudolfa, tj. 17. dubna, kdy poklesla na +5°C. 11. dubna v nejteplejší den měsíce byla v podvečer zaznamenána i krátká bouřka.

Květen


Započal nejkrásnější měsíc roku. Vlivem nezvykle teplého vývoje počasí, ovocné stromy rozkvetly tak o týden dříve než v jiných letech. Stejně tak i vlaštovky a jejich přílet jsme zaznamenali již závěrem měsíce dubna, kdy se také vrátil čapí pár hnízdící na komíně Dubické zemědělské a.s.


V tomto krásném čase nás navždy opustil 3. května náš spoluobčan pan Josef Verner, bytem 7. května 195, Dubicko. Zemřel ve věku  nedožitých 75 let. Pan Verner pracoval v národním podniku MEZ Mohelnice. Po odchodu do důchodu byl dlouhodobě těžce nemocen a prodělal několik operací. Před několika lety mu vadily poničené obrázky sv. Petra a sv. Trojice na lesních rozcestích, tak tyto měděné desky posbíral a nechal svým vlastním nákladem obnovit malbu panem Petrem Herzigem Dubickým. I jeho zásluhou se tak tyto obrázky dostaly v loňském roce na původní místa.

Jako každoročně TJ SOKOL ve spolupráci s AVZO uspořádali tradiční Pochod k sv. Josefu u příležitosti výročí osvobození. Letos se konal pochod v pátek 9. května. Příjemné počasí, kdy teplota vzduchu dosáhla 15°C, se sešel rekordní počet účastníků. Z přítomnosti senátora MUDr. Vítězslava Vavrouška bylo možno poznat, že započala volební kampaň k volbám do senátu. Senátor za ODS, který kandiduje opětovně, nabízel účastníkům lahvičky alpy na zmožené nohy. Před samotným pochodem se stala věc již dlouho nevídaná. V noci z 8. a 9. května totiž neznámý pachatel z vlajkové žerdě u Památníku padlých odcizil státní vlajku České republiky tím způsobem, že přestřihl ocelové lanko, na kterém visela. K čemu mu byla, není známo.

10. května se v šumperské porodnici narodil Štěpán Brostík, první společné dítě Petry Brostíkové a Romana Lachnita, Zábřežská 143, Dubicko.


Po teplé zimě opět přišla pohroma na včelaře. V průběhu jara se totiž na Šumpersku opět objevilo 17 nových ohnisek moru včelího plodu. Výskyt byl ve většině případů, jak zjistila laboratorní vyšetření, lokalizován do oblasti Zábřežska. Jedno z nich bylo zjištěno i u nás v Dubicku u pana Ladislava Braného ml., Družstevní 128, Dubicko, kterému Nařízením krajské veterinární správy č. 6/08 bylo uloženo zlikvidovat 5 včelstev. Pokud mne paměť neklame, zůstávají v obci prozatím nedotčena včelstva u včelařů pánů Jana Suchého, Františka Vlčka, Vratislava Hampla a Miroslava Zajíčka. Celostátně poklesl stav včelstev asi na 343.000, což není ani polovina počtu z počátku let devadesátých.

Nebezpečný meteorologický jev zvaný tornádo byl ve čtvrtek 15. května před půl třetí odpoledne k vidění na poli nedaleko Mohelnice. Vzdušný vír se utvořil před přicházejícím deštěm, chvíli se točil po poli, kde sebral značné množství prachu a hlíny, které se pak zvedalo po celém sloupu tornáda až k trychtýři pod mraky a namířil si to nad naši obec, kam dorazil ve 14,15 hod., jak dokládá pořízení fotografie tohoto jevu nad prodejnou SD Jednota. Dle očité svědkyně paní Vlasty Maňúchové se tornádo dále pohybovalo směrem k části obce Cihelna. Zde vířící sloup uchvátil starý fóliovník a odnesl jej neznámo kam… Za obcí se sloup vzdušného víru rozpadl.


Jsme v půli května, začínáme uvažovat o dovolených a jsme nepříjemně zaskočení zvyšujícími se cenami pohonných hmot. Rychle roste cena ropy a s tím i cena pohonných hmot. Nejvíce se to projevuje u nafty, kde průměrné ceny stouply oproti loňsku o čtyři koruny, a tak se její 1 litr prodává u čerpacích stanic cca za 33,- Kč. Ceny benzinu stouply v průměru o 2,- Kč a tak 1 litr Naturalu nás přijde na 32,- Kč. Toto jsou pouze ceny pohonných hmot. Dále hrozí zdražení v potravinách, dopravě a stavebnictví. Za vše může růst světových cen ropy, ale i koruna, která dříve svým posilováním vůči dolaru působila na ceny PHM jako tlumící polštář. V současnosti však již přestala posilovat.


Uprostřed nejkrásnějšího měsíce, nás v pátek 16. května, zarmoutila zpráva o smrti pana Antonína Pavlíka, Rybník 87, Dubicko, který zemřel ve věku 87 let. Pan Antonín Pavlík pracoval u traťové distance ČSD v Zábřehu. Jednalo se o velmi pracovitého člověka, jehož zahrada byla velmi pečlivě obdělávána. Byl znám v širém okolí broušením pil a to ať rámových, tak i kotoučových. Řada z nás jej z tohoto důvodu vyhledávala a pan Pavlík nikdy neodmítl pomoci. Byl to člověk s rozsáhlými vědomostmi a s praktickým pohledem na život. Cením si těch chvil, kdy na lavičce pod ořechem bylo možno s ním diskutovat. Postupem času však onemocněl, choroba se zhoršovala, a tak nás po dlouhé nemoci opustil.

Stejného dne, pravděpodobně v nočních hodinách zemřela ve věku 77 let i paní Anna Vašíčková, Družstevní 189, Dubicko. Slovíčko pravděpodobně dodávám z toho důvodu, že byla doba smrti určena lékařem po nálezu jejího těla. Paní Vašíčková pracovala v Lukavické papírně. Často pomáhala svému manželovi malíři Emilu Vašíčkovi s malováním rodinných domků. Po jeho smrti a odchodu do důchodu byla nápomocna v úklidu kostela a fary. Její náhlá smrt nás překvapila, protože se jednalo o vitální a pracovitou osobu. Své asi sehrála těžká cukrovka, která se u ní v poslední době projevila.

Rada obce se na svých jednáních dne 12.5. a 26.5. zabývala následujícími problémy:

- nátěrem fasády místní radnice, kde svou nabídkou získala zakázku firma Okleštěk, která do Dne mikroregionu provede nátěr fasády spolu s okapy za 83.000,- Kč;

- k pokračující opravě hřbitovní zdi (její pokrytí novou břidlicovou stříškou) na východní a jihovýchodní straně hřbitova;

- pokračujícími pracemi na vodovodních a plynových přípojkách v ulici Malá Strana;

- přípravou Dne mikroregionu, která v té době byla hlavním bodem jednání, kdy se dolaďoval program a organizační zabezpečení.

19. května přijela do Dubicka hodnotící komise Olomouckého kraje, aby posoudila úspěšnost obce v soutěži Vesnice roku 2008. Členy komise přivítali zpěvem ti nejmladší občané – členové pěveckého sboru Dubínek ze základní a mateřské školy. Po tomto netradičním a pěkném přivítání se členové komise odebrali do zasedačky obce, kde si mohli prohlédnout panely dokumentující kulturní, sportovní a společenské akce, které za poslední dobu proběhly v naší obce. Na jejich dotazy odpovídal starosta Sokola Mgr. Jiří Sobotík, manželé Kolčavovi reprezentující Kruh přátel hudby, zástupce Dubické zemědělské a.s. Ing. Milan Zbíral, ředitelka školy Mgr. Věra Braná a další. Po skončení besedy provedl starosta komisi obcí.

V úterý 20. května se v porodnici v Šumperku narodila Kristýna Volfová, první dítě manželů Dany a Lukáše Volfových, 7. května 222, Dubicko.


V sobotu 24. května nás zastihla smutná zpráva o smrti pana Břetislava Sládka, Křepelka 200, Dubicko, který zemřel ve věku 74 let. V březnu tohoto roku odjížděl do Olomouce na náročnou operaci srdeční chlopně. Po operaci však započaly závažné zdravotní komplikace, které jeho stav zhoršily, a tak až do svého úmrtí pobýval v nemocnici navštěvován pouze rodinnými příslušníky. Pan Sládek pracoval až do odchodu do důchodu ve výrobním družstvu Dřevotvar jako mistr. Po odchodu na zasloužený odpočinek nevydržel zahálet, našel si práci v Dubické zemědělské a.s., kde pracoval prakticky až do odjezdu na operaci. Byl dlouholetým starostou Sboru dobrovolných hasičů Dubicko. Z toho důvodu i poslední rozloučení s naším přítelem a kamarádem probíhalo 30. května za velké účasti pohřebních hostů, hasičských sborů z okolí a za nezbytného houkání sirény, kdy jsme doprovodili rakev až na konec vesnice k Hrabové.

V tuto dobu se již vesnice připravovala na Den Mikroregionu Zábřežska, který proběhne v obci 31. května. Celá vesnice byla vzorně uklizena, zeleň ošetřena, ale prosto někteří občané poukazovali, že právě v tuto doby nebylo dobré, že manželé Grygarovi, bytem Velká Strana 66, započali s rekonstrukcí střechy svého rodinného domku. Já jen k tomu poznamenám, že opětovně bude další dům v obci kolem hlavního tahu opraven a nebudeme se tak dívat na proluku zakrytou 2 m zrezivělými plechovými tabulemi po domu č.p. 23, anebo na chátrající budovu statku č.p. 24, který ještě nedávno patřil Ing. Jaroslavu Koppovi. Stejně nevábný obraz skýtá k demolici se blížící dům č.p. 48 na Malé Straně ve vlastnictví Hoškovy rodiny se svými propadlými krovy. Je jen dobře, že někteří majitelé svá obydlí opravují a zušlechťují jako např. Ing. Richard Neoral domek č.p. 64, pan Jiří Navrátil dům č.p. 28 a pan Josef Kopa, který opravil sídlo své firmy v domě č.p. 30.

Více než nádherné slunečné počasí vykouzlilo pohodovou atmosféru letošního Dne Mikroregionu Zábřežska. Dávám nyní slovo starostovi obce panu Josefu Sobotíkovi, který zmíněný den popsal a zhodnotil v Dubickém zpravodaji č. 2 ze dne 27. června: 

Bohatý kulturní a sportovní program, nepřeberná nabídka dobrot, místních specialit a prezentace členských obcí přilákaly v sobotu 31. 5. na Den Mikroregionu Zábřežska do Dubicka tisíce lidí. Nálada byla skvělá – umocňovalo ji nádherné počasí a mezi sportovci soutěživá atmosféra. V naší obci jsme mimo jiné hosty přivítali také senátora MUDr. Vítězslava Vavrouška a zástupce Zastupitelstva města partnerského Lanžhota.


Při zahájení Dne mikroregionu byly vyhlášeny výsledky výtvarné a fotografické soutěže „Moje obec“. Oceněným školám byly předány pamětní plakety a oceněným jednotlivcům diplomy.


V prostoru před obecním úřadem se prezentovaly jednotlivé obce mikroregionu ve stáncích nebo aspoň nástěnkou s informacemi o své obci. Jako stánek s nejlepší prezentací u návštěvníků zvítězil stánek města Zábřeh. Jednotlivé obce také poslaly své zástupce do sportovních klání a více než 350 dětí se představilo v rozmanitých kulturních programech, které bylo možno sledovat ve velkém sále sokolovny.


Obce se utkaly ve volejbale, malé kopané a hasičské soutěži o Putovní pohár Mikroregionu Zábřežsko. Na tenisových kurtech probíhal volejbalový turnaj, ve kterém k naší velké radosti zvítězilo Dubicko – horní konec před Dubickem – dolním koncem a Postřelmovem. Celkem se tohoto turnaje zúčastnilo 10 smíšených družstev. Postřelmov si však vše vynahradil vítězstvím v turnaji v malé kopané, který ráno odstartoval na fotbalovém hřišti a jehož se účastnilo 12 celků. Za družstvem z Postřelmova skončili fotbalisté z Kamenné a třetí místo obsadili hráči z Jedlí. V 1400 hod odstartovala na Hoseně soutěž hasičských družstev a to hned ve třech kategoriích. V kategorii „muži“ soutěžilo 9 družstev a výsledky byly následující:

Bohuslavice s časem
16,15 s

Rohle


17,57 s


Zvole


19,40 s

V ženské kategorii byla přihlášena pouze dvě družstva:


Hrabová s časem
22,15 s


Rohle


35,93 s

V kategorii veteránů se předvedlo 5 družstev s těmito výsledky:


Bohuslavice s časem 
25,91 s


Hrabová

27,23 s


Rohle


28,55 s


Kromě sportovních klání a kulturních vystoupení byla pro návštěvníky obce také zpřístupněna základní škola, ve které proběhlo představení školního dramatického kroužku „O zakleté princezně“. Zájemcům o prohlídku školy byly zpřístupněny všechny prostory, ve kterých žáci vystavovali své výtvarné a literární práce a spoustu zajímavostí týkajících se naší školy. Dále zde byly vystaveny exponáty nově vznikajícího Včelařského muzea Dubicko, které založili manželé Vlčkovi.

Na organizaci tohoto dne se podíleli také místní zahrádkáři, kteří měli ve svém stánku pro návštěvníky připraveny koláčky, perníčky a víno.


V prostorách jídelny Dubické zemědělské a.s. byla pěkná výstava trofejí s odborným doprovodem členů Myslivecké společnosti Skalka se sídlem v Dubicku včetně podávaných mysliveckých specialit.


Závěrem starosta obce poděkoval všem, kteří pomohli s organizací tohoto dne.

K tomuto obsažnému hodnocení přidám pouze několik vět. Již při samotném zahájení byly senátorem Vavrouškem slavnostně předány klíče od nového vozidla SDH Dubicko, které převzal starosta SDH pan Zdeněk Monse. Nové vozidlo Volkswagen Transit bylo bezúplatně poskytnuto Ministerstvem vnitra z jeho vyřazeného vozového parku. 


Dnešní setkání obcí Mikroregionu Zábřežsko bylo pátým v pořadí. Předcházející proběhly ve Štítech, Leštině, Postřelmově a Hoštejně. Ve srovnání s předcházejícími setkáními jsme si rozhodně ostudu neudělali. Malým stínem na kráse celého dne byla možná jen pouhá ukázka horkovzdušného balonu, pro jehož vzlet nebyly příznivé povětrnostní podmínky (silný vítr).


Průměrná teplota v květnu se pohybovala kolem 14°C. Nejchladněji bylo 21. května, kdy rtuť teploměru vystoupila přes 21°C. Bylo zaznamenáno 7 letních bouřek. Celkem spadlo 43 mm vodních srážek.





Červen


Počátkem měsíce pokračovaly vysoké teploty ze závěru května a tak nebylo divu, že v těchto dnech jsme mohli na Hoseně zaznamenat první plavce.


Pěkně počasí zlákalo i zájezdáře. Ve čtvrtek 5. června uskutečnili zájezd do východních Čech. Zájezdáři si připomněli dobu květnové mobilizace r. 1938 před 70 lety, prohlídkou dělostřelecké tvrze „Hanička“ nedaleko Rokytnice v Orlických horách. Tato tvrz byla součástí systému předválečného opevnění, které nás mělo ochránit před hrozbou hitlerovského Německa. Dále zájezdáři navštívili renesanční zámek v Doudlebech nad Orlicí a odpoledne si prohlídli velmi atraktivní muzeum řemesel v Letohradě.

V pátek 6. června zemřel ve věku 53 let pan Josef Herzig, U Lesa 270, Dubicko. Zemřel na následky těžkého pracovního úrazu, který se udál dne 13. června v roce 2006 v dílně Dubické zemědělské a.s.. Okresní soud v Šumperku rozhodl po skončení vyšetřování, že úraz byl způsoben samotným poškozeným, protože nedodržel stanovený pracovní postup při opravě sekačky.


Neděle 8. června pak patřila dětem. SROD pro ně jako každoročně uspořádal Dětský rybářský den na Hoseně.


Následujícího dne se rada obce na svém zasedání zabývala:

- ekonomickým a organizačním zhodnocením akce „Den Mikroregionu Zábřežsko“

- žádostí ředitelky ZŠ Dubicko o navýšení rozpočtu na zakoupení nové plynové smažící pánve pro potřebu školní jídelny v ceně cca 162.000,- Kč. Tomuto požadavku rada obce vyhověla a předloží zastupitelstvu obce návrh na rozpočtovou změnu.


Zastupitelstvo obce 9. června schválilo:

- uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Olomouckého kraje z Fondu na výstavbu a obnovu vodohospodářské infrastruktury ve výši 2.300.000,- Kč na stavbu objektu kalolisu v areálu ČOV Dubicko,
- uzavření Smlouvy o poskytnutí příspěvku v rámci Programu obnovy venkova Olomouckého kraje a přijetí příspěvku ve výši 500.000,- Kč na realizaci projektu „Oprava místních komunikací – ulice Malá Strana“.


První dekáda měsíce byla ve znamení vysokých denních teplot, které se pohybovaly kolem 20°C a byly velmi příznivé pro sušení sena. I když na Medarda (8. června) spadlo několik mm deště, nemělo to za následek vyplnění lidové pranostiky. V druhé dekádě došlo k mírnému ochlazení a ke 2 větším dešťovým srážkám, kdy napršelo 32 mm deště. 


14. června proběhlo na Obecním úřadě vítání 4 nových občánků. V upomínku na tento den dostali noví občánci účet u Poštovní spořitelny s vkladem 500,- Kč.


15. června se ve Šternberku narodil Matouš Palman, třetí dítě manželů Ludmily a Martina Palmanových, 7. května 242, Dubicko.


Za 14 dnů končí školní rok a je tedy na čase, abych se zmínil o některých úspěších žáků ZŠ v olympiádách a soutěžích ať okresních anebo krajských.

Zeměpisná olympiáda:

Jan Marek obsadil 2. místo v okresním kole a totéž místo v kole krajském;

Literární soutěž Evropa ve škole:

Žákyně Jana Zajíčková se umístila na 1. místě v okresním kole a taktéž zvítězila v krajském kole;

Pythagoriáda:

Jan Marek se umístil na 1. místě v okresním kole;

Matematická olympiáda:

Jan Marek se umístil na 5. - 8. místě v okresním kole

Recitační soutěž:

Marie Hamplová obsadila 2. místo v okrskovém kole,

Šimon Kolčava obsadil 2. místo v okrskovém kole a 3. místo v okresním kole. V krajském kole byl vybrán mezi 4 nejlepší recitátory.

Zelená stezka:

Družstvo ve složení Radek Linhart, Filip Horák, Jan Marek, Markéta Hrehorová, Kristýna Kolčavová a Lukáš Krejčí obsadilo 1. místo v okresním kole a 5. místo v krajském kole.


Závěr měsíce byl přímo nabit událostmi, z nichž některé přímo ovlivnily život našich spoluobčanů. 


Ve večerních hodinách 25. června se kolem 8. hodiny večerní přihnala nad obec bouře doprovázená silným vichrem od západu. Rázem se setmělo a s napětím jsme očekávali, co vichřice, jejíž zvuk připomínal blížící se vlak, způsobí. Nárazový vítr zaútočil plnou silou na ulici U Lesa a způsobil vážné škody na střechách řadových domků pana Jana Klause – č.p. 275, pana Františka Šamalíka – č.p. 274 a pana Josefa Tomáška č.p. 269. Nejvážnější škodu způsobil panu Marku Štáblovi, kterému úplně strhl pultovou střechu, jež při svém pádu poškodila i auto pana Josefa Tomáška. Škody spáchané vichřicí se přehouply přes 100.000,- Kč. Jedná se o řadové domky postavené v 70. letech stavební skupinou JZD, které však měly stejnou stavební závadu – nedostatečně uchycenou střešní konstrukci a střešní záklop – jak prokázaly i dřívější škody na domcích v této ulici. Vichřice měla od meteorologů název Ivan.

Druhého dne probíhalo v zasedací místnosti OÚ 12. zasedání obecního zastupitelstva, v tomto měsíci již druhé. Zastupitelstvo řešilo řadu běžných provozních problémů a též jeden týkající se změn ve vedení obce. Zastupitelstvo schválilo:

- závěrečný účet obce Dubicko na rok 2007 – bez výhrad;

- zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce Dubicko na rok 2007;

- rozpočtovou změnu schváleného rozpočtu obce – I. Rozpočtová změna;

- přijetí úvěru od České spořitelny, a.s. ve výši 2.100.000,- Kč s dobou splatnosti do 31.5.2009 na financování investičních akcí v obci;

Zastupitelstvo obce vzalo dále na vědomí rezignaci pana Ing. Josefa Křížka na funkci místostarosty a člena rady obce. V souvislosti s tímto zvolilo do funkce člena rady pana Josefa Kopu a do funkce místostarosty pana Mgr. Václava Hampla. V souvislosti s tímto byly provedeny i patřičné změny v kontrolním a finančním výboru zastupitelstva.


Proč k těmto změnám došlo? Příčinou rezignace pana Ing. Křížka nebyla obava z odvolání nebo dlouhodobá nemoc, ale zákon o střetu zájmů č. 159/2006 Sb., který ukládá povinnost zveřejňovat údaje o majetku nabytém během výkonu funkce. Tento zákon se totiž nově vztahuje nejen na lidi ve špičkové politice, ale také na starosty a radní i těch nejmenších obcí.

Pan Ing. Josef Křížek s tímto zákonem dlouhodobě nesouhlasil. Již v únoru oznámil zastupitelstvu obce své rozhodnutí nepobírat za výkon svých funkcí žádné odměny a v radě obce několikrát své rozhodnutí rezignovat otevřeně proklamoval. Proto jeho rezignace nebyla žádným překvapením a mohlo být tak okamžitě přistoupeno k novým doplňovacím volbám, které se odehrály tajným způsobem, tak jak při ustavujícím zasedání zastupitelstva. Novým místostarostou byl zvolen pan Mgr. Václav Hampl a členem rady obce pan Josef Kopa.

Dosavadnímu místostarostovi přísluší poděkovat za dlouholetou šestiletou činnost ve vedení obce a za jeho angažovanost v ekologických otázkách. Novému místostarostovi k jeho zvolení blahopřejeme.


V pátek 27. června skončil školní rok 2007/2008. Současně s přáním pěkných prázdnin dětem přísluší i poděkování paní učitelce Mgr. Soňje Bergerové, která letošním rokem ukončila na dubické škole svou dlouholetou pedagogickou činnost. Do dubické školy nastoupila 1. září 1974 a tak zde působila celých 34 roků. Vyučovala český jazyk a její žáci často obstáli v okresních a krajských soutěžích na předních místech.


Ráno 28. června kolem 6 hodiny ranní na mne čekalo velké překvapení, když při výpravě do houbařského ráje u sv. Josefa jsem narazil na policisty, kteří šetřili krádež vloupáním do chaty Českých lesů a vandální způsob, kterým neznámí  pachatelé zdevastovali chatu a přilehlé posezení u ohniště. Bylo možno vidět jelení paroží silou vražené do mřížoví okna, naprostou spoušť vybavení chaty, zničené posezení sestávající z těžkých dubových klátů, prostě snaha zničit vše, co lidské ruce vytvořily. Pachatelé zůstali neznámí a tak zbývá otázka, kdo to byl. Zda to byla parta mládeže pod vlivem drog anebo někdo jiný, odpověď neznáme. Víme jen, že byla způsobena škoda převyšující 120.000,- Kč.


Měsíc červen byl měsícem mimořádně teplým. Průměrná teplota přesáhla 18°C. Nejtepleji bylo 23. června, kdy teplota přesáhla 24°C. V průběhu června napršelo 60 mm vodních srážek, což v kombinaci s vysokými teplotami způsobilo radost houbařům. Nad obcí se přehnalo 13 bouřek, z nichž 2 byly dne 25. června doprovázeny nárazy vichřice Ivan.
Červenec


Započaly školní prázdniny a s nimi i doba dovolených trochu zkalená tím, že státní svátky Cyrila a Metoděje a Mistra Jana Husa připadly na sobotu a neděli a nestaly se tak důvodem pro prodloužení víkendu.


I když letní počasí lákalo k procházkám, relaxaci na Hoseně, houbaření a svádělo k zmírnění pracovního rytmu, pro vedení obce nastal čas usilovné organizační práce na:

· přípravách provedení 1. změny územního plánu obce;

· dokončení domovních přípojek (plyn a voda) v ulici Malá Strana, které jsou podmínkou k opravě místní komunikace;

· výstavbě kalolisu u ČOV a nutných opravách a údržbě v budově MŠ a školní jídelny;

· bezúplatném převodu pozemků obce na parc. č. 150 a pronájmu dalších nevyužívaných pozemků Českému zahrádkářskému svazu, základní organizace Dubicko;

· přípravách prací k zabezpečení plynulosti a bezpečnosti silničního provozu v obci.

V pátek 11.7. se v Šumperku narodil Daniel Vašíček, první dítě Heleny Vašíčkové a Davida Vašíčka, Na Výsluní 239.


V sobotu a neděli se na střelnici ozýval štěkot loveckých psů, protože v tyto dny zde MS Skalka Dubicko spolu s Okresním mysliveckým sdružením Šumperk, pořádala lesní zkoušky ohařů a malých plemen.


Následující sobotu uspořádali zahrádkáři „Na Mlékárně“ posezení při muzice pana Antonína Plháka a Jiřího Balcárka. Velmi navštěvovaná akce byla spojena s ochutnávkou dobrot sladké kuchyně.


23. července zastupitelstvo obce projednalo a schválilo podmínky 1. Změny územního plánu obce Dubicko v souladu s přijatými Zásadami územního rozvoje Olomouckého kraje. Současně zrušilo přijetí úvěru od České spořitelny ve výši 2.100.000,- Kč schváleném červnovým jednáním zastupitelstva a přijalo úvěr ve výši 1.300.000,- Kč s dobou splatnosti do 31.7.2009 na financování investičních akcí v Dubicku.

27. července Rada obce schválila Smlouvu o dílo čís. 18-07/2008-JR uzavřenou mezi Správou silnic Olomouckého kraje, příspěvková organizace, Obcí Dubicko, oba jako objednatelé a JR stavby CZ, s.r.o. Olomouc jako zhotovitel stavby „Úprava dopravní infrastruktury směřující ke zvýšení bezpečnosti dopravy v Dubicku, průtah silnic II/315 a III/31541“.


Jedná se o 1. etapu stavby k plynulosti a bezpečnosti silničního provozu, která má zabezpečit:

· bezpečný přechod dětí ZŠ;

· autobusové zálivy pro bezpečnost cestujících;

· zamezit předjíždění vozidel ve směru na obec Hrabovou a Bohuslavice;

· ztížit a zpomalit kamionovou přepravu;

· současně s tímto řešit odvod povrchových vod od křižovatky na obec Bohuslavice s ochranou RD č.p. 64 ve vlastnictví Ing. Richarda Neorala a chodníku pro pěší na této straně silnice.

Stavba bude financována z rozpočtu Olomouckého kraje. Obec se bude spolupodílet alikvotní částí 1/3 ceny, což představuje asi 1.650.000,- Kč. Obec připraví staveniště na počátek měsíce září (zrušení stávajícího chodníku, kde se použitelné dlaždice prodají za zbytkovou cenu – apod.).
Současně se projednával návrh starosty obce ke zřízení parkoviště u biocentra „Hosena“ a odstranění dopravní značky zamezující vjezd osobních vozidel z Nové ulice na toto stanoviště. Návrh byl po dlouhé diskusi a těsném hlasování 3-2 přijat.

Denní průměrná teplota se v měsíci pohybovala kolem 19°C. Nejtepleji bylo 3. a pak až 31. července, kdy teploty dosáhly 23°C. Nejchladněji bylo 8. 7., kdy teplota poklesla na 14°C. Celkem napršelo 45 mm. Nejvíce dne 7. a 12.7. Ve vesnici bylo zaznamenáno 8 letních bouřek.

Srpen


První srpnový večer a noc byly vyhrazeny pro mládež. AVZO Dubicko uspořádalo toho dne na střelnici letní karneval. 


Od srpna došlo k zvýšení všech důchodů o 470,- Kč. Toto se týká všech důchodů, tedy řádných i předčasných důchodů starobních, plně i částečně invalidních, vdovských a sirotčích. Důchody se zvýší díky rozhodnutí vlády o zvýšení základní výměry z dosavadních 1.700 na 2.170,- Kč.


I v měsíci srpnu nebyl na radnici klid, protože pokračovaly práce:

· na připomínkách a podnětech občanů k 1. Změně územního plánu obce;

· na řešení výstavby Sběrného dvora, tj. vlastní vytyčení stavby a řešení připomínek ze strany manželů Suchých;

· na přípravě vybudování parkoviště ve středu obce před obchodem a jednáním o příspěvku na tuto stavbu s předsedou LD Jednota p. Ing. Hrubým;

· na projednání materiálu „Územní studie větrné elektrárny na území Olomouckého kraje“, kde jsou na katastrálním území obce vytipovány dvě lokality pro jejich výstavbu.


Vzhledem k tomu, že vedení kraje se bude uvedenou problematikou zaobírat závěrem srpna, bylo nutno svolat na středu 18. srpna jednání zastupitelstva obce k této problematice a to i přesto, že 2 zastupitelstva proběhla v červnu a 1 v červenci. 


Zastupitelstvo obce na jednání vyjádřilo nesouhlas s touto „Územní studií“ a své nesouhlasné stanovisko vyjádřilo následovně:

Na katastrálním území obce jsou vytipovány dvě lokality a to v prostoru „Háje“ a „Horka“. Dle Zásad územního rozvoje Olomouckého kraje a prvků územního systému ekologické stability krajiny je pro ochranou neregionálního biokoridoru, který tvoří tok řeky Moravy 2 km široký pruh z každé strany řeky. Na jihu katastru „V Hájích“ je požadovaná lokalita blíže jak 2 km od nadregionálního biokoridoru. Není tedy v souladu se Zásadami územního rozvoje Olomouckého kraje a Koncepce ochrany přírodních hodnot připustit umisťování staveb a zařízení obnovitelných zdrojů v chráněných částech přírody. Dále v těsné blízkosti se nachází pásmo hygienické ochrany vodního zdroje svazku obcí Vodovod Pomoraví.

Druhá lokalita „Horka“ je umístěna na jihovýchodě katastru obce. Ve venkovské kulturní krajině by to znamenalo změnu typu krajiny z krajiny zemědělsko-lesní na krajinu průmyslovou. Větrné elektrárny představují při svých výškách nepřehlédnutelný zásah do krajinného rázu našeho katastrálního území.


29.8. se v porodnici ve Šternberku narodil Jaroslav Jedelský, druhé společné dítě Pavlíny Šamalíkové a Jaroslava Jedelského, Na Výsluní 233. Stejného dne AVZO Dubicko jako rozloučení s létem uspořádalo na střelnici letní karneval.


Průměrná denní teplota v srpnu činila 17,9°C. Nejtepleji bylo 12.8., kdy dosáhla 24°C. Koncem měsíce klesla průměrná teplota na 13°C. V průběhu měsíce spadlo 82 mm srážek. Nejvíce 12. a 15. 8. Nad vesnicí se přehnalo 6 bouřek, z nichž 3 byly zaznamenány 15. srpna.
Září


V pondělí 1. září nám hudba vysílaná obecním rozhlasem připomněla, že je po prázdninách a začíná nový školní rok, rok 2008/2009.


V ZŠ Dubicko je následující počet tříd a žáků:

I. třída
11 žáků

Mgr. Dagmar Kutalová

II. třída
12 žáků

Mgr. Jarmila Brablecová

III. třída
15 žáků

Mgr. Romana Grichwaldská
IV. třída
13 žáků

Mgr. Dagmar Hajtmarová

V. třída
17 žáků

Mgr. Kamila Foltasová

VI. třída
18 žáků

Mgr. Marie Krausová

VII. třída
25 žáků

Mgr. Renata Ryšavá

VIII. třída  
33 žáků (výjimka)
Mgr. Jana Trnková

IX. třída 
22 žáků

PhDr. Ivana Křížková

Celkem 166 žáků, což je úbytek od minulého roku. Z Dubicka je 101 žáků, z Bohuslavic 29, Hrabové 25, Lukavice 5, Police 4 a z Úsova 2 žáci.


Mimo začátku školního roku nám přineslo 1. září i změnu v bankovnictví. Přestaly platit 50 haléřové mince, takže naše hospodyňky se rychle poučily a nekupují v prodejně lichý počet rohlíků (cena 2,50 Kč za kus), ale nakupují sudé počty. V případě zrušení padesátihaléře se jedná o poslední haléřovou minci, která byla v oběhu. 

3. září mohli občané sledovat přistání vrtulníku Lékařské záchranné služby přímo uprostřed obce. LZS zde zasahovala kvůli zranění zedníka, který spadl na hlavu z nízkého lešení při opravě fasády prodejny Jednota. Vrtulník zraněného převezl do Fakultní nemocnice v Olomouci. Tato nešťastná událost mne upozornila, abych čtenáře kroniky informoval o modernizaci prodejny Jednota. V průběhu 2. poloviny srpna byla v prodejně provedena klimatizace. K tomu, aby řádně fungovala, bylo potřeba zazdít 2 výkladová okna. Na čelní straně obchodu pak byla obnovena fasáda v jasných pastelových barvách. Prodejna, která byla do března letošního roku stíněna 2 vysokými smrky, dostala pěkný vzhled. Toto ocenil i předseda Jednoty p. Ing. Vojtěch Hrubý, který obci poskytl částku 70.000,- Kč na vybudování parkovacích míst  v rámci II. etapy stavby „Úprava dopravní infrastruktury směřující ke zvýšení bezpečnosti dopravy v Dubicku, silnice III/31541“ skrytím ornice a navezením štěrku. Parkovací místa budou sloužit pro spotřebitele a také pro školu a zdravotní středisko. 

13. a zvláště pak 14. září byly v obci tradiční hody a děti tak dostaly příležitost vyzkoušet si přitažlivost jarmarečních atrakcí a hlavně odlehčit peněženkám rodičů a prarodičů. V sobotu, 13. září proběhla Hodová zábava v sokolovně za režie FC Dubicko.


Ve čtvrtek 18. září se uskutečnil další poznávací zájezd pod vedením paní učitelky Anny Sládkové. Cesta zájezdářů vedla do Beskyd, kde nejdříve v Rožnově pod Radhoštěm navštívili výrobnu svíček. Zajímavá prohlídka, po které si v podnikové prodejně mohli vybrat svíčky různých tvarů a barev a tyto si pak zakoupit. Další jejich cesta vedla do Trojanovic, kde se 29 účastníků zájezdu vydalo lanovkou na Pustevny, zbývajících 16 tuto cestu absolvovalo autobusem. Cesta k Radegastovi byla kryta mlhou, ale ani toto špatné počasí radost z výletu nezkazilo.


V obci finišují práce k dokončení  objektu kalolisu u čistírny odpadních vod a k obnově ulice Malá Strana, kde bylo nutno založit obrubníky před starou kovárnou tak, aby se nevyskytly problémy při úpravě potoka. Konečně, i když se skluzem, započaly stavební práce na úpravě dopravní infrastruktury. V současné době je:
· připravován pracovní materiál ke schválení 1. Změny územního plánu pro jednání zastupitelstva;

· reklamační řízení uplatňované vůči zhotoviteli díla „komunikace Výsluní II“ firmě EKOZIS Zábřeh kvůli špatně provedenému příčnému žlabu;



· připravováno poptávkové řízení pro opravu komunikace „Na Výsluní“;

· připravována 2. Stavba v rámci úprav dopravní infrastruktury, která bude řešit dopravní závady na silnici III/31541 u nemovitosti Malá Strana č.p. 1 a nemovitosti manželů Urbáškových společně se stavbou parkoviště ve středu obce.


19. září v 1900 hod koncertovalo České smyčcové trio v kostele Petra a Pavla Církve československé husitské v rámci programu Kruhu přátel hudby s programem, který obsahoval skladby Sergeje Ivanoviče Tanějeva a Bohuslava Martinů.


V neděli 21. září uspořádalo Sdružení rybářů Obce Dubicko (SROD) svůj druhý Dětský rybářský den v roce 2008. Rybářský den byl uspořádán k zahájení školního roku. Vinou špatného počasí si tento den přišlo v rybolovu zasoutěžit pouze 14 dětí. Počasí však mladým rybářům opravdu nepřálo (byla zima a foukal studený vítr) a tak mladí rybáři dostávali na zahřátí teplý čaj. Ze soutěžících se na 1. místě umístil Michal Václavský s nalovenými 81 cm, druhý byl Jakub Facek se 78 cm a třetí místo obsadila Eliška Salajková s nalovenými 42 cm.


Zastupitelstvo obce při svém dalším jednání ve středu 24.9. 
schválilo:

I. Prováděná opatření k návrhu 1. Změny územního plánu obce Dubicko s cílem požádat pořizovatele MěÚ Zábřeh o pořízení 1. Změny územního plánu obce Dubicko v souladu s přiloženými materiály k návrhovým a výhledovým plochám obce a požadavkům občanů. 
II. Rozpočtovou změnu Rozpočtu obce – II. změna.

neschválilo: 

· Záměr vjezdu motorových vozidel k biocentru „Hosena“ a následném budování parkoviště.

uložilo: 

· Připravit studii stavebního obvodu „Na Tvrzi“ bez problematického pozemku par. č. 329/1.

27. září ve 1400 hod Kruh přátel hudby uspořádal v kostele Povýšení sv. Kříže varhanní koncert, kde na nově opravené varhany zahrála Dr. Kathleen Scheide z USA a na housle koncertoval Čeněk Pavlík. Na koncertě zazněly skladby autorů F. Bendy, G. F. Händela, J. S. Bacha, J. H. Krdchta a Wiliama Selbyho, tj. skladatelů 17. a 18. století. Koncert se konal pod záštitou Arcibiskupství olomouckého.

V pondělí 29. září zažilo Dubicko svůj slavný den. V obci proběhla kolaudace 2 významných staveb:

1. Kolaudace koncové části čistírny odpadních vod objektu kalolisu za účasti MUDr. Jitky Chalánkové, náměstkyně hejtmana Olomouckého kraje a Ing. Josefa Veselovského, vedoucího odboru životního prostředí a zemědělství Olomouckého kraje , v hodnotě díla 2.939.000,- Kč. Projekt byl financován z dotace Fondu na výstavbu a obnovu vodohospodářské infrastruktury z rozpočtu Olomouckého kraje v hodnotě 2.3000.000,- Kč. Stavba byla realizována firmou Zdeněk Vařeka PZOD Nemile ve vzorné kvalitě a přispěje tak k úspoře cca 50% současných nákladů na čistění kalů.
2. Kolaudace místní komunikace „Malá Strana“ za účasti MUDr. Jitky Chalánkové, náměstkyně hejtmana Olomouckého kraje. Stavba byla realizována částkou 1.320.000,- Kč. Na opravu byla získána dotace z Programu obnovy venkova ve výši 500.000,- Kč z rozpočtu Olomouckého kraje. Také tato stavba byla odevzdána zhotovitelem firmou KARETA Bruntál ve vzorné kvalitě.

Měsíc září byl poměrně chladný. Průměrná denní teplota se pohybovala kolem 13°C. Nejtepleji bylo 5.9. a to 21°C a i koncem měsíce se teploty pohybovaly kolem 20°C, což svědčilo dlouhé houbařské sezoně. Nejchladněji bylo 17. září, kdy teplota klesla na 8,5°C. Srážky v měsíci činily pouze 22 mm.
Říjen

3.10. se ve Šternberku narodila Sára Linhartová, první společné dítě Moniky Hejtmanové a Petra Linharta, bytem Rybník 150.


Začátek měsíce října vnesl do našich domácností nejistotu a obavy. Tato nejistota a obavy byly vyvolány nejen zprávami o propouštění zaměstnanců v mnoha firmách v zemi, ale i konkrétním propouštěním z firmy Novotný a předpokládaným snížením pracovníků v závodě Siemens Elektromotory Mohelnice. Slova našich politiků, že celosvětová krize se nás nedotkne anebo, že se jedná pouze o ekonomickou chřipku, jsou již pryč a máme zde tvrdou realitu, která se určitě odrazí ve volbách do zastupitelstev krajů a voleb senátních.


Další z koncertů pod záštitou Arcibiskupství olomouckého byl uspořádán 10. Října v 1900 hod v kostele Povýšení sv. Kříže. Kostelem zazněly melodie Vivaldiho, Haidna, Suka, Martinů a W. A. Mozarta, v podání Michaely Štrausové – housle a Ivana Štrouse – housle a viola.


Volby byly vypsány na den 17. a 18. října, druhé kolo senátních voleb pak na 24. a 25. V krajských volbách bylo v obci dosaženo následujících výsledků:

1. ODS


128 hlasů
31,76%

2. ČSSD


90 hlasů
22,33%

3. KSČM


80 hlasů
19,85%

4. KDU-ČSL

40 hlasů
9,92%

5. NEZÁVISLÍ

20 hlasů
4,96%
6. Strana zelených
10 hlasů
2,48%

Voleb se zúčastnilo pouze 47,49 % voličů, senátních pak pouze 44,19 %. V kraji zvítězila ČSSD s 39,78 %, druhá byla ODS s 20,34 %, třetí KSČM s 15,80 % a na čtvrtém místě se octla KDU-ČSL s 8,75 %. Povolební koalici pak vytvořila ČSSD s ODS a KDU-ČSL. Do Zastupitelstva Olomouckého kraje byl zvolen na kandidátce ODS starosta naší obce p. Josef Sobotík. Blahopřejeme.


V senátních volbách byli v obci voleni následující uchazeči o post senátora:
1. MUDr. Vítězslav Vavroušek

ODS

123 hlasů
27,67 %

2. MUDr. Jiří Černý


KSČM

94 hlasů
25,75 %

3. Ing. Karel Korytář


ČSSD

71 hlasů
19,45 %

Mimo těchto kandidátů se o přízeň voličů ucházeli další 4 uchazeči.


V druhém kole pak byl zvolen senátorem Ing. Korytář, který zvítězil nad svým protikandidátem MUDr. Vavrouškem. Druhého kola se zúčastnilo pouze 29,9 % voličů. 


18. a 19. uspořádali zahrádkáři tradiční výstavu ovoce a zeleniny ve svém domě zahrádkářů. Výstava byla hojně navštívena.


Rada obce na svém jednání schválila Smlouvu o dílo – oprava komunikace na Výsluní (kolem 11. řadovek) mezi Obcí Dubicko a zhotovitelem – firmou Zdeněk Vařeka PZOD Nemile v hodnotě díla 360.000,- Kč s termínem dokončení 31. října 2008. Dále se mimo jiných záležitostí zabývala dopisem členky zastupitelstva Bc. Miluše Rýznarové k otázce probíhajících prací k řešení dopravní infrastruktury a rozhodla svolat na 29. října mimořádné jednání zastupitelstva obce k této problematice.


25. října se konal v Olomouci v prostorách Reduty 14. ročník festivalu mužských pěveckých sborů. Zde na tomto festivalu se dostalo ocenění našemu rodákovi panu učiteli Antonínu Plhákovi, sbormistru Pěveckého sdružení severomoravských učitelů, který převzal oblastní Cenu Jana Šoupala. Tato cena mu byla udělena jako ocenění za více než padesátiletou činnost ve sborovém zpěvu a za propagaci sborového umění.


27. října se v porodnici v Olomouci narodil Jan Vlček, první dítě Kateřiny Vlčkové, U Hájovny 11.


Sokolský slet „Pod Ještědem“, který se uskutečnil v Liberci 20. června, a kterého se také zúčastnili cvičenci Tělovýchovné jednoty Sokola Dubicko, zahájil štafetu vystoupení k 90. výročí vzniku ČSR. Po celé naší vlasti se pořádaly sokolské akademie jako vzpomínka na ty, co se o vznik naší republiky zasloužili.

28. říjen se stal rozhodujícím mezníkem v našich dějinách. Jména zakladatelů nového evropského státu T. G. Masaryk, Edvard Beneš, M. R. Štefánik se stala pojmem, kterým si připomínáme ty, jež se zasloužili o rozpad habsburské říše. Nesmíme však zapomenout i na osvoboditelskou úlohu československých legií a jejich příslušníků, z nichž přes 5 tisíc padlo, a jejichž hroby jsou rozesety po světě na místech bojů. Zakladatel našeho státu a první prezident ČSR T. G. Masaryk řekl: „Bez Sokola by nebylo legií, bez legií by nebylo československa.“


Dubická akademie se uskutečnila v den tohoto jubilea, 28. října, v budově sokolovny. Její program byl průřezem činnosti sokolských jednot župy. Po slavnostním nástupu všech cvičenců následovala česká státní hymna a položení kytic k pomníkům padlých. Slavnostní projev mel nositel nejvyššího sokolského vyznamenání „Zlaté Medaile“ Jan Přidal z Prostějova. V kulturní části programu vystoupil pěvecký sbor Dubínek pod vedením paní učitelky Vladimíry Purové. Sbor byl doprovázen Ladislavem, Františkem, Dominikem a Kristýnou Kolčavovými. Vystoupení Věrné gardy se Sokola Prostějov, tedy cvičenců, kteří se zúčastnili XI. Všesokolského sletu v roce 1948, dalo vzpomenout na slavnější doby Sokola. Předvedli sletovou skladku „Ta naše písnička česká“ a svým přístupem a přesným nacvičením jsou naší vzorem i dnes. Další vystoupení předvedli rodiče a děti ze Sokola Chromeč – Hrátky s hudbou. Cvičení hromadných skladeb s tak malými dětmi je světovou raritou. Vystoupení žákyň s klobouky Bossa-nova na motivy našich muzikálů zacvičila děvčata z Dubicka a Chromče.

Na Mozartovu Malou noční hudbu zacvičily dubické ženy skladbu připravenou na Liberecký slet. Tím byl uzavřen blok hromadných vystoupení a následovala část moderních pódiových vystoupení jako důkaz toho, že Sokol nelpí jen na tradicích, ale vnímá další trendy a pohybové vyjádření. Vystoupily taneční skupiny Jewel Dance z Dlouhomilova, X-treme z Dubicka a Avanti ze Zábřeha. Bojová umění a jejich druhy prezentovali závodníci s ukázkami karate ze Sokola Šumperk a Mohelnice. 

Nejdůležitějším článkem při přípravě a organizaci vystoupení jsou cvičitelé. Jim patří hlavní poděkování za nácvik. Jsou to: Olga Kopová, Vlasta Maňúchová, Ludmila Jakešová, Soňa Malinková a Simona Vernerová.


Na akademii cvičilo více než 150 vystupujících a přihlíželo jí 150 diváků.


Zpracováno z článku Mgr. Jiřího Sobotíka náčelníka Župy severomopravské


29. října proběhlo mimořádné jednání zastupitelstva obce ke stavbě „Úprava dopravní infrastruktury ke zvýšení bezpečnosti dopravy v obci Dubicko“, které se uskutečnilo z podnětu členky zastupitelstva Bc. Rýznarové. Starosta zahájil jednání a představil přizvané hosty, jimiž byli Ing Babnič – ředitel Správy silnic Olomouckého kraje a Ing. Janíček – projektant akce. Dále konstatoval, že předmětná stavba byla řádně vyprojektována a byla řádně povolena.  K řešení dopravní situace obec přistoupila na základě podnětu rodičů žáků Základní školy. Bylo uskutečněno jednání za účasti MěÚ Zábřeh, odboru dopravy a Dopravního inspektorátu PČR. Všechny dotčené orgány se vyjádřily k projektu bez připomínek. Taktéž byla projektová dokumentace předložena na zasedání zastupitelstva obce k nahlédnutí. Obec není majoritním investorem, protože řeší pouze obrubníky a přilehlé chodníky.


Slova se pak ujal ředitel Správy silnic Olomouckého kraje Ing. Babnič, který konstatoval, že je velmi překvapen postojem některých členů zastupitelstva. Finanční podíl Správy silnic je na této akci podstatně vyšší, než obecně bývá zvykem. Myslí si, že projektant vypracoval velmi dobrý projekt v souladu s normami. Pokud se týká šíře komunikace, je trend vozovky zužovat. Konstatoval, že do týdne bude stavba dokončena a do 2 týdnů bude zhotoveno i podélné dopravní značení. Věří, že 99 % lidí obce bude s konečným výsledkem spokojeno.

Z rozpravy pak vybírám následující názory:


Pan Josef Šafář kritizoval umístění retardéru na křižovatce ve směru na Bohuslavice a neúměrné zúžení vozovky, takže se tam 2 kamiony nevyhnou.


Ředitel silnic a projektant odpověděli, že celá akce na zvýšení dopravní bezpečnosti byla směřována na zvýšení bezpečnosti občanů, nikoliv řidičů kamionů a cílem je ztížit jejich průjezd obcí a donutit je využívat komunikace 1. a 2. tříd. 


Ing. Josef Křížek vznesl připomínky k zálivu autobusové zastávky a k přiblížení chodníku u školy ke komunikaci.

Projektant odpověděl, že chodník je oproti minulosti zvýšen, takže žádné nebezpečí nehrozí. Otázka zálivu pro 2 autobusy, když současně přijíždí autobus třetí řešena s dopravní společností Veolia.


Pan Miroslav Rýznar poukázal na otázku odhrnování sněhu ze zálivů autobusových zastávek. Konstatoval, že tato stavba mu leží v žaludku především kvůli nedostatečnému zabezpečení stavby.


Ing. Babnič odpověděl, že se v obci solí, v zimní údržbě tedy nevidí problém, úklid sněhu je problémem obce. Pokud se týká zabezpečení stavby ze strany dodavatele je skutečností, že s tímto stavem nejsme opakovaně spokojeni.


Mgr. Václav Hampl vidí problém v nedokončeném chodníku na Hrabovou. Šíře vozovky odpovídá plně šíři vozovky mezi Dubickem a Zábřehem.


Závěr provedl Ing. Babnič, který prohlásil, že navržené prvky bezpečnosti jsou podstatně větší, než je stanovena průjezdnost kamionů. Po ukončení akce budou řidiči moci vjet i ke kraji vozovky, což jim ve stávajícím stavu neumožňuje dopravní značení. V druhé části stavby bude nutné řešit situaci v místě nemovitosti pana Válka, Malá Strana č.p. 1.


Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

1. Informaci k probíhající stavbě čís. 1

2. Informaci k stavbě č. 2, jíž bude parkoviště a zatáčka u nemovitosti č.p. 1.



Základní škola Dubicko klade v letošním školním roce důraz na rozvoj čtenářství. Čtenářskou gramotnost chtějí rozvíjet prostřednictvím projektu, který integruje několik vyučovacích předmětů, zejména český jazyk, dějepis, výtvarnou a hudební výchovu. Finanční prostředky byly získány z Ministerstva školství, kde se do výběrového řízení přihlásilo 502 základních škol z České republiky, z toho 58 jich získalo finanční podporu a mezi nimi i naše škola. Finanční prostředky jsou určeny především na nákup knih do školní knihovny, na pomůcky do výtvarné výchovy a na přípravu divadelních kostýmů. 

Každá třída se vybrala knihu pro společné čtení, ke knihám žáci průběžně vypracují úkoly týkající se porozumění přečtenému textu, výtvarně je ztvární a na závěr si připraví dramatizaci literární předlohy. Na druhém stupni se škola soustředí na literaturu různého historického období, např. na antickou literaturu, na legendy a písně ve středověké literatuře, na textu národního obrození. Součástí projektu se stala také exkurze 5. a 9. ročníku do Památníku národního písemnictví v Praze a „Podzimní čtení“, které je právě organizováno den 30. října.


Tento den zůstala okna školní družiny dlouho rozsvícená. Důvodem byla aktivita v dnešní uspěchané době ne zcela obvyklá, hlasité čtení pohádek. Nad knížkou Zdeňka Svěráka Radovanovy radovánky se stu sešlo od 15 do 21 hodin postupně 56 dětí z 1. - 9. ročníku a pět vyučujících. I přesto že to hlavní bylo čtení, děti si zahrály i na ilustrátory knihy, spisovatele a snažily se vytvořit další Radovanovy příběhy.


K pohodovému času nad knížkou patřilo i popíjení čaje a pojídání pečiva, které poskytli sponzoři. Jako připomínku příjemných chvil nad knížkou si všichni účastníci odnesli malý pamětní list a hřejivý pocit, že čtení nemusí být nuda a ani v dnešní době televize a počítačů nepatří do starého železa. 

Zpracováno z článků v dubickém zpravodaji od paní učitelky PhDr. Ivany Křížkové a paní učitelky Mgr. Jany Trnkové.


31. října v 1645 hod se v Mateřské škole uskutečnil klavírní koncert Ondřeje Hubáčka, který vystoupil se svým hostem Františkem Kolčavou, našim rodákem, se směsicí skladeb Leoše Janáčka. František Kolčava koncertoval na violoncello a samotný koncert měl velký úspěch. 

Průměrná denní teplota činila 8,7°C. Nejtepleji bylo ve dnech 1. a 2. října, kdy dosáhla 13,5°C. Nejchladněji pak bylo 26. 10., kdy teplota klesla na 2,6°C a závěrem měsíce se pohybovala kolem 5°C. Za říjen spadlo 35 mm srážek.

Listopad

1. listopadu proběhlo v zasedací síni obecního úřadu 2. Letošní vítání nových občánků. Starosta obce přivítal nové 4 občánky a popřál rodičům mnoho zdaru při jejich výchově. 


7. Listopadu se uskutečnila ve školní jídelně přednáška s profesorem PhDr. Miroslavem Vernerem Dr.Sc., archeologem, egyptologem, který dlouhá léta pracoval na vykopávkách v Egyptě. Ve své poutavé přednášce se zaměřil na archeologické nálezy z období 3. tisíciletí před Kristem. Přítomní posluchači s velkou pozorností vyslechli poutavou přednášku pana profesora, která jim přiblížila jednu z prvních civilizací, civilizaci stavitelů pyramid. 

11. 11. se v Olomouci narodily Eliška a Alena Janíčkovy, dcery Petry a Antonína Janíčkových, Zábřežská 212. Na sestřičky již nedočkavě doma čeká 12-ti letý bráška Ondřej.


Stejného dne ve spánku tiše zesnul pan Ing. Vladimír Válek ve věku 77 let, bytem Malá Strana 1. Po smrti své ženy Marie žil sám ve společnosti psího přítele. Pan Válek se do rodné vsi vrátil v polovině 90-tých let ze Šumavy, kde pracoval jako ekonom lesního závodu.


15. 11. se v Šumperku narodila Nela Blažková, první společné dítě manželů Miroslavy a Davida Blažkových, Malá Strana 9.


V průběhu měsíce listopadu byla provedena kolaudace stavby „Úprava dopravní infrastruktury směřující ke zvýšení bezpečnosti dopravy – 1. etapa za účasti Ing. Drahomíra Babniče, ředitele Správy silnic Olomouckého kraje a zástupce dodavatele stavby JR stavby CZ, s.r.o. pana Jaroslava Rozsypala. Samotná stavba představuje hodnotu díla 4.790.000,- Kč a byla financována ze 2/3 z rozpočtu Olomouckého kraje. Hlavním investorem akce byla Správa silnic Olomouckého kraje. Starosta obce se při této příležitosti domluvil i na projektování další etapy úpravy silnice v obci. Ředitel SSOK přislíbil zaplatit 1/3 ceny projektu. 


K tomu dodám jen několik slov. I když bylo staveniště připraveno ke stavebním pracem koncem srpna, firma v průběhu září postupovala se stavebními pracemi liknavě. V druhé polovině výstavby však intenzivní stavební činností (pracovali dokonce i v sobotu do pozdních odpoledních hodin) skluz vyrovnali.


Současně byla zahájena stavba II.etapa Úprava dopravní infrastruktury směřující ke zvýšení bezpečnosti dopravy, výstavbou parkoviště před obchodem Jednota – prozatím s odkrývkou zeminy a provizorním zpevněním povrchu a byla odstraněna dopravní závada v zatáčce u domu Malá Strana č.p. 1 na náklad Správy silnic Olomouckého kraje .


Obdobně tak byla dokončena nákladem 370.000,- Kč i oprava komunikace Na Výsluní (kolem řadovek).

V neděli 23. listopadu ve 1400 hod se konalo v sokolovně hudební představení „Ta naše písnička česká“, které bylo organizováno pro důchodce z Dubicka, Hrabové a Bohuslavic. Vystoupení zpěváka a harmonikáře však většinu přítomných zklamalo. Myslím, že kdyby vystoupili místní hudebníci (pánové Antonín Plhák, Jiří Balcárek či Jiří Hampl), působili by oproti vystupujícím profesionálněji a přítomné důchodce by určitě nezklamali. Bohužel, objednání těchto hudebníků není vinou sociální komise, ale umělecké agentury Viola, která je prezentovala v lepším světle.


Činnost vedení obce, zvláště starosty, byla zaměřena na dokončení předchozích staveb, ale hlavně na přípravu dalších projektů jako je příprava projekčních prací na Sběrný dvůr, studie stavebního obvodu Na Tvrzi, pořízení energetického auditu na zateplení MŠ a na projekční práce při přípravě „Úpravy dopravní infrastruktury v obci – IV. etapa“.


Průměrná teplota se pohybovala kolem 5,6°C. Nejtepleji bylo v pondělí 3. listopadu, kdy bylo 16°C, nejchladněji pak 24. listopadu, kdy rtuť teploměru klesla na -3,5°C. Dešťové srážky činily 37mm. První sníh napadl 19. 11., ale brzy roztál. V následujících dnech od 23. do 26. 11. napadla souvislá sněhová vrstva vysoká 8,5 cm, která vydržela do konce měsíce.
Prosinec


Ve středu 17. prosince jednalo zastupitelstvo obce, které schválilo:

· návrh stavebního obvodu Na Tvrzi, který bude prozatím řešen jednou ulicí, v níž na jedné straně ulice bude stát 5 rodinných domku, na druhé pak se počítá s dvěma řadami domků po šesti vchodech;

· návrh rozpočtových změn – III. Změna Rozpočtu obce na rok 2008
;

· návrh priorit obce na rok 2009, jimiž jsou:


výstavba sběrného dvora



rekonstrukce silnice U Hájovny;


rekonstrukce MŠ;


stavební obvod Na Tvrzi;


výstavba multifunkčního zařízení v sokolovně;


výstavba kompostoviště;


1.změna územního plánu obce;


rekonstrukce zdravotního střediska;


hudební šálek v ZŠ

Ve čtvrtek 18. prosince se v 16,00 hod konalo tradiční zpívání u stromečku. Přítomní občané si mohli u pěkně vyzdobeného (rostlého) stromu vyslechnout písně dětského pěveckého sboru Dubínek, které navodily vánoční atmosféru blížících se svátků klidu, míru a pohody.


Nyní je čas vrátit se k jednání zastupitelstva a tím i k hospodaření obce. Končící rok 2008 byl pro Dubicko v investičních akcích velmi úspěšný. Vždyť jen na dotacích obec získala na investice projektů z rozpočtu Olomouckého kraje přes 6 milionů korun. Není tedy divu, že na zmíněném zasedání zastupitelstva vznikl spontánní návrh udělit starostovi obce finanční odměnu ve výši 40.000,- Kč, který byl přijat a schválen. Dotace byly jednou stranou mince. Druhou stranou je pak skutečnost, že došlo ke snížení některých rozpočtovaných příjmů o 475.000,- Kč. (Daň z příjmů fyzických osob -225.000,- Kč a daň z přidané hodnoty se snížila o 250.000,- Kč.) K tomuto téměř půlmilionovému propadu se přidružilo i skutečné zvýšení výdajů oproti plánovaným, jako byla např. oprava fasády a podlah Obecního úřadu, navýšení částky na dopravní infrastrukturu, oprava ulice Na Výsluní, která nebyla v původním rozpočtu obce a tak bychom mohli pokračovat dále, což výdajovou stránku zatížilo zhruba 800.000,- Kč. Není proto divu, že obec musela mimo jiné přetáhnout některé došlé faktury, jako bylo např. u JR stavby CZ, s.r.o. Olomouc (pohledávka ve výši 836.000,- Kč) do roku 2009. V tomto finančním světle nevypadá plnění přijatých priorit na rok 2009 příliš růžově.

Ne pro všechny občany a rodiny bylo období mezi vánočními svátky a Novým rokem dny klidu a pohody. V tomto období došlo ke vloupání do rodinného domku v ulici Na Výsluní č.p. 323, kde neznámý pachatel napáchal škodu za 130.000,- Kč. Zloděj se dostal dovnitř po vytlačení plastového okna. Z domu odešel s plazmovým televizorem, satelitem, notebookem, mobilním telefonem a s kompletním lyžařským vybavením.


31. 12., poslední den roku byl velmi smutný pro rodinu pana Miloše Stryka, U Lesa 278. Tohoto dne zemřela jeho manželka Jana Stryková po krátké těžké nemoci ve věku 49 let.


Obec v roce 2008 dostala od dárců a nadačního titulu 20.000,- Kč. Pan Miroslav Rýznar poskytl místní knihovně 3.000,-Kč. Jeho manželka Bc. Miluše Rýznarová poskytla 3.000,- Kč na požární ochranu, pan Josef Kopa poskytl 5.000,- Kč na ekologii a ozelenění obce. Nadace pak poskytla nadační příspěvek 9.000,- Kč na pořádání koncertů.


Občané z Dubicka uzavřeli v tomto roce následující manželství:

2.2.2008 v Úsově – Lucie Růžičková Trendlová a Tomáš Zabloudil

30.3.2008 ve Slavonicích – Ivana Králová a Petr Charamza
5.4.2008 v Zábřeze – Miroslava Srdýnková a David Blažek

29.8.2008 v Zábřeze – Soňa Nevrlá a Petr Malinka

1.9.2008 v Pardubicích – Eliška Müllerová a Petr Honců

20.9.2008 ve Vranově nad Dyjí – Blanka Macháčková a Jiří Studený

8.11.2008 v Úsově – Jan Fričer a Hana Ticháčková


Průměrná měsíční teplota činila 1,5°C. Od Štědrého dne byla pod 0°C a ve dnech 29. a 30. 12. klesla na -8 °C. Nejtepleji bylo 1. prosince, kdy teplota vystoupila na +7,5°C. Srážky byly pouze 18 mm. I když několikrát poletoval sníh, neutvořil trvale zasněženou plochu.
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