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Silvestrovskou půlnocí byl rok 2005 vystřídán rokem novým. Všichni z nás jsme si při posezení v rodině, na přátelských setkáních a při odpalování světlic kladli otázku, jaký bude rok 2006? Co všechno nás v něm čeká? Odpověď nám dávají přijaté zákony Parlamentu ČR a některá již dříve přijatá opatření.

Zdražování:

· Od 1. ledna zdraží domácnostem plyn v průměru o 4,8 %, elektřina až o 8,9 %

· Nahoru půjdou i ceny potravin. Očekává se, že pečivo zdraží až o deset procent, maso a mléčně výrobky zhruba o tři procenta.

· Tento trend nastolila i firma Connex provozující veřejnou hromadnou dopravou. Jízdné v autobusech činí od 1. ledna:

- jízdenka do Lukavice 
  7,- Kč
zvýšení o 1,- Kč

- jízdenka do Mohelnice
12,- Kč
zvýšení o 2,- Kč

- jízdenka do Šumperka
24,- Kč
zvýšení o 2,- Kč

- jízdenka do Zábřeha
18,- Kč
zvýšení o 2,- Kč


Zatímco jízdné do Lukavice, Mohelnice a Šumperka se prakticky dostalo na stejnou úroveň před zavedením tzv. tarifních pásem, které proběhlo před dvěma lety, jízdné do Zábřeha se zvýšilo o 4,- Kč. Přitom se jedná o nejčastější cesty našich spoluobčanů do města s rozšířenou pravomocí, zdravotnickou péčí a významným železničním spojením.


Pro zachování tzv. dopravní obslužnosti, obec Dubicko zaplatila firmě CONNEX v roce 2006 180.000,- Kč.

Přilepšení:

· Lidé s platem do 30.000,- Kč měsíčně budou státu odvádět méně peněz na daních. Umožní to nová daňová soustava, kde se sazba snižuje z dosavadních 15 % na 12 %.

· Vzrostou starobní, pozůstalostní a invalidní důchody a to o 4,9 procenta. I když se běžně v médiích uvádí, že průměrný důchod vzroste o 380,- Kč, skutečnost bude asi jiná, jak o tom svědčí i můj příklad. I když jsem měl a mám starobní důchod převyšující celostátní průměr, zvýšení činí 342,- Kč. Rozdíl bude asi mezi tzv. starodůchodci (tj. důchodci do roku 1997) a mezi mladodůchodci (po tomto datu).

· Stoupne výše nemocenské. Lidem s měsíční mzdou nad 14.500,- Kč zhruba o 200,- Kč. Lidé s příjmem přes 22.500,- Kč by si měsíčně měli v nemoci přilepšit o 650,- Kč.

· Životní minimum se od ledna zvyšuje o 120,- Kč z dosavadních 4300,- Kč na 4420,- Kč. Vzrostou tak i sociální dávky, které se od životního minima odvozují, např. přídavky na děti.

· Za narození dítěte dostanou rodiče od dubna jednorázově zvýšené porodné 17.500 korun.

· Rodiče většiny prvňáčků dostanou 1.000,- Kč na nákup školních potřeb.

· Minimální mzda vzroste v letošním roce hned 2x. Od ledna se nejnižší příjem v zemi zvedne o 5,4 procenta ze 7.185,- na 7.570,- Kč. V červenci pak minimální mzda vzroste na konečných 7.955,- Kč.

· Vzrostou i platy a mzdy v jednotlivých výrobních závodech a společnostech zaměstnávajících občany Dubicka a to v průměru od 4 – 5 %. Nejvíce si polepší díky nařízení vlády zaměstnanci veřejných služeb a státní správy, kterým se zvýší platy v průměru o 770,- Kč měsíčně.

Zatím nevím, zda tato přijatá opatření dokáží pokrýt zvýšené výdaje, které nás očekávají.

Jsme na počátku roku, který je rokem volebním, a tak některá opatření mohou působit i populisticky. Proto se dostávám i k tomu, co nás čeká ve vnitropolitické oblasti.

Volební rok:

· Letos se uskuteční v měsíci červnu parlamentní volby. I když závěrem roku 2005 se hlavní politické strany, tj. ČSSD a ODS zaklínaly, že povedou slušnou volební kampaň, již oba vrcholoví představitelé zmíněných stran, tj. Paroubek a Topolánek, se na Nový rok do sebe nevybíravě pustili v televizní diskusi na ČT 1.

· V podzimním termínu se pak budou konat volby komunální, v některých volebních obvodech pak i senátní. V našem obvodu se senátní volby konat nebudou.

A co ještě nového:

· Od 1. ledna je v platnosti protikuřácký zákon, který zakazuje kouření ve školách, v kinech, divadlech, sportovních halách, budovách státních úřadů a na nástupištích veřejných dopravních prostředků a dalších veřejně přístupných místech mimo objekty restaurací.

Leden


Prvního ledna byla neděle, kterou spoluobčané strávili návštěvou novoroční mše, návštěvami příbuzných a známých a také bylo nemálo těch, kteří vyrazili na vycházky do přírody, ačkoliv po celý den sněžilo a ke sněhu, který již dříve napadal, rychle přibýval další. V odpoledních hodinách jsem se vracel z vycházky na Bradlo neprotaženou lesní cestou v Doubině, pokrytou vysokou vrstvou sněhu, když kolem mě proběhl svižným tempem mladý vysoký chlapec. Později jsem se dozvěděl, že se jednalo o Libora Volfa, dorostence prvoligové fotbalové Sigmy Olomouc, který velmi tvrdě pracuje na své fyzické přípravě a jemuž se ve fotbalovém světě předpovídá velká budoucnost. 


Dobrý pocit pak ve mně převládl při příchodu na ulici „Na Pekle“, která a s ní všechny obecní komunikace byla čerstvě protažená pracovníkem OÚ p. Karlem Müllerem. Mohl jsem srovnat s obdobnými komunikacemi v Kamenné, Rohli a Janoslavicích, takže se nejedná o subjektivní stanovisko.


První 3 dny roku byly poznamenány sněžením, postupně však od soboty 7. ledna poklesly teploty pod – 10 °C. Nejnižší naměřená teplota byla pak zaznamenána ze středy 11. na čtvrtek 12. ledna, kdy rtuť teploměru poklesla na – 18 °C. S poklesem teplot se promrzlý sníh proměnil v nebezpečné pásy ledu a skluzavek, na které pádem doplatila řada občanů. Na radnici se počaly množit stížnosti na nedostatečnost posypu jako např. pí Vlasta Maňúchová apod. 


V sobotu 7. ledna navštívili domácnosti v naší ulici Křepelka koledníci Tříkrálové sbírky zábřežské Charity vedeni p. Mgr. Václavem Hamplem, kteří popřáli vše nejlepší v letošním roce a požádali o příspěvek do kasičky Charity. Těchto skupinek bylo ve vesnici celkem pět. Jejich vedoucími byli, mimo Mgr. Hampla, František Kolčava, Dominik Kolčava, Mikuláš Kolčava a Jan Suchý. Celkový výnos sbírky v obci činil 24.105,- Kč.


Téhož dne, po 22. hodině zemřel po těžké nemoci pan Jiří Urbášek, Na Výsluní 260, ve věku 55 roků. Pan Urbášek pracoval jako dělník ve stavební firmě pana Lepky z Hrabové. Rozloučení se konalo dne 12. 1. ve sboru církve Československé husitské, kde se jménem obce a přátel se zemřelým rozloučil Ing. Jaromír Kurečka.


V neděli 8. ledna v 18,00 hod se konal v MŠ koncert mužského pěveckého kvarteta QVOX, který svými přednesenými skladbami od B. Smetany – Modlitba a Pavla Křížkovského – Otče nás, Zdrávas Maria a dalšími evokoval sváteční vánoční a novoroční náladu přítomných posluchačů. Koncertu, který pořádal Klub přátel hudby se zúčastnilo 23 dospělých a 3 děti.


Dne 9. ledna se konalo 81. zasedání Rady obce Dubicko, které bylo 1. jednáním v roce. Mimo běžné organizační záležitosti byla schválena smlouva o nájmu části nemovitosti (půdní prostor ZŠ) pro Oskar Mobil a.s. Praha za účelem umístění telekomunikačního zařízení. Členové rady byli seznámení s přípisem náměstka hejtmana Olomouckého kraje, ve kterém oznamuje, že obec Dubicko v roce 2006 neobdrží dotace z Programu obnovy venkova. Toto sdělení bude mít negativní dopad na postup oprav místních komunikací.

V noci ze 17. na 18. ledna započalo silné sněžení a obec dostala další sněhovou nadílku. Sobota nás zastihla při prohazování sněhu a jeho odstraňování. Ráno kolem deváté hodiny vysvitlo sluníčko, které ozářilo protější svahy Mírovské vrchoviny a nám se odhalil překrásný pohled na bílou zimní scenerii.


Vlivem tepla sníh počal odtávat, a protože meteorologové předpovídali náhlou změnu počasí, byly v sobotu večer místní komunikace očištěny od roztáté břečky. Když hovořím o odstraňování sněhu, nemohu opominout dva problémy, a to:

1) Radlice zapojená za traktor OÚ je příliš široká a nelze s ní odstraňovat sníh v bezejmenné uličce u p. Trendla a pí Uhrinové ústící do ulice Benedovy. Stejné problémy vznikají i při protahování uličky za školou, kde došlo při protahování k poškození plotů p. Monseho a Zbírala. Určitým řešením je výpomoc traktoru s radlicí Dubické zemědělské a.s.

2) Nefunkčnost chodníků. V obci je funkční pouze chodník kolem ZŠ. Jiné chodníky, protože nejsou schůdné anebo jen omezeně, svádějí občany, aby užívali veřejné silnice. K tomuto lze jen poznamenat, že v současné době nemá obec na odstraňování sněhu z chodníků příslušnou techniku. Možné řešení se pak nabízí ve využívání veřejně prospěšných prací z řad nezaměstnaných.

Prvním občánkem narozeným v letošním roce byl Martin Vaňourek, který přišel na svět dne 17. ledna jako druhý syn manželů Vendulky a Pavla Vaňourkových, bytem Dubicko, Na Výsluní 323, kteří v minulém roce kolaudovali svůj nově postavený domek a přistěhovali se do obce z Drozdova. Upřímně blahopřejeme.

Výroční valná hromada SDH


V sobotu 21. ledna v 17,00 hod, se sešla výroční valná hromada SDH, v jídelně ZŠ Dubicko. Valné hromady se zúčastnilo 22 členů z 36 registrovaných. Zpráva konstatovala, že organizace má 10 mladých členů, jejich soutěžní družstvo se účastnilo v roce 2005 čtyř hasičských soutěží. Ve zprávě byla oceněna pomoc OÚ při zakoupení hasicího agregátu a jeho úpravě pro hasičské soutěže. Při nastínění činnosti pro letošní rok bude třeba dojednat konkrétní věci se starostou obce. Jednat se bude o:

· pomoc při sečení trávy v biocentru Hosena

· možnosti využívání části biocentra k výcviku požárního útoku apod.

· problému řidiče k zásahovému vozidlu SDH, kde je od 1. 7. 2006 nutno profesionálního řidičského průkazu

Dle předpovědi meteorologů došlo z neděle na pondělí 23. ledna k prudkému poklesu

teploty na –25°C, v úterý pak dokonce teploměr poklesl na –27°C a nízké teploty pak zůstaly i ve středu –25°C. Postupem se pak zvýšily na –16°C až –10°C ke konci měsíce.


V pondělí 23. ledna se sešla Rada obce ke svému 82. pravidelnému zasedání. Z jednání rady vzešly následující závěry:

· Rada obce vyhověla žádosti občanského sdružení Unie rodičů při ZŠ Dubicko ve věci zproštění poplatku ze vstupného z připravovaného plesu.

· Uložila starostovi obce získat písemný souhlas vlastníků tří hrobů k přemístění, které je nutno z rozhodnutí památkářů přemístit na jiné místo z důvodu přestavby hřbitovní zdi a vybudování odvodňovací drenáže k odvodnění pozemku.

· Rada vzala na vědomí dopis Agentury ochrany přírody a krajiny ČR ve věci návrhu textu na informační tabuli k památnému stromu „Vachutkův dub“ na Polánce. 

K tomuto usnesení rady obce se vztahuje i článek zveřejněný v „Týdnu na severu“ dne 28.2.2006, v němž autor článku pod zn. (jak) popisuje, že Vachutkův dub v Dubicku se zřejmě dočká své dosud opomíjené pozornosti. Cennou dřevinu, která je pod zákonnou ochranou, chtějí radní doplnit informační tabulí popisující historii vzácného dubu letního. Tento počin má vést k větší popularitě doposud opomíjené přírodní památky.


Jak autora článku informoval starosta obce Ing. Jiří Gregora, obec zaslala žádost na Agenturu ochrany krajiny a přírody, aby schválila text informační tabule, která bude k Vachutkovu dubu umístěna.


Jejím účelem bude seznámit širokou občanskou veřejnost s touto cennou přírodní památkou.


Zelený skvost Dubicka bohužel trpí zhoršeným stavem. Právě jeho větší popularita by mohla tuto situaci napravit. Jen málokdo z obyvatel Dubicka a okolních obcí totiž tuší historickou cennost vzácné dřeviny. V minulosti u něj docházelo dokonce k projevům vandalismu (rytím do kůry apod.). V kmeni je rozsáhlá dutina a koruna stromu prosychá. Přesto je však strom velmi vitální a okraje poškozeného místa v kmeni stromu se už dokonce začínají samy uzavírat.


Dub nese své jméno po Ing. Jaroslavu Vachutkovi z Bohuslavic, který se o jeho ochranu a zapsání do seznamu památek po několikaletém snažení zasloužil. Celou věc pojal jako věc rodové cti, protože dub roste na hranicích pozemků jeho předků.

Sokolský ples se konal v sobotu 28. ledna v sále sokolovny za účasti 226 platících 

převážně mladších hostů. K příjemnému průběhu plesu přispěla hudba pana Tylšara a bohatá tombola.

Únor


Dne 1. února zemřela paní Květoslava Purová, bytem Dubicko, Křepelka 180, po krátké těžké nemoci ve věku 80 roků. Zemřela žena, s kterou možná skončil i jeden vesnický zvyk – draní peří. Poslední rozloučení se konalo dne 4. 2. ve 1400 hod ve Sboru apoštola Pavla církve československé husitské v Dubicku.


Dne 4. února zemřel v šumperské nemocnici na následky pádu dlouhodobě těžce nemocný pan Zdeněk Neoral, bytem Dubicko, Křepelka 182 ve věku nedožitých 78 roků. Pan Neoral byl dlouhodobým členem MNV, aktivně a iniciativně řídil generální opravu sokolovny v letech 1974-76. Poslední rozloučení se zesnulým bylo v pátek dne 10.2. ve 1430 hod ve smuteční síni Městského úřadu v Mohelnici.


S oběma zemřelými se jménem hluboce zarmoucených rodin, příbuzných, známých a Obecního úřadu Dubicko rozloučil p. Josef Koruna.


Dne 4. 2. se konal v sokolovně „Myslivecký ples“, pořádaný Mysliveckou společností SKALKA se sídlem v Dubicku. Plesu, na kterém byla bohatá tombola a myslivecká kuchyně, se účastnilo 396 platících hostů. V tanečním sále, majícím myslivecký ráz, se všichni přítomní veselili v rytmu tanečního orchestru „Styl“ ze Šumperka.


Zasedání Rady obce Dubicko 6. 2. se zabývalo následujícími důležitými otázkami:

· rozdělením pozemků pro směnu v lokalitě „Na Tvrzi“ na lokalitu „Rybník“ pro vlastníky pozemků p. Oldřicha Bartoše a Jiřího Vašíčka, kteří přistoupili na smlouvu o směně pozemků v poměru 1:3 v souvislosti s vymezením nového stavebního obvodu;

· rada vzala na vědomí pravomocné rozhodnutí MŽP Olomouc, správa 8, o zastavení správního řízení o udělení předchozího souhlasu k podání návrhu na stanovení dobývacího prostoru Dubicko na části výhradního ložiska štěrkopísku Dubicko-Háj (čís. ložiska 016 301). Jednalo se o rozhodnutí ze září 2005, o jehož písemné vyhotovení se obec marně domáhala (viz. Informace k aktivitám firmy … z r. 2005); 

· rada projednala situaci v SDH (Sbor dobrovolných hasičů) Dubicko, odsouhlasila jejich aktivity ve využívání biocentra Hosena a zabývala se situací kolem hasičského vozidla Avia, které od 1. července 2006 dle nového silničního zákona smí řídit pouze řidič profesionál s oprávněním přepravovat více osob než osm (řidič autobusu). Bylo rozhodnuto nabídnout toto vozidlo k odprodeji a zakoupit místo něj dle finančních možností vyřazené vozidlo typu Transit. Přes inzerci v novinách a osobní intervence starosty Ing. Gregory, o odkoupení tohoto vozidla nebyl zájem. Po 1. 7. 2006 tak vznikne problém v dopravě družstev mládeže a žen na hasičské soutěže. Byla by velká škoda, kdyby tato aktivita mládeže a žen v obci zanikla;

· dále se rada zabývala žádostí na Úřad práce Šumperk k vyčlenění pracovníků pro veřejně prospěšné práce na rok 2006 z řad nezaměstnaných občanů. Záměrem obce je zaměstnat 5 občanů, z toho 3 pro běžné práce spočívající v údržbě zeleně a úklidu v obci a 2 pracovníky pro práce spočívající v provádění výkopů pro vedení veřejného osvětlení a místního rozhlasu v rámci připravované akce „Rekonstrukce sítě nízkého napětí v obci-III. (závěrečná) etapa, která započne v jarních měsících roku. Pro informaci uvádím, že k 31. 12. 2005 bylo na Úřadu práce v Šumperku hlášeno 55 občanů naší obce, z toho 28 žen, kteří pobírali podporu v nezaměstnanosti a sociální dávky. Více než 1 rok bylo nezaměstnaných 22 osob. 

Starosta obce měl těžkou úlohu v zařazování těchto nezaměstnaných do programu veřejně  prospěšných prací, protože úřad práce požadoval k jejich zařazení dva limitující faktory:

1. musí jít o občany mladší 50 roků věku

2. nesmí být nezaměstnaní déle než 1 rok s tím, že nebyli zařazení v tomto programu v roce minulém.

Po řadě peripetií byli do programu veřejně prospěšných prací zařazeni následující nezaměstnaní z Dubicka a okolí: sourozenci Rostislav a Petra Brostíkovi, pí Pavla Skoumalová a na výkopových pracích se podíleli p. Lukáš Drábek z Dubicka a p. Jiří Dostál z Bohuslavic. Veřejně prospěšné práce započaly 1. 3. 2006, výkopové práce pak až v průběhu května. Příspěvek státu prostřednictvím úřadu práce činil na jednoho nezaměstnaného (při plně odpracovaných hodinách) 9.045,- Kč. V uvedeném případě obecní úřad za něj zaplatil 1.175,- Kč sociálního pojištění.


Z iniciativy pí uč. Hajtmarové a hlavně Unie rodičů při ZŠ a MŠ Dubicko byl dne 18. února uspořádán Rodičovský ples, spojený s maškarním dětským karnevalem.


Již ve 13,30 byl taneční sál sokolovny zaplaven asi stovkou dětských maškar, kdy v doprovodu rodičů přišly dokonce i děti z okolních vesnic. Celkově se dětského karnevalu zúčastnilo přes 300 dětí a rodičů.


Pro děti byla připravena řada soutěží a tak se žádné z nich nenudilo. Všechny masky pak byly odměněny nádherně tvarovanými a zdobenými perníky, které upekla pí Brostíková. Maškarní rej masek probíhal v rytmech hudební skupiny TRUMF ze Šternberka.


Zasloužený potlesk a obdiv přítomných si zasloužily ukázky sletových skladeb Sokola, které všem s chutí cvičenci předvedly: - skladbu mladších žáků „Počítadla“ s dětmi nacvičovala Mgr. Vladimíra Purová, skladbu „Rozkvetlá louka“ se staršími žákyněmi nacvičila pí. Ludmila Jakešová.


Večer pak sál sokolovny zaplnili rodiče dětí. Tradiční předtančení letos vystřídala sletová skladba „Rozkvetlá louka“ a po ní následoval aerobik starších žákyň pod vedením pí učitelky Reginy Lávičkové. Dobrou náladu všech zúčastněných podpořili svým kulturním vstupem někteří z rodičů, o kterých by nás v životě nenapadlo, že svým vtipem a humorem přispějí k obveselení všech přítomných. Po tomto představení nazvaném „Večerníček slaví narozeniny“ následovalo půlnoční slosování bohaté tomboly.


Dne 14. února nás zasáhla smutná zpráva, že zemřela ve věku nedožitých 96 roků nejstarší občanka Dubicka, paní Františka Kopová, bytem Dubicko, Benedova 18. Byla dlouholetou prodavačkou LSD Jednota v Dubicku a Třeštině a aktivně byla nápomocna svému manželovi v chovu domácího zvířectva. Zemřelá žila v poslední době několik týdnů v péči svého syna Jiřího v obci Klášterec. Rozloučení se zesnulou se konalo dne 21. 2. 2006 v šumperském krematoriu, kde se se zemřelou rozloučil jménem obce Ing. Kurečka. 

V průběhu 2. dekády února stále pokračovalo intenzivní sněžení. Vlivem změny teplot, napadaný sníh těžkl a působil škody na lesních porostech a na budovách. Denně jsme se seznamovali prostřednictvím medií o proboření střech kulturních domů a prodejen obchodních řetězců. Občané a organizace byli vyzýváni k odklízení sněhu ze střech.


Dne 20. února se probořila střecha u části hospodářské nemovitosti pí Müllerové, bytem Dubicko, Malá Strana 47. Obdobným způsobem byla poničena i kůlna Ing. Jaromíra Kurečky.


84. zasedání Rady obce Dubicko ze dne 22. února uložilo starostovi obce zabezpečit zhotovení projektové dokumentace veřejného osvětlení a místního rozhlasu ulice Benedovy, Cihelny, Družstevní a Malé Strany, kde bude v jarních měsících roku probíhat III. a závěrečná etapa rekonstrukce sítě NN a veřejného osvětlení. Starosta Ing. Gregora uzavřel smlouvu o provedení díla s p. Josefem Šafářem, autorem projektu II. etapy. Na zasedání obecního zastupitelstva v březnu pak p. Šafář vyzval všechny zastupitele, aby mu sdělili připomínky hlavně k osvětlení návsi, nasvícení kostela, apod.


V průběhu únorových dnů zaskočila sportovní příznivce FC Dubicko zpráva o přestupovém podvodu, kdy tři bývalí hráči byli registrování FC SOKOL Sudkov, bez vědomí domácího fotbalového klubu. Tato situace byla několikrát přetřásána v regionálním tisku, kde se hledaly souvislosti mezi bývalým trenérem FC Dubicko p. Schwabem z Hrabové, který po neshodě s domácími přešel trénovat do Sudkova, a bývalým funkcionářem dubického klubu Josefem Šebestou z Bohuslavic, který oficiálně se sudkovskými vyjednával, přičemž posloužil k plánům p. Schwaba ke zkvalitnění hráčské základny v Sudkově. K celému tomuto problému se vyjádřil předseda FC Dubicko p. Radovan Jakeš, který mi sdělil následující:

 
V roce 2005 byl zvolen nový výbor FC Dubicko ve složení:

předseda – Radovan Jakeš

jednatel – Leo Kochwasser

správce hřiště – Miroslav Volf

pokladník – Jana Kochwasserová

Koncem roku 2005 bylo výborem FC (vzhledem k dosahovaným výsledkům a ekonomickým důvodům) schváleno, že družstvo mužů přejde z I.A třídy kvalifikace do skupiny I.B. Tímto bylo zrušeno i družstvo mladších žáků. Postupně bylo jednáno se všemi hráči mužského týmu, žádný z nich se však nevyjádřil anebo otevřeně nerozhodl k přestupu do jiného klubu. V průběhu ledna 2006 se však vedení klubu doslechlo, že tři hráči jsou již zaregistrováni bez vědomí domácího klubu u FC Sokol Sudkov. Na základě těchto informací byla uskutečněna jednání mezi našimi kluby, která měla za cíl zjistit skutečný stav a dát jej do souladu s přestupovým řádem fotbalového svazu. V průběhu těchto jednání bylo dosaženo dohody o přestupu (a prodeji) dvou hráčů do FC Sokol Sudkov. Rovněž však vyšlo najevo, že dokumenty potřebné k přestupu a registraci tří hráčů (podpisy a razítka) byly zfalšovány. Z tohoto důvodu se FC Dubicko obrátilo na Policii ČR s oznámením na podezření ze spáchání trestného činu podvodu neznámým pachatelem. Po dvouměsíčním šetření bylo usnesením Policie ČR konstatováno, že trestný čin byl spáchán, ale nepodařilo se zjistit osobu pachatele. Tolik k celé věci uvedl p. Radovan Jakeš. Dále dodal, že k rozhodnutí o přestupu do I.B třídy vedl i důvod, aby v mužstvu hrálo více hráčů z Dubicka, protože byli často kritizováni dubickými fanoušky, že mužstvo I.A třídy je cizineckou legii, v které hrají jen dva domácí hráči.


Průměrná ranní teplota v měsíci byla –7,4°C, nejnižší pak ve dnech 5.–7. února, kdy se pohybovala kolem – 21°C. V únoru napadlo 35 cm nového sněhu. Od tohoto měsíce využívám pro zprávy meteorologického charakteru pravidelných přesných čísel, která ochotně poskytl pan Ladislav Braný ml., který pozorování pro meteorology dlouhodobě vede v Dubické zemědělské a.s.

Březen


Kruh přátel hudby v Dubicku uspořádal v neděli 5. března ve 14,00 hod v MŠ Dubicko klavírní koncert Mirona Šmidáka, ve kterém zazněly skladby W. A. Mozarta, Bohuslava Martinů, A. Skrjabina a zvláště Bedřicha Smetany, jako výběr z Českých tanců, Furianti apod. Koncertu se účastnilo 26 posluchačů, z toho 4 děti.


Termínem 6. března započaly ve škole jarní prázdniny a trvaly do 12. března. Po dlouhé době si mohly užít děti zimních radovánek, protože sněhu bylo více než dost a někdy jej nebylo ani kam uklízet. Nechci však psát o těchto zimních radovánkách, ale chtěl bych pozornost obrátit na jiný problém a tím je zvýšená doprava kamionů přes obec, zvláště pak po silnici 3. třídy směrem na Bohuslavice a Lukavici.


Jak jsem již předeslal, množství sněhu ještě více zúžilo i tak úzkou komunikaci u rodinného domu pana Jaroslava Urbáška, Velká Strana 39 a pana Mojmíra Gottwalda, Malá Strana 41 a u rohu usedlosti p. Ing. Vladimíra Válka, Malá Strana 1, že nebyla nouze o případy, kdy bylo těžké silnici přejít anebo se vyhnout proudům rozsolené sněhové břečky, kterou kola kamionů štědře udělovala kolemjdoucím anebo fasádám uvedených domů. 


U domu p. Urbáška byla během dvou roků třikráte poškozena střecha a okapy, taktéž se toto projevilo i na domku p. Gottwalda.


Zvýšený provoz přes tuto část obce začal na podzim předchozího roku z důvodů rekonstrukce železniční tratě na rychlostní koridor ze železniční stanice Moravičany do železniční stanice Zábřeh –na Moravě. Předbíhám, abych mohl dokončit, že doprava v průběhu roku ještě zesílila z důvodu rekonstrukce železniční tratě a opravy železniční stanice v Lukavici na Moravě a s tím souvisejícími pracemi na stržení starého a vybudování nového nadjezdu z Lukavice do Zvole. Svůj podíl pak měly i práce na opravě mostu u Stavenice a opravy podjezdu železniční tratě v Mohelnici, takže silnice číslo 444 z Úsova do Mohelnice (i vzhledem k nízké světlosti podjezdu) byla kamiony opouštěna a všechny využívaly cestu přes naši obec.


V únoru a březnu došlo podvakráte v obci Bohuslavice k dopravním nehodám a než dojela skupina vyšetřování dopravních nehod Policie ČR, byly Bohuslavice úplně přecpány kamiony. Jednou v této zácpě uvízl i linkový autobus na dobu tří hodin.


Ulehčením pro občany se pak stalo uzavření silnice Dubicko – Lukavice z důvodů jarních a letních záplav jak se vyjádřila pí Zdenka Urbášková, myslela si, že je v jiném světě.


Dlouhá zima a množství napadaného sněhu nepůsobily pouze výše jmenované potíže na silnicích, ale silně se dotkly i zemědělství (jarní práce), zahrádkářů a lesní zvěře. Média nás v průběhu února a března vyzývala, abychom nechodili ke krmelcům a neplašili stáda srnčí zvěře, protože by mohlo dojít k jejich úhynu z důvodů zápalu plic anebo zraněných běhů při prolamování ledové krusty. Členové mysliveckého sdružení „SKALKA“ v katastru obce prořezávali větve zde rostoucích jabloní a tak bylo možno pozorovat, jak hladce jsou zvěří okusovány a jejich běl svítí do okolí. Sám jsem pozoroval v lokalitě nad Peklem směrem k Doubině, jak srnčí okusuje i staré jabloně. Běda však zahrádkářům, kteří neměli své zahrady dostatečně zabezpečeny. Seznámili jsme se s tím na jaře, když byly prosazovány vysazené ovocné stromky na hranicích katastru obce. Škody na vysazených dřevinách měl i p. Jiří Vysoudil ml. ve své zahradě mezi Dubickem a Hrabovou. Přes tuto tuhou zimu myslivci uvádějí, že díky pravidelnému přikrmování zvěře, měli úhyn pouze 8 ks srnčí zvěře a ještě šlo ve větší míře o poraněné kusy ze střetů s dopravními prostředky.

10. března se narodil Michal Skála, jako 3. dítě rodičů Jiřího a Ivany Skálových, bytem 7. května 297.

V sobotu 11. března pak zemřel ve věku 66 let pan Jaroslav Vepřek, bytem Smíchov 131. My, spoluobčané, jsme si uvykli jej vídat na všech akcích v obci s jeho neodmyslitelnou brašnou Červeného kříže, ochotného pomoci jako dobrovolný samaritán. Se zesnulým se rozloučil jménem všech příbuzných, známých a přátel p. Koruna ve Sboru apoštola Pavla církve československé husitské v Dubicku dne 15. března 2006.


Dne 20. března praskla vodovodní přípojka na obecním vodovodu v ulice 7. května a voda si pod místní komunikací prorazila cestu do sklepa rodinného domku p. Ing. Karla Tichého, 7. května č.p. 285, kde na uskladněném zboží a na budově způsobila škodu ve výši 67.000,- Kč. Přípojka praskla z neznámých příčin a můžeme o jejích příčinách pouze spekulovat, zda se jednalo o mráz či práce související s rekonstrukcí veřejného osvětlení nebo rekonstrukcí silnice. Škoda byla uhrazena pojišťovacím ústavem, u kterého je obec pojištěna vůči odpovědnosti za škody způsobené třetím osobám.


Je 21. března, tedy první jarní den, ale místo kvetoucích jehněd, kočiček a prvních bílých květů sněženek, sněží. Toto mi dává příležitost doplnit předchozí informaci. Zatímco jiné roky vydávala obec na úpravu a zimní údržbu obecních komunikací kolem 50.000,- Kč, letos je tato částka o 20.000,- Kč vyšší.


I když je venku zimní scenérie, přesto jaro k ulehčení nás všech přichází. Prostřednictvím televize jsme však s přicházejícím jarem informováni o hrozícím nebezpečí pro naše domácí chovy drůbeže z důvodů smrtícího viru ptačí chřipky, který na naše území přinášejí hejna stěhovavého vodního ptactva, převážně labutí. První případy byly zaregistrovány v jižních Čechách a také jsme byli seznámeni s přijatými veterinárními opatřeními. Mimo tuto oblast však ani v pozdější době k většímu rozšíření této choroby k úlevě nás všech, nedošlo.

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 22. 3. 2006 schválilo:

· závěrečný účet na rok 2005 – bez výhrad

· rozpočet obce na rok 2006 ve finančním objemu:

příjmy 11.054.000,- Kč; výdaje ve výši 10.514.000,- Kč a financování ve výši (-) 540.000,- Kč, které se skládá z přebytku hospodaření obce za minulý rok ve výši (+) 433.000,- Kč a splátek úvěrů a návratné finanční výpomoci ve výši (-) 973.000,- Kč. 

Investičními prioritami rozpočtu byly:

 - rekonstrukce ulice Křepelka, s částí Nové ulice ve finančním objemu 1.060.000,- Kč

- rekonstrukce sítě veřejného rozhlasu a veřejného osvětlení (III. etapa) v celkové výši   662.000,- Kč

Z neinvestiční dotace pak byla plánována částka 100.000,- Kč na opravu hřbitovní zdi.

· odkup pozemků parc. č. 340/1 v lokalitě „Na Tvrzi“ od pí Aleny Vítkové z Mohelnice a pozemku parc. čís. 332 od pí Rifflerové ze Zvole, pí Bečanové z Mohelnice a Ing. Vachutky z Bohuslavic za dohodnutou kupní cenu 70,- Kč/m2 pro účely nového stavebního obvodu. 

· Za tím účelem rovněž schválilo přijetí úvěru od České spořitelny a.s. ve výši 1.200.000,- Kč na financování výkupu pozemků nového stavebního obvodu „Na Tvrzi“ se splatností do 4 roků, s odkladem splátek od měsíce ledna 2007 a s možností předčasného splacení anebo mimořádné splátky bez smluvního postihu.

Jednání tohoto zastupitelstva bylo odlišné od předchozích, protože na jeho jednání se dostavilo 6 občanů, převážně bydlících v ulici „Na Výsluní II“, kteří v diskusi vyjádřili své požadavky:

1. spodní část ulice je blátivá a je tedy nutno upravit její profil, včetně odvodu dešťových vod

2. vzhledem k tomu, že komunální odpady se vybírají pouze v sobotu, navrhují, aby termín jejich sběru byl rozšířen.

Zastupitelstvo reagovalo v rozpravě na tuto požadavky a rozhodlo:

ad 1) o úpravě tělesa budoucí komunikace nákladem zhruba 100.000,- Kč

ad 2) o rozšíření odběru komunálních odpadů o 1 výběrní termín, který bude vždy první středu v měsíci s platností od 5. dubna letošního roku.


Ze své třetí zahraniční mise se dne 24. března vrátil praporčík Armády ČR pan Michal Sládek, který podvakrát působil v zemích bývalé Jugoslávie. Tentokráte byl nasazen společně s 9. kontingentem příslušníků Vojenské policie v Iráku jako velitel strážního družstva. Mise označovaná jako MNF(I) působila od konce prosince 2005 na základně SLB Shaibah, která je umístěna 15 km jihovýchodně od města Basry. Jedná se o základnu v pouštní oblasti pod vedením britských sil, na které naši vojenští policisté cvičili své kolegy z řad Iráčanů. Při řadě doprovodů příslušníků Vojenské policie, mohl sledovat tiché nepřátelství Iráčanů, i když je okolí Basry šíitské (tj. bylo Husajnem proskribováno). Kromě písečných bouří zažil i jeden noční raketový a minometný přepad tábora. Za svou činnost byl oceněn medailí Ministra obrany „Za službu v zahraničí“ a medailí velitele Vojenské policie „Za službu v Iráku“.

Průměrná ranní teplota v měsíci byla – 8,9°C, nejnižší pak ve dnech 1.-3. března, kdy se pohybovala mezi – 10 až – 13°C. V březnu pak napadlo 22 cm nového sněhu. Celkový objem srážek (slabé deště) koncem měsíce představoval 59 mm srážek.

Duben


Počátkem měsíce dubna, dne 4. 4.. zemřel po dlouhé zákeřné nemoci pan Vlastislav Ferzik, bytem U Lesa 273, ve věku 49 let. Dřívější pracovník JZD Dubicko dlouhodobě pobíral invalidní důchod. Poslední rozloučení se zemřelým se uskutečnilo 7. 4. v kostele Povýšení sv. Kříže a byl pohřben na místním hřbitově. Za příbuzné, bývalé spolupracovníky a občany se ze zemřelým naposled rozloučil pan Josef Koruna.


Loni, koncem měsíce září, nás zaskočila nabídka Severomoravské energetiky a.s. k rekonstrukci sítě nízkého napětí v obci, protože společně s ní jsme museli urychleně připravovat a provést rekonstrukci veřejného osvětlení a veřejného rozhlasu.


Letos byla situace jiná. Již v předstihu byl p. Josefem Šafářem zpracován projekt III. etapy rekonstrukce místního osvětlení a rozhlasu, byli připraveni pracovníci z programu veřejně prospěšných prací na zemní výkopové práce. Nejdůležitější však bylo, že s rekonstrukcí již bylo počítáno v rozpočtu na rok 2006 částkou 645.000,- Kč a nemusely tak být připravovány jeho náročné změny, jako tomu bylo v roce předcházejícím.


Samotnou rekonstrukci sítě nízkého napětí nazvanou jako III. etapa, prováděla dodavatelská firma MSEM, která tak v ulicích Benedova, Cihelna, Velká Strana, Družstevní a Malá Strana vytvořila dílo přesahující 5-mil. Kč. Na rozdíl od roku předchozího odmítla od obce odkoupení chrániček a budovala si své vlastní rozvody.


Chráničky el. rozvodů pak byly využity při rekonstrukci veřejného osvětlení a místního rozhlasu. Zhruba 500 m vedení muselo být vykopáno pro uložení části vedení do země, protože chráničky nebyly položeny v celé délce rekonstrukce sítě. Vlastní práce si vyžádaly umístění 40 ks stožárů veřejného osvětlení a zakoupení osmi nových reproduktorů. Samotné montážní práce prováděl pracovník obecního úřadu p. Karel Müller.


Po dokončení prací a zkouškách místního rozhlasu si občané stěžovali, např. pí Veselková na Malé Straně a další, na rušení vysílání a samovolné indukce, k nimž docházelo ve večerních hodinách při zapnutí veřejného osvětlení.


Na pomoc k odstranění těchto závad byla přizvána specializovaná firma p. Navrátila z Olomouc, který odstranil příčiny samoindukce a chybného zapojení reproduktorů, takže dnes jsou relace místního rozhlasu v pořádku a slyšitelná v celé obci.


Nám všem pak zbývá, protože jsme vesnicí bez drátů, jen nostalgická vzpomínka na hejna odpočívajících vlaštovek na elektrickém vedení.


V úterním oznámení regionálního Moravského severu bylo anoncováno pozvání na děkanátní setkání mládeže v Dubicku, které se uskutečnilo ve dnech 7. a 8. dubna v Katolickém domě.


Na setkání se sešlo asi 40 chlapců a děvčat ze všech koutů zábřežského děkanátu. Zahájení bylo provedeno formou seznamovacích her, po kterých účastníci setkání mezi sebou uvítali biskupa Msgr. Josefa Hrdličku. 


Setkání pokračovalo netradičně pojatou křížovou cestou, s jejími zastaveními a perfektním hudebním doprovodem. Katolická mládež se rozjížděla do svých domovů v sobotu po obědě.


Na velikonoční sobotu 15. dubna se konalo přivítání nových pěti občánků v obřadní síni obecního úřadu. Po krátkém přivítání rodičů dětí starostou obce byli rodiče nově narozených dětí obdarováni pamětním listem a pamětní kronikou našeho dítěte. Mimo jiné dárky obdrželi vkusný rámeček na fotografii dítěte a maminky byly obdarovány kytičkou.


Na Velikonoční pondělí byl mimořádně krásný a teplý den. V mnoha domácnostech jsme byli navštíveni malými koledníky, kteří po starém obyčeji přišli vymrskat ženskou část obce a za odměnu dostávali omalovaná vejce anebo čokoládové figurky.


Průměrná denní teplota vzduchu byla + 9,37°C. Nejvyšší teplota pak byla od 23. dubna do 28. dubna, kdy se její průměr pohyboval kolem +14°C. Nejtepleji bylo ve dnech 25. a 26. dubna, kdy naměřené teploty dosáhly +15,7°C. Srážky pak činily 68,9 mm.


26. 4. se ohlásila první bouřka mezi 15-16 hodinou.

Květen


14. května se po dlouhých desetiletích pořádala v Katolickém domě z iniciativy Jednoty Orel oslava Svátku matek. Po slavnostním projevu starosty obce následoval bohatý kulturní program, který předvedli svým maminkám děti z MŠ a ZŠ Dubicko. Zcela naplněný kinosál jim zaslouženě zatleskal. Po skončení programu bylo díky pěknému počasí podáváno drobné občerstvení na přilehlé zahradě.


Sobota 25. května se stala Dnem Mikroregionu Zábřežska 2006, který probíhal v obci Postřelmov. I naše obec přispěla k jeho úspěchu, a tak za pěkného počasí mohli členové soutěžního družstva SDH, cvičenci Sokola nacvičující na slet a taneční skupina X-treme tančící diskotance předvést své umění všem účastníkům tohoto setkání.


V centru setkání stály stánky obcí prezentující jejich zvláštnosti a odlišnosti. 


Dubický stánek přitáhl pozornost značné části účastníků, protože v něm nečepovali pivo nebo lihoviny, ale nabízeli k ochutnávce dubickou tlačenku, buchty z Melites Medlov a odpoledne pak něco sladkého na jazyk – věnečky.


Obsluha stánku k prezentaci obce nabízela k prodeji Dějiny Dubicka, samolepky s obecním znakem, odznaky a pohlednice obce a Dějiny školy. Za tuto prezentaci díky starostovi a tajemníkovi, paní učitelce PhDr. Ivaně Křížkové, paní ředitelce ZŠ Mgr. Věře Brané, pí Janě Hartové a Radce Linhartové, kteří se na obsluze stánku podíleli.


30. května se narodila paní Martině Šafářové, bytem Nová ulice 140, dcerka Natálie Kunzová.


Stejného dne jsme se dozvěděli smutnou zprávu, že v obci Bohuslavice tragicky zahynul při pádu ze žebříku p. Ing. Jaroslav Vachutka (68 let), který se zasloužil o zapsání dubu pod Polánkou mezi hony „Za Kostelem“ a „U Dubu“ do seznamu památných stromů.


Následujícího dne se konalo plenární zasedání zastupitelstva obce, které schválilo:

· dohodu o navýšení členského investičního podílu obce Dubicko ve svazku obcí Vodovod Pomoraví o 1.826.000,- Kč;

· směnu pozemku p.č. 1818/26 (15.342 m2) manželů Bartošových a směnu pozemku manželů Sojákových parc. č. 384/1 za parc. čís. 1818/27 o výměře 24.351 m2. Jednalo se o směnu pozemků z lokality „Na Tvrzi“ v poměru 1:3 za lokalitu „Rybník“ z důvodu vytvoření stavebního obvodu;

· změnu rozpočtu obce – I. změna.

I na tomto zasedání byli přítomni občané, a to zástupci petičního výboru z ulice „U Hájovny“, kteří si stěžovali na špatný stav místní komunikace a požadovali její opravu. Petice byla vzata na vědomí a v průběhu následujícího měsíce byla provedena opatření k zajištění odvodu dešťových vod přicházejících z lesa mimo komunikaci. Rekonstrukce komunikace bude provedena dle Harmonogramu oprav místních komunikací.

Průměrné denní teploty činily 13,6°C. Na měsíc květen se jednalo o poměrně chladné počasí poznamenané nízkými srážkami počátkem měsíce, které se zvýšily ve dnech 26. a 29. května, kdy spadlo 110 a 125 mm srážek. Celkový průměr srážek činil 76,3 mm.

Červen

Nastal měsíc červen a s ním i dlouho očekávané volby do Parlamentu ČR. Předvolební období bylo provázeno zvlášť vyhraněnou ostrou volební kampaní, v níž největší volební strany ČSSD a ODS využívaly i osobních útoků na jednotlivé představitele. Týden před volbami pak byla zveřejněna tzv. „Kubiceho zpráva“ obviňující sociální demokraty z podílu na korupci a její provázanosti s organizovaným zločinem. Již před touto zprávou byla řada politiků ČSSD šetřena v souvislosti s korupcí. Boj se sváděl o tzv. „modrou šanci“ představovanou ODS a programem ČSSD nazvaným „Jistota a prosperita“. Tento volební boj měli rozhodnout občané ve volbách, které byly vypsány na den 2. a 3. června 2006.

Ve volebním okrsku Dubicko se ze zapsaných 842 voličů zúčastnilo voleb 592, tj. 70,3%. Tito svými hlasy rozhodovali o osudu asi 32 politických subjektů.

Výsledek voleb byl následující:

Volební 








Počet

Strana

Název







hlasů

%

  1.

Strana zdravého rozumu




  10

  1,69

  5.

Právo a spravedlnost





    1

  0,17

  6.

Nezávislí






  15

  2,53

  9.

Občanská demokratická strana



186

31,42

10.

Česká strana sociálně demokratická



154

26,01

11.

SNK – Evropští demokraté




    6

  1,01

14.

Pravý blok






    3

  0,51

17.

Moravané






  10

  1,69

18.

Strana zelených





  26

  4,39

20.

KSČM







109

18,41

22.

Národní strana





    1

  0,17

24.

KDU-ČSL






  66

11,15

25.

Nezávislí demokraté – V. Železného



    5

  0,85


Výsledek voleb v Dubicku, jako by kopíroval celostátní výsledky, které jednoznačně vyhrála ODS a obsadila v Parlamentu ČR 81 míst. Druhá skončila ČSSD se 74 mandáty, následovala KSČM s 26 mandáty. Na dalším místě se umístila KDU-ČSL s 13 poslaneckými křesly. Poslední, kteří do Parlamentu ČR se ziskem 6 mandátů vstoupili, byli Zelení, kteří poprvé překročili 5% hranici nutnou pro vstup do parlamentu.


Ihned po skončení voleb prezident republiky Václav Klaus pověřil předsedu vítězné ODS Mirka Topolánka vyjednáváním o budoucí vládě. Současně se ukázalo, že ve volbách vznikla patová situace, kdy proti sobě stojí v parlamentu dvě seskupení (ODS, KDU-ČSL, Zelení) proti (ČSSD a KSČM), z nichž každé má k dispozici 100 hlasů. Dva měsíce trvalo, než bylo ustaveno nové vedení parlamentu a tím pominulo nebezpečí ústavní krize. Zbývala pouze krize politická.


V průběhu měsíce srpna byl Mirek Topolánek pověřen prezidentem sestavením nové vlády, která byla jmenována v září, ale v říjnu na jednání parlamentu nedostala důvěru a podala demisi. Jednalo se o menšinovou vládu ODS.


V napjaté politické atmosféře předcházející komunálním a senátním volbám odmítl prezident pověřit novou osobnost sestavením vlády a učinil tak až 8. 11., kdy opětovně jmenoval Mirka Topolánka designovaným předsedou vlády.


Vyjednavači ODS zahájili řadu jednání se všemi parlamentními stranami mimo komunistů o nové vládě a jejím programovém prohlášení. Počátkem prosince bylo upuštěno od jednání s ČSSD a počal se rýsovat projekt trojkoaliční vlády (ODS, KDU-ČSL a Zelených). V tomto projektu si dvě koaliční strany KDU-ČSL a Zelení kladly zvýšené personální požadavky, kterým Topolánek podlehl, a tak se stal terčem kritiky jak z řad členů ODS, tak i prezidenta republiky, který vyjádřil znepokojení nad některými osobami v uvažované vládě. Konec roku 2006 novou vládu nepřinesl.


Neděle 4. června probíhala v Dubicku v sokolském duchu. Uskutečnil se zde slet Severomoravské župy, což je nejen pocta, ale i projev uznání místní sokolské jednotě za její aktivní práci, kterou se řadí mezi nejaktivnější jednoty župy. Pět set diváků, kteří si nechtěli přes nepřízeň počasí nechat ujít nevšední zážitek z vystoupení 380 cvičenců, mohlo na hřišti za sokolovnou pozorovat předvedení jednotlivých sletových skladeb.


V úvodní skladbě „Rozkvetlá louka“ se představilo 55 cvičenek z Dubicka, Chromče a Moravičan pod vedením Ludmily Jakešové, Pavly Purové, Taťány Svobodové, Aleny Hojgrové a Simony Mikeskové.


Louku plnou květů vystřídala skladba „Korálky“, kterou předvedlo 94 rodičů a dětí z Dubicka, Chromče a Moravičan. Skladbu nacvičily Vladimíra Purová, Dagmar Kutalová, Kamila Hojgrová, Pavlína Ondráčková a Hana Hrochová.


Po odkutálení korálků z hřiště předvedlo 40 cvičenek z Dubicka, Dlouhomilova a Moravičan skladbu „Výlet s aerobikem“. Skladbu nacvičily Marcela Bartošíková, Hana Drexlerová a Šárka Krbcová.


Do počátku školních let nás vrátila skladba mladšího žactva „Počítadla“, kterou v rytmu lidových písní a říkadel předvedlo 32 chlapců a děvčat z Dubicka, Šumperka a Olomouce s netradičním nářadím – dřevěnými počítadly. Skladbu nacvičily Vladimíra Purová, Eva Filipiová a Jana Dohnálková.


Skladba „Chlapáci“ pro muže ve věku od 18 do 60 let pak ve své závěrečné části evokovala myšlenku věrnosti republice, jak ji pojal 10. všesokolský slet v roce 1938, a tak opětovně charakterizovala Sokol jako tělovýchovnou a vlasteneckou organizaci. Pod vedením Ladislava Braného a Miroslava Mazurky skladbu předvedlo 36 cvičenců z Dubicka a Dlouhomilova.


Závěr patřil ženám. Na podmanivou hudbu Jiřího Pavlici a skupiny Hradišťan vystoupilo 79 žen z Dubicka, Jeseníku, Moravičan, Šumperka, Zábřeha a Zvole pod vedením Olgy Kopové, Vlasty Maňúchové, Zdenky Lukešové, Mileny Sedláčkové, Evy Filipiové, Anny Klemšové a Květy Kólové. Jejich skladba „Léto“, jejíž společným jmenovatelem se stal lidový tanec s prvky moderní gymnastiky při cvičení se stuhou, uchvátila všechny přítomné.


Děkujeme Mgr. Jiřímu Sobotíkovi, náčelníkovi Severomoravské župy sokolské a p. Ladislavu Branému, starostovi Sokola Dubicko, za nevšední kulturní a společenský zážitek. Společně s ostatními občany popřejme úspěch XVI. Všesokolskému sletu v Praze ve dnech 5. – 6. 7. 2006 sokolským pozdravem „NAZDAR“.


Při pohledu na čísla si o některých z nich myslíme, že jsou šťastná, o jiných se domníváme, že přinášejí smůlu a neštěstí. Mezi taková patří jednoznačně číslo 13. Třináctka se tak stala osudnou i pro těžký pracovní úraz v Dubické zemědělské a.s., kdy 13. 6. 2006 kolem 11. hod mohli občané Dubicka sledovat červený vrtulník záchranné služby, jak krouží nad obcí a pak přistává. Důvodem bylo těžké zranění našeho občana pana Josefa Herziga (52 roků), bytem v ulice U Lesa 270, zaměstnaného u Dubické zemědělské jako opravář zemědělských strojů. Úraz se stal v prostoru před dílnami zemědělského závodu při opravě obraceče trávy, který k opravě přistavil traktorista Zdenek Monse (52 let), bytem Zábřežská 291. Při opravě došlo k porušení bezpečnostních předpisů. Míra zavinění je vyšetřována Policií ČR.


Zraněný pan Herzig je i 7 měsíců po úrazu v nemocenském stavu, v současné době v rehabilitačním centru a následky zranění budou zřejmě trvalé.


V sobotu 17. června se uskutečnil další z řady poznávacích zájezdů organizovaných pí Annou Sládkovou.


Účastníci zájezdu z Dubicka a okolí navštívili ve Valašském Meziříčí hvězdárnu, kde vyslechli přednášku, po níž následovala zajímavá prohlídka celého zařízení. 


Další cesta vedla do oblasti Hostýnských vrchů, kde na účastníky zájezdu velmi zapůsobil poutní areál na Hostýnu. Z oblasti vrchů se zajezdáři přesunuli do města Kroměříž, které svou architekturou budov, krásou parků a zahrad zájezdáře doslova uchvátilo. Není divu. V roce 1998 bylo město Kroměříž zapsáno na listinu světového kulturního dědictví UNESCO. 

Zájezd byl hodnocen jako velmi zdařilý.


Dne 18. června se paní Miroslavě Šafářové, bytem Nová ulice 140, narodila dcera Barbora Krystková.


Je závěr měsíce června a s tím se blíží i konec školního roku 2005-2006. S každým ukončením roku je spojeno i jeho hodnocení. Jak byl končící školní rok úspěšný pro žáky a učitele?


Žáci ZŠ se aktivně zapojili do řady olympiád a soutěží. Připomeňme si některé z nich:

· okresní matematická soutěž 4. tříd: 

3. místo – Jan Marek

9. místo – Kristýna Kolčavová

· okresní matematická soutěž 7. tříd:

5. místo – Šimon Kolčava

· okresní kolo Dějepisné olympiády:

3. místo – Šimon Kolčava

8. místo – Martin Rotter

V krajském finále této olympiády se pak na pěkném 9. místě umístil Šimon Kolčava.

· okresní kolo soutěže „Bible a my“:

2. místo – Kristýna Kolčavová (mladší kategorie)

2. místo – Šimon Kolčava (starší kategorie)

· okresní soutěž Olympiády v jazyce českém:

18. místo – Petra Kadlecová

25. místo – Petra Šafářová

· okresní kolo Zeměpisné olympiády:

16. místo – Veronika Strnadová

19. místo – Šimon Kolčava

20. místo – Petra Krumpová


V celostátní soutěži dětského literárního projevu „Náš svět“ byl mezi nejlepšími jednotlivci oceněn Jiří Sobotík. Z kolektivních prací byla mezi nejlepšími vyhodnocena Kronika žáků 6. třídy.


Žáci školy se zapojili i do sportovních a dopravních soutěží. V soutěži Cyklista roku obsadila Kristýna Kolčavová 5. místo a Lucie Fréharová 7. místo. V okresním kole ve šplhu zvítězila Karolína Suchá a 3. místo vybojovali společně David Holinka a Petr Bartošík.


Talentovaní školáci jsou i v uměleckých disciplinách. V okresním kole pěvecké soutěže Moravský zvoneček si 2. místo vyzpívala Šárka Hajtmarová a 3. místo Johana Kupková, Žaneta Pospíšilová obdržela čestné uznání.


Výtvarné práce se nejvíce zdařily Evě Kobzové a Lence Vachutkové, které získaly 3. místo v soutěži Moje obec.


Z 19 žáků končících povinnou školní docházku bylo 12 žáků přijato na střední školy, 5 žáků na střední odborné učiliště a 2 žáci podali přihlášku na odborná učiliště.


Všechny třídy se rozloučily se školou 29. 6. školní akademií v sokolovně. Slavnostní ukončení roku pak bylo v pátek 30. 6. 2006.


S koncem školního roku je spojen i zánik některých podnikatelských aktivit v obci. K 30. červnu 2006 ukončil svoji činnost vietnamský občan, který v prodejně Jednoty – bývalém řeznictví prodával levné oděvy a zboží východní provience. K tomuto jen dodávám, že jeho prodejna v tomto roce vůbec nezahájila činnost.


Ke stejnému datu ukončila svou činnost prodejna „FalFik“ provozovaná paní Ludmilou Fréharovou ve sklepě a garáži rodinného domku na ulici 7. května 242, která byla ukončena na základě rozhodnutí Okresní hygieny (světlost prodejních místností byla o několik cm nižší, než požaduje norma). Prodejna byla velmi oblíbená, protože ve svém obchodním sortimentu měla obuv, drogistické a papírenské zboží.


S 30. červnem se pojí i zánik prodejny pana Ludvíka Kollára, Velká Strana 211, který ve svém rodinném domku v přízemí provozoval prodejnu zeleniny, oblíbených uzených drůbežích salámů a mimo běžných potravin se zabýval prodejem zmrzliny. Škoda, že letošní prázdniny se budou muset děti této své oblíbené pochoutky vzdát.


Průměrná denní teplota činila 18,03°C. Také počasí v měsíci bylo poznamenáno nízkými hodnotami srážek, které nebýt zvýšené bouřkové činnosti ve dnech 26. - 30. 6. by byly minimální. Takhle dosáhl průměr srážek za měsíc červen 76,3 mm.

Červenec


Díky státním svátkům 5. a 6. 7., které připadly na středu a čtvrtek, mohla si řada občanů vybrat dovolenou na pátek a tak si užít mimořádně dlouhého víkendu spojeného s krásným letním počasím.


V této souvislosti bych se chtěl zmínit o sběru lesních plodin. V průběhu měsíce června se počaly objevovat první hřiby, ale vlivem počasí pouze na několika místech. Od druhé poloviny června si mohli sběrači na stráních nad Janoslavicemi natrhat borůvky, které se zde objevily ve větším objemu než v letech předešlých. Ráj pro houbaře nastal až koncem měsíce července a hlavně pak v srpnu, kdy houby rostly v nevídaném množství a doslova o ně zakopl každý.

Prodloužený víkend měl svou dohru i na jednání zastupitelstva 26. července. Z jakých příčin k tomu došlo?


V pondělí 3. července, v době, kdy se chystal starosta obce na cestu ke známým, jej navštívil p. Léhar ze Zvole, který je organizátorem každoročních setkání historických vojenských vozidel a požádal jej, aby tato vozidla mohla vjet do prostoru biocentra „Hosena“. Starosta, Ing. Gregora, předpokládal, že se jedná o 1 den, a s tímto souhlasil, protože měl za to, že vozidla se stanou atrakcí pro děti. Z tohoto důvodu telefonicky přikázal tajemníkovi obce, aby vydal pro tato vozidla povolení k vjezdu. Pan Léhar si však na obci vyzvedl povolení vjezdu pro početně nestanovený počet vozidel na dobu od 5. července do 9. července. Po celou tuto dobu obyvatelé z Nové ulice sháněli možnost nápravy, protože terénní vozidla (jeepy a hammery) si z ulice udělali závodiště. U malé vodní nádrže pak parkovalo 10-12 vozidel a dle olejových skvrn na hladině bylo zřejmé, že zde posádky vozidla omývaly. Na jednání zastupitelstva se pak na hlavu starosty snesla z řad zastupitelů oprávněná kritika. Starosta kritiku přijal s tím, že byl panem Léharem podveden a že při povolování akce nedomyslel její důsledky.


Ve středu 12. července v odpoledních hodinách, zasahovala u Hoseny lékařská záchranná služba, která byla přítomnými zavolána k resuscitaci topící se ženy. Po delší době byla tato resuscitována, ale v šumperské nemocnici následkem dlouhého bezvědomí zemřela. Jednalo se o A. G. (53 roků) z Leštiny, která se zde v horkém parnu koupala. Při pitvě zemřelé bylo zjištěno větší množství alkoholu v krvi. Hosena si tak vybrala svou první oběť.


V půlce července skončil ve funkci vedoucího prodejny Jednoty v Dubicku pan Jaroslav Verner, bytem Dubicko, 7. května 195, který tuto funkci vykonával po dobu více než 22 roků. Se spotřebním družstvem Jednota ukončil pracovní poměr dohodou. Na jeho místo nastoupila paní Vlasta Pelclová z Leštiny.

Dne 26. července probíhalo 25. plenární zasedání zastupitelstva obce. Při svém jednání zastupitelstvo schválilo:

· přijetí úvěru ve výši 1.200.000,- Kč se splatností 1 roku na financování rekonstrukce ulice Křepelka a část Nové ulice;

· rozpočtové změny na rok 2006 – II. rozpočtová změna.

V rozpravě pak mimo kritiku akce na „Hoseně“, vystoupil pan Sobotík a informoval zastupitele o zamítnutí své žádosti o výstavbu rybníka v prostoru Háje. Jeho žádost o stavební povolení byla zamítnuta na základě nesouhlasného stanoviska správce výhradního ložiska štěrkopísků. Naprosto zbytečné bylo tedy emotivní jednání některých členů zastupitelstva obce k této problematice v prosinci roku 2005.

V diskuzi také vystoupil Ing. Křížek, který seznámil zastupitelstvo se svým záměrem vybudovat pod Doubinou na pronajatých a zakoupených pozemcích menší biocentrum s remízky a přirozenými úkryty zvěře.


Průměrná teplota vzduchu byla 22,25°C. Denní teploty však od 18. 7. překročily hranici 29°C a nejtepleji pak bylo ve dnech 28. a 29. 7., kdy se rtuť teploměru vyšplhala přes 34°C. Srážky nebyly téměř žádné a jejich úhrn činil 20,6 mm.

Srpen


Jak jsem již vzpomínal v předchozích letech na případy, kdy občané přecení své finanční možnosti a dostanou se tak do nezáviděníhodné tíživé situace, je zde případ nový. Paní D. K. z Dubicka počátkem měsíce odletěla za prací do Irska, aby si vydělala peníze na krytí pohledávek svých věřitelů. Již předtím byla pro neplacení odpojena od elektřiny. 


V měsíci srpnu započala odfrézováním povrchu rekonstrukce ulice Křepelka (190 m) a části Nové ulice (30 m). Poté následovalo vybagrování stávajících betonových obrubníků, které byly z větší části rozprodány občanům, kteří o ně projevili zájem. Při osazování nových obrubníků ve spodní části ulice Křepelka občané zjistili, že šíře komunikace se bude zužovat z dosavadních 6 m na šíři 5,5 m, což vyvolalo řadu protestů. Dokonce i 3 zastupitelé z této ulice (pí Anna Sládková, Irena Válková a p. Josef Koruna) proti tomuto stavu na obecním úřadě protestovali. Skutečností však zůstane, že i oni před 3 lety schválili Harmonogram prací oprav místních komunikací, v němž byla zastupitelstvem odsouhlasena a přijata koncepce úprav místních komunikací a jejich šíře. Zúžení vozovky o 25 cm na každé straně vyvolalo potřebu vyzdít nové šachty pro odtok dešťové vody. Tyto však nejsou umístěny nad vlastní kanalizací a tak nezbývá než doufat, že spádové podmínky ulice si nevyžádají nutnost čistit dna potrubí, protože za nynějšího stavu by to nebylo možné. Kladení obrubníků a zdění šachet zpožďoval počátkem měsíce prudký a vytrvalý déšť, který nedovoloval betonovat. V průběhu měsíce se počasí postupně zlepšilo a tak práce rychle postupovaly.


Na přání občanů byl příčný žlab pro odvod dešťových vod, který byl plánován ve spodní části ulice, přemístěn 20 m od státní silnice, z které stéká voda do ústící ulice Křepelka.


I když byl počátek prací postižen nepřízní počasí, dílo bylo dokončeno v termínu do 31. srpna a máme za to, že v dobré kvalitě.


Po dokončení stavebních prací byla k obrubníkům navezena zemina a převážná většina občanů si upravila do dubických hodů, které jsou pro „dubičáky“ hodnocením všeho, veřejné prostranství před svými zahrádkami srovnáním terénu a zasetím travin.


Nová, černá plocha asfaltu ve slepé ulici lákala i malé děti a jejich rodiče k malování panáků a jiných obrázků jako na tabuli.


Třicetimetrový úsek sloužící k prodloužení Nové ulice ke stavení pí Miroslavy Šafářové byl stavebné mnohem jednodušší. Jednalo se o komunikaci širokou 5 m. Přesto i zde se vyskytly potíže kvůli nivelitě staveniště. Ukázalo se, že rodinný dům manželů Rýznarových je oproti okolí snížen a tak by byl objekt vystaven nebezpečí podmočení dešťovými srážkami. Situace byla vyřešena vybudováním příčného žlabu, který manželé Rýznarovi vlastním nákladem cca 50,.000,- Kč nechali zhotovit.


Popisuji realizaci díla a při tom jsem se vůbec nezmínil, kdo jej zrealizoval. Na zhotovení díla bylo vypsáno poptávkové řízení, jímž bylo osloveno 5 firem. Vlastní nabídky zaslali:

Kareta s.r.o. Bruntál


za 1.595.000,- Kč

Strabag a.s. Šumperk


za 1.148.000,- Kč

PZOD Zdeněk Vařeka, Nemile
za 1.103.000,- Kč

Mosev s.r.o. Olomouc

za 1.270.000,- Kč


V nabídkovém řízení byla vybrána firma PZOD Zdeňka Vařeky z Nemile, jednak kvůli ceně a dále z důvodů příznivých referencí.


Celé dílo bylo dokončeno i s vícepracemi v termínu a realizace si vyžádala částku 1.190.000,- Kč. Jak jsem předeslal, částka byla kryta krátkodobým úvěrem od Čs. spořitelny a dary občanů.


V průběhu měsíce zaslal pan Jaroslav Urbášek, Velká Strana 39 dopis na OÚ Dubicko, ve kterém si stěžuje na dopravní situaci v jeho ulici způsobenou průjezdem kamionů. Ve sv podobě se jednalo o situaci popisovanou v březnu letošního roku.


Rada obce uložila dne 11. 9. starostovi, aby svolal jednání k dořešení dopravní situace na státní silnici III/31541 u nemovitosti manželů Urbáškových. Vlastní jednání se pak uskutečnilo dne 5. 10. Za účasti zástupců Dopravního inspektorátu Policie ČR, odboru dopravy MěÚ Zábřeh a Správy silnic Olomouckého kraje – cestmistrovství Zábřeh.


Při místním šetření byla dohodnuta následující opatření:

· umístění zábrany před nemovitostí p. Urbáška

· zrušení podélného značení uprostřed vozovky, které neodpovídá dané situaci 

· zabudování silničního obrubníku u nemovitosti Ing. Válka, Malá Stana 1, k ohraničení státní silnice a pozemku, ve kterém jsou uloženy inženýrské sítě.


I když jsme si zvykli informovat o význačných jubileích našich občanů v Dubickém zpravodaji, nemohu pominout, že dne 12. 8. 2006 se dožil náš občan a dubický rodák pan Antonín Plhák 70 roků. Jedná se o dlouholetého dirigenta dubického pěveckého sboru, člena pěveckého sboru Severomoravských učitelů, člena dechové kapely Bohuslavice a hudebníka, který svými hudebními produkcemi oživuje naše přátelská setkání. Blahopřejeme a doufáme, že Tvá harmonika nám bude nadále hrát k poslechu i tanci.


Průměrné teploty činily 16,54°C. Měsíc byl charakterizován do 12. srpna velkými dešťovými srážkami, které však pokračovaly i v jeho druhé polovině. Celkem spadlo 127 mm srážek.

Září
Skončilo léto a s ním i dětské bezstarostné prožití prázdnin. Zatímco starší děti dobře vědí, co mohou ve škole očekávat, nastávající prvňáčkové jsou plni představ a očekávání.


Nový školní rok 2006/2007 započal pondělím 4. září, kdy za vyhrávání místního rozhlasu nastupovaly děti do školy a společně s nimi i 13 nových prvňáčků v doprovodu rodičů anebo starších spolužáků.


Celkem nastoupilo do ZŠ Dubicko 169 žáků, kteří byli rozděleni do 10 tříd. Pro velký počet žáků byly zřízeny dvě šesté třídy.


V jednotlivých třídách byl následující počet žáků:

1. třída


13 


6.A třída

19

2. třída


12


6.B třída

19

3. třída 

14


7. třída


22

4. třída


11


8. třída


29

5. třída


11


9. třída


20


Ze 169 žáků bylo 105 dubických, z Hrabové nastoupilo 23 žáků, z Bohuslavic 27 dětí, z Police 5, z Lukavice 7 a z Úsova a Mohelnice po 1 žáku.


Ve všech třídách se vyučuje dle osnov „Základní škola“. Tento školní rok bude ve znamení práce učitelů na školním vzdělávacím programu, dle kterého se začne vyučovat od 1. 9. 2007 v 1. a 6. ročníku. Od letošního září se zvýšil počet hodin ve 3. až 7. třídě vždy o 1 vyučovací hodinu. Poprvé se vyučuje povinně cizí jazyk (anglický) od 3. třídy. Od 7. třídy jsou pak žáci zařazeni do volitelných předmětů: informatika, domácnost a technické činnosti.


V úterý, 5. září zemřela paní Klára Zajíčková, bytem Dubicko, Křepelka 179, ve věku nedožitých 88 roků. Zemřela žena připomínající svým milým zjevem „Babičku“ Boženy Němcové, sloužila od mládí jako děvečka u sedláků, pracovala v národním podniku MEZ Vitošov a i v pozdním věku v důchodě se pečlivě starala o svou zahrádku. S naší sousedkou jsem se rozloučil jménem rodiny, příbuzných a občanů Dubicka, v sobotu 9. září v kostele Povýšení sv. Kříže v Dubicku.

Ve středu 6. září v 17,00 hod uspořádal Kruh přátel hudby v Mateřské škole v Dubicku koncert, ve kterém účinkovali: Ivan Ženatý na housle a Katarína Ženatá – klavír.

Komunální volby


Příprava na komunální volby započala prakticky ihned po skončení voleb parlamentních, které ukázaly rozložení politických sil ve státě. Navíc, jednotlivé volební subjekty v komunálních volbách musely odevzdat své kandidátní listiny k registraci na Městské úřady s rozšířenou pravomocí (MěÚ Zábřeh) do 11. 9. 2006, na tzv. registrační střediska.


Možno říci, že celé 2 měsíce byly vyplněny osobní agitací a získáváním vhodných kandidátů z řad občanů, kteří mají zájem o dění v obci a jsou ochotni se osobně angažovat ve správě věcí veřejných. Pět volebních subjektů v Dubicku dává na své kandidátky celkem 75 osob, což představuje téměř 8,80% z celkového počtu zapsaných voličů. Toto číslo pak nutně překročí 13% ve srovnání s voliči, kteří se voleb účastní. 


Na závěr měsíce září pak byl připravován k vydání Dubický zpravodaj číslo 2006/3 jako volební, tzn. že zveřejňoval volební programy jednotlivých volebních subjektů dle pořadí, ve kterém byly v registračním středisku v Zábřehu vylosovány.


Pořadí bylo následující:

· volební strana č. 1 – Sdružení nezávislých kandidátů – KLID

· volební strana č. 2 – Strana venkova – spojené občanské síly

· volební strana č. 3 – Občanská demokratická strana

· volební strana č. 4 – Křesťanská demokratická unie – Československá strana lidová

· volební strana č. 5 – Komunistická strana Čech a Moravy

Všechny volební programy obsahovaly prohlášení, že budou všemi zákonnými prostředky usilovat o zamezení těžby štěrkopísku v obci. Jejich programová část pak vycházela z potřeb obce, tj. pokračovat v rekonstrukci obecních cest, v rekonstrukci chodníků ve středu obce, v dokončení ulice Na Výsluní II a v pracích na otevření stavebního obvodu v lokalitě „Na Tvrzi“.

Ve vlastním volebním Zpravodaji pak byl zveřejněn i způsob volby dle volebního zákona pro volby do obecních zastupitelstev. Velkým nedostatkem však bylo, že ve Zpravodaji nebylo zhodnoceno volební obdobní stávajícího zastupitelstva a tak občané nemohli srovnat, co se v obce podařilo z minulých volebních programů realizovat.

V tomto momentě je i vhodná příležitost představit jednotlivé volební strany:

1. Občanské sdružení KLID bylo zaregistrováno na Ministerstvu vnitra v roce 2001 jako sdružení vystupující proti těžbě štěrkopísků v katastru obce. Z jeho podnětu a iniciativy bylo na podzim téhož roku zorganizováno obecní referendum k těžbě štěrkopísků, které se jasně vyslovilo proti této těžbě. Aktivními osobnostmi tohoto sdružení jsou i pan Josef Šafář a paní Bc. Miluše Rýznarová.

2. Strana venkova – spojené občanské síly je nepolitickým, zájmovým hnutím, které je organizováno na celostátním podkladě a sdružuje občany a organizace zabývající se zemědělskou problematikou, hájící zájmy venkova. V místních podmínkách se pak na této platformě sdružují především zaměstnanci Dubické zemědělské a.s. k prosazení svého vlivu v životě obce.

3. Občanská demokratická strana má v obci Místní sdružení, v jehož čele je výbor ve složení: předseda – Josef Sobotík, členové výboru – Mgr. Věra Braná, Mgr. Jiří Sobotík a Ladislav Braný.

4. Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová sdružuje ve své základní organizaci občany z Dubicka, Bohuslavic a Hrabové. Předsedou je p. Antonín Brzobohatý z Bohuslavic. Za obec Dubicko jsou ve výboru pánové Vratislav Hampl st. a Vratislav Müller.

5. Komunistická strana Čech a Moravy. V obci je základní organizace KSČM. Dlouholetým předsedou organizace je Eduard Unzeitig. Členy výboru jsou Lubomír Zbíral, Milan Šlampa a Josef Koruna.

V neděli 24. 9. uspořádal na Hoseně Spolek rybářů obce Dubicko (SROD) II. podzimní dětský rybářský den. Krásné počasí přispělo k tomu, že se zúčastnil rekordní počet závodníků. Vítěznou „rybářkou“ se stala Denisa Báčová, která vylovila ryby v celkové délce 419 cm. Dvě největší ryby vylovili Petr Šťastný a Gabriel Skácel. Výsledky soutěže prokázaly, že malá vodní nádrž je dobře zarybněna a že Hosena se stává centrem odpočinku a relaxace občanů. 

V sobotu dne 30. září proběhl v obci další z koncertů hudebního festivalu pod záštitou Arcibiskupství olomouckého. Koncert započal v 16 hod v Mateřské škole v Dubicku. Viola Jana Pěrušky a klavír Františka Kůdy předvedly skladby z děl Fr. Schuberta, R. Schumanna a A. Rubensteina. Přítomno bylo 27 posluchačů, z toho 5 dětí.

Průměrná teplota byla 15,70°C. Nejtepleji bylo v první půli měsíce, kdy teploty dosahovaly až 26°C dne 15. 9. Dešťové srážky činily pouze 23,6 mm.

Říjen

3.10. bylo poslední zasedání zastupitelstva obce, které řídilo obec v letech 2002-2006. Zastupitelstvo na svém jednání schválilo:

· uzavření smlouvy o provozování a údržbě vodárenských zařízení č. 2/2006 V s provozovatelem N-systémy s.r.o. Olomouc;

· rozpočtové změny v rozpočtu obce na rok 2006 – 3. rozpočtová změna

Zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu starosty obce pana Ing. Jiřího Gregory o plnění volebních cílů v životě obce za skončené volební období. Z nich jmenuji ve stručnosti nejdůležitější: 

· rekonstrukce ulic Nová ulice, 7. května, Na Výsluní, U Lesa a Křepelka – celkovým nákladem ve výši 6. mil. 520 tisíc Kč, z čehož 550 tisíc tvořily dotace od Krajského úřadu;

· byla provedena kabelizace zbývající rozvodné sítě NN a rekonstrukce veřejného osvětlení a místního rozhlasu v obci (zhruba polovina obce nad ulicí Zábřežskou) – nákladem 1.200.000,- Kč;

· byly dokončeny drobné investiční akce jako odvod dešťových vod od pozemku p. Urbáška v ulici Rybník, řešen odvod dešťových vod z lesa na ulici U Hájovny a připraveno podloží pro položení komunikace ve zbývající části ulice Na Výsluní II.;

· byla poskytnuta pomoc Římskokatolické farnosti při opravě opěrné zdi hřbitova v Dubicku jak po stránce technické a organizační při přípravě projektu, tak i po stránce materiální a finanční;

· byla provedena kolaudace malé vodní nádrže Hosena, přístupové komunikace k ní a do trvalého provozu byla uvedena ČOV Dubicko;

· postupně byl uváděn právní vztah nastalý po vybudování oddílné kanalizace do souladu se skutečností sepisováním smluv o věcném břemenu mezi obcí a občanem;

· podařilo se vykoupit anebo směnit pozemky pro stavební obvod „Na Tvrzi“ pro cca 25 stavebníků a to i za cenu dlouhodobého úvěru ve výši 1.200.000,- Kč. Nedostatkem však je, že se nepodařilo vykoupit pozemky podél cesty na hřiště prc. čís. 329/1 a 376/2 vlastníků Nétkových a Novotné ze Zábřeha. Tyto pozemky jsou při tom strategické pro otevření nového stavebního obvodu;

· v roce 2003 byly uspořádány důstojné oslavy 750. výročí vzniku obce.

Jak je výše popisováno, dosažené dotace činily pouze 550.000,- Kč. Žádostem o dotace nebylo vyhověno:

· v roce 2002 a 2003 nebyla obci poskytnuta dotace na výstavbu technické infrastruktury ve stavebním obvodu „Na Výsluní II“ z důvodu, že dotčené pozemky nebyly obecním majetkem;

· v roce 2006 a 2006 byla obci zamítnuta žádost o poskytnutí dotace z Fondu na podporu výstavby a obnovy vodohospodářské infrastruktury na území Olomouckého kraje na akci „ČOV – kalová koncovka“ ve výši 1.375.000,- Kč. Dotace neposkytnuta s vysvětlením, že přednost mají obce nad 2.000 obyvatel;

· v roce 2005 nebyl obci přiznán příspěvek z programu „Obnova staveb drobné architektury místního významu;

· v roce 2005 byla obci zamítnuta žádost o dotaci na opravu místních komunikací z „Programu obnovy venkova“ na rok 2006. Zdůvodnění znělo, že již 2x bylo naší obci vyhověno. Přitom příspěvek pro rok 2006 se poskytoval ve výši 400.000,- Kč.

Nedostatkem tohoto „Zhodnocení“ bylo, že nebylo společně s volebními programy zveřejněno v Dubickém zpravodaji č. 2006/3 a také, že neobsahovalo zhodnocení práce celého zastupitelského sboru. Dle mého názoru, a také jsem v tomto doplnil starostova slova, bylo zastupitelstvo bez výjimek velmi dělné a po celou dobu jeho působení nedošlo k neomluvené neúčasti na zasedáních, výborech a komisích.


V sobotu 7. října ve 14,00 hod proběhl koncert kvarteta Martinů v kostele Povýšení svatého Kříže, kde pod chrámovou klenbou zazněly tóny Josefa Suka, Bohuslava Martinů a Antonína Dvořáka. Na dobrovolném vstupném bylo vybráno 704,- Kč.


O tom, že kulturní život v obci je bohatý, svědčí i to, že stejného dne byl organizován poznávací zájezd do oblasti Českomoravské vysočiny. Zde účastníci navštívili Třebíč, zhlédli Muzeum Vysočiny a betlémů, židovskou část města s jeho synagogou. 


Druhá část zájezdu je zavedla z historie do moderní přítomnosti a to návštěvou Jaderné elektrárny Dukovany a vodní nádrže Dalešice.


Těsně před koncem volebního období stávajícího zastupitelstva započaly práce v ulici Benedové a Cihelně na zřízení vodovodních přípojek a v 1 případě i přípojky oddílné kanalizace. V této lokalitě bylo nejvíce vlastníků domů, kteří se nepřipojili na obecní vodovod. Vzhledem k tomu, že dle Harmonogramu rekonstrukce místních komunikací je uvažováno o rekonstrukci Benedovy ulice v roce 2007, bylo třeba tyto přípojky zhotovit na náklady obce, aby bylo podloží pro rekonstrukční práci na místní komunikaci dostatečně zhutněno a aby nedošlo k opakování případu z roku 2004 s oddílnou kanalizací v ulici Na Výsluní.


Dle stavebního povolení vydaného až 1. 12. 2006 se jednalo o 3 vodovodní přípojky v ulici Cihelna a 8 přípojek v ulici Benedově. V téže ulici se jednalo i o výstavbu 1 přípojky oddílné kanalizace k domku p. Pavla Janhuby, Benedova 91. Zhotovitelem a dodavatelem prací byla firma N-systémy Olomouc. Zemní práce pak byly prováděny fy Bezděk ze Zábřehu.


V této souvislosti připomínám, že v obci v ulici Malá Strana zbývá zhotovit 3 vodovodní přípojky a 3 splaškové. Dvě vodovodní přípojky je třeba zhotovit u 2 domů vlastníků rodinných domků na ulici 7. května a to u p. Fréhara a Kunerta.


14. 10. se narodila Barbora Jedelská, prvorozené dítě Pavlíny Šamalíkové a Jaroslava Jedelského, bytem Na Výsluní 233.

Stejného dne uspořádala obec kulturní pořad „Líbánky s operetou“, který přijela do naší obce předvést umělecká agentura Aleny Bastlové a v němž vystoupili sólisté Moravskoslezského národního divadla v Ostravě a činohry Slezského divadla v Opavě. Tohoto programu se zúčastnili také občané z Hrabové a Bohuslavic. Program sklidil velký úspěch a byl již druhým zdařilým představením tohoto souboru u nás. 


Další koncert se konal v kostele Povýšení sv. Kříže dne 18. října v 19,00 hod, kde na programu byly skladby Antonína Dvořáka, Leoše Janáčka a Bohuslava Martinů. Na dobrovolném vstupném se vybralo 1.511,- Kč.


Volební kampaň, která probíhala v obci do samotných voleb, byla vedena slušným způsobem za pomoci osobní agitace a vývěsních skříněk u autobusové zastávky. Jediná volební strana – ODS vydala svůj vlastní volební leták, který byl doručen do poštovních schránek voličů ve večerních hodinách z úterka na středu (ze 17. na 18. října). Leták byl vkusně graficky upraven a byl velmi působivý, protože srovnával volební období 1998-2002, s volebním obdobím uplynulým. Pro krátkost času k volbám však ostatní volební strany na tento leták anebo na některé skutečnosti v něm uváděné (i když většina informací v něm zveřejněná byla objektivní) nemohly anebo nechtěly reagovat.


Volby do zastupitelstva obce proběhly od pátku dne 20. 10. od 14,00 do soboty 21.10. do 14,00 hod ve volební místnosti, jíž byla obřadní místnost obecního úřadu. Volby řídila volební komise ve složení: předseda Oldřich Bartoš, místopředseda Marie Křížková a členové Eduard Unzeitig, Irena Urbášková, Ladislav Braný, Petra Brostíková. Zapisovatelkou komise byla Radka Linhartová.


Do seznamu voličů bylo zapsáno 855 oprávněných voličů, z nichž se voleb zúčastnilo 566, tj. 66%, kteří odevzdali celkem 8.262 platných hlasů (včetně preferenčních). Jednotlivé volební strany získaly následující počty:

- volební strana č. 1 – „KLID“ získala celkem 1628 hlasů, tj. 19,7% a z její kandidátky byli zvoleni: 
- Bc. Miluše Rýznarová (48 let)
174 hlasů



- Josef Šafář (57 let)


163 hlasů



- JUDr. Jana Barfusová (48 let)
138 hlasů

- volební strana č. 2 – Strana venkova získala celkem 1280 hlasů, tj. 14,49% a z její kandidátky byli zvoleni: 
- Ing. Josef Křížek (43 let)
203 hlasů



  
- Miroslav Rýznar (48 let)
146 hlasů

- volební strana č. 3 – ODS získala celkem 3248 hlasů, tj 39,31 % a z její kandidátky byli zvoleni:
- Josef Sobotík (53 let)

278 hlasů



- Ing. Stanislav Soják (42 let)

250 hlasů



- Mgr. Věra Braná (52 let)

245 hlasů



- Luděk Horák (40 let)

244 hlasů



- Martina Volfová (40 let)

225 hlasů



- Radovan Jakeš (36 let)

214 hlasů



- Josef Kopa (57 let)


212 hlasů

- volební strana č. 4 – KDU-ČSL získala celkem 803 hlasů, tj. 9,71% a z její kandidátky byl zvolen: 
- Mgr. Václav Hampl (35 let)

109 hlasů

- volební strana č. 5 – KSČM získala celkem 1303 hlasů, tj. 15,77% a z její kandidátky byli zvoleni:
- Josef Koruna (63 let)

148 hlasů



- Vlasta Weinlichová (59 let)

  99 hlasů


Absolutním vítězem voleb se stala ODS, která v 15 členném zastupitelstvu získala 7 mandátů a také pan Josef Sobotík jako lídr této kandidátky získal 278 hlasů. Oproti volbám v roce 2002 ztratila KDU-ČSL a KSČM po jednom mandátu.


V ranních hodinách sobotního dne 21. 10. 2006 nás navždy opustil po dlouhé a těžké nemoci pan František Volf ve věku 68 let. Opustil nás člověk, pan mistr zednický, jehož rukama byla postavena řada rodinných domků. Byl proslulý v širokém okolí svými perfektními břízolitovými fasádami. Poslední rozloučení se zemřelým se konalo dne 27. 10. v kostele Povýšení svatého Kříže, kde byl také na místním hřbitově pohřben. Se zemřelým se naposled jménem příbuzných, známých a obce rozloučil Ing. Jaromír Kurečka.


Při cestě k autobusu, dne 24. října, jsem potkal ředitelku ZŠ Mgr. Věru Branou se skupinou několika učitelek a dalších osob. Popřál jsem jí ke zvolení do obecního zastupitelstva. V rámci hovoru jsem se od ní dozvěděl, že osoby, které ji právě doprovází a které mně nejsou známy, jsou učitelé ze Španělska a Itálie, kteří jsou v Základní škole Dubicko na návštěvě. Jednalo se o učitele pí Lauru Catalini a Francesca Munafo z Itálie, ze španělské školy pak pí Juditu Delgado Artigas a pana Antonia Farre Riba. Zahraniční učitelé si prohlédli dubickou školu, byli přítomni ve výuce nejrůznějších předmětů, besedovali se žáky o svých zemích, vyprávěli zajímavosti ze života svých škol, zavítali i do mateřské školy a na obecním úřadě besedovali se starostou obce. 


Hlavním cílem jejich návštěvy bylo ve dnech 23. – 25. října zahájení tříletého projektu nazvaného „Čteme a učíme se s evropskými dětmi“. Partnery dubické školy se staly základní školy z italské Maceraty a ze španělského městečka Agramunt. Obsahem projektu je četba pohádek a příběhů domácích autorů, které pak přeloží do angličtiny, a tak vznikne mezinárodní čítanka, která přispěje ke zlepšení čtenářských schopností žáků. Hlavní organizátorkou a duší projektu je na Základní škole Dubicko paní učitelka PhDr. Ivana Křížková, která na naši školu přišla ze Základní školy v Úsově.


27.10. se manželům Lence a Ivanu Hrabalovým, bytem Smíchov 126, narodilo druhé dítě – syn Matěj.


Průměrná teplota v měsíci říjnu činila 10,16°C. Denní teploty se však do 20. října pohybovaly kolem 20°C. Jednalo se o měsíc, ve kterém spadlo pouze 15,2 mm srážek.

Listopad


Ustavující shromáždění nově zvoleného zastupitelstva obce proběhlo dne 1. listopadu v 17,00 hod v tělocvičně sokolovny za účasti asi 30 občanů. Z titulu nejstaršího člena zastupitelstva jsem měl čest toto zasedání řídit. Po nezbytných proceduálních otázkách a způsobu volby, kdy byl zvolen tajný způsob volby, bylo přikročeno k samotným volbám. Do funkce starosty byl panem Josef Kopou navržen p. Josef Sobotík, vítěz voleb. Po provedeném hlasování dostal nadpoloviční počet hlasů (10) a byl zvolen starostou obce. Dle schváleného volebního řádu pak nově zvolený starosta navrhl do funkce místostarosty Ing. Josefa Křížka, který byl zvolen 13 hlasy. Dále navrhl do funkce člena rady obce Mgr. Václava Hampla, který byl zvolen 9 hlasy a dále p. Josefa Korunu, který obdržel 10 hlasů. Až do této doby probíhalo hlasování plynule, bez nějakých zádrhelů. Překvapení nastalo až při volbě navržené členky rady Mgr. Věry Brané, která oproti očekávání nedostala nadpoloviční počet hlasů. V tomto okamžiku, kdy ztratil starosta možnost navrhovat jména členů rady, byla paní JUDr. Janou Barfusovou navržena jako členka rady Bc. Miluše Rýznarová, která však nebyla nadpoloviční většinou zvolena. Okamžitě navrhla jako členku rady JUDr. Janu Barfusovou, která však také nezískala nadpoloviční většinu. Toto ovzduší plné emocí a vášní nevydržel jeden z občanů a provázen invektivami některých dalších ze sálu odešel.


Z titulu předsedajícího, abych uklidnil emoce a zasedání aby dospělo k svému účelu, jsem vyhlásil přestávku a vyzval představitele volebních stran k domluvě. 


Po přestávce byla opět navržena JUDr. Barfusová a Mgr. Braná. O pořadí voleb bylo losováno. První vylosovaná JUDr. Barfusová nezískala ve volbě nadpoloviční většinu, zatímco Mgr. Braná byla zvolena 8 hlasy. Vedení obce bylo tedy schváleno. Ustavující zasedání obecního zastupitelstva přijalo dále bez připomínek a jednomyslně jednací řád obecního zastupitelstva. 


Na svých prvních zasedáních dne 13. 11. a 27. 11. se rada obce zabývala:

· zřízením komisí rady a jmenováním předsedů těchto komisí:

- sociální komise ve složení: předseda – Vlasta Weinlichová





     členové – Miroslav Rýznar, Radka Linhartová

- na návrh starosty obce byla nově zřízena komise pro mládež, kulturu a tělovýchovu ve  složení:   předseda – Luděk Horák


       členové – Radovan Jakeš, Mgr. Vojtěch Suchý, Ladislav Braný, Luděk Fréhar,   Oldřich Bartoš, Leo Kochwasser, František Vlček a Mgr. Věra Sobotíková

· zřízením hlavní a dílčích inventarizačních komisí k inventarizaci obecního majetku, kde v hlavní inventarizační komisi předsedá tajemník OÚ p. Bartoš a jejími členy jsou pí Jaroslava Hamplová a Ing. Josef Křížek

· na návrh starosty obce, byly schváleny nutné práce směřující k vyčištění potoka a zhotovení zábradlí k zdravotnímu středisku

Práce na vyčištění potoka bylo velmi důležité započít neprodleně v měsíci listopadu před příchodem zimního období, protože vinou čtyřletého nečištění usazeniny úplně zanesly vodoteč mezi nemovitostí Ing. Válka, Malá Strana 1 a místní silnicí. Hrozilo úplné zanesení přívodního potrubí po celé délce a tím by došlo ke značným škodám. V průběhu této akce byla vyčištěna část potoka pod Katolickým domem, horská srážka u Nevrlých a již zmíněná vodoteč u pozemku Ing. Válka. O stupni zanešení svědčí i 70 m3 vyvezeného materiálu. Provedení akce si vyžádalo částku 12.000,- Kč.

V průběhu třetího listopadového týdne jsme se pak dočetli v regionálním tisku divoké zprávy o změně starosty v městě Úsov. Ano, shromážděním zastupitelstva města byl po 14 dnech strávených ve funkci odvolán starosta a na jeho místo byl zvolen Ing. Ticháček. Příčina byla jednoduchá. V průběhu této doby odstoupil jeden ze zastupitelů a na jeho místo nastoupil 1. náhradník. Následkem tohoto odstoupení vznikla úplně nová situace. Povolební koalice ztratila 1 hlas, který naopak získala opozice, která pak iniciovala nové volby, z nichž vzešel nový starosta města. Uvádím to proto, abych vysvětlil články z regionálního tisku ze dne 28. 11. Zatímco autor článku s názvem „ODS spolupracuje na Šumpersku s komunisty, stranám hrozí zrušení“ uveřejněném v „Týdnu na severu“ píše o tom, že v případě podepsání koaliční dohody mezi ODS a KSČM hrozí zrušení těchto organizací ODS. Dle něj pak v budoucnu tato zrušení organizací ODS hrozí i těm, které komunisty podpoří nepřímo a uvádí jako příklad Staré Město, Zábřeh a Dubicko.

Druhý článek z téhož dne ke stejné problematice zveřejněný v „Moravském severu“ novinářkou pí Rybičkovou je mnohem zasvěcenější a pravdivější. Novinářka neváhala kontaktovat mimo jiných politiků i pana starostu Josefa Sobotíka, který ji odpověděl, že se nejedná o žádný druh koalice, ale nutnost. Dále pokračoval, že zastupitel za lidovce, jehož hlas byl rozhodující, si vymínil, aby rada obce byla vícebarevná a vítězná ODS na to musela přistoupit. Tolik citace z článku. 

Je mi osobně líto a těžko, že právě má osoba se stala předmětem tohoto problému. Na předchozím případu Úsova jsem chtěl ukázat, že i když u nás ODS ve volbách přesvědčivě zvítězila, měla pouze 7 mandátů, a tak musela do povolebních jednání někoho z volebních stran zahrnout, aby měla většinu. Mohu potvrdit slova p. starosty, že s námi (KSČM) nebylo ze strany ODS jednáno, ať v té či oné formě. Vždy jsem měl zato, že v místní komunální politice jde především o práci pro občany, o blaho obce, správu věcí veřejných a ne o otázky ideologie. Osobně mi je jedno a myslím, že i řadě občanů také, jakou má radnice barvu zda modrou, zelenou či rudou, jednat se má pouze o tom, co pro obec a občana jsou jejich radní schopni a ochotni udělat. Toto by mělo být kriteriem jejich práce a snažení. Zástupné problémy v citovaných článcích obsažené, pak pokládám za nedobrý obraz celé politické scény v naší zemi.

Měsíční průměr teplot činil 6,27°C. Počátkem měsíce ve dne 2. až 5. 11. byly zaznamenány přízemní mrazíky, které neklesly pod – 2,4°C. V druhé dekádě měsíce se zvýšil počet srážek, který činiz za měsíc 49 mm.

Prosinec

Ve dnech 30. listopadu a 1. prosince proběhla přehlídka dětských pěveckých sborů v Loučné nad Desnou pod názvem „Loučenská vločka“. Jako řadu roků předtím se této přehlídky zúčastnil dětský pěvecký sbor při ZŠ v Dubicku „Dubínek“. Tento sbor má kolem 40 členů a to od pětiletých zpěváčků až po žáky 2. stupně. Dětský pěvecký sbor vede paní učitelka Mgr. Vladimíra Purová. Děkujeme.

5. 12. se manželům Lence a Petru Polákovým, bytem 7. května 206, narodil syn Tomáš Polák.

V neděli 10. prosince se konala v dubické sokolovně již tradiční Vánoční slavnost spojená s jarmarkem.

Slavnost byla zahájena přednesem vánočních básní a zapálením svící na adventním věnci. Průvodní slovo pronesli žáci 8. třídy. V pestrém vánočním programu, kde se střídala hudební vystoupení, tanečky i básničky, se představily děti z mateřské školy a žáci základní školy.

V druhé části programu pak vystoupil divadelní kroužek, který diváky zaujal nacvičenou pohádkou Začarovaný les. Závěr programu patřil školnímu pěveckému sboru Dubínek, který svými písněmi a koledami navodil příjemnou vánoční náladu. Po jejich vystoupení byl v tělocvičně připraven vánoční jarmark. Návštěvníci si tak mohli zakoupit ve stáncích jednotlivých tříd různé dětské výrobky, vánoční dárky a přáníčka.

Rada obce byla dne 11. prosince seznámena starostou p. Sobotíkem, že zakoupil pro potřeby obce sněžnou frézu na odklízení sněhu z chodníků a jiných veřejných prostor, kam se traktor se sněhovou radlicí nedostane. Reagoval tak na blížící se zimní období a potíže při zimní údržbě v lednu a únoru letošního roku. Současně se zakoupením frézy byla i zkrácena sněhová radlice za účelem lepší manipulace v úzkých uličkách obce. Fréza stála 40.000,- Kč.

Jako kdyby tyto přípravy na zimu přiměly i počasí, aby se v noci ze dne 11. na 12. prosince chtělo ukázat v zimním kabátě, tak nás ráno 12. prosince přivítalo sněhovým popraškem, který na stinných místech vydržel až do odpoledních hodin.

13. prosince se konalo 2. zasedání zastupitelstva obce, které na svém jednání schválilo:

· zřízení výborů a jejich složení:

- kontrolní výbor: předseda – p. Josef Šafář,




členové – JUDr. Jana Barfusová, p. Josef Kopa

- finanční výbor: předseda – Ing. Stanislav Soják



          členové – Bc. Miluše Rýznarová, pí Martina Volfová

· rozpočtové změny Rozpočtu na rok 2006 – IV. změna

· rozpočtový výhled obce Dubicko na období let 2007 – 20012

· rozpočtové provizorium obce Dubicko od 1. 1. 2007

· harmonogram oprav místních komunikací

V půli prosince bylo na návrh starosty obce p. Josefa Sobotíka zhotoveno a zabudováno zábradlí ke schodišti vedoucímu od autobusové zastávky ke zdravotnímu středisku. Dílo je oceňováno zvláště staršími občany, kteří při pohybu po schodišti postrádali pevnou oporu. Škoda, že nejsou finanční prostředky na opravu a přeskládání celého schodiště. I tak se dobrá věc podařila.

16. 12. se opět po 14 měsících uskutečnila svatba v obřadní síni místní radnice. Své „ANO“ si řekli p. Petr Horčička (55 let) z Dubicka, bytem Nová ulice 151 a pí Marie Smyczová (53 let) z Litvínova. Manželský pár sezdával starosta obce. Přejeme vše nejlepší na společné cestě životem.

V průběhu měsíce listopadu a zvláště prosince dochází u nás vlivem teplého počasí k jevu dříve nevídanému. Rybáři SROD si stěžují, že malá vodní nádrž Hosena je navštěvována různě početnými hejny kormoránů (jednou bylo zaznamenáno hejno o počtu 100 ptáků), kteří při svých náletech způsobují velkou škodu na rybích násadách.

V 16,00 hod 21. prosince se uskutečnilo tradiční zpívání u stromečku. Zpívali žáci z pěveckého sboru Dubínek, kteří svým vystoupením připomněli blížící se vánoční svátky. Dodávám, že se změnilo místo ozdobeného stromu. Místo borovice, která změnila svůj tvar, byl ozdoben smrk pichlavý naproti autobusové zastávce.

I když 22. prosinec byl prvním zimním dnem začínajícího zimního slunovratu, nic zimu nepřipomíná, protože 23. prosince jsme se mohli po teplém a pošmourném dopoledni těšit z pěkného odpoledne, navíc prohřátého sluncem.

Počasí připomínalo spíše první jarní dny, což ještě umocňují kvetoucí sedmikrásky v zelené, mrazem nespálené trávě, kvetoucí zlatý déšť v zahradě u mateřské školy a kvetoucí měsíčky v zahrádce u Kristenů. Splní se asi předpovědi meteorologů, kteří předpokládají, že letošní prosinec je nejteplejším za posledních 45 roků a předpovídají, že toto počasí vydrží až do konce roku. Se vší pravděpodobností tedy budou vánoce bez sněhu a děti si budou muset na zimní radovánky nějakou dobu počkat a v nadcházejících svátečních dnech se budou muset spokojit s radostí nad vánočními dárky a televizními programy. Jedinou výjimkou budou ti, kteří se 28.12. zúčastní bruslení na zimním stadionu v Uničově, tj akci, kterou pořádá pro děti a dospělé obec Bohuslavice.

I v první svátek vánoční (25.12.) svítilo slunce celý den. V ranních hodinách mezi 8. a 9. hodinou mohli občané sledovat nádherný přírodní úkaz – duhu, která se klenula nad řekou Moravou od jednoho břehu k druhému jako jedinečný barevný most symbolizující Vánoce jako svátky míru, přátelství a pokoje.

Tak také vyzněl konec roku, kdy občané (mimo zaměstnanců Siemens a obchodů) využívali dlouhodobého volna, protože díky šťastné konstalaci letošního kalendáře do konce roku zbývaly 3 pracovní dny, které většina občanů měla krytá dovolenou a využívala je k vycházkám, návštěvám příbuzných a k přípravám na vstup do nového roku 2007. 

Průměrná teplota se pohybovala kolem 2,5°C. Denní teploty byly nejnižší kolem 27.prosince, kdy se pohybovaly kolem – 2°C. První sníh napadl dne 11. 12. a další sněžení přišlo až 28. 12., kdy napadly 4 cm. Celkem napadlo 27,6 mm srážek v průběhu 1. dekády měsíce. Denní teploty koncem prosince pak byly nad 12°C.

Rekonstrukce ohradní hřbitovní zdi

Dne 20. listopadu 2005 bylo Římskokatolickou farností v Dubicku, zastoupenou administrátorem p. P. Šímou, zažádáno na stavebním úřadě MěÚ Zábřeh o vydání stavebního povolení k rekonstrukci a opravám hřbitovní zdi u kostela „Povýšení sv. Kříže“. Žádosti bylo vyhověno a pro rekonstrukci zdi bylo vydáno stavební povolení platné na období 2 roků od nabytí právní moci, tj. od 27. 3. 2006.

Na provedení stavebních prací byla Římskokatolickou farností Dubicko vyhlášena veřejná poptávka na cenovou nabídku, do které se zapojily 2 firmy:

· Stavitel Prucek s.r.o. Mohelnice

· Sanol, spol. s r.o. Olomouc

Po vlastním shlédnutí opěrného zdiva firma Prucek od nabídky odstoupila zbyla firma Sanol, která doložila v rámci referencí své zkušenosti ze sanace historických staveb. Na základě tohoto byla s firmou Sanol uzavřena smlouva o dílo na provedení vlastních stavebních prací v hodnotě 790.000,- Kč s termínem ukončení do 31. 10. 2006.

Finanční zajištění akce bylo velmi složité. Farnost musela do 15. 2. požádat u Krajského úřadu v Olomouci o získání dotace z programu „Obnovy kulturních památek v Olomouckém kraji“. I když v roce předchozím dostala obec příslib na částku poloviny nákladů, žádosti bylo vyhověno částkou 300.000,- Kč. Další částku ve výši 100.000,- Kč měla obec zahrnutu ve svém rozpočtu na rok 2006. Zbývalo tedy sehnat „pouze“ 400.000,- Kč na finanční krytí díla. Žádost o pomoc k olomoucké konzistoři vyšla naprázdno, i když byly použity argumenty ze smlouvy o výpůjčce místního hřbitova obcí z roku 2002. Jen pro hlubší poznání uvádím, že v letech 2003 – 2005  činily příjmy obce za hrobová místa 30.540,- Kč, kdežto výdaje za úpravu hřbitova dosáhly částky 136.000,- Kč. Zde patří plné uznání Mgr. Václavu Hamplovi, který se přes poslance KDU-ČSL pana Karase obrátil na náměstka Ministerstva kultury pana Formánka a prostřednictvím jeho resortu se podařilo získat účelový finanční prostředek ve výši 200.000,- Kč na opravu zdi z „Havarijního programu“ministerstva.

Vzhledem k tomu, že stále se nedostávalo finančních prostředků na celé pokrytí oprav, obrátil se Mgr. Hampl dále na nadace, které ve svém zájmu mají napomoci církevním stavbám jako je např. nadace VERONICA, nadace VIA, Fond drobného dárcovství českého Telecomu – ICN a nizozemské velvyslanectví. Ze všech takto oslovených dárcovských institucí došlo zamítavé stanovisko. V tomto byla Mgr. Hamplovi nápomocna Bc. Miluše Rýznarová.

Obec Dubicko a Římskokatolická farnost oslovili proto občany, podnikatele a okolní obce Bohuslavice a Hrabovou, s žádostí o peněžité dary na opravu hřbitovní zdi. Na darech se sešlo 181.000,- Kč,  včetně kostelní sbírky a tím bylo dosaženo pokrytí finanční částky potřebné k dokončení díla. Všem dárcům za jejich nezištnou pomoc děkujeme.

V měsíci červnu byla přemístěna 3 hrobová místa se souhlasem příbuzných na místa nová a současně k těmto novým hrobovým místům byly sepsány nájemní smlouvy. Exhumaci hrobů a pietní přenesení ostatků provedla pohřební služba Horníček z Mohelnice.

V půli července došlo k zahájení vlastních prací při rekonstrukci ohradní zdi hřbitova, které byly o několik dnů zpožděni oproti zahájení prací v dohodnutém termínu z důvodu nemoci zaměstnanců Sanol.

Cílem stavebních prací bylo provést dle projektové dokumentace rozbrání nejvíce poškozené části zdi bez použití bouracích mechanismů s tím, že kamenivo a břidlicové desky budou znovu použity a doplněny. Následná rekonstrukce pak spočívala v betonáži základu zdi a s jejím provázáním s původními konstrukcemi. Uvolněné kameny byly rozebrány a dozděny v celé ploše rubu i líci opěrné zdi. Dále byly přezděny tři opěrné kamenné pilíře, provedeno odvodnění a ukotveny břidlicové desky na korunu zdi.

Při stavbě bylo za účasti Státní památkové péče uskutečněno 5 kontrolních dnů, na nichž byly řešeny problémy stavby. Kontrolních dnů se pravidelně účastnil Mgr. Hampl, který na základě plné moci stavebníka (Římskokatolické farnosti) operativně řešil vzniklé problémy, jako např. nedostatek stavebního kamene odpovídající zdivu, způsob spárování zdi a nebo prodloužení výstavby díla o 1 měsíc.

Chybějící kámen stejného druhu jako v opěrné zdi byl jeho zásluhou získán od p. Jiřího Vašíčka a smlouva o dílo byla dodatkem č. 1 prodloužena do 30. 11. 2006.

Dne 19. 12. Stavební úřad MěÚ v Zábřehu sezval účastníky stavby na kolaudační řízení. Během řízení ani Krajská hygienická stanice, ani památkový ústav nepodali připomínky a tak dne 28. 12. 2006 nabyla kolaudace stavby právní moci.

Nezbývá než poděkovat všem, kteří se na díle podíleli: Obci Dubicko se starostou Ing. Gregorou, Římskokatolické farnosti s p. P. Šímou, pí Marii Doležalové a všem dalším jako p. Josefu Sobotíkovi a hlavně pak Mgr. Václavu Hamplovi, který dílo dovedl do zdárného konce.

Dubická zemědělská a.s.

Dlouhou dobu se v kronice neobjevila obsáhlejší stať, která by zobrazila a popsala výsledky hospodaření tohoto význačného zemědělského podniku v obci, který taktéž zaměstnává řadu našich občanů. Rozhodl jsem se to napravit a za tím účelem jsem navštívil vedoucího rostlinné výroby, pana Ing. Milana Zbírala, dubického rodáka, který do této funkce přešel v roce 2005. 

Pan Ing. Zbíral mi sdělil následující:

Dubická zemědělská a.s. obhospodařuje půdu o rozloze 3.929 ha, z toho orná půda činí 3.190 ha. V roce 2006 se na této půdě pěstovalo:

plodina





rozloha

výnos

pšenice ozimá



1.150 ha

 48,43 q/ha

pšenice jarní



     90 ha

 32,05 q/ha

ječmen jarní



   378 ha

 45,95 q/ha

oves




     30 ha

 71,34 q/ha

triticale



     55 ha

 43,05 q/ha

kukuřice na zrno


   101 ha

 80,02 q/ha

hrách setý



     26 ha

 30,69 q/ha

lupina bílá



     30 ha

 14,11 q/ha

cukrovka



   232 ha
           488,3 q/ha při cukernatosti 17,77 %

hořčice




     55 ha

   8,5 q/ha

len olejný



     99 ha

 17,4 q/ha

svazenka



     13 ha

   7,07 q/ha

šťovík




  13 ha


  26,8 q/ha

kukuřice na siláž


297 ha


397 q/ha

vojtěška



275 ha


383 q/ha

řepka olejná



343 ha


  32,22 q/ha


Dlouhá zima a s ní přetrvávající sněhová pokrývka zapříčinily, že kvůli podmáčeným půdám nešlo vyjet do polí v rámci agrotechnických lhůt. Setí jařin se tak zpozdilo až o 3 týdny. Kukuřice například se sela až koncem měsíce května. Obdobná situace byla s ozimy, kdy suchý podzim roku 2005 zapříčinil, že asi 200 ha (převážně pšenice) špatně vzcházelo a řádně nezakořenilo před příchodem mrazů. Na jaře 2006 pak muselo být 58 ha pšenice a 22 ha ozimé řepky zaoráno a oseto náhradními plodinami.


Staré přísloví „studený máj, ve stodole ráj“ se aspoň částečně potvrdilo, protože chladné a deštivé počasí v druhé polovině května a počátkem června umožnilo obilným porostům řádně zakořenit a došlo k zlepšení stavu osetých plodin.


Koncem června a v průběhu celého července, který byl abnormálně suchý a horký, pak začaly obiloviny dříve dozrávat, což mělo vliv na velikost zrna (zrno zasychalo).


Žně započaly již 27. července a trvaly pouhých 5 dnů, protože již 3. srpna začalo pršet a deštivé počasí, kdy napadlo téměř 100 mm srážek, způsobilo, že neposečené obilí začalo polehávat, prorůstat v klasech a došlo tak k znehodnocení větší části produkce. Jen část pšenice (asi 1/4 sklizně) mohla být prodána jako potravinářská a ječmen se vůbec nedal prodat pro účely sladování. Celkový propad sklizně činil v průměru asi 10 q/ha.


Podzimní práce, které po žních následovaly, se vyvíjely dobře. Setí řepky proběhlo úspěšně a osetá plocha dobře vzešla. Kukuřice na siláž byla sklizena v celkem dobré kvalitě a hmotnosti. V průběhu deštivých žní kukuřičné porosty zesílily. Stejně tak tyto deště prospěly cukrovce, která byla ve špatném stavu, i když předpokládané  hmotnosti nedosáhla. Zato jí však svědčilo zářijové a říjnové suché a slunečné počasí, takže se zvýšila její cukernatost. Odvoz sklizené cukrovky byl prováděn nákladními vozidly do 2 cukrovarů – Litovel a Prosenice. Cena za výkup byla poměrně dobrá. Dubická zemědělská a.a. však zvažuje podepsání smlouvy s cukrovarem v Litovli, kde chtějí obnovovat smlouvy o dodávkách každý rok, kdežto v Prosenici platí výhodnější 4-leté smlouvy.


Ozimé obiloviny byly zasety bez problémů i když přetrvávalo sucho. Jejich vzcházení bylo však kvůli suchu horší. Situace se však zlepšila v prosinci vlivem dešťů.


Vepřové maso je produkováno v Dubicku. Ceny se pohybují na úrovni rentability. Krávy jsou chovány v kravíně v Bohuslavicích. Mléko je prodáváno pod hranicí rentability do podniku ORERO v Července na výrobu sýrů. V případě dodávek do OLMA Zábřeh by byla výkupní cena ještě nižší.

Myslivecká společnost „SKALKA“ Dubicko


Předchozí roky jsem zachytil útržkovitě pouze počet slovené zvěře. Nyní chci představit celou šíři jejich činnosti.


Myslivecká společnost má 30 aktivních členů (po 10 z obcí Dubicko, Bohuslavice, Hrabová). Pro výkon práva myslivosti využívají 12 lovecky upotřebitelných psů.


Celková rozloha honitby je 1.610 ha, z toho 1.407 ha polí, 107 ha lesa, 13 ha vodní plochy a 83 ha ostatních ploch. Na těchto plochách jsou normovány následující stavy zvěře:

· srnčí 71 ks

· zajíc 88 ks

· bažant 30 ks

Během posledních 5 let byly v honitbě tyto stavy zvěře:




stav


odlov

- srnec obecný


120 ks


38 ks 
(srnec 14, srna 14, srnče 10)

- daněk skvrnitý

    7 ks


  2 ks
(daněk 1, daněla 1)

- prase divoké – není normováno
 roční odlov
25 ks 
(pouze sele nebo lončák)

- zajíc – odlov maximálně do 10 ks ročně

- bažant – odlov divoké populace se neprovádí, střílí se pouze odchovaní jedinci (kohouti)

- koroptev 


  65 ks


odlov není povolen


V honitbě se vyskytuje i škodná a její průměrné roční odstřely jsou následující:

- liška obecná

25 ks

- jezevec lesní

  2 ks

- kuna lesní a skalní
20 ks


Nejsilnější trofej získal srnec obecný – stříbrná medaile. Trofeji bylo uděleno 128  bodů CIC.


Pro potřeby chovu je zřízeno 24 krmelců, 12 zásypů, 22 slanisek a 7 přenosných zaječích krmelečků. Pro potřeby zvěře je každoročně skrmeno:

- 15 q sena



- 50q obilních odpadů

- 30 q ječmene


- 50 q lněných odpadů

- 40 q ovsa



- 20 q okopanin

Na území honitby je postaveno 40 posedů a 16 kazatelen. Společnost se zabývá i odchovem kachny divoké (Bohuslavice a Hrabová) a bažanta obecného (Dubicko a Hrabová).

Místní knihovna


Knihovna pod vedením pí Jany Hartové měla půjčovní dobu 6 hodin týdně. Celkem si půjčovalo knihy 130 čtenářů, z toho 50 dětí. V průběhu roku zaznamenala knihovna 1.187 návštěv, z nichž 240 využilo možnosti připojení na internet. Celkem bylo v knihovně vypůjčeno 9.160 svazků a 420 časopisů. V průběhu roku bylo zakoupeno 125 nových svazků v hodnotě 18.000,- Kč.


Úspěchem bylo, že se do vlastivědné soutěže, každoročně vyhlašované Městskou knihovnou v Šumperku, poprvé zapojila i studentka Lucie Křížková z Dubicka a získala pěknou cenu. Je to příklad a motivace pro další čtenáře.


Na semináři knihovníků okresu Šumperk, který se konal 15. 6. 2006 v Zábřehu, předvedla pí Hartová prezentaci naší knihovny a zvláště způsoby práce s dětmi, za což se jí dostalo děkovného dopisu a uznání ředitelky Městské knihovny v Šumperku.

Dary v roce 2006


Občané, podnikatelé a organizace poskytli obci Dubicko následující účelově určené dary:

Ing. Stanislav Soják, INFOA, Dubicko, Nová ulice 141



11.000,- Kč

· úprava místní komunikace na Nové ulici po plynofikaci;

MiRyzSoft s.r.o., Dubicko, Nová ulice 304





13.000,- Kč

· oprava místní komunikace – Nová ulice (ekologie)

Miroslav Rýznar, MiRyzVet, veterinární technik, Dubicko, Nová ulice 304
  2.800,- Kč 

· vybavení místní knihovny

Nadace Český hudební fond, Praha 1





12.000,- Kč

· nadační příspěvek na koncerty

Bc. Miluše Rýznarová, daňový poradce, Dubicko, Nová ulice 304


  4.000,- Kč

· na opravu místních drobných církevních památek

Ing. Stanislav Soják, INFOA, Dubicko, Nová ulice 141



15.000,- Kč

· na ozelenění vodotečí

Ing. Stanislav Soják, INFOA, Dubicko, Nová ulice 141



15.000,- Kč

· na veřejnou zeleň

Mimo těchto darů, jmenovitě a účelově určených, bylo darováno přes 155.000,- Kč na opravu hřbitovní zdi, z nichž vyjímám mimo dary soukromých osob a podnikatelských subjektů:   Obec Hrabová


10.000,- Kč

Obec Bohuslavice

20.000,- Kč

Dubická zemědělská a.s
20.000,- Kč

kostelní sbírka


17.350,- Kč


Děkujeme všem dárcům za jejich dary a zvláště pak všem těm, kteří přispěli na opravu havarijního stavu hřbitovní zdi.

Jak byla v roce 2006 obec vnímána regionálním tiskem?

ÚNOR: 

· článek k památnému stromu v Dubicku;

· přestupový podvod z FC Dubicko;

ČERVENEC:

· kulturní Zpravodaj města Mohelnice: - historie Dubicka

        - župní slet

ŘÍJEN:

· týdeník Týden na Severu: - historie SDH Dubicko

 - návštěva učitelů z Itálie a Španělska v dubické škola

LISTOPAD:

· týdeník Týden na Severu a Moravský sever: články ke složení rady zastupitelstva

V průběhu roku vyšla nákladem Ministerstva obrany publikace pod názvem „Vojenské osobnosti českého odboje 1939 – 1945“, kde je zpracován životopis armádního generála Bočka.

Své „ANO“ si v roce 2006 řeklo 9 novomanželských párů. První z jmenovaných je občanem naší obce.

12. 3.
Lucie Petričáková

Aleš Procházka



  8. 4.
Jana Gottwaldová

Radim Diviš




10. 6.
Zdeněk Vašíček

Iveta Houserková



  5. 8. 
Roman Žilka


Zuzana Babinská



16. 9.
Radomír Šafář


Petra Blažková



23. 9.
Monika Monseová

Michal Hronek



7.10.
Andrea Kopová

Václav Vymětal



14.10.
František Nevrlý

Pavlína Horká




16.12.
Petr Horčička


Marie Smyczová




Blahopřejeme.

