Rok 2005


Počátek roku zastihl naše občany pod dojmem jedné z největších přírodních katastrof v historii lidstva z 26. prosince 2004, kdy silné zemětřesení a přívalové vlny tsunami zpustošily pobřeží státu jihovýchodní Asie. Zahynulo asi 230.000 lidí, mezi nimi 8 Čechů. Občané přispívali na konta pomoci. Vláda České republiky dala na okamžitou pomoc i dlouhodobou rekonstrukci postižených oblastí 240 milionů Kč.


Dnem 1. ledna se Česká armáda stala plně profesionální, tzn. že:

· byla ukončena základní vojenská služba

· byla zrušena i tzv. civilní služba, která umožňovala využívat pracovní činnost v práci pro obec, zdravotnictví apod. u vojáků základní služby – civilkářů. Dva civilkáři, kteří vykonávali civilní službu v Dubicku, ukončili svou činnost v prosinci 2004.

Pro občany bylo důležité, že:

· minimální mzda vzrostla ze 6.700,- Kč na 7.185,- Kč

· životní minimum se zvýšilo o 200,- Kč na 4.300,- Kč

· důchody vzrostly v průměru o 412,- Kč. Základní výměra důchodu se zvýšila na 1.400,- Kč z původních 1.200,- Kč.

Koaliční a vládní krize


17. ledna začala kampaň proti premiérovi Stanislavu Grossovi, který byl v čele vlády od srpna 2004. Kampaň započala informací, kterou přinesla Mladá fronta Dnes, o podezřelém financování jeho bytu. Skoro čtyřměsíční aféra kolem nejasných majetkových poměrů Grosse a podnikání jeho ženy Šárky přerostla v koaliční a vládní krizi. Premiér Gross byl donucen dne 25. dubna podat demisi. Novým premiérem, prezident ČR jmenoval Jiřího Paroubka, který sestavil novou vládu, ve které však byli pouze 4 noví ministři. 13. května pak Sněmovna této vládě vyslovila důvěru hlasy všech 101 koaličních poslanců, tj. ČSSD, KDU-ČSL a Unie svobody.

Smrt papeže


V druhé polovině března těžce onemocněl papež Jan Pavel II., hlava římskokatolické církve, za jehož uzdravení se modlily tisíce věřících. Papež, občanským jménem Karol Wojtyla, pocházel z Polska a naši zemi 3 x navštívil. 2. dubna papež ve věku 84 let zemřel. Jeho nástupcem byl dne 19. 4. zvolen církevním konkláve, německý kardinál Joseph Ratzinger, který přijal jméno Benedikt XVI. V tomto období mohli i dubičtí občané vidět žlutou svatopetrskou vlajku na věži kostela „Povýšení sv. Kříže“.

Mezi událostmi ve světě a událostmi, které ovlivňovaly mínění občanů, můžeme zařadit:

· zprávu o týrání zajatých Iráčanů ve vojenské věznici USA v Iráku a její následné prošetřování spojené se zahájením trestního stíhání odpovědných osob;

· předčasné parlamentní volby v Německu, kde po těsném vítězství opoziční CDU/CSU v čele s Merckelovou se vytvořila povolební velká koalice CDU-CSU a SPD;

· 29. srpna zasáhl pobřeží USA hurikán Katrina, označovaný za nejhorší přírodní katastrofu v historii USA. Tento hurikán zabil 1280 lidí, zničil město New Orleans v Luisianě a zapříčinil evakuaci milionu lidí. Na základě poničení zpracovatelských ropných zařízení se počala zvyšovat světová cena nafty. Ceny benzinu a nafty v ČR dosáhly výše 35,- Kč za 1 litr;

· Přírodní katastrofy pokračovaly i v měsíci říjnu, kdy Kašmír postihlo silné zemětřesení, při kterém zahynulo kolem 75.000 osob a stejný počet byl raněn. Miliony dalších obyvatel postižené oblasti přišly o střechu nad hlavou. Přesto, že se jedná o oblast, kde hrozí krutá himalajská zima, nenabyla světová pomoc takového rozsahu jako tomu bylo v jihovýchodní Asii. Česká vláda (jako jedna z mála zemí) zaslala na místo neštěstí mimo jinou pomoc i stovku stanů.

· Světové zdravotnické organizace ohlásily první nákazu drůbeže nebezpečným virem ptačí chřipky H5N1, který se objevil i v některých zemích sousedících s EU. Na základě toho byla přijata přísná veterinární opatření platná při dovozu drůbeže do ČR a zákazu jejího vystavování. Na základě těchto opatření byly v lékárnách vykoupeny léky proti tomuto druhu chřipky a musela být činěna opatření k jejich dovozu a dodání.

Vnitropolitická situace státu pak byla charakterizována následujícími událostmi:

· Rok 2005 je rokem 60. výročí osvobození od německého fašismu. Od jara 2005 se v zemi uskutečnila řada vzpomínkových a pietních akcí, při nichž bylo vzpomenuto obětí s bojem proti fašismu a podílu Spojenců na osvobození republiky.

· Velkou pozornost veřejnosti vzbudil případ podnikatele a miliardáře Radovana Krejčíře, který během domovní prohlídky v měsíci červnu utekl zasahujícím policistům a nyní žije s rodinou na Seychelských ostrovech. Uprchlý je podezříván z podvodů, půlmiliardového celního úniku a z přípravy vraždy. Kvůli selhání policie byla řada policistů odvolána ze svých funkcí a policejní prezident rezignoval.

· Šestice stíhaček Jas – 39 Gripen, které armáda ČR koupila ve výběrovém řízení ze Švédska, počala dnem 1. 7. 2005 střežit vzdušný prostor ČR. Nahradily tak stíhačky MiG – 21, které sloužily 44 roků.

· 29. července zasáhla Policie ČR proti technoparty Czech Tek u Mlýnce na Tachovsku. Byly při tom desítky zraněných technařů i policistů. Zásah kritizovala řada politiků, včetně prezidenta Klause. O zásahu jednal i parlament. Dle premiéra Paroubka a ministra vnitra Bublana byl zákrok adekvátní, oba odmítli obvinění, že byl motivován politicky. Proti zásahu se pak konala v Praze a dalších městech řada demonstrací.

· V měsíci srpnu byl propuštěn ředitel Paroubkova kabinetu pro podezření z korupce v souvislosti s privatizací Unipetrolu polským koncernem. V rozsáhlé mediální kampani se objevila nařčení z možné korupce politiků sociální demokracie, především expremiéra Stanislava Grosse. Vládní politici obvinění z korupce odmítli. Zdůraznili, že prodej Unipetrolu byl průhledný a byl schválen Evropskou komisí. V měsíci říjnu byla zřízena parlamentní vyšetřovací komise, která má objasnit okolnosti privatizace Unipetrolu.

· Vzhledem k stálému propadu a dluhu Všeobecné zdravotní pojišťovny (VZP), který má v prosinci dosáhnout 11 miliard korun, se se zástupci zdravotních pojišťoven sešel v říjnu premiér vlády. Na tomto jednání se zástupci pojišťoven dohodli na zmrazení výdajů v roce 2006. Stát také chce zmrazit výdaje na léky, nesmí to však poškodit pacienty. Celá situace, po výměně ministra zdravotnictví, dospěla k tomu, že nový ministr Rath vyhlásil v měsíci listopadu nucenou správu nad VZP.

· V měsíci říjnu byla nastartována velká kontrolní akce České obchodní inspekce vůči velkým marketům. Zjistilo se předražování nákupů, prodávání prošlého zboží a hrubé závady při zpracovávání masa a masných výrobků.

Tříkrálová sbírka

Počátkem ledna, jako každoročně, se v obci konala tříkrálová sbírka. Naši spoluobčané byli navštíveni 18.- dětskými koledníky z řad žáků Základní školy. Celkem působilo v obcí 7 skupinek koledníků, kteří pro zábřežskou Charitu vybrali 26.160,- Kč.

Hřbitovní zeď


Počátky zájmu o hřbitovní zeď a její stav počínají již v prosinci 2002, kdy na 2. jednání zastupitelstva obce byla vznesena připomínka k havarijnímu stavu hřbitovní zdi a požadující zřízení zábran k zabránění vstupu do uličky kolem hřbitova.


Na základě této připomínky a po umístění potřebných zábran, byl požádán podnik IDOP z Olomouce o provedení statistického posouzení opěrné zdi.


Dne 5. 8. 2003 byla pak za přítomnosti zástupce OÚ Dubicko provedena prohlídka opěrné zdi areálu kostela Povýšení sv. Kříže za účelem posouzení stávajících statických poruch a eventuálního odhadu sanačních prací. Po této prohlídce bylo konstatováno, že se jedná o historickou kamennou zeď, zděnou z lomového kamene na vápenocementovou maltu, která vyrovnává terénní rozdíl zhruba 2 m. Zeď je opatřena korunou z břidlicových desek, v současnosti značně zvětralou s uvolněnými deskami. Kromě povrchového poškození pojiva byl konstatován i nadměrný náklon zdiva současně s propadlým terénem bezprostředně za rubem zdiva v úseku dlouhém asi 10 m. 


Statik ve své zprávě dále konstatoval, že současný stav opěrné zdi je možno klasifikovat jako havarijní s ohrožením zdraví osob pohybujících se pod touto zdí.


Dále doporučil, že vlastní sanaci zdi by mělo předcházet přemístění 3 hrobů v těsné blízkosti rubu zdi. Vzhledem k nadměrné deformaci zdi dále doporučil její přezdění do svislé polohy včetně kvalitního založení a obnovení funkce koruny zdiva z břidlicových desek. V místě přezdění pak doporučil provést za rubem zdi novou drenáž. Celkovou výši nákladů odhadl přibližně na 214.000,- Kč.


S římskokatolickou farností a OÚ Dubicko byla dne 18. 6. 2002 podepsána smlouva k provozování obecního pohřebiště o výpůjčce uzavřená v souladu s ustanovením § 659 Občanského zákoníku a schválena Arcibiskupstvím Olomouc, kde v bodě 6 předmětné smlouvy je uvedeno, že vypůjčitel (tzn. obec Dubicko) je oprávněn pro dosažení účelu vypůjčky (provozování pohřebiště) provádět potřebné stavební úpravy a rekonstrukce a to svým jménem a na svůj účet, po předchozím písemném souhlasu půjčitele.


Obec, ve smyslu výše uvedené Smlouvy o vypůjčce, požádala po obdržení statického posouzení opěrné zdi o stanovisko MěÚ Šumperk (výkonný orgán státní památkové péče) a Národní památkový ústav – územní odborné pracoviště Olomouc k závaznému stanovisku k opravě ohradní zdi hřbitova.


Po místním šetření ze dne 16.10.2003 vydal MěÚ Šumperk dne 4. 11. 2003 závazné stanovisko k opravě ohradní zdi hřbitova, která je jako historická památka evidována pod č. ev. ÚSKP 8-881/23970. V tomto svém stanovisku, orgán státní památkové péče konstatoval, že oprava zdi je z hlediska zájmů státní památkové péče přípustná za dodržení podmínek stanovených rozhodnutím.


Při přípravě rozpočtu na rok 2004 bylo na opravu hřbitovní zdi pamatováno, ale nepodařilo se získat potřebné finanční prostředky, ani dosáhnout dotačního titulu z prostředků Obnovy památek Olomouckého kraje.


V měsíci dubnu roku 2005 však došlo k dalšímu vychýlení ohradní zdi, které bylo natolik závažné, že byla zeď provizorně zajištěna na náklady obce dřevěným bedněním a trámovými vzpěrami.


Současně byla požádána Inženýrsko-dodavatelská, projekční a obchodní společnost (IDOP Olomouc) o zpracování projektu rekonstrukce opěrné zdi. Tento projekt, opět na náklady obce, byl zpracován v měsíci červenci a srpnu 2005. Rozpočet realizace projektu činí 789.000,- Kč. Již prostým pohledem na tuto cifru zjistíme, že samotná obec by svými finančními prostředky na tuto částku sama nedosáhla. Z tohoto důvodu, člen krajského zastupitelstva a současně i zastupitelstva obce – pan Josef Sobotík, dohodl pracovní schůzku k řešení této problematiky s Dr. Chalánkovou – náměstkyní hejtmana Olomouckého kraje. Ze schůzky, které se zúčastnil p. Sobotík a Ing. Jiří Gregora, vyplynulo následující:

· Olomoucký kraj je ochoten přispět dotací z programu Obnovy kulturních památek v Olomouckém kraji až ve výši 50 % rozpočtu na odstranění havarijního stavu zmíněné kulturní památky.

· Žádost o dotaci musí podat vlastník tj. Římskokatolická farnost Dubicko a nikoliv vypůjčitel (obec Dubicko), jak bylo prozatím ve styku se státními orgány vystupováno.

· Žádost o poskytnutí příspěvku z rozpočtu Olomouckého kraje musí být podána do 15. 2. 2006 na Krajský úřad Olomouckého kraje.

Závěr roku byl vyplněn intenzivním jednáním starosty obce s vlastníky 3 hrobových míst o jejich přemístění, s hygienou a s kamenosochařskou firmou, která by se podílela na přemístění pomníků. Všichni vlastníci hrobových míst vyslovili souhlas s jejich přemístěním. 


Dále byla za pomoci Mgr. Hampla a pí Marie Doležalové z Bohuslavic vedena jednání s panem farářem Římskokatolické farnosti Dubicko P. Jaroslavem Šímou, ve věci podání předmětné žádosti. Na sklonku roku se podařilo dosáhnout toho, že všechny věci potřebné k žádosti o poskytnutí dotace ve výši 395.000,- Kč byly připraveny k podání na Olomoucký krajský úřad s tím, že v případě jejího poskytnutí, bude oprava hřbitovní zdi provedena v období květen – říjen 2006.

Nový stavební obvod


Závěrem měsíce ledna 2005 byli sezváni vlastníci pozemků v lokalitě „Na Tvrzi“. Žádný z vlastníků nesouhlasil s nabízenou cenou pozemku á 30,- Kč za m2. Na jednání prohlásil jeden z vlastníků, že obec Hrabová vykupuje pozemky v ceně 60,- Kč za m2 a bylo by tedy vhodné při příštím jednání s vlastníky jednat buď o stejné ceně anebo o ceně vyšší.


Mimořádné zastupitelstvo ze dne 9. 3. 2005 bylo pak informováno, že pro nesouhlas některých vlastníků (kteří požadovali za m2 cenu 200,- Kč), se prozatím opouští stavební obvod „Na Tvrzi“ a uložilo starostovi projednat možnosti zřízení stavebních obvodů „Pod Františkem“ a v lokalitě, která byla pracovně nazvána Výsluní 3. Dále bylo starostovi uloženo projednat s odborem dopravy MěÚ Zábřeh možnosti vyústění ulic z těchto lokalit a jejich napojení na státní silnici Dubicko – Hrabová. Zastupitelstvo také schválilo cenu nabídky za 1 m2 půdy – 60,- Kč.


Pro delší nemoc starosty však ve věci stavebního obvodu neprobíhala jednání s vlastníky pozemků, ani se zainteresovanými organizacemi.


Koncem měsíce června ukončil starosta nemocenskou a po seznámení se situací v obci, se věnoval vší silou především úkolům, které mu byly uloženy usnesením zastupitelstva z března 2005, tj. zmapováním možností stavět v jiných lokalitách než „Na Tvrzi“ a vyjednáváním o ceně pozemků „Na Tvrzi“, kde vlastníci pozemků žádali vyšší cenu než 60,- Kč za m2. Mimořádné jednání zastupitelstva ze dne 17. 8. 2005 svým usnesením navýšilo výkupní cenu pozemků na 70,- Kč/m2  anebo alternativu směny pozemků v poměru 1:3.


Na základě tohoto usnesení uzavřel Ing. Gregora smlouvy o budoucí smlouvě se všemi dotčenými vlastníky pozemků „Na Tvrzi“, které však podléhaly dle zákona o obcích schválení zastupitelstva obce. 20. zasedání zastupitelstva obce svým usnesením č. 293 smlouvy o smlouvě budoucí neschválilo. Smlouvy nebyly schváleny proto, že nebyly vyčerpány možnosti řešení stavebního obvodu v jiných lokalitách obce.


Z rozpravy však vyplynula nutnost realizovat žádosti o směně pozemků p. Jiřího Vašíčka parc. č. 348/1 a p. Oldřicha Bartoše parc. č. 339/1 i v tom případě, že by se v lokalitě „Na Tvrzi“ stavební obvod neutvořil. Jedná se o pozemky v celkovém rozměru 1,3 ha, které budou směněny za pozemky obce na Rybníku v poměru 1:3, tedy o celkovém rozměru 3,9 ha. Z tohoto důvodu byl starosta pověřen, aby do 30. 9. 2005 podal u Dubické zemědělské a.s. výpověď z užívání této rozlohy a zabezpečil její geometrické zaměření. Dále byl pověřen ve smyslu usnesení zastupitelstva z  března jednáním o možnostech otevření stavebních obvodů Výsluní 3 a Pod Františkem s podáním konečné zprávy v prosinci 2005.


Situace v jednotlivých obvodech po zjištění vlastnických vztahů a projednání nabídky o možnosti prodeje anebo směny byla následující:


Výsluní III:


Při jednáních s vlastníky pozemků v této lokalitě bylo zjištěno, že někteří z nich v žádném případě neodprodají své pozemky, zejména pak pozemky ležící ve strategické části uvažovaného stavebního obvodu. Po zjištění této skutečnosti bylo rozhodnuto s ostatními vlastníky nejednat, protože by nebylo dosaženo plánovaného účelu – tj. otevření stavebního obvodu.


 Pod Františkem:


Rovněž jeden z vlastníků pozemků ve strategické části tohoto obvodu odmítl svůj pozemek prodat a jiní požadovali cenu 150,- Kč za m2. Tato cena byla pro svou výši pro obec nepřijatelná. Z těchto důvodů byla ukončena jednání o stavebních parcelách „Pod Františkem“.


Starosta obce Ing. Gregora jednal i s Ing. Hlobilovou ze Správy silnic Olomouckého kraje (SSOK) – cestmistrovství Zábřeh. Při těchto jednáních Ing. Hlobilová konstatovala, že napojení zamýšlených místních komunikací z lokalit Výsluní III a Pod Františkem na státní silnici je řešitelné a akceptovatelné.


Toto stručné hodnocení situace bylo předneseno starostou obce na zastupitelstvu dne 21.12.2005, kde bylo rozhodnuto, že ze zamýšleného stavebního obvodu „Na Tvrzi“ se vyčlení majitelé pozemků požadujících po obci nepřijatelnou cenu a pozemky, u kterých probíhá dědické řízení a otevře se nový stavební obvod v této lokalitě, i když zmenšený oproti dřívějšímu záměru. Přesto však výkupem pozemků v ceně 70,- Kč za m2 bude získána plocha 1,6 ha a směnou pozemků 1,3 ha, takže se vytvoří stavební obvod o rozloze 2,9 ha, což by postačilo zhruba na 25 až 26 stavebních míst.


Při jednání starosta však zdůraznil, že u vlastníků pozemků, kteří akceptovali nabízenou cenu 70,- Kč za m2, je třeba v roce 2006 pozemky odkoupit a tedy s nimi sepsat kupní smlouvy. Tito vlastníci si přejí, aby výkup pozemků proběhl do konce volebního období stávajícího zastupitelstva. Výkup si vyžádá částku 1.146.740,- Kč, na což si pravděpodobně obec bude nucena vzít úvěr.

Rekonstrukce ulice 7. května


Dle přijatého Harmonogramu rekonstrukce ulic na rok 2005 přišla na řadu 2. část ulice 7. května od křižovatky u p. Pokorného č.p. 194 po křižovatku s ulicí „U Hájovny“.


Poptávkové řízení o nabídku ceny bylo vyhlášeno 18. 1. 2005. Osloveným firmám bylo zasláno základní zadání, kterým byla délka komunikace (275 m), šířka komunikace (5 m). Celkem se jednalo o 1.375 m2 s osazením obrubníků po obou stranách ulice, a protože část ulice je ve spádu, s požadavkem 1 příčného žlabu na odvod dešťových vod.


Nabídky podalo 6 firem v rozpětí od 1.118.000,- Kč do 1.566.000,- Kč.


Na základě nabídkového řízení provedla rada obce vyhodnocení podaných nabídek a  dne 28. 2. 2005 rozhodla, že rekonstrukce ulice bude přidělena Úsovsku, a.s. se sídlem v Klopině.


Akce byla realizována v termínu 18. 7. – 15. 8. 2005. Celkové náklady činily 1.170.983,- Kč, z čehož byly vlastní prostředky ve výši 170.983,- Kč, 200.000,- Kč činila dotace Krajského úřadu Olomouckého kraje z Programu obnovy venkova a 800.000,- Kč byl přijatý krátkodobý úvěr od České spořitelny, který byl obcí splacen do 31. 12. 2005.


Uvedené dílo se zdařilo, není prozatím slyšet kritická slova občanů, ani se neobjevily důvody pro reklamaci. 

Soutěž Vesnice roku


Dne 17. 3. 2005 vyhlásil 1. náměstek hejtmana Olomouckého kraje Ing. Pavel Horák „Soutěž o vesnici roku Olomouckého kraje“. Soutěž byla vyhlášena na podporu cílů stanovených Spolkem pro obnovu venkova ČR a Svazem měst a obcí ČR pod záštitou Ministerstva pro místní rozvoj ČR.


I když tato soutěž probíhala i v minulých letech, nikdy se obec Dubicko do této soutěže nepřihlásila.


Po seznámení s předmětem soutěže bylo v radě obce v měsíci dubnu rozhodnuto se této soutěže zúčastnit. Dle zadání soutěže byl tajemníkem OÚ p. Oldřichem Bartošem zpracován obsáhlý tzv. Komentář přihlášky do soutěže Vesnice roku 2005 a vlastní přihláška ze –dne 13. 6. 2005. Současně s přihláškou byl uhrazen vstupní poplatek ve výši 2.190,- Kč. 


V průběhu měsíce července navštívila Dubicko hodnotící komise, která se zajímala o život vesnice, její vzhled, kulturní zapojení mládeže a vedení kroniky.


Dne 9. září proběhlo slavnostní vyhodnocení soutěže „Vesnice roku 2005“, které se konalo v Majetíně, obci na Olomoucku, která v soutěži získala 1. místo v Olomouckém kraji. Naše obec obdržela Čestné uznání za podporu výchovy mladé generace a rozvoj bydlení.


Kladem pořádané soutěže bylo, že Dubicko se dostalo do podvědomí obcí Olomouckého kraje. 

Rekonstrukce sítě nízkého napětí v obci – II. etapa a rekonstrukce sítě veřejného osvětlení a místního rozhlasu


Po 4 letech od rekonstrukce sítě nízkého napětí ve spodní části obce se dostavili na Obecní úřad zástupci Severomoravské energetiky a.s. a oznámili závěrem měsíce září 2005, že budou ve 4. čtvrtletí roku v rekonstrukci pokračovat II. etapou.


II. etapa rekonstrukce se týká ulic 7. května, U Hájovny, Na Výsluní, U Lesa a částečně ulice Zábřežská. Cílem této rekonstrukce bylo:

· demontáž a odstranění vzdušného vedení elektrického proudu a jeho umístění do země

· vybudování domovních přípojek nízkého napětí (NN) dle způsobu, který byl projektantem v rámci přípravy akce projednán s vlastníky nemovitostí

· vybudování nové kioskové trafostanice vedle prodejny Jednoty

Investorem akce byla Severomoravská energetik a.s. a stavební práce prováděl MSEM nákladem 5,8 mil. Kč, jak o tomto stavebním díle informoval „Moravský sever“ v článku „Do Dubicka tečou miliony“ z října 2005.


Rekonstrukce NN sítě byla započata 25. 10. 2005 a vyžádala si značný rozsah zemních prací a nezbytné přerušení dodávek elektrického proudu, o kterém byli občané s předstihem informováni. Probíhající práce byly navíc zkomplikovány i 2 nečekanými událostmi. Počátkem měsíce listopadu byly přerušeny montážní práce pro nedostatek T kusů k domovním přípojkám a muselo se čekat na jejich dodávku až od dodavatele z Rakouska, protože na území ČR se je nepodařilo zajistit. Druhou vážnou příčinou přerušení prací byly mrazy, které kolem 10. listopadu klesly až na –12°C. Z těchto důvodů nebylo možno v montáži dále pokračovat, protože izolace podzemních kabelů a technologie jejich napojení dovoluje práci pouze do 

–3°C. V těchto dnech se počaly projevovat i obavy občanů z ulice 7. května jako např. p. Zdeňka Plháka, zda nezamrzne vodovodní potrubí, které bylo v této ulici výkopovými pracemi obnaženo. V půli listopadu mrazy povolily a tak mohlo být s montážními pracemi pokračováno. Pokračování však provázely spory mezi dodavatelem a Obecním úřadem Dubicko v otázce AROTŮ (tj. předem položených podzemních chrániček), v otázce překopů a využívání místních komunikací a veřejných prostranství ke stavebním pracem. I k těmto otázkám směřovaly připomínky občanů a vyvolaly společné pracovní jednání zástupců investora, dodavatele a pověřených členů obecního zastupitelstva k jejich řešení. Závěrem pak bylo přijato následující:

· investor odkoupí od obce položenou síť AROTŮ s tím, že na jejich zprovoznění bude účtovat vícepráce v rozsahu 64.000,- Kč

· investor přislíbil pokračovat v jarních měsících roku 2006 rekonstrukcí NN ve zbývající části obce, ale bez využití a tedy odkoupení dříve položených AROTŮ

· dodavatelská firma MSEM se pak zavázala dát do pořádku a k běžnému používání provedené překopy na komunikacích a provést nutné úpravy terénu po výkopových pracech.


Po tomto jednání stavební práce ovlivněné nepřízní počasí pokračovaly až do 16. 12. 2005, kdy byla provedena kolaudace II. etapy rekonstrukce sítě NN.


S rekonstrukcí sítě nízkého napětí byla spojena i rekonstrukce sítě veřejného osvětlení a místního rozhlasu. Oznámení investora Severomoravské energetiky a.s. o provedení II. etapy rekonstrukce NN v obci během 4. čtvrtletí roku  2005 obec Dubicko zaskočilo ze dvou důvodů:

1) V rozpočtu obce nebylo pro rok 2005 počítáno s rekonstrukcí veřejného osvětlení a místního rozhlasu a přitom se jednalo o nemalé prostředky.

2) Nebyl zpracován projekt těchto rekonstrukčních prací.

Dá se říci, že oba výše uvedené problémy byly řešeny operativně, za pochodu. Zpracování projektu bylo svěřeno členu zastupitelstva panu Josefu Šafářovi a příslušné rozpočtové změny byly projednány na zasedání zastupitelstva obce dne 30. 11. 2005.


O finanční náročnosti akce svědčí následující rozpis nákladů:

- zpracování projektu







22.000,- Kč

- provádění zemních prací spojených s výkopy a uložením

  zbytku AROTŮ a postavením a ukotvením sloupů el. osvětlení

62.065,- Kč

- vícepráce na chráničkách AROT





64.062,- Kč

- elektromateriál (kabely+rozvaděče)




448.856,- Kč

- zhotovení el. sloupů veř. osvětlení





148.940,- Kč

- svítidla, rozvodnice a zdroje (vybavení el. stožárů)


178.413,- Kč

- mzdové náklady vlastních pracovníků




17.723,- Kč

- reproduktory








17.355,- Kč

- zbytek nákupu chrániček AROT





11.852,- Kč











__________

Celkem (zaokrouhleně)






971.000,- Kč


Dodavatel MSEM dle uzavřené dohody odkoupil od obce položené AROTY a po odečtení vícepráce za ně obec obdržela 498.000,- Kč. Celkové náklady se tedy snížily z 971.000,- Kč na 473.000,- Kč. Obdobně tak i vlastní montáž byla prováděna pracovníkem OÚ p. Karlem Müllerem.


Elektrické stožáry v počtu 42 ks zhotovila fy Zámečnictví Stryk Dobromil z Dubicka, kde zhotovení 1 ks stožáru vyšlo na 3.450,- Kč s DPH.


I když stavebně se podařilo celou akci do konce roku zabezpečit, nemohlo být z důvodů nízkých teplot uvedeno do provozu 8 elektrických stožárů.

Smlouvy o věcných břemenech – oddílná kanalizace


I v roce 2005, tak jako v roce předchozím, bylo pokračováno v přípravě smluv o věcných břemenech mezi obcí a občany ve vztahu k vedení oddílné kanalizace. V průběhu roku obec zajistila přípravu 22 smluv, které byly dnem 28. 11. podány na Katastrální úřad v Šumperku s žádostí o vklad do katastru. Nyní trochu předběhnu dobu. Vklad těchto smluv byl proveden dne 12. ledna 2006.


Celkové náklady zpracování smluv, za geometrické plány a úhradu občanům za věcné břemeno, dosáhly částky 83.000,- Kč.


V roce 2006 tak zbývá dořešit smlouvy pouze 2 vlastníků pozemků s obcí a pak přikročí obec k té těžší části – tj. vlastní smlouvy mezi občany.

Malá vodní nádrž Hosena


Letošní rok opět prokázal, že stále více občanů si oblíbilo v letních vedrech příjemný pobyt v blízkosti vody, s možností koupání a odpočinku. Zvláště teplé měsíce červen a červenec přilákaly k Hoseně mnoho vodomilů. Počátek měsíce srpna byl poznamenán dlouhodobými srážkami, které zapříčinily i odklad a prodloužení žňových prací, a tak čas ke koupání nastal až závěrem měsíce a v prvních dnech měsíce září.


Nebyli to jen plavci, kteří využívali vodní hladinu Hoseny ke své potěše. V loňském roce byl v Dubicku založen Spolek rybářů obce Dubicko (SROD), jehož členové s povděkem přivítali možnost extenzivního chovu ryb s možností rekreačního rybaření.


Poslední květnovou neděli, za překrásného počasí uspořádali ke Dni dětí „1. rybářské klání“ rybářského dorostu i méně zkušených nerybářů, čímž se chtěla tato organizace představit dubické veřejnosti. Akce se velmi vydařila, i když účast dětí nesplnila všechna očekávání organizátorů. Závodů se zúčastnilo přes 30 dětí, z nichž byl nejúspěšnější David 
Smékal, který ulovil kapra v délce 59 cm. K dobré pohodě přispěly ukázky požárního útoku mladých hasičů z SDH Dubicko.


Nebyla to první ani poslední akce. Dne 24. 9. 2005 proběhly na Hoseně již druhé rybářské závody, které byly uspořádány u příležitosti zahájení nového školního roku. Počasí všem přálo, pohodu zkalila jen menší účast mladých závodníků. První tři soutěžící si odnesli za své úspěchy kromě jiného i živé kapry.


Potěšitelná na tomto je skutečnost, že SROD se mimo přípravy malých rybářů stará o pořádek kolem Hoseny. Jeho členové si rozdělili týdenní služby, při kterých jsou nápomocni i malí rybáři z rybářského kroužku. Ti provedli 11. září velký úklid po letním období, protože ne každý, kdo se přijde vykoupat, po sobě uklidí.


Posečení travin zajistila obec za pomoci mechanismů Dubické zemědělské a.s.
Závěrem bych chtěl zaznamenat, že ještě v letošním roce v prostoru pro uskladnění vytěženého štěrku zůstává asi 10.000 m3 této vytříděné suroviny. Nesplnil se tak předpoklad Úsovska a.s., že vytěžený štěrk bude ve 2-3 letech prodán. Radní obce, ve snaze dosáhnout větší zainteresovanosti Úsovska a.s. k prodeji štěrku využili stávající nájemní smlouvy k parc.čís. 1239/2 a dne 28. 11. 2005 na svém zasedání zadali starostovi úkol, aby stávající nájemní smlouvu Úsovska a.s. vypověděl a uzavřel dohodu s předsedou představenstva Úsovska a.s. novou smlouvu o pronájmu, ve které by byl roční nájem určen částkou 50.000,- Kč a postupně se snižoval dle prodaného písku.


Záležitost byla předložena dne 30. 11. 2005 na jednání zastupitelstva, kde byl tento záměr schválen v poměru 8:1:4. Na základě usnesení zastupitelstva jednal starosta obce s Ing. Jiřím Milkem, předsedou představenstva Úsovsko a.s., který dohodu nepřijal a obrátil se na zastupitelstvo obce dopisem, ve kterém vylíčil okolnosti, za kterých jeho společnost malou vodní nádrž budovala, výhody pro obec a závěrem požádal, aby zůstala v platnosti smlouva původní.


Zastupitelstvo obce Dubicko dne 21. 12. 2005 jeho žádosti vyhovělo.

Změna provozovatele vodovodu


Od zřízení obecního vodovodu byla jejím provozovatelem firma EGU Postřelmov. V posledních letech se množily stížnosti na provoz vodovodní sítě, které byly ze strany firmy EGU buď liknavě odstraňovány, anebo zůstávalo pouze u slibů bez sjednání nápravy.


Výhrady Obecního úřadu Dubicko spočívaly především v:

· neprovádění pravidelných (ročních) revizí požárních hydrantů a jejich funkčnosti. Několikrát byly tyto revize suplovány za pomoci jednotky Sboru dobrovolných hasičů Dubicko

· neoznačení hydrantů a poklůpků.

· nereagování na připomínky obce.

Na základě neřešených připomínek k provozu vodovodní sítě provedli starosta obce, tajemník OÚ a zaměstnanec Vodovodu Pomoraví pan Daniel Rýznar dne 15. srpna kontrolu vodárenských objektů v katastru obcí Bohuslavice a Dubicko. Z kontroly byl pořízen zápis s doprovodnou fotodokumentací, která prokázala hrubé závady v provozu obecního vodovodu. Tyto závady spočívaly:

· především v dlouhodobě nefunkčním chlorovacím přístroji, což značilo, že již dlouhodobě nebyla voda upravována;

· v neudržovaném okolí vodárenských vrtů;

· v neudržovaném a zkorodovaném nadzemním zařízení;

· v neprovádění laboratorních rozborů;

· v propadlé platnosti kalibrace vodoměrů ve vodojemech;

· v neudržovaném stavu stavebních objektů vodojemu.

Z důvodu, že podobné hrubé nedostatky se projevovaly ve všech obcích svazku Vodovodu Pomoraví, kde vodovody provozovala firma EGU, byla dne 6. 9. svolána valná hromada šumperské části Vodovodu Pomoraví, na kterou byli přizváni zástupci EGU Postřelmov Ing. Unzeitig a Ing. Volf. Na pracovním jednání, kde jim byly vytknuty nedostatky, přislíbili nápravu, avšak pouze slovně.

Zastupitelstvo obce Dubicko dne 21. 9. na svém zasedání se usnesením čís. 20-91 rozhodlo odstoupit od Smlouvy o provozování a údržbě vodárenských zařízení firmou EGU Postřelmov. V tuto dobu již vešel ve známost exekuční výměr proti této firmě z důvodů dlouhodobé platební neschopnosti.

Den po tomto usnesení zastupitelstva obce – dne 22. 9. Se konala valná hromada obcí sdružených ve Svazku obcí Vodovodu Pomoraví – šumperská část, která vzala usnesení Zastupitelstva obce Dubicko ve věci okamžitého odstoupení od smlouvy s EGU na vědomí a schválila smlouvu o provozování a údržbě vodárenských zařízení s nově vzniklým subjektem Nízkotepelné systémy s.r.o. (Nsystémy) se sídlem v Dubicku, Velká Strana 56 a to na dobu určitou do 30. 9. 2006.

Smlouva s novým provozovatelem byla uzavřena na dobu určitou z toho důvodu, že k 30. 6. 2006 bude provedeno celkové vyhodnocení provozu s následnou kontrolou provozovaných zařízení a dle výsledků vyhodnocení bude uvažováno o její změně.

Informace o aktivitách firmy Písek a štěrk Morava, spol. s r.o.


Necelé čtyři roky od obecního referenda, ve kterém občané Dubicka řekli jasně své NE snahám o zřízení štěrkovny v katastru obce, a jehož výsledky ovlivnily i volební výsledek ve volbách do obecního zastupitelstva v roce 2002, započala znovu výše uvedená firma aktivizovat svou činnost.


Obec Dubicko získala informace od zástupce občanského sdružení KLID o aktivitách této firmy ve věci udělení předchozího souhlasu k podání návrhu na stanovení dobývacího prostoru výhradního ložiska štěrkopísku Dubicko-Háj v k.ú. Dubicko. Vzhledem k tomu, že bylo jednáno bez vědomí obce Dubicko, byla dne 21. 6. 2005 podána žádost Ministerstvu životního prostředí, odboru výkonu státní správy VIII Olomouc, řediteli Ing. Josefu Švejdovi o zařazení mezi účastníky řízení v předmětné záležitosti. Zastupitelstvo obce má zato, že Ministerstvo životního prostředí jako orgán státní ochrany přírody, by mělo spolupracovat s obcí v jejímž katastrálním území bylo zahájeno předmětné řízení. Pracovníci výše uvedeného orgánu MŽP na naši žádost nereagovali, i když v tomto případě vystupuje obec i jako orgán územního plánování.


Dne 9. 8. 2005 obdržel Obecní úřad Dubicko oznámení, že je možno se seznámit s podklady Rozhodnutí k vydání předchozího souhlasu k podání návrhu na stanovení dobývacího prostoru Dubicko-Háj, ale ne jako účastníci řízení, ale pouze informativně. Tohoto jednání se dne 18. 8. 2005 zúčastnili Mgr. Václav Hampl, pan Josef Šafář a Ing. Jiří Gregora. Pracovník odboru MŽP v Olomouci pan Štos jim dal zcela otevřeně najevo, že Obec Dubicko nehodlá zařadit mezi účastníky předmětného řízení. Svůj postoj zdůvodňoval mimo jiné tvrzením, že společnost „Písek a štěrk Morava“ by s tím nesouhlasila. Přitom je obecnou zásadou správního práva, že pokud správní orgán odpírá určitému subjektu přiznat postavení účastníka řízení, musí o tom vydat rozhodnutí, což se dosud nestalo.


Dále zástupcům obce p. Štos sdělil, že svých práv se budeme moci dovolat v následujících řízeních ve věci dobývacího prostoru, protože v probíhajícím řízení nejsme účastníky a na naše připomínky nebude brán zřetel.


Tolik ze základní informace občanům z Dubického zpravodaje čís. 10/2005 ze dne 18. října 2005, kterou podal pan starosta Ing. Gregora.

Dále pokračoval:


V žádosti o udělení předchozího souhlasu je v bodě 9.1 uvedeno: “Předpokládaný způsob vypořádání vztahu mezi těžařem a vlastníkem pozemku“ – tento způsob bude řešen odkupem nebo pronájmem. Dobývací prostor je vymezen v prostoru, kde vlastníkem pozemků je převážně obec Dubicko. Zástupci obce panu Štosovi sdělili, že obec Dubicko nebude souhlasit ani s pronájmem ani s prodejem pozemků a zároveň jej požádali, aby tuto skutečnost jako správní orgán vzal na vědomí v rámci rozhodnutí. Pan Štos nám odpověděl, že se situace na obci může během pěti let změnit, a proto tuto připomínku nemůže akceptovat. 
V závěrečné části pak starosta obce použil dopis dřívějšího krajského hejtmana Ing. Březiny, který jednoznačně sdělil starostům obcí Bohuslavice, Dubicko a Třeština, že předmětná lokalita se nachází v Chráněné oblasti přirozené akumulace vod kvartétu řeky Moravy jako zásobárna pitné vody pro obyvatelstvo a tedy jako taková má pro hromadné zásobování obyvatelstva jednoznačnou prioritu.


K této informaci jen dodávám, že na žádné další písemné akty směřující z obecního úřadu k odboru územního výkonu státní správy MŽP v Olomouci a k samotnému ministerstvu nebylo reagováno a nedošla od těchto orgánů žádná odpověď. Posléze se Obecní úřad Dubicko dozvěděl, že řízení ve věci udělení předchozího souhlasu bylo zastaveno, protože údajně firma Písek a štěrk Morava, spol. s r.o. stáhla svou žádost zpět, avšak do konce roku 2005 nebylo toto obce oficiálně sděleno.


Na závěr bych pak chtěl připomenout, jak důležité bylo usnesení Zastupitelstva obce Dubicko z roku 2002, které uložilo Radě obce Dubicko, při výkonu samostatné působnosti využít všech zákonných prostředků, aby těžbě štěrkopísků na území obce Dubicko zabránila. Domnívám se, že výše popisované skutečnosti byly jedním z nich.

Bezpečnostní situace v obci

Přehled událostí v katastru obce – „ČERNÁ KRONIKA“

· 05.01.05 – neznámý pachatel odcizil z nezajištěné kanceláře Dubické zemědělské a.s. pracovnici této společnosti peněženku s finanční hotovostí 1.500,- Kč a nepřenosnou kartu MAX-Poštovní spořitelny. Zahájeno trestní stíhání pro trestný čin neoprávněného držení platební karty – pachatel neznámý.

· 14.01.05 – trestný čin zanedbání povinné výživy. Celkově pachatel dluží na výživném 41.000,- Kč. Pachatel má trvalé bydliště v Praze.

· 07.02.05 – trestní stíhání pro trestný čin podvodu. Pachatel si zapůjčil od své sestry z Dubicka částku 55.000,- Kč již v roce 2002, peníze však nevracel.

· 01.04.05 – trestný čin zanedbání povinné výživy. Pachatel z Havířova dluží na výživném 15.000,- Kč.

· 09.05.05 – došlo ke krádeži vloupáním do fary Římskokatolického farního úřadu v Dubicku, kde 2 pachatelé z Olomoucka odcizili sošky a další předměty. Pachatelé byli následně zadržení místními občany. Případ šetřen jako trestný čin krádeže.

· 01.06.05 – trestný čin poškozování cizí věci, který spáchali 3 mladiství z Dubicka tím, že sprejem postříkali budovy v obci včetně autobusové čekárny a trafiky.

· 13.06.05 – odcizil chovanec výchovného ústavu Dřevohostice z Uničova z neuzamčené garáže rodinného domu v ulici 7. května č.p. 288 nezajištěný malý motocykl Simson v hodnotě 10.000,- Kč. Je stíhán pro trestný čin – neoprávněné užívání cizí věci. 

· 18.06.05 – odcizil neznámý pachatel z prostoru rybníka Hosena zajištěný malý motocykl Jawa 50 v hodnotě 3.500,- Kč ke škodě občana S. S. z Dubicka.

· 03.07.05 – trestný čin krádeže vloupáním, kdy mladistvý pachatel z Dubicka vnikl za pomoci nalezeného klíče do kůlny rodinného domku v ulici Rybník č.p. 176 a odcizil zde 12 l slivovice v hodnotě 2.400,- Kč.

· 07.08.05 – trestný čin krádeže a poškozování cizí věci spáchal mladistvý pachatel z Dubicka, který vypáčil okenice v objektu sportovního areálu Střelnice a odcizil věci v hodnotě 400,- Kč. Poškozením zařízení vznikla škoda 5.000,- Kč.

· 01.11.05 – neznámý pachatel se vloupal po rozbití vstupních dveří do prodejny textilu na Zábřežské ulici č.p. 215, kde odcizil různé ošacení v ceně 49.000,- Kč.

· 03.11.05 – neznámý pachatel se dopustil pokusu krádeže vloupáním do rodinného domku na ulici Zábřežská č.p. 319. Pachatel vnikl do domu, prohledal chodbu a kuchyň, ale ve své činnosti byl vyrušen.

· 07.11.05 . trestného činu podvodu se dopustil slovenský státní občan, který na poškozeném F. F. vylákal podvodně finanční částku 5.000,- Kč pod záminkou renovace okenních žaluzií. Jen pro zajímavost – podvodník byl později dopaden v Jihomoravském kraji a čelí žalobě za více než 2.500.000,- Kč.


V Dubickém zpravodaji č. 2/2005 z 29. června 2005 byl otištěn článek, ve kterém Rada obce Dubicko děkuje panu Miroslavu Šafářovi ml., který přistihl dne 9. 5. 2005 pachatele krádeže vloupáním do objektu dubické fary, společně s dalšími občany je zadržel a předal Policii ČR. Za tento obětavý čin si zaslouží poděkování nejen od vedení obce, ale všech občanů. Ještě jednou děkujeme.


V článku dále bylo upozornění, aby občané nebyli lhostejni k majetku jiných a aby si všímali pohybu neznámých osob v obci, případně o nich informovali Policii ČR.


Přehled bezpečnostní situace v obci by nebyl úplný bez přehledu přestupků, které byly řešeny přestupkovou komisí Obecního úřadu Dubicko. V roce 2005 jich tato komise za předsednictví pana Oldřicha Bartoše řešila 16. Ne všechny však byly spáchány občany Dubicka, protože komise řešila i přestupky na území obcí Bohuslavice a Hrabové.


V pátek dne 19.8.2005 v 15,00 hod došlo na křižovatce silnice č. 315 a účelové komunikace vedoucí do Potůčků k tragické dopravní nehodě. Při nehodě zahynula paní Šárka Smrčková, učitelka ZŠ, z Leštiny. K dopravní nehodě došlo tak, že pí uč. při odbočování vlevo přehlédla protijedoucí osobní automobil Fiat řízený občanem PLR a nedala mu přednost v jízdě. Paní učitelka Smrčková působila i na zdejší ZŠ a její smrt přijali všichni občané s hlubokým pohnutím a účastí. 


Na návrh Rady obce, proběhlo jednání s MěÚ Zábřeh a KÚOK Olomouc o zrušení zvláštního orgánu Rady obce Dubicko – komise pro projednávání přestupků k 31. 12. 2005. Zastupitelstvo obce pak bylo o zrušení komise informováno 30. 11. 2005 a přijalo usnesení 21-306, 307, 308, která ukončila platnost veřejnoprávních smluv přestupkové agendy mezi Dubickem, Hrabovou a Bohuslavicemi. Poslední usnesení pak schválilo uzavření veřejnoprávní smlouvy v oblasti přestupkové agendy mezi Městem Zábřeh a Obcí Dubicko.

Činnost organizací v obci

I. Činnosti Tělocvičné jednoty Sokol Dubicko:


V roce 2005 se v naší jednotě veškerá činnost soustředila na nábor a získání nacvičujících na XIV. Všesokolský slet, který se bude konat v roce 2006. Dubickému Sokolu se tento úkol podařilo splnit tak, že již tradičně je nejpočetnější nacvičující jednotou v župě a v Olomouckém kraji. Rozhodující pro tento stav je tradice v obci a dobrá práce cvičitelů po minulém sletu.

Tělocvičnou jednotu řídil výbor ve složení:

starosta
Ladislav Braný

místostarosta
Olga Kopová

náčelnice
Ludmila Jakešová

náčelník
Jiří Němec ml.

hospodářka
Dana Koppová

jednatel
Jaroslava Hamplová

vzdělavatel
Daniel Skácel

odbor sportu
Petr Urbášek

členové výboru
Vladimíra Purová, Jarmila Krečmerová, Jiří Sobotík, Luděk Horák, Milan Braný

Členská základna ke dni 31.12.2005 čítala celkem 243 členů, z toho 141 žen a 102 mužů. Velmi početnou skupinu čítali žáci do 15 let, v celkovém počtu 75, z nichž je 50 dívek a 25 chlapců.

Odbor všestrannosti:

V měsíci září se v jednotě začaly nacvičovat následující sletové skladby:

Korálky – rodiče a děti
23 párů
cvičitelky Vladimíra Purová a Dagmar Kutalová

Počítadla – děti 1. – 5. třídy
16 cvičenců
cvičitelka Vladimíra Purová

Rozkvetlá louka – žákyně
21 cvičenek
cvičitelky Ludmila Jakešová a Pavla Purová

Výlet s aerobikem – ženy a dívky
16 cvičenek
cvičitelky Marcela Bartošíková a Pavlína Šamalíková

Chlapáci – muži

18 cvičenců
cvičitel Ladislav Braný

Léto – ženy


18 cvičenek 
cvičitelky Olga Kopová a Vlasta Maňúchová

Oproti minulému sletu, kdy nacvičovalo 110 cvičenců, se počet nacvičujících zvýšil na 135 a tito všichni mimo skladbu „Korálky“ pojedou do Prahy. Škoda jen, že se nepodařilo získat cvičence pro skladbu Věrné gardy „Ta naše písnička česká“.


Odbor všestrannosti má velmi činnou skupinu žen – seniorek, které pěstují zdravotní tělocvik a vycházky do přírody.


Početná výprava odboru všestrannosti se zúčastnila přeboru župy v atletice, kde byla velmi úspěšná. Náš Ondřej Kopa se stal přeborníkem župy v atletickém čtyřboji, taktéž zvítězili mladší žáci a Jiří Sobotík ml. skončil na 2 místě.

V rámci jednoty pracuje 7 oddílů:

1) Oddíl volejbalu: vede Jiří Sobotík, má 3 družstva a 27 hráčů. Družstvo mužů na Zemském přeboru ČOS obsadilo 3. místo, kde scházelo jen pár míčů a družstvo bylo nominováno do finále v Praze. Ženy pak na Zemském přeboru ve Šternberku obsadily 6. místo, které je významné tím, že přeboru se zúčastnily poprvé.

2) Oddíl florbalu: organizačním vedoucím je Daniel Skácel. Oddíl sdružuje v 5-ti družstvech 53 hráčů. Florbal je nejrozšířenějším a nejúspěšnějším sportem v jednotě. Je to dáno i prostorami sokolovny, která neumožňuje rozvoj jiné hry. Na přeboru Moravy v Mohelnici se junioři umístili na 3. místě. Po názvem Dubická liga pořádá oddíl turnaje pro muže a dorostence. Celkem bylo uspořádáno 8 turnajů, kterých se zúčastnilo 8 družstev ze Zábřeha a Mohelnice. V těchto turnajích vždy dubičtí hráči zvítězili.

3) Oddíl tenisu: oddíl má 15 aktivních hráčů a vede ho Milan Braný ml. Antukové kurty umožňují dobré sportovní vyžití jak pro členy oddílu, tak pro rekreační hráče.Nejvýznamnější akcí je tradiční Wimbledub, kterého se zúčastnilo 28 hráčů a zvítězil Milan Braný ml. Druhou tradiční akcí je turnaj čtyřher, kde zvítězila dvojice Vlček, Novotný.

4) Oddíl aerobiku: tento oddíl se plně soustředil na nácvik sletové skladby. Sletovou skladbu nacvičuje 16 žákyň a dorostenek pod vedením Pavlíny Šamalíkové a Marcely Bartošíkové.

5) Oddíl kondičního posilování: vedoucí Jiří Němec ml. má 15 členů. Oddíl si svépomocí zlepšil podmínky pro posilování a poskytuje členům i dalším občanům za úplatu dobré služby.

6) Oddíl kanoistiky: vede Ladislav Braný a má 35 členů. Letos se uskutečnil již 24. ročník sjezdu českých a slovenských řek. Letos sjížděli řeku Otavu z Radešova do Putimi. V 6-ti turnusech se vodáckého putování zúčastnilo celkem 210 vodáků z Dubicka a širokého okolí.

7) Oddíl stolního tenisu: předsedou oddílu je Milan Braný st. Oddíl má 19 členů. Je jediným oddílem, který je organizován ve Sportovním svazu stolního tenisu a hraje pravidelnou soutěž – krajskou soutěž II. třídy skupiny B, která zahrnuje okresy Šumperk, Jeseník a Bruntál. Z dvanácti účastníků se oddíl umístil na 7. místě. Největší podíl na tomto umístění mají Vojtěch Vlček a Luděk Horák.

Mimo krajské soutěže se oddíl zúčastnil i župního přeboru v Dlouhomilově, kde Milan Braný ml. zvítězil v jednotlivcích a ve čtyřhrách pak zvítězila dvojice Vlček, Braný Milan st.

Záslužnou práci odvádí oddíl každoročně při pořádání tradičních vánočních turnajů pro neregistrované a žactvo.

Z významných akcí, které Sokolská jednota v Dubicku uspořádala, je třeba vzpomenout přebor Olomouckého kraje, který zahrnoval soutěž mezi 4 župami v 6-ti míčových sportech ve Šternberku. Přeboru se zúčastnilo 20 sportovců z Dubicka.


Dále bych rád připomněl sletovou štafetu, která si dala za cíl informovat naši veřejnost o počátku nácviku na XIV. Všesokolský slet. Členové jednoty vezli štafetu na kolech po Dubicku k prostranství před obecním úřadem, kde byli pozdraveni občany. Z Dubicka pak byla štafeta dovezena k řece Moravě, kde na kanoích našich vodáků vedla její další pouť po řece do Moravičan. Zde byla uspořádána velká sokolská akce, při které bylo sletové poselství předáno Olomoucké župě.

II. FC Dubicko


Fotbalový klub Dubicko sdružuje čtyři fotbalová mužstva: mladší žáky, starší žáky, dorost a muže. V lednu 2005 proběhla zemní kondiční příprava v Dolním Bušínově, kde muži čerpali síly na nadcházející sezónu. Soustředění žákovských družstev proběhlo ve Vojtíškově.


V jarním období byl v areálu vybudován svépomocí kurt, který se využívá na nohejbal, volejbal a různé akce pro děti a mládež. V období přestávky mezi jarní a podzimní sezónou  se rekonstruovalo oplocení celého areálu fotbalového hřiště za využití finančních prostředků z dotace ČSTV. Částečně bylo použito vlastních prostředků. Na této akce se brigádní svépomocí podíleli důchodci a fanoušci fotbalového klubu. Pro lepší údržbu trávníku fotbalového hřiště byla zakoupena sekačka.


Od měsíce ledna se změnil nájemce hostince v areálu hřiště a tím i provozní doba. Hostinec je otevřen denně po celý rok. Novým nájemcem se po panu Aloisi Vašíčkovi stala slečna Danuše Skoumalová.


V letošním roce klub uspořádal 2 zábavy a karneval. Vydělané peníze byly využity pro sportovní činnost klubu.


Po skončení jarního kola fotbalových soutěží, tj. podzimní kolo 2004 a jarní kolo 2005 se sportovci z FC Dubicko umístili následovně:

· mladší žáci získali 1. místo v okresním přeboru;

· starší žáci obsadili 6. příčku okresního přeboru;

· dorostenci získali 4. místo okresního přeboru;

· muži obsadili 4. místo v I.A třídě

III. Sdružení rybářů obce Dubicko (SROD)


Organizace byla založena v roce 2004 a má celkem 44 členů, z toho 12 dětí. O jejich záslužné činnosti ve prospěch mládeže jsem již informoval v souvislosti s malou vodní nádrží „Hosena“, kde kromě 2 rybářských závodů pro děti se starají o pořádek kolem této vodní plochy.


Do samotné vodní nádrže za pomoci obce a svých vlastních prostředků vysadili více druhů ryb jako je kapr, lín, plotice, candát a cejn. Rybařit na Hoseně mohou dle řádu SROD jen jeho členové, kteří jsou všichni občany Dubicka.

IV. Český zahrádkářský svaz


Má v Dubicku poměrně aktivní základní organizaci, jejímž předsedou je p. Jaroslav Hampl. V roce 2005 uspořádali ve svém objektu přátelské posezení při harmonice. Stěžejním bodem jejich činnosti je pak každoroční výstava ovoce a zeleniny doplněná výtvarnými pracemi žáků Základní školy, která byla uspořádána v měsíci říjnu. V měsíci září a říjnu pak pro zájemce z řad občanů členové zahrádkářského svazu moštovali ovoce.


V jejich zařízení v sobotu a v neděli zkouší svá vystoupení mladí hudebníci z okolí.

V. Unie rodičů při ZŠ Dubicko


Uspořádala 12. 2. 2005 tradiční dětský maškarní karneval, při kterém děti strávily příjemné sobotní odpoledne a večer pak byl uspořádán Rodičovský ples.


Dne 28. 5. 2006 pak Unie rodičů zorganizovala v rámci Mezinárodního dne dětí „Pohádkový les“, kde na lesní pěšině směrem ke střelnici, se děti za pěkného slunečního odpoledne potkávaly s postavami pohádek, které pro jejich pobavení měly na této cestě stanoviště. Obě akce, jak maškarní ples, tak i „Pohádkový les“ byly vydařené jak účastí, tak i výtěžkem. Z vydělaných peněz Unie rodičů zakoupila výškařský set, kterým vybavila tělocvičnu Základní školy.

VI. Myslivecká společnost „Skalka“ se sídlem v Dubicku


Tato společnost sdružuje 3 obce – Hrabovou, Bohuslavice a Dubicko. Má celkem 30 aktivních členů (z každé obce po 10). Myslivecká společnost Skalka obhospodařuje celkem 1.700 ha půdy. 

Za rok 2005 bylo členy této společnosti sloveno:

· 13 ks srnců 

· 7 ks srn 

· 3 ks srnčata 

· 1 ks daněk 1 věkové kategorie

· 1 ks daněla

· 8 ks lončáků

· 14 ks selat

· 311 ks kachen

· 80 ks bažantů

· 10 ks zajíců

V průběhu roku došlo k zaznamenanému úhynu 2 ks srnců, 5 ks srn a 2 ks srnčat.

Každoročně pořádají členové myslivecké společnosti Skalka myslivecký ples, který je hojně navštěvován.

Dotace neziskovým organizacím z rozpočtu obce Dubicko v roce 2005


Zastupitelstvem obce dne 15. 12. 2004 byla schválena Směrnice o přidělování dotací neziskovým organizacím č. 01/2004. Směrnici vypracovala Bc. Miluše Rýznarová a při jejím schvalování se zdála příliš složitá pro potřeby neziskových a zájmových organizací, a proto jsem byl proti jejímu přijetí. Život a praxe však ukázaly, že výbory těchto organizací si zásady této Směrnice velmi rychle osvojily.


Dle Směrnice se poskytují dotace typu A na dlouhodobou pravidelnou činnost a dotace typu B na jednorázové akce. 


V roce 2005 bylo předloženo 6 žádostí o dotace typu A v celkovém objemu 162.000,- Kč.

organizace






přiděleno


1. SROD – Spolek rybářů

    - násada ryb




  3.000,- Kč



2. OREL – Jednota Dubicko

    - sportovní činnost



  3.000,- Kč



3. FC Dubicko

    - využití volného času mládeže

29.000,- Kč



4. TJ Sokol Dubicko

    - sportovní činnost



29.000,- Kč



5. FC Dubicko

    - oplocení hřiště



NE



6. Český zahrádkářský svaz

- zakoupení pozemku


NE







         ___________

Celkem




64.000,- Kč




Zamítnuté žádosti nebyly v souladu se Směrnicí, protože účelem nesmí být pořízení hmotného majetku. 


O dotace typu B bylo požádáno 7 subjekty v celkovém objemu 14.500,- Kč.

organizace





přiděleno



1. OREL – Jednota Dubicko

    - Mikulášská besídka


 
 2.000,- Kč



2. Český zahrádkářský svaz

    - Výstava ovoce a zeleniny


 1.000,- Kč



3. Jaroslav Dvořák

    - Turnaj v malé kopané


  
 NE




4. ČSŽ

    - Posezení s harmonikou



 NE




5. SDH Dubicko

    - doplnění výstroje a výzbroje


 NE




6. ZŠ Dubicko

    - Pohádkový les




 1.000,- Kč



7. SROD 

    - 1. Rybářský Dětský den



 1.000,- Kč








 

_________

Celkem





 5.000,- Kč


Zamítnuté žádosti neobsahovaly potřebné údaje jako je např. rozpočet akce, doklady o organizaci apod.

Základní škola


Školní rok 2005/2006 započal dnem 1. září 2005. Základní školu navštěvovalo 165 žáků, kteří byli rozděleni do devíti tříd.

třída:

    počet žáků:


třídní učitelka:

1.


12


Mgr. Vladimíra Purová

2.


14


Mgr. Jana Skácelová

3.


11


Petra Valigurová

4.


10


Mgr. Jana Trnková

5.


27


Dagmar Hajtmarová

6.


22


PhDr. Ivana Křížková

7.


30


Mgr. Marie Krausová

8.


20


Mgr. Renata Ryšavá

9.


19


Mgr. Dagmar Schifferová


Nejvíce žáků – 108 bylo z Dubicka, z Bohuslavic dojíždělo 24 žáků, z Hrabové 17 žáků, z Lukavice 10, z Police 6, z Úsova a Zábřehu dojíždělo po 1 žáku.


Ve čtvrtek, dne 6. 10. 2005 byla uskutečněna dle § 167 školského zákona volba školské rady, která se nově zřizuje při školách. Tato školská rada je v Dubicku složena ze tří členů: zástupce zřizovatele – pí Radka Linhartová, zvolený zástupce rodičů – pí Pavla Purová, zástupce pedagogů – Mgr. Vladimíra Purová.


Ve všech třídách se vyučovalo dle osnov Základní školy. Povinně se od 4. třídy vyučuje cizí jazyk, jímž je angličtina. Od 7. třídy jsou pak žáci rozděleni do volitelných předmětů, jimiž je informatika, zeměpisné semináře, domácnost, technické činnosti a technické kreslení.


Z nepovinných předmětů pak škola nabízí výuku německého jazyka, sborového zpěvu, výtvarnou výchovu, informatiku, domácí nauky, sportovní aktivity a náboženství. Žáci mohou navštěvovat i různé zájmoví kroužky – dramatický, hudební, rybářský, angličtinu ve 3. třídě a keramiku.

Místní knihovna Dubicko


V roce 2005 byla půjčovní doba v knihovně 2 dny v týdnu po 3 hodinách. Knihovnicí je paní Jana Hartová.


Knihovnu navštěvovalo 135 čtenářů, z toho 65 dětí do věku 15 let. Za rok bylo půjčeno 9.760 knih, z toho:

· naučné literatury – 560 knih

· beletrie pro dospělé – 6.700 knih

· naučná literatura pro mládež – 470 knih

· beletrie pro mládež – 2.030 knih

V knihovně jsou instalovány 2 počítače s připojením na internet. Ročně se připojilo na internet 270 zájemců, převážně žáků nebo studentů. Zájemcům o internet vyhovuje cena, protože za 1 hod surfování na internetu zaplatí pouze 20,- Kč.


Obec každoročně uvolní na nákup knih 15.000,- Kč, z čehož se doplňují knižní novinky. Výhodná je výměna knižních souborů se střediskovou knihovnou v Úsově, která se provádí pravidelně každé 2 měsíce a přispívá tak ke zvýšení počtu titulů pro dubické čtenáře.


V roce 2005 byla knihovna vybavena novým počítačem za přispění sponzorského daru místostarosty obce Ing. Josefa Křížka. Další sponzorský dar na vybavení knihovny věnoval člen zastupitelstva obce p. Miroslav Rýznar.

Kultura v obci


První dva měsíce roku jsou charakteristické plesovou sezonou. Plesové období roku 2005 nevybočilo z normálu let předešlých. V obci byly uspořádány 3 plesy:

29. ledna – TJ Sokol Dubicko uspořádala „Sokolský ples“;

5. února – Myslivecké sdružení Skalka pořádalo „Myslivecký ples“;

12. února – Unie rodičů při ZŠ Dubicko připravila v odpoledních hodinách pro děti „Dětský maškarní karneval“, po kterém následoval „Rodičovský ples“.


Pro zájemce a milovníky vážné hudby připravil Kruh přátel hudby bohatou nabídku koncertů. Tak v obci: 

26. února vystoupilo Kinského trio;

30. dubna byl uspořádán Houslový koncert;

11. září vystoupilo Dechové kvinteto Academia;

30. září byl uspořádán koncert pro violoncello a klavír.

Další koncerty proběhly ve dnech 14. října a 27. listopadu. Na vstupném z těchto koncertů bylo vybráno 3.485,- Kč.


20. listopadu bylo pro dubické seniory uspořádáno kulturní pásmo pod názvem „Láska brány otevírá“. Toto pásmo bylo složeno ze známých operetních arií v interpretaci umělců Slezského divadla v Opavě a Moravskoslezského divadla v Ostravě.


Mezi silné kulturní zážitky patřila i zpívaná vánoční mše Jana Jakuba Ryby „Hej mistře“ v podání dubického pěveckého sboru dne 24. prosince v kostele Povýšení sv. Kříže.


Ke kultuře patří i zájezdová činnost. V roce 2005 uspořádala pí Anna Sládková dva zájezdy za poznáním krás naší vlasti. 


Dne 4. června zájezdáři navštívili Moravský Kras s jeho krásnými jeskyněmi. Další cesta pak vedla na ranč herce a baviče Bolka Polívky v Olšanech u Vyškova, kde se účastníci zájezdu s tímto hercem setkali.


Další zájezd byl uspořádán 3. září a vedl na jižní Moravu. První zastávka byla v rodišti nezapomenutelného herce a komika Vladimíra Menšíka v Ivančicích u Brna, kde si účastníci zájezdu prohlédli expozici o jeho životě a díle. Druhé zastavení, po cestě kolem vodních nádrží u Nových Mlýnů a Pálavských vrchů, bylo v Lednici. Zde si účastníci zájezdu prohlédli nádherný zámecký park, zámek a minaret. Zámek se svojí ojedinělou architekturou upoutal všechny přítomné. Další zastávkou pak byly Valtice. Jaký by to však byl zájezd do kraje moravských vín, kdyby neskončil ve vinném sklípku v Čejkovicích, kde za zpěvu moravských písní, hudby a tance prožili zájezdáři několik hodin pohody.

Cvičení „Létající nosorožec“


Závěrem měsíce května a v prvních dnech měsíce června 2005 byli občané Dubicka svědky nebývalé podívané. V rámci cvičení NATO a pravidelného výcviku britského letectva se na území České republiky konalo cvičení pod kódovým názvem „Létající nosorožec“, jehož se účastnilo 500 vojáků Velké Británie s letouny typu Harier, společně s letectvem České republiky a hlavně vrtulníkovou základnou z Přerova. Cílem cvičení byla součinnost leteckých sil a pozemního personálu při vyhledávání a ničení nepřátelských obrněných cílů. Právě tyto cíle (představované nafukovacími obrněnými vozidly) byly umístěny v prostoru obce Bězděkova, v lokalitě na Březí a na okraji lužního lesa u Hájů. Z tohoto důvodu mohli občané sledovat útoky letadel a vrtulníků na objevené cíle. Letadla a vrtulníky útočily v nízkých výškách a tak vydávaly značný hluk. 

Dražby v obci


Dnes a denně jsme zavalování informacemi od peněžních ústavů, jak snadno si lze půjčit peníze a jak si svůj sen tj. zakoupení drahého spotřebiče, auta či jiné věci splníme daleko dříve, než na něj našetříme. Zvláště v této reklamě pak vynikají firmy, které nabízejí rychlé půjčky až do domu apod. Je pak na každém z nás, aby zvážil své finanční možnosti a své potřeby a odpovědně se rozhodl, zda je schopen tyto své závazky splácet i s vysokými úroky, které jsou vyšší než u běžných finančních ústavů.


Koncem května 2005 vzbudilo v obci velkou pozornost občanů Rozhodnutí okresního soudu, které bylo vyvěšeno na úřední desce obecního úřadu, jímž byla nařízena veřejná dražba nemovitosti č.p. 293 v ulici U Hájovny. Dražba byla vyhlášena na uspokojení pohledávek věřitelky z Olomouce, která se touto formou domáhala splacení peněžité částky přesahující 200.000,- Kč. Veřejná dražba se nekonala, protože nároky věřitelky byly splaceny.


Druhým případem, o kterém bych se chtěl zmínit, byli manželé, kteří bydleli v pronajaté nemovitosti č.p. 186 na ulici Křepelka v Dubicku. Smlouva o pronájmu uzavřená majitelem nemovitosti z Dubicka byla na dobu do 30. června 2005. Postupem času nájemci, kteří užívali nadále nájem bez právního titulu, přišli v důsledku špatné finanční situace a nesplácení leasingové smlouvy o osobní automobil na leasing a přestali platit nájemné. Majitel domu se obrátil na Okresní soud s žádostí o jejich vystěhování a splacení dluhu na nájemném, který přesáhl 30.000,- Kč a dále narůstal. Nájemci však nepřebírali soudní obsílky a k soudu se opakovaně nedostavovali. Z tohoto důvodu jim majitel domu těsně před vánočními svátky 2005 odpojil plyn, elektřinu a vodu a nájemci se z Dubicka odstěhovali do Zábřeha.


Dodávám, že Obecnímu úřadu Dubicko tito manželé dluží poplatky za vodné, stočné a pevný domovní odpad částku ve výši 6.194,- Kč a to počínaje obdobím od 1. července 2004 do 31. prosince 2005.

Změny v Radě obce Dubicko


V měsíci červenci 2005 rezignoval Ing. Stanislav Soják na funkce člena rady. Ve svém písemném stanovisku sdělil, že vzhledem ke svým podnikatelským aktivitám je časově zaneprázdněn a z těchto důvodů nemůže zodpovědně funkci člena rady vykonávat. Mandát zastupitele si však ponechal. Rezignací Ing. Sojáka se zabývala Rada obce Dubicko dne 11. 7. 2005, která svým usnesením z téhož dne Ing. Sojákovi vyhověla.


Vzhledem k tomu, že Ing. Soják kandidoval za ODS a při povolebním jednání byla přijata zásada, aby každý volební subjekt byl zastoupen v radě obce, navrhl starosta Ing. Gregora na 19. Jednání Zastupitelstva obce Dubicko dne 17. 8. 2005, aby byla členkou rady zvolena Mgr. Věra Braná, ředitelka Základní školy a předsedkyně sociální komise. V tajné volbě pak Mgr. Braná byla zvolena členkou rady při hlasování 9-3-0. Předsednictvím sociální komise byla ustanovena pí Irena Válková.

Pronájem bývalého řeznictví v objektu Jednoty SD Zábřeh v Dubicku


Již přes 2 roky občané Dubicka těžce nesli, že v obci není otevřena prodejna řeznictví, kterou naposled provozovala firma Úsovsko a.s. a prodavačem zde byl dubický občan p. Leo Kochwasser. Toto téma bylo i předmětem častých dotazů na předsedkyni Dohlížecího výboru Jednoty pí Annu Sládkovou. Důvodem bylo, že nový nájemce by musel dát veškeré provozní zařízení, včetně hygienického a chladírenského do souladu s předpisy EU, což by si vyžádalo náklad přes 200.000,- Kč. Samotný vlastník, tj. Jednota, spotřební družstvo, Zábřeh taktéž odmítala provozovat řeznictví na svůj vlastní náklad.


Výsledkem pak bylo, že prodejna byla v měsíci červnu 2005 pronajata, ale ne pro účel, pro nějž byla zřízena, ale pro obchod s levnými oděvy asijského původu vietnamskému podnikateli. Zpočátku byl o zboží v prodejně mezi občany velký zájem, který po několika týdnech pominul a počet nakupujících v této prodejně poklesl na minimum. Do prodejny se pak v noci na 1. 11. 2005 vloupal neznámý pachatel, který odcizil zboží v hodnotě 49.000,- Kč.

Zánik firmy Filter Metal


Koncem devadesátých let si tato firma pronajala nevyužívaný objekt Dubické zemědělské a.s. a započala s výrobou jemných drátěných pletiv, které dosud vyráběly Železárny a drátovny Bohumín, závod Kamenná. Tento sortiment výroby byl do obce přenesen díky Ing. Plhákovi, který společně s německým spoluvlastníkem firmu METAL Filter založil, a který předtím působil v ŽDB Kamenná jako výrobní náměstek. Ve firmě pracovalo přes 20 zaměstnanců. Po odchodu Ing. Plháka a prodeji jeho vlastnického podílu německému partnerovi, počala firma zápasit o dostatek objednávek a výroba se postupně utlumovala. Někteří zaměstnanci z firmy odešli a začali sami podnikat, jako např. p. Marek Štábl. K 15. září 2005 firma svou činnost ukončila a 4 dubičtí občané přišli o práci.

Veřejně prospěšné práce


K 31. prosinci 2004 skončila vojenská základní služba. Společně se zrušením základní vojenské služby byla zrušena i tzv. civilní služba.


Práce pro obce, kterou vykonávali 2civilkáři byla velmi potřebná. Z toho důvodu požádal starosta hned počátkem roku 2005 na Úřadu práce v Šumperku o 3 pracovníky z řad evidovaných nezaměstnaných, kteří by vykonávali veřejně prospěšné práce v obci, starali se o veřejné plochy a pořádek. Na Úřadu práce mu však bylo sděleno, že další nezaměstnané nelze do Programu veřejně prospěšných prací přijmout, protože na tyto pracovníky nejsou vyčleněny finanční prostředky. V Hospodářských novinách byl dokonce publikován článek mluvčí Ministerstva práce a sociálních věcí, že další žádosti o uchazeče z řad nezaměstnaných na veřejně prospěšné práce mají za cíl vylepšování obecních rozpočtů, a proto se jejich počet nebude zvyšovat.


Skutečnost však byla jiná. V řadě obcí byly tyto veřejně prospěšné práce vykonávány velkým počtem nezaměstnaných bez ohledu na velikost obce a počet obyvatel. Tak např. v sousední Polici vykonávalo u OÚ 6 občanů veřejně prospěšné práce, v Leštině 16 a v Novém Malíně dokonce 32. Na tento nešvar poukázal ve své stížnosti adresované Ministerstvu práce a sociálních věcí starosta z Pavlova. Výsledkem jeho stížnosti pak bylo přerozdělení míst pro veřejně prospěšné práce pro jednotlivé obce a obec Dubicko dostala 2 místa. Škoda jen, že se již jednalo o podzimní měsíce (od 1. října do 31. listopadu 2005). Na veřejně prospěšné práce se přihlásil p. Rostislav Brostík ml. a pí Alena Brabcová. Jejich zásluhou byla upravena náves, okolí čekárny a řada dalších míst. Obec opětovně získala pěkný vzhled.

Dubický pěvěcký sbor


Dubický pěvecký sbor má dlouholetou tradici. V tomto sboru působí zpěváci, kteří začali zpívat ve sboru pod vedením P. Václava Medka (v Dubické farnosti působil v padesátých letech minulého století) a p. Josefa Neorala z Bohuslavic. Tento sbor zpívá pravidelně v kostele čtyřikrát do roka. V letošním roce zpíval na půlnoční – 24.12., na hod Boží vánoční – 25.12., na hod Boží velikonoční – velikonoční neděle a hody – svátek Povýšení svatého Kříže 14.9.. Před deseti lety p. Neoral naposledy dirigoval zpěv na velikonoce a od této doby zpívá sbor pod vedením p. Antonína Plháka. Za posledních několik let se stále zvyšuje kvalita zpěvu i hudebního doprovodu. V tomto sboru zpívají nejen věřící zpěváci, ale každý, kdo má „chuť“ zpívat. V letošním roce Dubický sbor nacvičil Vánoční mši od Jana Jakuba Ryby. Nacvičení této mše bylo velice zdařilé.


Složení pěveckého sboru bylo následující:

Dirigent




Antonín Plhák

Varhany




Marie Křížková

Orchestr:

I. housle

Marie Kolčavová







Marie Křížková




II. housle

Dominik Kolčava




viola


Jan Suchý




violloncelo

František Kolčava




flétna


Simona Špačková – host ze Zábřehu




klarinet

Pavel Linhart




trubka


Antonín Brzobohatý




tronbon

Jan Vysoudil




horna


Aleš Peč




tuba


David Křížek

Sbor:


soprán


L. Fréharová, J. Kopová, B. Kristenová,







K. Pavlíková, J. Sojáková, B. Pavlíková,







J. Štaiglová, J. Vachutková, I. Válková,







D. Pytlíčková




alt


A. Diblíková, J. Hamplová, A. Havlíčková,







P. Janíčková, J. Kristenová, B. Pavlíková,







J. Zajícová, M. Zajícová, J. Pytlíčková




tenor


Jar. Kopa, Alois Vašíček, Jiří Vašíček




bas


K. Drlík, M. Korčák, L. Maňka, J. Morávek,







M. Pytlíček, Z. Vašíček, J. Pytlíček ml.,







J. Pytlíček st.


V souboru tedy působí celkem 40 občanů z Dubicka a Bohuslavic, z toho 27 zpěváků a 12 hudebníků pod taktovkou p. Plháka. Díky za tuto činnost.

Letem událostmi roku

60. výročí osvobození:


Vzpomínka na 60. výročí osvobození naší vlasti Rudou armádou se konala dne 6.5.2005 u příležitosti tradičního pochodu k sv. Josefu. Vzpomínky, která proběhla v 16,00 hod před Obecním úřadem v Dubicku, bylo přítomno na 100 účastníků pochodu, starosta obce a starosta Sokola jako hlavní pořadatel pochodu. Po zahrání hymny místním rozhlasem a vyslechnutí projevu starosty obce Ing. Gregory, položili žáci Základní školy kytice u pamětní desky obětem 2. světové války na zdi Sokolovny, u památníku obětem 1. světové války a na hrob armádního generála Bočka na místním hřbitově.


Dne 15. června, po patnácté hodině, se nad obcí přehnala letní bouře doprovázená silnými nárazy větru a vydatným deštěm. Mimo rozčíslý dub na okraji Kopovky, který byl zasažen bleskem a poškozenou krytinu na budově Základní školy, bouře v obci nezpůsobila větší škody. Horší tomu však bylo naproti přes řeku Moravu na svazích Mírovské vrchoviny, kde přívalové deště v oblasti od obce Mírova až po Postřelmov způsobily v řadě obcí zatopení sklepů a v obci Rájec místní povodeň, při které zahynul manžel starostky pan Balcárek, který se snažil dostat osobní automobil z dosahu ničivého přívalu. Dá se říci, že řeka Morava nás ochránila před většími škodami, protože bouře postupovala po jejím pravém břehu až k Postřelmovu, kde obrátila svůj směr.


Dne 19. prosince Rada obce Dubicko na svém jednání projednávala mimo jiné i žádost odboru výstavby MěÚ Zábřeh, který žádal vyjádření obce k stavebnímu povolení na výstavbu rybníka. O stavební povolení požádal p. Josef Sobotík, který měl záměr vybudovat na svém pozemku parc. čís. 1212/1 v prostoru Háje rybník. Stavební úřad se dotazoval, zda umístění rybníka je v souladu s územním plánem obce. Byl a v tomto smyslu také rada na dotaz odpověděla, vznesla však námitku proti plánované rozloze, která byla dvakrát větší oproti územnímu plánu.


Věc však měla své pokračování o 2 dny později, kdy se 21. prosince konalo zasedání  zastupitelstva. V diskusi vystoupil p. Josef Šafář, který o žádosti p. Sobotíka informoval zastupitelstvo obce, a požadoval, aby zastupitelstvo obce přijalo usnesení o změně územního plánu s cílem zamezit budování rybníka v této oblasti. V nastalé emotivní diskusi, se používaly dřívější argumenty o budování štěrkovny a po p. Sobotíkovi se počala požadovat čestná prohlášení, že rybník nebude sloužit záměru otevření dobývacího prostoru. 


Přítrž všemu učinilo hlasování o změně územního plánu. Pro změnu územního plánu hlasovalo 6, proti 7, 2 se zdrželi. Návrh pana Šafáře neprošel.

Dary


V průběhu roku byly Obecním úřadem v Dubicku přijaty následující peněžité dary:

· MiRyz Soft, s.r.o., Dubicko 304 – 12.600,- Kč na opravu komunikací;

· Ing. Josef Křížek, Dubicko 299 – 10.000,- Kč na doplnění a vybavení místní knihovny;

· Miroslav Rýznar – MiRyz Vet, Dubicko 304 – 4.000,- Kč na doplnění a vybavení místní knihovny;

· Nadace Český hudební fond, Praha 1 – 12.000,- příspěvek na koncerty;

· Bc. Miluše Rýznarová, daňový poradce, Dubicko 304 – 4.000,- Kč dar na opravu drobných památek;

· Josef Šafář, Dubicko 3 – 10.000,- Kč dar na rekonstrukci veřejného osvětlení.

Všem dárcům děkujeme…

Úmrtí v obci

17. 1. – zemřela paní Marta Vlková, bytem Dubicko, Družstevní 166, ve věku nedožitých 76 roků.

2. 4. – zemřela paní Alena Šafářová, bytem Dubicko, Nová ulice 145, ve věku 80 let.

1 .7. – nečekaně odešel z našich řad pan Miroslav Šafář, bytem Dubicko, 7. května 206, který zemřel ve věku 68 roků. Zemřel člověk veselý, pracovitý, který přes svůj tělesný handicap zastal veškeré práce. Dlouhou dobu působil ve vedení ZO Svazarm Dubicko a střelnice, která je nyní v majetku AVZO Dubicko, je jeho dílem. Ačkoli nevoják, působil jako vedoucí braneckého střediska a pořádal v období prázdnin branecké výcvikové tábory. Obdobnou záslužnou práci vykonával i jako člen Mysliveckého společenství Skalka, kde byl dlouholetým členem.

4. 9. – zemřel pan Jan Jurčík, Dubicko, Družstevní 166, ve věku nedožitých 78 roků. Odešel tak člověk bytostně spjatý se zemědělstvím a půdou. Řadu let působil u Státních statků ve Starém Městě, Hanušovicích a později pak v JZD Dubicko. Jako důchodce pak pomáhal občanům svým traktorem obdělávat půdu anebo kosit trávu na sena.

29. 10. – zemřel pan Miloš Válek, bytem Dubicko, Křepelka 156, ve věku nedožitých 78 roků. Odešel člověk bytostně spojen s tělovýchovou a činností Sokola. Již od dětských let byl vynikající nářaďovec. Protože byl synem sedláka a navíc zanícený Sokol, byl povolán v padesátých letech k vojenské službě beze zbraně – jako příslušník Pracovně technických praporů (PTP). Mimo činnosti v Sokole, byl členem pěveckých sborů jak v církvi Československé husitské, tak v pěveckém sboru sokola. Počátkem 90. let byl zvolen starostou Sokola v Dubicku. Jednalo se o člověka ochotného každému pomoci, člověka vzorně se starajícího o rodinu. Do svého odchodu do důchodu pracoval jako dělník v Lukavických papírnách.

5. 11. – zemřel pan Jan Kupka, bytem Dubicko, Zábřežská 94, ve věku 76 roků. Celý svůj produktivní věk pracoval v podniku MEZ Mohelnice jako nástrojař. V 70 letech vykonával neuvolněnou funkci tajemníka MNV Dubicko a aktivně hrával fotbal až do 40 roků. Po odchodu do důchodu pracoval až do 72 let svého věku jako pomocná síla u stavení firmy a choval domácí hospodářské zvířectvo. Byl dlouholetým členem SDH Dubicko. Během 1 roku odešli z našich řad jeho kamarádi (p. Buriánek, Šafář a Jurčík), což na něj psychicky velmi těžce působilo. Zemřel po delší nemoci způsobené přechozeným zápalem plic.

2. 12. – zemřela paní Anna Konečná, bytem Dubicko, 7. května 217, ve věku 88 roků.

Narozeni v roce 2005

Únor:

Šimon Škrabal, Dubicko, Na Pekle 308

Duben:

David Smékal, Dubicko, Rybník 137

Karolína Macháčková, Dubicko, U Lesa 244

Maxmilián Jegiazarjan, Dubicko, Nová ulice 171

Červen:

Aleš Málek, Dubicko, Zábřežská 89

Srpen:

Sára Facková, Dubicko, Smíchov 106

Karolína Křížková, Dubicko, Na Výsluní 325

Říjen:

Jindřich Lang, Dubicko, Na Pekle 313

Prosinec:

Magdalena Suchá, Dubicko, Benedova 72

V ukončeném roce byly uskutečněny v obci následující sňatky:

Martina Sobotíková

Miroslav Kutal

Pavla Hamplová

Miroslav Toman

Kamila Šafářová

Josef Mader

František Částek

Margita Klautzová

Věra Pavlíková

Muthana Abbod

Aleš Facek


Šárka Navrátilová

Vždy prvně uvedený je dubický občan. V průběhu roku pouze pan Částek uzavřel sňatek na Obecním úřadě v Dubicku.

