Výsledky voleb


Po ohlášení výsledků voleb, jichž se zúčastnilo 5 volebních subjektů, z toho pouze 3 subjekty politických stran, se jasně ukázalo vítězství nezávislých kandidátů a to i zařazených na kandidátkách politických stran.


Hlavní výsledek voleb byl však ovlivněn předcházejícím obecním referendem k těžbě štěrkopísku v obci, jehož výsledky polarizovaly a určovaly volební programy jednotlivých volebních subjektů.


Volební výsledky samy o sobě pak předurčovaly i možné partnerství a spolupráci některých volebních uskupení v příštím zastupitelstvu. Z těchto důvodů pak již v neděli 3. listopadu 2002 začala probíhat usilovná jednání o případné spolupráci v příštím zastupitelstvu a téhož dne pak prakticky vznikla povolební koalice:


Sdružení nezávislých kandidátů KLID ( 3 poslanci)


Strana venkova – Spojené občanské síly (2 poslanci)


KSČM (3 poslanci)


Za kandidáta na starostu byl navržen  Ing. Jiří Gregora – nezávislý z kandidátky KSČM. Dále bylo jednáno i s KDU-ČSL prostřednictvím  Ing. Josefa Křížka ml., který byl navržen na funkci místostarosty. Na těchto jednáních bylo dále dohodnuto, aby radu obce tvořili rovnoměrně zástupci všech subjektů, které se voleb zúčastnily.

Ustavující zasedání Zastupitelstva obce Dubicko


Ustavující zasedání Zastupitelstva obce Dubicko se konalo dne 11. listopadu 2002. Vzhledem k velkému zájmu občanů o toto zasedání bylo změněno místo jeho konání a to oproti plánované obřadní síni na tělocvičnu sokolovny. Ustavující zasedání zahájila a řídila nejstarší členka nově zvoleného zastupitelstva paní Anna Sládková (61) za přítomnosti všech 15 nově zvolených zastupitelů obce a za účasti asi 70 přítomných občanů.


Po složení poslaneckého slibu do rukou předsedající byl předložen návrh na složení volební komise: Ing. Kopa Jan (předseda komise), Mgr. Braná Věra a Koruna Josef. Návrh byl jednomyslně schválen.


Dále byl ustavujícímu zasedání předložen návrh na určení funkce, z které budou členové zastupitelstva uvolněni. Shromáždění zastupitelé jednomyslně rozhodli o uvolnění funkce na post starosty obce.


Ing. Kopa Jan seznámil přítomné s volebním řádem a požádal o předložení návrhu na funkci starosty obce. Návrh na starostu obce Ing. Gregoru Jiřího přednesl jménem povolební koalice p. Koruna Josef. Jako protinávrh byl  Ing. Ladislavem Kopou předložen návrh na p. Sobotíka Josefa. Protože byly předloženy dva návrhy, muselo být o jejich pořadí losováno. Volbu v 1. pořadí získal p. Ing. Gregora a v tajném hlasování byl většinou 8 hlasů zvolen novým starostou obce.


Nově zvolený starosta pak přednesl svůj návrh na místostarostu, kde do této funkce navrhl  Ing. Křížka Josefa ml., který byl 11 hlasy zvolen.


Poté starosta obce přešel k volbě jednotlivých členů Rady:


Bc. Rýznarová Miluše
zvolena 11 hlasy


Ing. Soják Stanislav

zvolen 14 hlasy


Mgr. Hampl Václav

zvolen 10 hlasy


Nově zvolený starosta pak přednesl své poděkování a nastínil svůj pohled na práci zastupitelstva v nastávajícím období a ustavující schůze byla ukončena.


Při psaní těchto řádek mi nezbývá než vylíčit i vlastní pocity a postřehy z tohoto jednání. Obával jsem se při návrhu volby starosty, jestli všichni členové povolební koalice dodrží svůj slib a odevzdají při tajném hlasování svůj hlas p. Gregorovi. Odevzdali. Dále na mě velmi negativně zapůsobila neslušnost některých občanů obce, kteří neunesli výsledky jednání ustavujícího zastupitelstva obce a svým chováním a provokativními výkřiky a odchody rušili jeho průběh a snižovali vážnost jednání.

Zřízení komisí obecního zastupitelstva


Nově zvolená rada obce musela řešit na svém prvním jednání řadu úkolů. Především bylo rozhodnuto zintenzivnit činnost rady četností zasedání, aby vyřešila řadu administrativních a správních činností souvisejících s průběhem výstavby oddílové kanalizace a provozu čističky odpadních vod (ČOV) a  připravit 2. zasedání obecního zastupitelstva, tj. ustanovit jeho pracovní orgány.


2. zasedání obecního zastupitelstva probíhalo dne 11. prosince 2002. Ve svém programu mělo 2 důležité body jednání.


Prvořadým bodem jednání bylo zřízení výborů zastupitelstva a komisí rady. Zastupitelstvo na návrh rady zřídilo dva iniciativní a kontrolní výbory jako své pracovní orgány a současně zvolilo jejich členy v následujícím složení:

Finanční výbor 
- předseda:  Sobotík Josef

- členové:. Koruna Josef,  Mgr. Suchý Vojtěch

Kontrolní výbor 
- předseda:  Sládková Anna

- členové:  Ing. Kopa Jan, Šafář Josef

Dále schválilo zřízení dvou komisí rady:

Komise sociální
- předseda:  Mgr. Braná Věra

- členové: Válková Irena, Rýznar Miroslav, Weinlichová Vlasta      

  jako zapisovatelka

Komise pro projednávání přestupků:




- předseda:  Bartoš Oldřich




- členové:. Ing. Kopa Ladislav, Grau Jiří, Weinlichová Vlasta 




  jako zapisovatelka


Na zasedání vyvstala i polemika o zřízení stavební komise, návrh však neprošel. Výkon státní správy na tomto úseku řeší tajemník OÚ.


Zastupitelstvo provedlo i změny v zastupování obce ve svazku obcí „Vodovod Pomoraví“, kde ze zastupování obce byli odvoláni p. Sobotík Josef a Ing. Křížek Josef ml. a nahrazeni p. Ing. Gregorou Jiřím a Ing. Křížkem Josefem ml.


Současně byly řešeny i rozpočtové změny v rozpočtu na r. 2002 a bylo schváleno rozpočtové provizorium na r. 2003 v měsíčním objemu 1/12 skutečně dosažených příjmů r. 2002 bez dotací, které bude platit až do přijetí řádného rozpočtu obce.


I když samotný program týkající se organizačních složek fungování obecního zastupitelstva byl časově náročný, v programu jednání byl i bod ke komplexním pozemkovým úpravám (KPÚ). V úvodu vystoupila  Ing. Tichá – ředitelka pozemkového úřadu v Šumperku, která shrnula dosavadní kroky učiněné v KPÚ jak pozemkovým úřadem tak i obcí a předestřela další vývoj tak, aby zastupitelé obce byli s vývojem předběžně seznámeni. 


Na její návrh bylo zrušeno usnesení obecního zastupitelstva ze dne 26. 9. 2002, které obecní pozemky v lokalitě CHLÚ vyjímalo z provádění KPÚ. Toto usnesení bylo v rozporu se zákonem. Na základě tohoto bylo pak na návrh Bc. Rýznarové přijato následující usnesení:

„Pozemky ve vlastnictví obce Dubicko, které se nacházejí v lokalitě CHLÚ, se zařazují do komplexních pozemkových úprav v režimu zahrnuto – nesměňováno.“


Tímto zasedáním skončil rok 2002, rok, který byl posledním v působnosti okresů. Obec a s ní všechny občany čekal přechod výkonu státní správy z okresních úřadů, které k 31. prosinci 2002 zanikly, na obce s pověřenou působností, které zahájí svou činnost od 1. ledna 2003.

Rok 2003,

jeho mezinárodní a vnitropolitické souvislosti a jejich odraz v životě obce


Vývoj ve světě a v mezinárodních vztazích byl pro Českou republiku určován dvěma faktory. Především se jednalo o válku v Iráku, kde USA jako hlavní protagonisté boje proti mezinárodnímu terorismu přešli se svými spojenci (Velká Británie, Španělsko, Polsko) k otevřené válce proti Iráku bez mandátu mezinárodního společenství. Zdůvodňovali ji množstvím zbraní hromadného ničení a jejich připraveností jich diktátorem Saddámem Husajnem použít.


Proti tomuto rozhodnutí se stavěli i tradiční spojenci USA jako Francie, Německo, Itálie a požadovali chybějící mandát OSN. Naše vláda, vláda premiéra Špidly, v těchto mezinárodních intencích lavírovala a hledala svou pozici, kterou našla v podobě Chytré horákyně z pohádky Boženy Němcové, anebo ještě lépe v lidovém přísloví „ani ryba, ani rak“. Nepostavila se proti válce, nestala se de facto členem válčící koalice, ale v rámci humanitárních opatření nabídla prapor chemiků České armády, který byl dislokován na území Kuvajtu již půl roku před válečnými událostmi, jako ochrana před použitím zbraní hromadného ničení. Zbraně hromadného ničení jak jaderné, tak chemické nebyly v Iráku přes veškerou snahu nalezeny.


Po skončení válečných operací byla do jižní oblasti Iráku, do města Basry, vyslána 8. polní nemocnice Armády České republiky jako humanitární pomoc rozvrácenému Iráku. Závěrem roku bylo pak schváleno Parlamentem ČR vyslání kontigentu asi 150 vojenských policistů, údajně pro výcvik irácké policie.


Druhou prioritou naší politiky byla evropská scéna. Dokončovala se přístupová jednání k Evropské unii a s tím související změny v českém zákonodárství v 30 oblastech určených EU.


Domácí vývoj, kromě výše uvedených mezinárodních souvislostí, byl především ovlivněn:

1) reorganizací veřejné správy (zánik okresů, vznik pověřených obcí).

2) volbou prezidenta republiky (v 3. kole hlasování byl zvolen prezidentem  prof. Ing. Václav Klaus.

3) referendem pro vstup do EU.

      Vlastní život obce a zájem obyvatelstva byl pak zaměřen na jednotlivé investiční akce (oprava místních komunikací, otevření stavebního obvodu Výsluní II, investiční akce ve škole apod.). Zvláštní pozornost občanů byla zaměřena ke „Komplexním pozemkovým úpravám“ probíhajícím v obci a způsobu jejich řešení a akci k 750. výročí vzniku obce.

Za zmínku stojí, že v letních měsících roku 2003 vzbudil velkou pozornost občanů soudní proces s podnikateli s lehkými topnými oleji (LTO) Mgr. Kutalem Vratislavem z Bohuslavic a p. Šišmou Milanem z Třeštiny, obviněnými z pokusu vraždy a z vraždy. Ti neuspěli se svým pokusem o dovolání u Nejvyššího soudu a měli nastoupit výkon trestu.

Prvně jmenovaný vykonával v r. 1986 – 1990 v obci Dubicko funkci tajemníka MNV. Zatímco Šišma byl za účasti Policie ČR předveden k výkonu trestu do vazební věznice, Kutalovi se z obavy před výkonem trestu (deset a půl roku) podařilo opustit republiku a žije ilegálně v nezjištěném státě.


Velký vliv na život v obci mělo i počasí, které bylo v roce 2003 charakterizováno velkým deficitem spodních vod. Tento vývoj počasí byl zapříčiněn již měsícem listopadem 2002, kdy udeřily silné holomrazy a sněhová pokrývka přišla až v prosinci a lednu. Z tohoto důvodu byly poškozeny ozimy a řepky, které nestačily zakořenit a vymrzly. Nepříznivý vývoj charakterizovaný především nedostatečnou sněhovou přikrývkou pokračoval i v únoru 2003, kdy prakticky nesněžilo, a tak nás jarní měsíce zastihly s nedostatkem vláhy. K tomuto se přidružily i suché měsíce v červnu, červenci a srpnu.


Výsledkem pak byly již vzpomínané zemědělské škody, podesychání obilí, nevalné anebo žádné otavy. Byl to rok, kdy naříkali zemědělci, chovatelé pro nedostatek píce pro králíky, rybáři, kteří si stěžovali, že v úmorných vedrech ryby neberou, a houbaři, kteří měli k velkým sběrům těchto chutných plodin jen necelých 10 dnů.


Řadě obyvatel poklesl sloupec vody v domácích studních, a tak musíme být rádi, že většina obyvatel je napojena na obecní vodovod.

750. výročí obce Dubicko


Známé písemné prameny uvádějí několik dat vzniku obce. Především existuje listinný důkaz ze dne 30. března 1238, kdy za své služby dostává lovčí BENEDA od moravského markraběte Přemysla rozsáhlé území jako „Beneda magister venatorum“, které se stalo základem budoucího dubického panství.


Nedovedeme říci, kdy a v kterém roce byla postavena dubická tvrz, v kterém roce byly postaveny první chalupy pod tvrzí. Skutečností zůstává, že poprvé se píše Beneda z Dubicka r. 1254 na zemském sněmu v Brně před výpravou Přemysla II. proti pohanským Prusům. O tom, že se jednalo o nejstarší obec Zábřežska, svědčí i podpis svědka na této listině, jímž je jistý Sulislav ze Zábřeha, což je první zmínka o Zábřehu.


Již však dosti o listinných důkazech, se kterými se může každý občan Dubicka seznámit v Dějinách obce Dubicko. Jisté je, že rok 1253 je nejpozdějším možným rokem vzniku obce a rok 2003 pak 750. výročím jejího vzniku. Je to jubileum, při kterém je třeba se zamyslet nad prací a životem našich předků, připomenout si dějinné etapy vývoje, kterými obec prošla, a zamyslet se nad současným a budoucím vývojem obce. Nejde tedy jen o nostalgické vzpomínky, ale i o snahu ukázat široké občanské veřejnosti, jak obec žila, žije a jak si představujeme její rozvoj do budoucna. Toto byly základní myšlenkové postuláty, které vedly zastupitelstvo obce k iniciaci oslav 750. výročí vzniku.


Záměr uspořádání oslav byl projednán na zastupitelstvu obce dne 10. 12. 2002, které se usneslo, aby starosta obce  Ing. Jiří Gregora vytvořil pracovní výbor z občanů zainteresovaných na uspořádání oslav. Tento výbor byl složen za jeho aktivního vedení z těchto dubických občanů:

· tradiční pořadatelé a autoři sokolských merend –  Vašíček Alois, Nedvěd Jan, Šafář Josef

· Plhák Antonín, Mgr. Braná Věra – škola, kultura

· Mgr. Suchý Vojtěch, Hampl Vratislav st. – Československý OREL

· Ing. Kopp Jaroslav, Bartoš Oldřich – členové mysliveckého sdružení 

· Monse Zdeněk, Blahut Jaroslav, Sládek Břetislav a Vybíral Milan – hasiči

· Braný Ladislav, Mgr. Sobotík Jiří – SOKOL

· Berger Tomáš – AVZO (Asociace víceúčelových základních organizací technických sportů a činností)

Výbor se scházel dle potřeb a dle konkrétních podmínek zabezpečení jednotlivých kulturně společenských akcí. Výsledkem jejich práce pak byl ucelený program oslav a jejich organizačního zabezpečení ve dnech 20. – 22. června 2003.


Samotný průběh oslav započal v pátek 20. června 2003 v předvečer hlavního programu oslav, kdy AVZO Dubicko uspořádalo na střelnici taneční zábavu s táborákem za účasti hudby TRUMF ze Šternberka.


Vlastní průběh sobotních oslav dne 21. června započal netradičním budíčkem vesnice, kdy malá dechová hudba za řízení Antonína Brzobohatého projížděla od 800 hod vesnicí na kočáře taženém koňmi a vyhrávala. V 1000 hod proběhlo na prostranství před obecním úřadem slavnostní zahájení oslav projevy k tomuto výročí, předáním praporu obce starostovi a položením kytic k pamětní desce na sokolovně, k pomníku padlých a na hrob armádního generála Bočka.


Tato část oslav byla poznamenána pouze průměrnou účastí občanů, neúčastí pozvaných hostů, z nichž se zúčastnila pouze delegace družebního města Lanžhot,  předsedové ZD z Dubicka a Klopiny a starosta obce Bohuslavice.


Po slavnostním předání praporu následoval promenádní koncert spojené dechové hudby z Bohuslavic, Leštiny, Lukavice a Dubicka za střídavého řízení Antonína Brzobohatého a Antonína Plháka.


Přítomní občané pak mohli navštívit vystavené exponáty v budově základní školy, v Katolickém domě a v jídelně Dubické zemědělské a.s.. Spolupořadatelem výstav v základní škole bylo Okresní vlastivědné muzeum, které zapůjčilo archeologické předměty, výstavní vitriny a panely se zaměřením na nálezy v dubickém katastru.


V Katolickém domě pak byla uspořádána výstava historických fotografií Dubicka. Výstavu uspořádala Jednota československého Orla za přispění Okresního archivu v Šumperku.


V průběhu oslav byly v prodeji upomínkové předměty, které se prodávaly zájemcům v základní škole. Jednalo se především o knižní publikace:

1) Dějiny Dubicka, dubického panství a sousedních vsí do roku 1918 od P. Medka Václava

2) Dějiny Dubicka od roku 1918 do současnosti uspořádané Mgr. Sobkem Josefem

3) Historie školy v Dubicku uspořádaná Mgr. Sobkem Josefem

4) Almanach literárních prací žáků dubické školy 1993 – 2003

Dále se prodávaly pamětní medaile, plastové samolepicí znaky Dubicka a odznaky Dubicka, které byly vydány obecním úřadem.


Výstava mysliveckých trofejí myslivecké společnosti byla pak přístupná veřejnosti v jídelně Dubické zemědělské a.s.. Všechny výstavky byly otevřeny i v neděli dopoledne.


Ve 14,00. hod byla celebrována v chrámu Povýšení sv. kříže v Dubicku slavná mše svatá, kterou celebroval Msgre Erich Pepřík, generální vikář kapituly sv. Václava v Olomouci, bývalý kněz dubický, který také požehnal obecní prapor.


Odpolední program zahájil folklorní soubor Markovice z Postřelmova, vystoupila skupina historického šermu a lidový vyprávěč a imitátor p. Uher z Lanžhota.


V průběhu pestrého pořadu pak vystupovala spojená dechová hudba a ve 20,00 hod. vystoupila netradiční dechovka „Kozlovka“. V 21,45 hod. byl pak odpálen nádherný ohňostroj. Po ohňostroji probíhala sousedská veselice na náměstí před obecním úřadem. K tanci a poslechu hrála „Fofrovanka“.


Dětem byl pro zábavu a hry instalován skákací hrad Ducháček.


Oslavy se uskutečnily za podmračeného, poměrně pěkného větrného dne a odbývaly se na prostranství před obecním úřadem, kdy prakticky celé prostranství bylo zakryto obrovským stanem z pivovaru Litovel.


Pro případ nepřízně počasí však byly připraveny prostory v sokolovně, která poskytovala i nezbytné hygienické zázemí pro přítomné. Sokol se na modernizaci hygienického zařízení a nutné opravy v sokolovně podílel částkou přes 120.000,- Kč.


Tímto finančním údajem jsem se dotkl i otázky financování oslav.V rozpočtu obce bylo na oslavy 750. výročí jejího vzniku pamatováno částkou 150.000,- Kč. Tato částka však byla překročena asi o 70.000,- Kč. Vesměs však šlo o výdaje, které sice souvisely s připravovanými oslavami, ale byly součástí výdajů vnitřních provozních nákladů obce. Jako příklad je možno uvést:

· zhotovení obecního praporu – cca 20.000,- Kč

· náklady na zhotovení místních poutačů k informaci o 750. výročí vzniku obce

· vydání publikací Dějin Dubicka a Historie školy zpracovaných Mgr. Sobkem

Kulturní program, který v rámci oslav probíhal, bylo možno navštívit za dobrovolné vstupné. Ve třech pokladnách obce bylo vybráno něco přes 7.000,-, což bylo určitým zklamáním, protože se předpokládalo, že výnos pokladen bude vyšší. Své však udělaly i pokladny ostatních spolků a pořadatelů doprovodných programů. Osobně mi bylo líto toho, že místní občané a třeba rodiče dětí, které využívaly skákací hrad Ducháček, dávali do pokladen malé obnosy, anebo se těmto pokladnám úplně vyhnuli.


I když jsem konstatoval, že program mohl zaujmout každého, i zde se objevily věci, které byly rozdílné ve finančním zrcadle. Tak např. folklorní soubor Markovice z Postřelmova požadoval za svůj bohatý a umělecky hodnotný program částku 5.000,- Kč; za cca půlhodinové vystoupení vzal lidový vypravěč p. Uher z Lanžhota 13.000,- Kč.


Stojí za to zaznamenat i jednu skutečnost. V průběhu odpalování slavnostního ohňostroje, který byl skutečně nádherný, se v přestávce mezi další sérií odpalovaných raket ozval ze ztichlého prostranství výkřik: „To by bylo metrů cest“. Jen pro upřesnění dodávám, že 10 dní před oslavami byly dokončeny 2 akce na opravu místních komunikací. Samotný ohňostroj stál 28.000,- Kč.


Dostávám se k poslední otázce, tj. k hodnocení oslav. Na rozdíl oproti mimořádnému zasedání obecního zastupitelstva ze dne 21. 5. 2003, kdy si vynutila Mgr. Braná, aby starosta obce seznámil přítomné s programem připravovaných oslav, došlo k jeho změně. O změně byli jak občané tak členové zastupitelstva informování „Zpravodajem“, který vyšel počátkem června 2003. Místo vystavení obecního praporu proběhlo jeho vysvěcení, což bylo také kritizováno dne 23. 6. 2003 na zasedání Obecního zastupitelstva p. Sobotíkem a Korunou.


Na tomto zastupitelstvu byly podrobeny kritice i dvě publikace vydané obcí, které byly uspořádány Mgr. Sobkem ze Šumperka. Jednalo se o publikaci „Dějiny Dubicka od roku 1918 do současnosti“ a „Historie školy v Dubicku“, kde chybělo nebo bylo neúplně zpracováno období zhruba od roku 1968 do roku 1990. Na základě těchto skutečností obec nedostala od Krajského úřadu v Olomouci slíbenou dotaci, a proto i krátila na polovinu částku odměny Mgr. Sobkovi.

Referendum


Na základě přístupových jednání České republiky se zeměmi Evropské unie o vstupu do EU, vyžadují členské země souhlas obyvatel přistupujících zemí všeobecným hlasováním – referendem.


I když Česká republika se o tomto demokratickém projevu vůle svých občanů na řešení politických otázek v Ústavě České republiky zmiňuje, není pro neshodu politických stran v ní pevně zakotven a byl použit pouze v případě schválení přístupových jednání k EU. Před referendem proběhla kampaň vysvětlující jednotlivé oblasti přístupové smlouvy, která však ne zcela vysvětlila všechny otázky a spíše se držela pozitivních jevů a nepoukázala na nejasnosti a negativa přístupové smlouvy, které se v průběhu kampaně objevily a vyskytly.


Referendum proběhlo ve dnech 13. 6. 2003 od 14,00 hod do 22,00 hod






    14. 6. 2003 od 08,00 hod do 14,00 hod

se zásadní otázkou: „Souhlasíte s tím, aby se Česká republika stala podle smlouvy o přistoupení České republiky k Evropské unii členským státem Evropské Unie?“

ANO





NE


Volič měl křížkem v odpovídajícím poli zvolit příslušnou alternativu.


K okamžiku referenda bylo v Dubicku zaregistrováno 835 oprávněných voličů. Samotného referenda se pak zúčastnilo 523 voličů, tj. 63%, z nichž 12 odevzdalo neplatné hlasy. Počet hlasů ANO byl 393, tj. 77%, počet hlasů NE – 118.


Účast na referendu v obci byla vysoká ve srovnání s celostátním průměrem, který se pohyboval kolem 35%. Mezi obyvatele, kteří hlasovali NE, patřili občané, kteří nebyli zcela spokojeni s vysvětlovací kampaní vlády, kdy tato některé otázky zastírala. O vysvětlovací kampani nebo spíše propagandě a její úrovni před referendem svědčí i četná prohlášení starších občanů, kteří říkali, budu hlasovat pro, aby se naši vnuci měli lépe, aniž znali ostatní souvislosti.

Oprava a údržba komunikací


Vlivem zemních stavebních prací, které v obci probíhaly v devadesátých letech (obecní vodovod, plynofikace, uložení telefonních přípojek a elektrických rozvodů), a zvláště budováním oddílové kanalizace jsou veškeré obecní komunikace vážně narušeny a poškozeny.


Rok 2003 byl prvním rokem, kdy mohlo být přistoupeno k provádění oprav a rekonstrukce místních komunikací. Pro rekonstrukci jako první byla vybrána nejvíce poničená Nová ulice, kde také byly nejčastější stížnosti občanů na její vzhled a funkčnost. Obyvatelé této ulice si užili dosti prachu ze stále vyspravovaných děr živičným odpadem. Při zvažování akce bylo rozhodnuto vozovku rozšířit (anebo v jiných místech zúžit) na šířku 5,5 m. Jako generální dodavatel této akce bylo bez výběrového řízení vybráno ZD Úsovsko a.s. se sídlem v Klopině, vedoucím stavby pak byl vedoucí stavebního střediska ZD p. Sobotík Josef, člen našeho zastupitelstva. Jako subdodavatel živičných pokrývek spolupůsobila fa Strabag Šumperk. Stavba započala dne 20. května 2003 a byla předána 19. června 2003 v celkové délce 440 m k užívání obci. Kromě některých malých stavebních nedodělků nebo závad, které byly rychle opraveny, se jednalo o dobrou práci. Celkové stavební náklady přišly ve finančním vyjádření na 1.323.365,- Kč. Vzhledem k tomu, že obec tyto finanční prostředky neměla, bylo zastupitelstvem obce přikročeno k převzetí účelového úvěru od České spořitelny ve výši 900.000,- Kč, splatných do května 2006.


Druhou akcí, kterou začala obec provádět, byly opravy komunikací poškozených při výstavbě oddílové kanalizace a ČOV – II. etapa, kterou se komunikace ať již v obvodu obce či v objektu ZD Dubicko a.s. uváděly do původního stavu. Na tyto práce bezprostředně navázala oprava komunikace části ulice 7. května od křižovatky u základní školy ke křižovatce u p. Bartošíka spojená s opravou silnice Na Výsluní I až po dům p. Vašíčka Aloise č.p. 239. Jednalo se o celkovou délku zhruba 400 m. Jmenované části ulic byly opraveny (lépe řečeno rekonstruovány) za stejných podmínek jako Nová ulice, tj. pevnou balenou živičnou drtí ve výšce 5 cm, šířce 5 m a byly osazeny obrubníky.


Práce prováděla fa EKOZIS, která byla hlavním dodavatelem ČOV a oddílové kanalizace, subdodavatelem byla fa Strabag Šumperk.


Samotné práce započaly 1. června 2003 a byly ukončeny dne 15. června 2003 se záměrem jejich ukončení před oslavami 750. výročí.


Celková délka rekonstruovaných komunikací se pohybuje kolem 400 m.


Za provedené dílo fa EKOZIS účtovala 1.468.000,- Kč. I na tuto akci byl použit účelový úvěr od Čs. spořitelny ve výši 800.000,- Kč, který je splatný do července roku 2004, tedy do 12 měsíců.


V průběhu času se však začaly projevovat u zhotoveného díla nedostatky jako např. sklon vozovky, který byl na opačnou stranu než vodní vpustě, praskání obrubníků apod., a tak rada obce rozhodla, aby s částkou 460.000,- Kč bylo posečkáno do roku 2004, tedy do doby, kdy by se řešily záruční závady za provedené práce.


Z výše uvedeného vyplynulo, že obec měla zájem do oslav 750. výročí vzniku obce část obecních komunikací zrekonstruovat. Přitom se však pozapomnělo na skutečnost, že odvody od státu, tj. příjmy z daní občanů, podnikatelů a odvody od ZD přicházejí do rozpočtu obce se zpožděním, tj. až závěrem měsíce srpna anebo v průběhu září, a proto musela na jmenované akce vzít účelové úvěry. Navíc obec počítala napevno se státní dotací ve výši přes 800.000,- Kč, kterou však nedostala, protože stát změnil v průběhu jarních měsíců roku 2003 podmínky udělování dotací, jak se dovíme u stavebního obvodu Na Výsluní II.


Skutečností však zůstává, že i přes tyto obtíže se uvedené akce podařily ke spokojenosti občanů. Na základě této opravy místních komunikací a také kvůli větší informovanosti občanů byl zpracován Harmonogram oprav místních komunikací, který řeší jednotlivé místní komunikace z hlediska jejich vytížení a stavu a stanoví časové etapy jejich oprav. Tento harmonogram byl předložen na jednání zastupitelstva obce v září 2003.

Komplexní pozemkové úpravy


Komplexní pozemkové úpravy se na pořad jednání obecního zastupitelstva dostaly poprvé v listopadu 1999, kdy rada obce předložila návrh žádosti na provedení KPÚ v katastru obce Dubicko, který byl zastupitelstvem projednán a schválen.


Tato žádost však nebyla podložena podpisy žádostí vlastníků pozemků, protože o provedení KPÚ na daném katastru mohou požádat vlastníci pozemků (dle zákona vlastníci více než 50% plochy katastrálního území), aby KPÚ byly zahájeny. Z tohoto důvodu starosta obce  p. Sobotík shromažďoval žádosti vlastníků pozemků k provádění komplexních pozemkových úprav v k. ú. Dubicko a dne 2. března 2000 pod č.j. 196/2000 byla žádost odeslána na Pozemkový úřad v Šumperku, který byl současně požádán o vydání rozhodnutí k zahájení KPÚ.


Součástí podané žádosti byla příloha 92 vlastníků pozemků o její provádění. Zajímavé bylo, že mezi 92 vlastníky nebyla žádost obce Dubicko jako vlastníka cca 71 ha půdy.


Na základě této žádosti pak byl Pozemkový úřad v Šumperku povinen zahájit práce na komplexních pozemkových úpravách. Přesto se však až do jara 2002 o pozemkových úpravách v obci nehovořilo a nejednalo.


S prvotní informací přišel Pozemkový úřad v březnu 2002, kdy do Dubického zpravodaje byla zpracována základní informace o pozemkových úpravách, o jejich účelu a cíli, tj. zabezpečit občanům, aby všechny zemědělské pozemky byly přístupné, vhodné pro obhospodařování, chráněny před erozí a s uspořádanými vlastnickými vztahy.


Pozemkový úřad již na základě výběrového řízení vybral zpracovatelskou firmu jíž byla Agroprojekt PSO s.r.o. Brno, která započala přípravné práce na zadaném projektu.


V zájmu zajištění a zakreslení hranic zastavěné části obce byli dotčení vlastníci vyzváni k místnímu šetření, které proběhlo ve dnech 14. srpna 2002 a 10. října 2002.


Od jara 2002 se však v obci u některých občanů počaly projevovat obavy, zda nepůjde zneužít chystané pozemkové úpravy k těžbě štěrkopísku. Místní referendum k této otázce totiž proběhlo před necelým rokem, a tak obavy občanů měly své opodstatnění. Aby se těmto obavám zamezilo, přijalo zastupitelstvo obce dne 18. září 2002 usnesení, které stanovilo: „vyjmout z komplexních pozemkových úprav k. ú. Dubicko pozemky, které se nachází ve výhradním ložisku nevýhradního nerostu“. Toto usnesení bylo přijato všemi členy zastupitelstva, protože jsme byli ubezpečeni ředitelkou Pozemkového úřadu v Šumperku, že tím zamezíme v dotčeném území jeho směně a scelování dle potřeb subjektů k těžbě štěrků v CHLÚ.


Postupem doby se však zjistilo, že toto usnesení je v rozporu se zákonem z několika důvodů:

1. obec nemá oprávnění omezovat práva jednotlivých vlastníků

2. KPÚ se týkají všech pozemků a nelze tedy jejich některou část z komplexních úprav vyjmout

Na základě tohoto přijalo nové obecní zastupitelstvo zvolené v listopadových volbách na svém 2. zasedání dne 11. prosince 2002 dvě závažná rozhodnutí:

· zrušilo usnesení obecního zastupitelstva čís. 298 z 18. září 2002 a na návrh Bc. Rýznarové přijalo usnesení v následujícím znění: „Pozemky ve vlastnictví obce Dubicko, které se nacházejí v lokalitě chráněného ložiskového území (CHLÚ) Dubicko dle PK p.č. 1231/1, 2, 3, 6, 7, 1613, 1655, 1673, 1674, 1675, 1676 se zařazují do komplexních pozemkových úprav v režimu zahrnuto – nesměňováno.

     V roce 2003 došlo ke změně ředitelky Pozemkového úřadu v Šumperku a tím došlo i k dalšímu posunu v jednání s obecním zastupitelstvem, kdy pozemkový úřad pochopil obavy občanů a zastupitelů o zneužití pozemkových úprav k těžbě štěrkopísků a chtěl dalším jednáním tyto obavy odstranit. Zástupci Pozemkového úřadu v Šumperku (ředitelka RNDr. Krutilová) a firma Agroprojekt PSO (ředitel Ing. Střítecký) jednali opakovaně se zástupci obce Dubicko a vysvětlovali postupné kroky řešení KPÚ a jejich výhody pro obec, která má zapsanou komplexní pozemkovou úpravu v katastru nemovitostí. Na zastupitelstvu obce bylo na návrh pozemkového úřadu dohodnuto, že k území CHLÚ bude přistupováno zvláště citlivě. Pozemky se budou upravovat jen v nutné míře a při jednání s vlastníkem bude přítomen zástupce obce a člen sboru zástupců.

Danou problematikou se zabývalo každé obecní zastupitelstvo, ať již přímým jednáním, anebo předložením zpráv rady obce.


Pro urychlení pozemkových úprav a zabezpečení vytvoření společných zařízení proběhly ve dnech 30. července 2003 a 10. září 2003 pracovní schůzky za účasti zástupců Agroprojektu, Dubické zemědělské a.s., Ministerstva zemědělství a Pozemkového úřadu v Šumperku za přítomnosti pověřených členů zastupitelstva obce – Ing. Gregory Jiřího, Ing. Křížka Josefa ml., Ing. Sojáka Stanislava, Šafáře Josefa a Koruny Josefa. Na těchto pracovních jednáních byly prodiskutovány zasakovací pásy, směry cest, protierozní opatření. Tato společná zařízení byla schválena zastupitelstvem obce dne 24. září 2003 (poměrem hlasů 10:0:1). Již na tomto jednání zastupitelstva bylo patrno, že v obci panují obavy z prováděných pozemkových úprav. Bod jednání zastupitelstva ke KPÚ byl na pořad jednání zařazen dodatečně na návrh Mgr. Suchého. V diskusi k tomuto bodu vystoupil pan Šafář s argumentací, že KPÚ je jedinečná šance těžařů a spřízněných osob k získání pozemků v CHLÚ. Z jednání dále vyplynul úkol radě, aby před úvodním jednáním s vlastníky pozemků, které proběhne dne 8. listopadu 2003 vydala mimořádné číslo Dubického zpravodaje, ve kterém budou vysvětleny základní postuláty KPÚ.


Mimořádné číslo Dubického zpravodaje vyšlo dne 25. října 2003 a byly do něj zařazeny následující materiály:

1. Před úvodním jednáním o komplexní pozemkové úpravě – materiál zpracovala p. Ing. Straková z Pozemkového úřadu v Šumperku

2. Informace Občanského sdružení KLID, ve které byly vyjádřeny obavy z KPÚ jako prostředku k těžbě štěrkopísků.

3. Informace členů zastupitelstva, kterým není lhostejný vývoj v naší obci, která byla podepsána 9 zastupiteli a vysvětlovala občanům usnesení zastupitelstva z 10. září 2003.

Pozemkový úřad Šumperk sezval na den 8. listopad 2003 do sokolovny v Dubicku v době od 8,00 hod všechny vlastníky pozemků v k. ú. Dubicko k úvodnímu jednání o komplexních pozemkových úpravách a ke zvolení Sboru zástupců vlastníků, s kterými by dále projednával postupné kroky pozemkových úprav.


Každý z vlastníků obdržel pozvánku na toto jednání s uvedením data, místa a programu. Když si uvědomíme, že vlastníků pozemků je 316 a data bylo nutno získávat z Katastrálního úřadu, již toto nebylo jednoduchou záležitostí. Na jednání byli přizváni i starosta obce a zástupce Dubické zemědělské a.s.. Jednání, kde bylo přítomno přes 200 vlastníků, zahájil starosta obce p. Ing. Gregora, který přivítal přítomné, seznámil je s pracovníky Pozemkového úřadu a Agroprojektu a s programem jednání. Současně seznámil přítomné s obsahem dopisu jednoho vlastníka (kterého nejmenoval) ke KPÚ, v němž byly velmi emotivně vylíčeny jeho obavy ke KPÚ. Mám za to, že již tímto byl nastíněn směr jednání. Po tomto pracovníci Pozemkového úřadu a Agroprojektu seznámili přítomné se zněním zák. č. 139/2002 Sb. o pozemkových úpravách, objasnili postup při zpracování komplexu pozemkové úpravy, kdy rozloha řešeného území je 700 ha: 

· z toho CHLÚ – 175 ha

· rozloha biocentra a biokoridorů – 13 ha

· délka nově navržených cest – 31 km

Ing. Střítecký z Agroprojektu ukazoval pomocí projektoru navrhované změny. Oproti jednáním na obci však ve svém výkladu působil nejistě a nebyl tak přesvědčivý jak před menším publikem, zvláště při dotazech z pléna. Většina diskutujících přímo odmítala provádění KPÚ jako např. Ing. Müller a. Ing. Korgerová z Bohuslavic. Ing. Neoral Richard zase zpochybňoval mimo jiné i odeslané žádosti vlastníků ke KPÚ, kde tvrdil, že jeho matka při podávání žádosti byla zmanipulována.


Po této diskusi bylo přikročeno k volbě Sboru zástupců. Do Sboru zástupců byli delegováni: 

-    za pozemkový úřad – Ing. Straková Simona

· za OÚ – starosta – Ing. Gregora Jiří

· za Dubickou zemědělskou a.s. – Ing. Tkadlec Jan

· za vlastníky byli zvoleni:
-Ing. Müller Miroslav

-Ing. Křížek Josef ml., který byl zvolen předsedou Sboru zástupců

-Ing. Vachutka Jaroslav

-p. Šafář Josef

-JUDr. Pokorná Dagmar, která byla později odvolána, protože není vlastníkem půdy a na její místo byl určen Mgr. Suchý Vojtěch

-p. Hampl Ladislav

-p. Vysoudil Jiří st.

-p. Müller Karel

Shromáždění zástupci svou volbou dali jednoznačně najevo, že mají nedůvěru a odpor ke KPÚ, protože příznivci KPÚ jako např. Ing. Soják, p Sobotík, p. Unzeitig E. a další, nebyli tímto shromážděním zvoleni.


Toto dění se pak promítlo i do jednání 9. zasedání zastupitelstva obce Dubicko, které bylo svoláno na den 10. prosinec 2003.


V programu jednání nebyl zařazen bod týkající se záležitostí KPÚ v k. ú. Dubicko. Při schvalování programu jednání byl na žádost Mgr. Suchého na základě hlasování 11/0/0 tento bod do programu jednání zastupitelstva doplněn.


Na úvod jednání přečetl Mgr. Suchý svůj osobní dopis zaslaný zastupitelstvu obce, kde především poukázal na to, že je těžké provádět KPÚ, když samotný starosta v její úspěch nevěří, a že by bylo dobré, kdyby navázal styk s obcemi, kde KPÚ již byly provedeny anebo jsou prováděny.


Starosta obce argumentoval, že jej dosud nikdo nepřesvědčil o tom, že KPÚ nelze zneužít ve prospěch těžby štěrkopísků, a proto se jeho postoj odvíjí od dosavadního stupně poznání.

            Bc. Rýznarová, která provedla z vlastní iniciativy šetření v usneseních zastupitelstva a rady obce za volební období 1998-2002, uvedla, že tak důležitá okolnost jako žádost o provádění KPÚ v obci se na pořad jednání obecního zastupitelstva nedostala, byla pouze projednána a schválena radou dne 22. listopadu 1999. Na tuto skutečnost navázal i pan Šafář Josef, který potrhl skutečnost, že obec Dubicko, jako vlastník 71 ha pozemků, nemá žádost o provádění KPÚ na svém katastru, jak ji podalo 92 občanů, z nichž některé žádosti byly na úvodním jednání zpochybněny (p. Ing. Neoral R.).


V rušné diskusi, kdy někteří zastupitelé četností svých diskusních vystoupení porušili jednací řád zastupitelstva obce, seznámil. p. Šafář přítomné, že byl údajně požádán asi 20 vlastníky pozemků, aby zastupitelstvo obce zaslalo podnět přezkoumání rozhodnutí Pozemkového úřadu Šumperk o zahájení pozemkových úprav v obci z důvodů porušení zákona, protože dle něj žádosti vlastníků byly zmanipulované.


O návrhu bylo hlasováno s výsledkem 4 pro návrh, 6 proti. Hlasování se zdrželi 2 zastupitelé.


Na závěr diskuse vystoupil  Mgr. Suchý, který předložil návrh usnesení, aby při jednání na PÚ v Šumperku starosta obce, jakožto zástupce vlastníka obecních pozemků, hledal právní záruky nezneužití KPÚ k těžbě štěrkopísků.


Návrh byl přijat všemi 12 přítomnými zastupiteli.

Biocentrum Hosena


Ve volebním programu obecního zastupitelstva z období let 1998-2002 byl záměr vybudovat v katastru obce malou vodní nádrž. Při volbě místa této nádrže byla zvolena místní část Hosena západně od obce.


Toto stanoviště bylo vybráno z důvodů slabého (v létě velmi slabého) přítoku lesního potůčku, velkého množství spodní vody, která prosakuje štěrkopísky až do výše hladiny řeky Moravy a v neposlední řadě pak blízkostí hlavníku melioračních příkopů, kterým (i když velmi sporadicky a v malém množství) může voda odtékat. Samotný projekt byl zpracován v letech 2000-2001. 


Při realizaci projektu se naskýtaly 2 možnosti řešení:

1) požádat o státní dotační titul z programu obnovy venkova nebo

2) provést vlastní finanční zabezpečení akce s využitím prodeje vytěžených štěrkopísků. 

Po projednání zvítězila 2. verze, protože se podařilo získat ke spolupráci Úsovsko a.s. se sídlem v Klopině, které by zabezpečilo vytěžení plochy na své náklady. Za tím účelem byla uzavřena se zhotovitelem díla Úsovsko a.s. se sídlem v Klopině smlouva o zřízení věcného břemene ze dne 27. 5. 2002, kterým obec Dubicko zřizuje na dotčeném území časově omezené právo odpovídající věcnému břemeni, ve prospěch oprávněného (jímž je obec Dubicko), spočívající ve výkopu suroviny. Toto oprávnění bylo zřízeno jako úplatné. Smluvní strany se dohodly na výši ocenění 10,- Kč za vykopanou tunu suroviny. Uvedenou cenu věcného břemene pak Úsovsko a.s. Klopina uhradila na účet obce Dubicko. Cena věcného břemene přesáhla částku 790.000,- Kč, která byla do 20. 5. 2003 obci uhrazena.


V roce 2002 pak probíhala těžba štěrkopísků, kde se pracovalo s velkým pracovním nasazením. Závěrem roku se pak vybudovala i přístupová komunikace, která kopírovala bývalou polní cestu z Nové ulice. Mimo přístupu k vodní nádrži se dosáhlo i dalšího cíle, jímž bylo protierozní opatření rozdělením velkého polního honu, který po dohodě s Dubickou zemědělskou a.s. bude orán po vrstevnicích.


Rok 2003 tedy na Hoseně (mimochodem název vznikl z doby vyhánění hus na pastvu – z hanáckého hosa (husa) ná čili Hosena) nás přivítal s vodní nádrží, jejíž plocha činí 1,91 ha, samotná vodní plocha pak 1,46 ha. Objem zadržované vody je 47.000 kubických metrů. Průměrná hloubka je 3,50 m, maximální hloubka pak 7,50 m. Pozitivem projektu je i vybudování ostrůvku, kolem něhož jsou mělké vody. Zájem občanů již v samotném roce 2003 o rekreační pobyt u nádrže byl velký.


Mimo vlastní plochu vodní nádrže je kolem této budováno biocentrum, které včetně vodní plochy má rozměr 4,91 ha. Plocha biocentra a okolí přístupové cesty bylo osázeno a ozeleněno tak, aby byl splněn cíl stavby, tj. utvářet krajinotvornou a psychohygienickou funkci s obnovou přírodních procesů a zvýšit tak celkovou estetickou a ekologickou hodnotu krajiny.


Samotná vodní nádrž pak má sloužit k několika funkcím. Především k funkci vodohospodářské a ekologické, v omezené míře pak rybochovné a rekreační.


Hodnota celého díla činí asi 2,5 mil. Kč. Náklady k jejímu vybudování činily:

- vodní nádrž


330.000,- Kč

- přístupová komunikace
403.000,- Kč

- biocentrum


  83.000,- Kč


V roce 2003 měla proběhnout kolaudace stavby. Při kolaudačním řízení dne 14. října 2003 však byly zjištěny kolaudační závady, pro které nemohla být stavba schválena ke svému účelu. Jednalo se o zjištěné závady při umístění vtoku, ale hlavně odtokového zařízení. Na základě tohoto bylo kolaudační řízení přerušeno a kolaudace byla odložena na rok 2004.


Při ozelenění plochy a osázení stromky vykonal mnoho práce  Ing. Soják s dalšími příznivci.

Poděkování


V průběhu roku 2003 se rozhodlo několik organizací a jednotlivců pomoci svými peněžitými dary podpořit úsilí obecního úřadu při jednotlivých akcích, a tak poskytly účelové dary. Za toto jim přísluší poděkování.

Jsou to:

1) pan Miroslav Rýznar, Dubicko 304

· dar 2.880,- Kč – na vybavení místní lidové knihovny

2) fa MiRyz Soft s.r.o., Dubicko 304 – pí Bc. Miluše Rýznarová

· dar 12.000,- Kč – na ekologii při opravě Nové ulice

3) fa Vápenka Vitošov s.r.o.

· dar 10.000,- Kč – na oslavy 750. výročí vzniku obce Dubicko

4) paní Bc. Miluše Rýznarová, Dubicko 304

· dar 2.000,- Kč – na ekologii při budování biocentra

5) agentura INFOA –  Ing. Stanislav Soják, Dubicko 141

· dar 11.000,- Kč – na zakoupení stromků (javorů) na jejich výsadbu v biocentru

Události hodné zaznamenání

Hřbitovní zeď


Vlivem neodváděných svrchních vod, kdy tyto stékají po rostlé skále, došlo u části hřbitovní zdi vedle potoka k posunu části kamenného zdiva a k jeho vychýlení tak, že hrozí zřícení. Z těchto důvodů pak byla rozhodnutím rady obce uzavřena pěšina kolem potoka podél hřbitovní zdi z důvodů ochrany obyvatel.


Dle projektové studie zpracované památkáři by si oprava zdi vyžádala asi 300.000,- Kč a navíc je spojena s přeložkou 2 hrobů. Hřbitovní zeď je majetkem Olomouckého arcibiskupství a obec prozatím nemá volné finanční prostředky k její opravě.

Osvětlení hřbitova


Na návrh Mgr. Hampla bylo provedeno osvětlení hřbitova vedle márnice. Osvětlení bylo provedeno velmi malým nákladem a místními řemeslníky.

Setkání důchodců


V měsíci říjnu a listopadu jsme se setkávali s dotazy důchodců, zda a kdy proběhne jejich pravidelné každoroční setkání.


Starosta obce na tyto dotazy odpověděl, že vzhledem k jiným akcím bylo na tuto akci zapomenuto a v čase zbývajícím do konce roku by se nedal zabezpečit příslušný kulturní program, který musí být objednáván s náležitým časovým předstihem.


Já však, a řada dalších, jsme usoudili, že akce, která by proběhla v roce 750. výročí vzniku obce by byla zbytečná, protože kulturní akce v rámci oslav byly pro všechny občany.

Zrušení mincí


ČNB ukončila platnost mincí v nominální hodnotě 10 a 20 haléřů k 31. říjnu 2003. Od tohoto data až do 31. října roku 2004 je bude možno proměnit jen v bance.


Své rozhodnutí ČNB odůvodnila tím, že výroba a cena kovu z níž jsou mince vyrobeny, přesahuje jejich nominální hodnotu.


Od 1. listopadu 2003 tedy zůstávají v oběhu pouze mince v nominální hodnotě padesát haléřů, 1 Kč, 2 Kč,  5 Kč, 10 Kč, 20 Kč a 50 Kč.


Ceny v obchodech se nemění, zůstávají dále stanovené na příslušné haléře a zaokrouhlují se až v celkové ceně nákupu.

Tříkrálová sbírka


Stalo se již tradicí, že v období Tří králů jsme navštíveni malými koledníky v doprovodu dospělých s pokladničkou ve prospěch Charity.


Občané Dubicka věnovali v roce 2003 na Charitu prostřednictvím Tříkrálové sbírky 21.914,70 Kč.

Působení našich občanů v misích OSN a NATO


Postupně se zapojováním do integrity evropských zemí a tím i do spojeneckého paktu NATO byly připravovány i vojenské jednotky k působení v zahraničí, ať již při humanitárních akcích a nebo v akcích na udržení míru ve žhavých oblastech Evropy nebo světa.


V měsíci září – prosinec 2003 se dubický občan, por. Mgr. Ing. Pavel Braný, zúčastnil operace „Trvalá svoboda“ IZ SFOR na území Iráku, kde působil jako právník a tiskový mluvčí českých vojsk. Převážnou část svého působení v Iráku strávil na základně v městě Basra na jihu Iráku, kde bylo umístěno jádro českého kontingenu – česká vojenská polní nemocnice.


Na závěr své mise se podílel rovněž na zabezpečení transportů vojenského materiálu zpět do vlasti a na střežení materiálu v přístavu UM QASR na břehu Perského zálivu.


Za svou činnost na území Iráku obdržel Mgr. Ing. Pavel Braný 5. února 2004 mimo jiných vyznamenání a Záslužný kříž ministra obrany České republiky.

           Mgr. Ing. Braný nebyl prvním občanem Dubicka, který se zahraničních misí zúčastnil v průběhu 13 let od roku 1990.


Pan Michal Sládek se v období březen – září 1999 účastnil mise AFOR-2 v Bosně, která měla zabezpečit návrat uprchlíků. V hodnosti rtm. velel mechanizovanému družstvu v rámci 3. mechanizovaného praporu. Za svou činnost byl odměněn a vyznamenán následujícími medailemi:

· medailí za službu v Jugoslávii

· pamětní medailí za službu na Balkáně

· medailí za službu v zahraničí

V roce 2002 se opětovně v období únor – září zúčastnil mise KFOR v Kosovu. Zde v rámci československého praporu (mise byli účastni i vojáci Slovenské republiky) v hodnosti pprapr. působil jako velitel čety. Úkolem mise bylo stabilizovat zem po konfliktu. Za tuto činnost byl vyznamenán:

· medailí NATO

· pamětní medailí „Za službu v Kosovu“

· medailí Slovenského ministra obrany „Za službu v mírových misích armády Slovenské republiky“.

Historicky prvním občanem Dubicka, který se účastnil zahraniční mise naší armády, byl Roman Maňúch, který od září 1992 až do října 1993 sloužil v hodnosti rtm. v misi OSN – UNPROFOR jako řidič obrněného transportéru OT-64 na území Bosny. Za svou činnost byl 2x odměněn pamětní medailí „Za záštitu míru“.

Úmrtí v roce 2003


V roce 2003 jsme se rozloučili se 7 občany, kteří z našeho středu navždy odešli. V prvních dvou úmrtích se jednalo o mladé muže. 

Prvním z nich byl:

Pan Josef Kopa, bytem Dubicko, Smíchov 115, který zemřel 7. dubna 2003 ve věku pouhých      41 roků. Pan Kopa byl několik roků v invalidním důchodě a zemřel náhle, nečekaně. Jednalo se o vášnivého houbaře, který se na houby vydával společně se svým kamarádem p. Rostislavem Brostíkem Tento jej také po jeho smrti našel.

Druhým byl:

Pan Jan Smetana, bytem Dubicko, Benedova 17, který zemřel 6. května 2003 ve věku 44 roků. Zemřel taktéž náhle, neočekávaně. Na rozdíl od pana Kopy po něm zůstaly nezaopatřené děti a manželka.

Dalšími zemřelými byli:

Pan Karel Trendl, bytem Dubicko, Smíchov 100, který zemřel ve věku 81 roků dne 20. května 2003.

Paní Štěpánka Žilová, bytem Dubicko, Velká Strana 42, zemřela ve věku 76 roků dne 19. června 2003.
Paní Jiřina Žandová, bytem Dubicko, Nová Ulice 122, která zemřela ve věku 63 roků po dlouhé těžké nemoci dne 7. července 2003. Zemřelá působila jako členka Rady starších Církve československé husitské a jako zpěvačka pěveckého sboru této církve.

Paní Marie Kopová, bytem Dubicko, 7. května 221, zemřela po dlouhé těžké nemoci ve věku 67 roků dne 28. srpna 2003.

Pan Josef Neumann, bytem Dubicko, Nová Ulice 148, zemřel dne 19. září 2003 ve věku 70 roků.

Narozeni v roce 2003


Sedm občanů opustilo naše řady, ale v roce 2003 byla v obci největší porodnost od roku 1990. Narodilo se 7 chlapců a 7 děvčat.

V lednu se narodili 

- Jan Grau, Dubicko, 7. května 217



        

- Eva Kutalová, Dubicko, Křepelka 154



        

- Adéla Vymětalová, Dubicko, Na Výsluní 257

v březnu 2003 se narodil 
- Marek Skácel, Dubicko, Na Pekle 311

v dubnu 2003 se narodil 
- Jaromír Tomášek, Dubicko, U Lesa 244

v květnu 2003 se narodila 
- Eliška Vepřeková, Dubicko, Velká Strana 38

v červnu 2003 se narodila 
- Nela Skácelová, Dubicko, Zábřežská 143

v červenci 2003 se narodila 
- Tereza Frýdová, Dubicko, 7. května 219

v srpnu 2003 se narodil 
- Jakub Stingl, Dubicko, Benedova 14

v září 2003 se narodili 
- Vojtěch Linhart, Dubicko, U Lesa 229




  
- Michal Wolf, Dubicko, U Lesa 281

v říjnu 2003 se narodily
- Veronika Maitnerová, Dubicko, Velká Strana 40





- Markéta Mannová, Dubicko, Na Výsluní 259

v prosinci 2003 se narodil 
- Petr Soják, Dubicko, Nová Ulice 141

Základní škola


I když škola vede vlastní kroniku, nelze se obejít bez několika základních čísel a informací o škole.


Započnu školním rokem 2002/2003, kdy bylo ve škole 191 žáků v 9 třídách. Početně nejslabší třídou byla 1. třída, ve které se učilo 11 žáků. Z celkového počtu 191 žáků jich bylo: 123 žáků z Dubicka, z Bohuslavic 24, z Hrabové 21, z Lukavice 16, z Police 6 a ze Zábřeha 1 žák.


Ve škole pracovalo 14 učitelů a 1 vychovatelka. V průběhu roku odešla na mateřskou dovolenou Mgr. Jana Skácelová. Ředitelkou školy byla Mgr. Věra Braná.


O úspěších žáků svědčí jejich umístění v různých olympiádách, kde v rámci okresu měřili míru svých znalostí.

- 5. místo v okresní olympiádě z českého jazyka získala žákyně 9. třídy Barbora Křížková

- 5. místo v matematické olympiádě získal žák 7. třídy František Kolčava
- 4. místo v zeměpisné olympiádě v kategorii mladších žáků získal Martin Rotter,žák 6.třídy

- 13. místo ve stejné olympiádě získal jeho bratr František ze 7. třídy.

V roce 2003 byly ve škole provedeny následující akce investičního charakteru:

1) přívod teplé vody na WC nákladem cca 77.000,- Kč

2) kryty radiátorů (celkem 12 ks) nákladem 160.000,- Kč

Tyto investiční akce byly vyvolány v nové moderní budově na základě nových předpisů.


V roce 2003 se škola plně zapojila do oslav 750. výročí vzniku obce a mimo instalaci výstav a výstavek vydala:

· Historie školy v Dubicku, která však vinou zpracovatele p. Mgr. Sobka je neúplná (chybí léta 1975-1990) a tudíž nemá plnou vypovídací a faktografickou hodnotu.

· Almanach žákovských literárních prací z let 1993 – 2003.

· Dubickou kuchařku.

Ve školním roce 2003/2004 navštěvovalo školu 179 žáků, z toho 120 z Dubicka, z Bohuslavic 22, z Hrabové 18, z Lukavice 11, z Police 6, z Úsova a Zábřehu po 1 žáku. Žáci byli rozděleni do 9 tříd, z toho byly nejslabší třídy 1. a 2., které měly po 11 žácích.


Na škole vyučovalo 14 učitelů pod řízením Mgr. Brané.


V průběhu školního roku šly na mateřskou dovolenou Mgr. Romana Grichwaldská a Mgr. Lenka Hrabalová.


Žáci se zúčastňovali soutěží, v nichž:

-5. místo v soutěži Mladý historik obsadil žák 8. třídy František Kolčava, jenž navíc ještě     obsadil 5. místo ve Fyzikální olympiádě 

-8. místo v olympiádě z českého jazyka získala žákyně 9. třídy Zuzana Purová 

-9. místo v zeměpisné olympiádě získal Martin Rotter ze 7. třídy

-3. místo v matematické soutěži 4. tříd získal Aleš Neoral a jeho spolužačka Tereza    Floriánová obsadila ve stejné soutěži 7. místo
