Rok 2011


Skončil rok předchozí a začíná rok nový. Jak z hlediska vnitropolitického hodnotit rok 2010? Jaké vyhlídky nás čekají pro rok letošní? Tyto otázky, které jsou v mysli většiny z nás, se pokusím shrnout do uceleného souboru odpovědí.


Květnovými parlamentními volbami skončil svou činnost tzv. úřednický Fischerův kabinet. Jeho působení bylo většinou občanů vnímáno velmi pozitivně na rozdíl od vlády Mirka Topolánka, kterou pro nemožnost předčasných voleb nahradil.


Samotné výsledky parlamentních voleb, přes masivní předvolební kampaň, ve které hlavní protagonisté (ODS a ČSSD) utratili stovky milionů, byly, dá se to takto formulovat, velmi rozpačité. Vždyť vítěz voleb ČSSD dosáhla 22,08 %, těsně za ní se ztrátou necelých 2 procentních bodů ODS (20,22 %), třetí pak TOP 09 s 16,70 % voličských hlasů. Z těchto důvodů nepověřil prezident Klaus vítěznou sociální demokracii složením nové vlády, ale pověřil tímto úkolem Petra Nečase, předsedu ODS. Blízkým koaličním partnerem ODS se stala TOP 09 a po odeznění populistických hesel Věcí veřejných (VV) i tato strana a tak mohl Petr Nečas 13. července ustavit vládu složenou z koalice ODS, TOP 09 a Věcí veřejných, která poprvé od vzniku ČR v roce 1993 měla jasnou parlamentní většinu – 118 hlasů. Volby tak ukázaly, že pravice je schopna se sjednotit a ač její síly byly zdánlivě rozloženy do tří stran, byla okamžitě připravena vytvořit ostře pravicovou vládu, která se nazvala „vládou reforem, boje proti korupci a rozpočtové odpovědnosti“. V říjnu však její protikorupční tažení dostalo první ránu, když ve Fondu životního prostředí se objevily náznaky korupčních snah, na jejichž základě rezignoval ministr životního prostředí Drobil (ODS). I když to vedlo k pnutí v koalici, podařilo se vládě pomocí parlamentní většiny protlačit následující zákony a opatření, která budou ovlivňovat život v letošním roce, a kterými se má dosáhnout úspor v rozpočtu státu:

· Rodičovská – klesla maximální částka, kterou dostanou rodiče během čtyřleté rodičovské. Dříve to bylo 224.400,- Kč, nyní je to jen 216.000,- Kč. Stejná částka je i u dvouleté rodičovské. Tříletá rodičovská zůstala nezaměněna, bude činit maximálně 235.600,- Kč. 

· Nemocenská – vyplácí se po celou dobu nemoci ve výši 60% denního vyměřovacího základu. Předtím se procento zvyšovalo po 30. dni nemoci na 66%, po 60. dni na 72%. Navíc stát nemocenskou proplácí až od 22 dnů trvání dočasné pracovní neschopnosti namísto 15 dnů. Opatření by mělo platit 3 roky.

· Porodné – porodné se vyplácí pouze za první narozené dítě výhradně těm rodinám, jejichž příjem nepřesáhne 2,4 násobek životního minima. Částka porodného se nemění a činí 13.000,- Kč u jednoho a 19.500,- Kč u dvou a více dětí.

· Příspěvek na péči o postižené – příspěvek se v prvním stupni snížil z 2.000,- Kč na 800,- Kč měsíčně. Toto opatření se netýká postižených dětí, kde zůstala částka 3.000,- Kč měsíčně.

· Omezení výsluh, daně pro prezidenta – policisté a vojáci mají své výsluhy zdaněny 15%. Peněžité náhrady mají zdaněny i poslanci a senátoři. Daně ve výši 15% začal platit i prezident.

· Platy ve veřejné sféře – objem mezd se snížil o 10% kromě platů učitelů. Politici, soudci a žalobci přišli o 5%. Vláda nově může stanovit zvláštní okruh zaměstnanců, kteří dostanou i vyšší plat, než by jim náležel dle tabulek (týká se hlavně umělců). Politické strany dostávají o 5% nižší příspěvek za své zákonodárce a krajské zastupitele.

· Daňový bič na solární elektrárny – pro hrozící zdražení elektřiny kvůli výkupu z obnovitelných zdrojů sněmovna zrušila pětileté daňové prázdniny pro malé vodní elektrárny s výkonem do 1MW, tepelných čerpadel i slunečních zdrojů. Úprava současně prodloužila dobu daňového odpisu u solárních panelů z 15 na 20 let. 

· Odchodné a podpora v nezaměstnanosti – lidé, kteří odejdou ze zaměstnání po dohodě se zaměstnavatelem nebo na vlastní žádost, mají nárok pouze na nižší podporu v nezaměstnanosti ve výši 45% průměrného měsíčního čistého výdělku nebo vyměřovacího základu. Dostane-li člověk odstupné, podporu začne pobírat až po uplynutí doby, která odpovídá výši odstupného.

· Stavební spoření – výše státního příspěvku se snížila ze 4.500,- Kč nebo 3.000,- Kč na jednotnou částku 2.000,- Kč. Úroky i bonusové úroky ze stavebního spoření jsou nově daněny sazbou 15%.

· Lidé na úřadech práce – nezaměstnaní si již nemohou přivydělávat. Pokud však začnou podnikat, dostanou od státu jednorázový příspěvek na rozjezd podnikání až do výše 150.000,- Kč.

· Povodňová stovka a daně pro seniory – (jen pro letošní rok) klesla základní sleva na daňového poplatníka o 100,- Kč měsíčně (tzv. povodňová stovka). Pracující důchodci s příjmem nad 840.000,- Kč ročně mají nově zdaněný důchod. Firmy, které zaměstnávají nadpoloviční většinu zaměstnanců se zdravotním postižením, přišly o daňovou úlevu. 

Leden


První leden připadl na sobotu. Protože poslední den v roce 2010 nám ukázal svou plačtivou tvář - pršelo a tak se ve vyšších polohách tvořila námraza, která ztěžovala chůzi při tradičních vycházkách do přírody. Slabé mlživé cáry brzy odvál vítr a v odpoledních hodinách byla překrásná viditelnost. 


Ve středu 5. ledna se řada z nás zúčastnila pohřbu pana Rudolfa Šíra, kterému skupina jeho známých a členů MS Skalka uspořádala poslední rozloučení ve smuteční síni na hřbitově v Leštině.


V sobotu 8. ledna proběhla v obci Tříkrálová sbírka, kdy podle staré tradice navštěvují domácnosti Tříkráloví koledníci. Vždy jsem se domníval, že znaky, které píší na domovní dveře, tj. K+M+B, znamenají jména tří králů – Kašpara, Melichara a Baltazara. Byl jsem však poučen Mgr. Hamplem, že se jedná o latinské úsloví Christus mannionem Benedikt, což lze přeložit jako „Ať Kristus žehná tomuto domu“. Česká katolická charita se Tříkrálovou sbírkou pokouší cílevědomě formovat veřejné mínění ve prospěch sociálně slabých a trpících. V Dubicku bylo vybráno celkem 28.134,- Kč, o jejichž vybrání se zasloužilo 7 skupinek koledníků.


Kruh přátel hudby a posluchači konzervatoří v Kroměříži a Olomouci společně s posluchači JAMU v Brně uspořádali v neděli 9. ledna ve 14,00 hod Tříkrálový koncert v kostele Církve československé husitské. Na koncertě účinkoval i dětský pěvecký sbor Dubínek pod vedením Vlaďky Purové a MUSICA (K)LASICA a jejich hosté.


Rada obce na svém 4. zasedání dne 17. ledna odvolala z funkce předsedy komise pro mládež, kulturu a tělovýchovu Ing. Milana Braného a z funkce člena sociální komise pana Radovana Jakeše. Současně jmenovala do funkce předsedy komise pro mládež, kulturu a tělovýchovu pana Luďka Horáka a za jejího člena pana Radovana Jakeše. Za člena sociální komise jmenovala Mgr. Václava Hampla. Tyto změny souvisí s výsledkem jednání 2. zastupitelstva z prosince minulého roku. 

Dále rada obce schválila zařazení žadatelů o stavební parcely do pořadníku a schválila vyvěšení záměru na odprodej těchto pozemků na úřední desku. 

Rada obce vzala na vědomí informaci o projektu Veřejně prospěšné práce“ u obce Dubicko, kdy v roce 2010 bylo podpořeno 5 pracovních míst v rámci operačního programu „Lidské zdroje“, který je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR.

Další informací, kterou vzala rada obce na vědomí, byla informace o výsledcích žáků 9. třídy ZŠ Dubicko v celostátním testování žáků 9. tříd, které probíhalo prostřednictvím společnosti SCIO – Stonožka a to z matematiky, jazyka českého a angličtiny. V matematice a českém jazyce dosáhli žáci nadprůměrných výsledků. ZŠ Dubicko se tak zařadila mezi 30% nejúspěšnějších testovaných škol v republice. Těchto testů se zúčastnilo celkem 27.000 žáků. V anglickém jazyce bylo testováno celkem 17.000 deváťáků a žáci naší školy dosáhli špičkových výsledků, které řadí ZŠ Dubicko mezi 10% nejlepších testovaných škol v republice.

V každém kraji byli také vyhlášení nejúspěšnější studenti a žáci. Z naší školy patří mezi ty nejlepší v Olomouckém kraji:

Jan Marek – vyhodnocen jako nejúspěšnější z matematiky, druhý nejlepší výkon v angličtině a třetí      nejlepší výsledek z českého jazyka;

Markéta Hrehorová – oceněná jako žákyně s nejlepším výsledkem z anglického jazyka;

Kristýna Kolčavová –získala ocenění za třetí nejlepší výsledek z českého jazyka.


20. ledna se v Olomouci narodil Matouš Brokeš, Dubicko, Nová ulice 167, první společné dítě Veroniky Panákové a Miroslava Brokeše, na kterého již doma čeká starší sestra Natálie Panáková, dcera paní Panákové z prvního manželství.


Na své 5. schůzi dne 24. ledna rada obce schválila:

· záměr obce na pronájem obecního nemovitého majetku – nebytové prostory v objektu Družstevní č.p. 159 – II. nadzemní podlaží;

· předloženou žádost na pokácení 18 ks třešní kolem místní komunikace nad fotbalovým hřištěm s návrhem náhradní výsadby;

· Smlouvu o výpůjčce přístřešku na zpětný odběr elektrozařízení s obchodní firmou ASEKOL Praha. K tomuto dodávám následující: Olomoucké hejtmanství v rámci dlouhodobé kampaně na podporu třídění elektrozařízení ve spolupráci s firmou ASEKOL vyhlašuje soutěž „O keramické sluchátko“. Loňského roku proběhl již druhý ročník této soutěže, ve které naše obec získala 1. místo v kategorii obcí do 2.000 obyvatel za 2,90 kg elektroodpadu na osobu. Mimo keramického sluchátka tak obec ještě navíc získala šek na 10.000,- Kč. Další finanční příspěvek ve výši 50.000,- Kč získala obec Dubicko od společnosti ELEKTROWIN z Motivačního programu 2010, který byl využit na úhradu části zpevněné plochy sběrného dvora pod fotbalovým hřištěm. Z tohoto vyplývá, že třídění odpadu je pro obce prospěšné.


Průměrná denní teplota v měsíci činila -1.2 C. Jednalo se o velmi teplý měsíc, kdy teploty pod bodem mrazu byly zaznamenány pouze v prvních 6 dnech měsíce a potom až v 3. dekádě, kdy v jejím závěru od 27. ledna poklesly na -8 C. Nejstudenější den byl 31. leden s teplotou -9 C. naopak nejteplejší bylo 15. ledna +6 C.


Prvních 5 dnů v měsíci mírně sněžilo, stejně tak od 20. do 26. ledna. Vzhledem k teplotám vzduchu přešlo sněžení od 6. ledna do 20. ledna v deštivé přeháňky, jejichž úhrn měřil 31mm. Sněhová pokrývka koncem měsíce činila 3 cm. Měsíc bychom mohli nazvat měsícem mlh, protože mlhy se vyskytovaly od 7. ledna téměř trvale. 

Únor


První únorovou středu, 2. února, se v dubické škole konal „Netradiční zápis dětí do 1. třídy“. Na všech 13 budoucích prvňáčků čekalo putování pod názvem Roční období. 

Děti a jejich rodiče ve škole přivítali písničkou a tanečním vystoupením žáci druhé a třetí třídy. Pak se už druháci a třeťáci v kostýmech odebrali na svá stanoviště a netrpělivě čekali na příchod dětí. Na cestě k nim je doprovázely paní učitelky 1. stupně.


Roční období Jaro zaujalo návštěvníky písničkou a hádankami o zvířátkách, kterým děti z geometrických tvarů postavily nový domeček. Na stanovišti Léto zasadily květiny na záhon a ozdobily motýla vlastnoručně vystřiženými ozdobami. Podzim si připravil košíky s ovocem a zeleninou, aby budoucí školáci mohli přepočítat úrodu. Zima se předvedla tancem sněhových vloček a mrazík potřeboval od dětí pomoci se psaním. 

Poslední zastávka se nazývala Rok a paní učitelka zde zjišťovala, zda předškoláci mají správnou výslovnost. Všichni budoucí školáci cestu ročními obdobími úspěšně zvládli, a proto je na závěr čekala spousta dárků a pamětní list. (Čerpáno z článku paní učitelky Mgr. Romany Grichwaldské)


Ve čtvrtek 3. února zemřel pan Jaroslav Hampl, Dubicko, Rybník 137, ve věku nedožitých 77 roků. Pan Hampl pracoval do svého odchodu do důchodu jako stolař v Lukavických papírnách. Aktivně pracoval řadu roků v místní organizaci zahrádkářů, kde ještě před 3 roky zastával funkci předsedy, kterou opustil kvůli nemoci. Zvykli jsme si jej vídat na jízdním kole při jeho cestách do Hrabové a po obci. I přes nemoc se snažil dle svých sil pomáhat zahrádkářům a sousedům. 


Probíhající politické diskuze ve sdělovacích prostředcích k důchodové reformě naznačují, že vláda chce na důchodový účet použít peníze, které získá stanovením jednotné DPH 20%, včetně zatím snížené DPH, která činí 10% u základních životních potřeb, jako jsou např. potraviny. Z tohoto hlediska zaznamenávám nynější ceny potravin z prodejny COOP Jednota Dubicko:
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chleba
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  2,20 Kč
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14,90 Kč
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1 kg 
mouky


11,90 Kč

1 kg 
cukru


16,90 Kč

1 krabička levnějších cigaret
63,- - 66,- Kč

Obědy v jídelně Dubické zemědělské a.s.
47,40 Kč

             ve školní jídelně
ZŠ


48,- Kč

Tyto ceny jsou uvedeny za jeden oběd pro cizího dospělého strávníka.

1 l
benzin NATURAL
32,60 Kč 

1 l 
nafty


32,30 Kč

Tyto ceny jsou průměrné v okolí.


Ceny elektřiny a plynu rostou. Spousta spoluobčanů přešla na otop svých obydlí dřevem. Je doslova hlad po tvrdém palivovém dřevu. Lesy kolem Dubicka již neposkytují možnost samovýroby, protože řada porostů jako např. Doubina anebo prostory kolem sv. Josefa jsou vykáceny a vytěžené dřevo je prodáváno do zahraničí a tak za samovýrobou jezdí občané až za Zábřeh anebo si nechávají dřevo dovážet. V obci vznikla dokonce i místa, kde se takto získaná dřevní hmota zpracovává jako např. na stavebním pozemku pana Františka Nevrlého, na pozemku paní Ludmily Palmanové za Mlékárnou apod. Jen pro zajímavost kubík tvrdého palivového dřeva stál 1.200,- Kč, nyní se cena zvyšuje. Způsobují to těžební společnosti, které vyhrály tendry u Českých lesů a dřevo vyvážejí převážně do Rakouska. 


V sobotu 5. února započala v obci plesová sezona, kterou zahájil Sokolský ples. Druhým v pořadí byl Rodičovský ples pořádaný Unií rodičů při ZŠ Dubicko dne 12. února a třetí pak Myslivecký ples, který tradičně uspořádali členové Myslivecké společnosti Skalka v sobotu 19. února. 


Společné pro všechny plesy byla dobrá organizace, bohaté tomboly s účastí sponzorů, dobrá zábava a v neposlední řadě i dobrá kuchyně, zvláště myslivecká. Společná byla i nižší účast přítomných (zhruba o 40-50 účastníků) na každém z nich oproti plesům minulých let. Svůj podíl na tom určitě měly jejich termíny, nikoliv však u myslivců, kteří na ples dojíždějí i ze značné vzdálenosti a jsou pravidelnými účastníky plesu. Také se jednalo určitě i o důvody ekonomické. Jako příklad chci uvést Rodičovský ples, který slavil malé jubileum – desáté výročí. Vstupné činilo 60,- Kč. Pořadatelé hudbě za vystoupení zaplatili 8.600,- Kč (přitom se jedná o kapelu 3 muzikantů a ne orchestr v počtu 9-11 členů). Nájem sálu činil 6.500,- Kč. Odpoledne před plesem byl uspořádán Dětský maškarní ples, kde si hudba za svou produkci účtovala 3.500,- Kč. Z předchozího lze poznat, že pořádat plesy není levná záležitost a nebýt sponzorských darů, mohli by pořadatelé splakat nad výdělkem. 


V pondělí 7. února se ve Šternberku narodila Simona Monseová, Dubicko, Zábřežská 291, první společné dítě Petry Potěšilové a Zdeňka Monseho.


V druhé dekádě února pomalu mizí sněhová pokrývka a teploty se k ránu udržují na 0°C anebo slabě klesají. K ránu bývají mlhy, někdy doprovázené slabým deštěm a tak není divu, že na prochladlých silnicích a chodnících se tvoří námraza. I u nás působí tato námraza potíže hlavně na chodnících se zámkovou dlažbou. Někteří řidiči pak bourají. Ne každý má takové štěstí jako paní L. J. z Dubicka, která na takovéto námraze havarovala se svým synem, ale naštěstí vše odnesly pouze plechy vozidla, bez zranění. 


Z neděle 20. února na pondělí 21. února byly neznámým pachatelem vypáčeny oplechované dveře do stánku Trafiky vedle autobusové čekárny a odcizeny cigarety v hodnotě 5.000,- Kč. Stejnou noc byl zloději navštíven rodinný domek majitele K. W. (Pazderna), kde si pachatel anebo pachatelé pomohli k zisku motorové pily. Vloupání se o týden později opakovalo.


Ve čtvrtek 24. února se konalo 3. zasedání obecního zastupitelstva, které schválilo:

· rozpočet obce na rok 2011 ve finančním objemu:

příjmy ve výši 15.101.000,- Kč

výdaje ve výši 15.613.000,- Kč

a financování ve výši +512.000,- Kč, které se skládá z přebytku hospodaření obce za minulý rok ve výši +1.615.000,- Kč a splátek úvěrů a návratné finanční výpomoci ve výši -1.103.000,- Kč;

· podání žádosti o poskytnutí příspěvku v rámci Programu obnovy venkova Olomouckého kraje v roce 2011 v rámci Podpory budování a obnovy infrastruktury obce – projekt „Oprava místní komunikace části ulice U Hájovny“;

· plán financování obnovy vodovodů a kanalizací obce Dubicko na období 2011-2015 s výhledem do roku 2020.

Zastupitelstvo dále vzalo na vědomí:

· prohlášení Ing. Josefa Křížka o vzdání se odměny místostarosty obce a člena zastupitelstva;

· prohlášení pánů Luďka Horáka, Radovana Jakeše, Jana Voráče, Ing. Emila Vašíčka a Ing. Miroslava Kutala, kterými se vzdali všech odměn vyplývajících z funkce členů zastupitelstva obce

V třetí dekádě února udeřily silné mrazy. Noční teploty klesly až na -15°C, denní pak stěží vystoupily na 0°C. Toto vše bez sebemenší sněhové pokrývky. Místo lidového přísloví: „Únor bílý, pole sílí“ máme holá pole a smutně vyhlížející zahrady. Tyto holomrazy budou mít určitě vliv na přezimování ozimů včetně řepky obilné a určitě budou zasaženy pupeny ovocných stromů.

V tuto dobu byly obcí vykáceny kmeny starých třešní v lokalitě „Na Loučení“. V dubnu bude v tomto prostoru vysazeno 30 stromků třešní a 15 ks hrušní. Poslední únorový den se vydařil. Bylo slunečno a den vypovídal o blížícím se jaru. Předpovědi meteorologů však tomuto nenasvědčují.

Stejného dne, ve středu 28. února se ve Šternberku narodila Amálie Kondlerová, Dubicko, Cihelna 111, třetí společné dítě manželů Lenky a Kamila Kondlerových.

Průměr denních teplot v únoru byl -1,4 C. První 3 dny měsíce klesla rtuť na -4,5 C, ve dnech od 20. do 25. února pak na -8 C. Nejchladněji bylo 23. února ( -8.8 C), nejtepleji pak 6. února (+7.8 C). Počátkem měsíce napadly pouze 2 cm nového sněhu, v druhé dekádě měsíce se střídaly dešťové přeháňky s drobným sněžením. Celkem napršelo 8 mm.

Březen


První týden měsíce je radostný pro školáky, kteří mají jarní prázdniny, sice bez sněhu, ale také bez starostí ze školních povinností.


Konečně se nám ukázalo sluníčko, i když je ve dne větrno. V noci klesají teploty pod -5°C a tak nelze ani prořezávat v zahradách ovocné stromy. V zahrádkách se nesměle počaly objevovat první květy sněženek. 6. a  7. pak večer přelétávají nad obcí hejna divokých husí, jejichž křik nám oznamuje, že se jaro přes všechny těžkosti opravdu blíží. Nejhorší je vláhový deficit a holomrazy. V předchozím měsíci nebyly žádné významné sněhové srážky a tak vznikl vláhový deficit, který se podepsal nejen na vymrznutí části zemědělských plodin, ale také na našich zahradách.


Z 8. na 9. března došlo k další krádeži vloupáním do stánku Trafiky, kde neznámý pachatel odcizil zboží a majiteli způsobil škodu téměř 11.000,- Kč.


10. března jsme se probudili do bílého. Napadl totiž sněhový poprašek a sníh padal až do deváté hodiny. Během dne však rychle odtál.


Začátkem měsíce ukončil činnost v prodejně potravin v objektu Družstevní č.p. 159, Dubicko, pan Dušan Strnad. 

Celý měsíc byl příhodný pro záchranné archeologické práce „Na Tvrzi“, kde se pod vedením archeologa z Vlastivědného muzea v Šumperku pana Halamy pokračovalo v práci na záchraně a průzkumu odkrytého pruhu zeminy pro inženýrské sítě. Archeologovi při jeho práci byli nápomocni nezaměstnaní občané z programu veřejně prospěšných prací. Je jen dobře, že občané se i touto formou seznamují z historií obce, která je skutečně bohatá a tak pod lopatkou a rýčem se před jejich zraky objevují artefakty od doby bronzové až po raný středověk. 

V polovině měsíce začalo skutečně jarní počasí. Občané si jej užívali při práci na zahrádkách a samozřejmě ze všech stran nás obklopoval zvuk pil, kdy řada našich spoluobčanů pracovala na přípravě zásob dřeva. 

V sobotu 19. března jsme po 18,00 hodině mohli pozorovat nezvyklý úkaz. I když byl na obloze slabý mlžný opar, měsíc, který byl v úplňku, byl nezvykle velký. Meteorologové nás poučili, že se jedná o situaci, kdy se v pravidelných 18-ti letých cyklech dostane Měsíc na svou nejnižší dráhu k Zemi. 

První jarní den 21. března jsme se dozvěděli, že letošní rok je na dlouhou dobu posledním rokem, kdy nám jaro začíná 21. března, jak jsme se učili ve škole. Od příštího roku už v našem časovém pásmu nastane začátek astronomického jara jedině 20. března a později dokonce i 19. března. 21. března budou jarní rovnodennost slavit zase až naši potomci a to až v roce 2102.

V těchto dnech jsou naše domácnosti navštěvovány sčítacím komisařem, jímž je poštovní doručovatelka, která v domácnostech předává sčítací formuláře a veškeré informace potřebné k události roku – Sčítání lidí, domů a bytů 2011 (SLDB 2011). Od 26. března do 14. dubna je vybere zpět. Domácnosti tak dostaly dotazníky pro všechny osoby, které v ní žijí. Platí to i pro podnájemníky a návštěvy, které budou v době takzvaného rozhodného okamžiku v domácnosti přítomny. Rozhodným okamžikem je půlnoc z 25. na 26. března 2011. Do této akce je v olomouckém kraji zapojeno celkem 558 sčítacích komisařů. Letošní sčítání přináší i několik novinek, kdy někteří pracovníci navštíví i romské komunity a poprvé se bude v terénu provádět i sčítání lidí bez domova. Celostátně celý projekt SLDB vyjde na dva a půl miliardy korun. Lidem, kteří formuláře nevyplní anebo budou úmyslně lhát, hrozí pokuta až do výše 10.000,- Kč


Před několika měsíci byla budova základní školy vybavena barevně označenými odpadkovými koši na tříděný odpad. Žáci se v hodinách prvouky, přírodovědy a přírodopisu učí odpad třídit. Často se ptají, co se s odpadem děje dále. Odpověď na tuto otázku dostali žáci prvního a druhého stupně při exkurzi k třídičce odpadů, která je vybudována v prostoru sběrného dvora. Exkurze byla doplněna odborným výkladem pracovníků třídičky. Dětem byla vysvětlena nutnost třídění odpadu, prohlédly si i výsledné balíky slisovaného plastu, které obec odprodává k dalšímu zpracování a sklad s vyřazenými elektrospotřebiči. Po dobu exkurze byli přítomni i starosta obce pan Josef Sobotík a tajemník obecního úřadu pan Oldřich Bartoš, kteří ochotně zodpověděli všechny zvídané dětské dotazy. Důležité je, že zde děti poznaly smysl a nutnost třídění odpadu. 

Těžko se mi píší následující řádky. V tomto měsíci proběhly v obci 2 dražby majetku a 1 exekuce. Exekuce proběhla pro částku 152.000,- Kč s příslušenstvím k zajištění pohledávky fa PROFI CREDIT CZECH vůči spoluvlastníkovi rodinného domku č.p. 206 B. P. Jedna z dražeb se týkala zabezpečení pohledávek Okresní správy sociálního zabezpečení Šumperk, ve výši 69.000,- Kč, kde předmětem dražby byl osobní automobil v hodnotě 75.000,- Kč povinného M. Š. Další dražba pak byla provedena na základě návrhu oprávněné společnosti PROFI DEPT pro 194.000,- Kč s příslušenstvím proti povinné R. R. – bytem Velká Strana 24.

31. března končí další česká bankovka – padesátikoruna. Bankovka s podobou Anežky České platila od roku 1993 a měla červenou barvu. Od 1. dubna budou v oběhu pouze padesátikorunové mince, které za špatného světla anebo večer jsou zaměnitelné s desetikorunou.

Průměr teplot byl +4,5 C. Denní teploty mimo 3 dnů byly nad nulou. Nejchladněji bylo 7. března (-2.1 C). Nejtepleji pak 14. březen (+9,7 C). I březen pokračoval ve stávající tendenci nedostatku vláhy, protože pouze v 2. dekádě spadlo 32 mm vodních srážek. 

Duben

Počátkem měsíce dorazily do naší obce dvě potěšitelné zprávy ze sousední obce Police. Především nové zastupitelstvo obce upustilo od veškerých soudních sporů, které se vlekly již několik roků se Svazkem obcí Vodovodu Pomoraví, a začalo splácet dlužnou částku pohledávek pomocí přijatého úvěru. Druhá zpráva pak nám sděluje, že od počátku tohoto měsíce je v Polici v provozu vesnické muzeum, které se místním nadšencům podařilo vybudovat v kulturním domě. Je to i pobídka pro naši obec, kde se o zřízení podobného stánku uvažuje a jedná již několik roků. 

Hned 1. duben přinesl Základní škole a jejímu žáku Kryštofu Kolčavovi zasloužený úspěch. Kryštof završil svou recitační dráhu na krajské soutěži, kde po vítězství ve školním a okresním kole, získal v kraji v druhé kategorii (4. – 5. třída) nádherné 2. místo.

V pondělí 4. dubna zemřela po dlouhé nemoci v Léčebně dlouhodobě nemocných (LDN) v Zábřehu paní Eliška Kupková, Dubické, Zábřežská 94. Paní Kupková byla v LDN umístěna jako nepohyblivá. Zemřela ve věku 76 let. Poslední rozloučení s ní proběhlo v obřadní síni šumperského krematoria.

Stejného dne schválila Rada obce na svém 11. zasedání předložený návrh na odprodej 6 stavebních pozemků na výstavbu řadových domků v lokalitě „Na Tvrzi“ šumperské stavební firmě SAN-JV a současně uložila starostovi obce připravit návrhy architektonického řešení stavebních obvodů „Na Pekle II“, „Nad Františkem“ a „Na Tvrzi II“.

6. dubna se konalo v Šumperku okresní kolo 60. Ročníku Matematické olympiády 6. tříd. Zúčastnilo se ho 39 žáků ze 17 škol. Úspěšných řešitelů bylo 16, mezi nimi i naši žáci. Tomáš Marek obsadil 3. místo s 13 body a Johana Kupková se umístila na 5. – 9. místě s 11 body z možných 18.

V sobotu 9. dubna se konalo v zasedací síni obce již letos druhé vítání občánků, kterého se se svými rodiči účastnilo 6 dětí. 

Jako každý rok tak i letos využívá Základní škola měsíc duben k pravidelnému sběru papíru. Tříděný papír svázaný v balících se ukládal ve dnech 13. a 14. dubna do přistaveného kontejneru na parkovišti u školy. Výtěžek ze sběru slouží k rozvoji volnočasových aktivit žáků.

Ve středu 13. dubna se konala 12 schůze Rady obce, která schválila:

· poskytnutí finančního daru ve výši 5000.- Kč římskokatolické farnosti Dubicko;

· na základě výběrového řízení veřejných zakázek malého rozsahu na realizaci akce TI 17 „Na Tvrzi“ tyto přidělit následovně:

· výstavbu vodovodu, kanalizace splaškových a dešťových vod – vítězi soutěže firmě N-systémy s.r.o. Olomouc

· výstavbu plynovodu STL – vítězi soutěže firmě KAVOPLYN s.r.o. Postřelmov

· výstavbu místní komunikace – vítězi soutěže firmě VH PROSPEKT s.r.o. Olomouc

V pátek 15. dubna pořádala Základní škola pravidelné Probouzení přírody, kterého se jako každý rok zúčastnily děti se svými rodiči a prarodiči a samozřejmě i všichni broučci, brouci a hmyzáci. K chuti přišla i opékaná uzenina.


Stejného dne proběhlo v Mohelnici místní kolo přírodovědně ekologické soutěže Zlatá stezka – zelený list, které se zúčastnilo družstvo starších žáků školy. V místním kole vyhráli a postoupili do krajského kola v Olomouci, kde z 13. soutěžících kolektivů obsadili 5. místo. Družstvo soutěžilo ve složení: Jan Marek, Kristýna Kolčavová, Markéta Hrehorová (v Olomouci zastoupena Ludmilou Linhartovou), Patrik Kunert, Nikola Feitová a Kristýna Neoralová.


O tom, že Dubicko má dlouholetou tradici hudebního života, nás v neděli 17. dubna opětovně přesvědčil František Kolčava, posluchač 6. ročníku Konzervatoře P. J. Vejvanovského v Kroměříži, který uspořádal v 17,00 hod v mateřské škole svůj absolventský koncert. Na tomto koncertě zazněly skladby pro violoncello skladatelů D. Milhauda, B. Smetany a dalších. Klavírní doprovod zabezpečil p. Hubáček; housle – Davidová, Halašová a na violu hrál O. Tomečka.


19. dubna zemřel po dlouhé nemoci pan Zdeněk Navrátil, Velká Strana 23, Dubicko, který od nás odešel ve věku nedožitých 54 let. Vzpomínáme na něj, jak bojoval se svou nemocí dlouhými kolečky chůze a při tom i pomáhal své nepohyblivé mamince. Řadu roků již byl v invalidním důchodě.


Měsíc duben nám přinesl i oživení na zeleném trávníku FC Dubicko, protože započalo jarní kolo okresního přeboru v kopané. Naši fotbalisté se pohybují na 10. – 12. místě, tj. spodní části tabulky. Potíže jsou zapříčiněny nedostatkem střelců. 


Na dubnové schůzi Okresního územního sdružení v Šumperku obdržela místní organizace Českého svazu zahrádkářů v Dubicku zlatou medaili „Za zásluhy o rozvoj zahrádkářství v roce 2011“. Od zástupce Republikové rady ČZS ji převzala předsedkyně paní Julie Horáková jako ocenění práce při přípravě a realizaci každoročních výstav ovoce a zeleniny, popularizaci práce mezi dětmi a zpracování ovoce na výrobu moštů. Je to pěkné a záslužné ocenění práce naší místní organizace, která si toto ocenění vydobyla mezi konkurencí ostatních 44 organizací zahrádkářů z oblasti Šumperska a Jesenicka. 


Nezvyklý byl letos průběh velikonočních svátků, které po dlouhé době probíhaly koncem měsíce ve dnech 24. a 25. dubna za velmi pěkného počasí, které přálo jak našim „klapačům“ tak i koledníkům.


Jednalo se o velmi teplý měsíc. Průměrné denní teploty dosáhly +11 C. Nejchladněji bylo 13. dubna (+5 C), nejtepleji ve dnech 22. a 23. dubna (+16 C). Úhrn vodních srážek se nevymkl z průměru předchozích měsíců a činil pouze 28 mm a to díky srážkám z konce měsíce. Ve dnech 24. - 27. dubna byly zaznamenány 4 letní bouřky. 

Květen


První květen, svátek práce, nás nepřivítal s vlídnou tváří. V noci přešla přes naše území průtrž mračen a tak nedělní dopoledne vytrvale pršelo až k polednímu, kdy studený déšť přestal. Promočené prapory zplihle visely na veřejných budovách až do odpoledních hodin, kdy se mraky protrhly, a vyšlo slunce. 


Druhého května bylo na 13. zasedání Rady obce schváleno:

· povolení výjimky z počtu žáků v Základní škole na 150 pro školní rok 2011/12;

· Smlouva o dílo mezí obcí Dubicko jako objednavatelem a N-systémy s.r.o. – zhotovitelem na realizaci projektu vodovod, splašková a dešťová kanalizace ve stavebním obvodu „Na Tvrzi“.

3. května se v Olomouci konalo krajské kolo olympiády z českého jazyka. Dva zástupci naší školy zopakovali svá pěkná umístění z okresního kola a obsadili: Kristýna Kolčavová 1. místo a Jan Marek 3. místo. Budou tak naši školu reprezentovat v národním kole této soutěže ve dnech 23.-26. června v Telči.


V souladu se schválenou smlouvou o vybudování vodovodu a kanalizace ve stavebním obvodu Na Tvrzi, započaly rozsáhlé výkopové práce pro tyto sítě. Současně s těmito pracemi se na svahu nad obcí objevili i archeologové, kteří pokračují v dosavadním archeologickém výzkumu naleziště. Archeologický výzkum vede Jakub Halama, který všechny nálezy průběžně dokumentuje, protože stavbaři je po dokončení archeologického průzkumu znovu pohřbí. Archeolog se bude k nám pravidelně vracet i v době, kdy započne výstavba rodinných domků.


Bohatost a četnost nálezů není pro většinu obyvatel žádným překvapením. Tyto nálezy se v dané lokalitě očekávaly. Nevýhodou archeologického průzkumu je však ta skutečnost, že zčásti brzdí započaté stavební práce. Tuto skutečnost kritizoval i starosta obce pan Josef Sobotík v rozhovoru s novináři. Dále dodat, že obec s vlastivědným muzeem úzce spolupracuje a doufá, že do srpna letošního roku bude vše hotovo tak, aby stavebníci domků s jejich výstavbou započali.


Ve svahu nad kostelem má vzniknout 2 x 6  řadových domků, které má vybudovat a prodat developerská firma. Dalších sedm samostatných domků si budou stavebníci stavět sami. Pro obec to bude znamenat zvýšení počtu obyvatel a tím i dětí do základní školy. 
5. května ve čtvrtek zemřela po dlouhé nemoci paní Jarmila Válková, Dubicko, Křepelka 155 ve věku nedožitých 84 roků. Před svým odchodem do důchodu těžce pracovala v JZD Rozvoj Dubicko jako ošetřovatelka dojnic. Byla členkou Sokola a v 70 – 80 tých letech členkou pěveckého sboru Církve československé husitské. Společně s manželem vlastními silami postavili rodinný domek a vychovali 3 děti. 
V pátek 6. května TJ Sokol pořádala tradiční Pochod k sv. Josefu s velkou účastí na počest osvobození obce za 2. světové války. Současně byly položeny květy k památníku padlých z 1. světové války, k pietní desce obětem 2. světové války a k hrobu armádního generála Bočka.


V pondělí 9. května zemřel po krátké nemoci v šumperské nemocnici pan Dobromil Stryk, Dubicko, Malá Strana 77, ve věku 77 roků. Shodou okolností zemřel ve stejný den, kdy v roce 1945 zahynula jeho matka a další členové rodiny za dosud nevyjasněných okolností. Pan Miloš (jak jsme jej oslovovali) pracoval do svého odchodu do důchodu v ZNZ (zemědělský nákupní a zásobovací závod) v Mohelnici. V 60 – 80-tých letech pomáhal lidem v obci při instalaci vodovodů a ústředních topení, opravoval vodní čerpadla, zhotovoval rámové ploty a vypomáhal s autodopravou. Není tedy divu, že při odchodu do důchodu založil rodinnou firmu „Zámečnictví – autodoprava Stryk Dobromil“, kterou řídil až do své smrti. 


Skončila topná sezona a nastávají nám starosti co s komínem a kominickými službami. Dle Nařízení vlády čís. 91/2010 nám, vlastníkům nemovitostí nastává totiž nová povinnost. Dle výše zmíněného nařízení jme povinni zabezpečit 1x ročně u každého spotřebiče paliv jeho kontrolu, současně s prohlídkou celé spalinové cesty (tedy komínů) včetně kouřovodu. Za tyto práce při čištění komínů účtují kominické firmy následující částky:

· vyčištění komínu beze zprávy 150,- Kč

· vydání zprávy o stavu 1 komínu spojenou s čištěním 400,- Kč

Pryč jsou tedy doby, kdy jsme vídali kominíky v obci 2x ročně a samotné čištění stálo několik pětikorun a ještě nám přinesli kalendáře s přáním do Nového roku. Obdobně počátkem 90-tých let zanikla i preventivní činnost dobrovolných hasičů, kteří na závady v provozování komínů a topidel upozorňovali. Zkrátka, občane zaplať odborníkům. Obecní úřad zařídil, aby občané své požadavky evidovali na úřadě a nemuseli si tyto služby objednávat zvlášť. 
14. května uspořádala paní Vlasta Maňúchová v rámci kulturně společenské činnosti TJ Sokol zájezd, jehož cílem bylo podzemí přečerpávací elektrárny Dlouhé Stráně, prohlídka zámku ve Velkých Losinách a unikátní ruční výroba papíru tamtéž. 
V pondělí 16. května se konalo 14. zasedání rady obce, která vzala na vědomí přidělení dotace z POV 2011 (Program obnovy venkova) na opravu části místní komunikace U Hájovny. Dále schválila:

· přiznání dotací typu A pro následující subjekty ve výši:

- FC Dubicko



 14.830,- Kč

- SROD




   2.014,- Kč

- OREL Jednota Dubicko

  
   3.676,- Kč

- TJ SOKOL Dubicko


 30.040,- Kč

- Český zahrádkářský svaz

   3.000,- Kč

- církev Československá husitská
   3.000,- Kč

- Sbor dobrovolných hasičů

   3.366,- Kč

· výsledek výběrového řízení veřejné zakázky malého rozsahu na realizaci akce“Oprava místní komunikace, části ulice U Hájovny“, přidělit vítězi soutěže fy EKOZIS s.r.o. Zábřeh 
17. května se v šumperské porodnici narodila Karolína Volfová, Dubicko, 7. května 222, druhá dcera manželů Dany a Lukáše Volfových. 

Ve čtvrtek 19. května se na své 4. schůzi sešlo zastupitelstvo obce. Jeho zahájení bylo netradiční a naprosto ojedinělé. Výjimečnost tohoto zasedání spočívala v tom, že členům zastupitelstva byli představeni 2 žáci Základní školy, kteří po dobu několika roků dosahují vynikajících výsledků ve školských soutěžích na úrovni okresu a kraje. Jednalo se o Kristýnu Kolčavovou a Jana Marka, kterým byla na návrh ředitelky ZŠ udělena Radou obce věcná odměna ve výši 1.500,- Kč. 
Po blahopřání oceněným žákům a společné fotografii pokračovalo jednání zastupitelstva dle schváleného programu. Rozruch však nastal až ve všeobecné rozpravě, kdy vystoupil člen zastupitelstva pan Mgr. Václav Hampl a ve svém diskusním vystoupení poukázal na řadu nedostatků a rozporů s projektem při budování vodovodu a kanalizace ve stavebním obvodě Na Tvrzi. V nastalé diskuzi, která nevedla k objasnění věci, bylo přijato usnesení, jímž bylo uloženo Kontrolnímu výboru Zastupitelstva obce prověřit výběrové řízení na inženýrské sítě stavebního obvodu na Tvrzi – vodovod, splašková a dešťová kanalizace s cílem prověřit:

· oprávněnost rozpočtu a soulad mezi zadávacími podmínkami;

· zda je součástí uvedené poptávky část vodovodního řadu V1 a splaškové kanalizace Sk2 (tedy část směrující k stavebnímu pozemku občana T.)

· termín skončení prověrky byl určen do 30. června a odpovědnost uložena předsedovi Kontrolního výboru panu Josefu Korunovi.

Zastupitelstvo dále schválilo Závěrečný účet obce za rok 2010 včetně zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření obce Dubicko za rok 2010 a to bez výhrad. 


V sobotu odpoledne 23. května za deštivého počasí, které však neodradilo děti, jejich rodiče či prarodiče, byl zásluhou ZŠ, Unie rodičů a AVZO Dubicko upořádán další ročník „Pohádkového lesa“.


Na začátku trasy všechny účastníky přivítal kašpárek, který rozdával karty s přehledem jednotlivých stanovišť. Děti tak měly před sebou plno pohádkových zastaveníček jako například u Sněhurky, Lišky s Budulínkem, Ferdy a Berušky, v perníkové chaloupce a řadu dalších. Za splněné úkoly byly děti odměněny sladkostmi. 


V tomto týdnu byl po dlouhé době otevřen nový most přes řeku Moravu v Leštině, i když pouze v jednom jízdním pruhu. Tím se usnadní cesta motoristů do Zábřeha, protože nebudou muset jezdit do města objížďkou přes Lesnici. Stavba mostu se protáhla o celých 5 měsíců a tak jen nezbývá než doufat, že vydrží aspoň stejně dlouho jako jeho předchůdce z roku 1901, který v roce 1945 uchránili před zničením partyzáni.


Ve středu 25. května krátce po 16,00 hod byl poklidný život vesnice narušen naléhavým zvukem výstražných sirén vozů hasičů, záchranné služby a policie, které projížděly Novou ulicí směrem k Hoseně. Později jsme se dozvěděli, že příčinou toho všeho bylo převrácení autojeřábu firmy Lang Bohuslavice, který pro chystanou stavbu skladu Sboru dobrovolných hasičů ukládal zpevňující panely. Vinou rozměklého terénu a pravděpodobně i poškozením hydrauliky se jeřáb pod tíhou nákladu převrátil. Vznikla pouze škoda na vozidle, zranění řidiče (jeřábníka) bylo pouze lehké.


V soboru 28. května zemřel v šumperské nemocnici pan Jaromír Stryk, Dubicko, Křepelka 183, můj soused. Zemřel ve věku nedožitých 79 roků a následoval tak svého mladšího bratra Dobromila, jehož pohřbu se ještě zúčastnil. Pan Stryk pracoval v osmdesátých letech jako mistr v Lukavické papírně, později přešel do Drobných provozoven při MNV v Dubicku. Jeho životem byla zahrada, včelaření, malování, práce se dřevem. I v důchodě nedbal svého zdravotního stavu a nebylo jej možné zastihnout při odpočinku. Pro zahrádkáře, jejichž byl dlouholetým členem, kreslil plakáty. Těžké pro něj bylo loučení se včelstvy před několika roky, kdy byly napadeny variozou a musely být zlikvidovány. Se slzami v očích říkal, že již nikdy mu nebude dopřáno, aby znovu ve svém novém včelíně započal včelařit. 


Následujícího dne se konal společný koncert Pěveckého sdružení severomoravských učitelů Zábřeh a Mužského pěveckého sboru Nešvera Olomouc v kostele Církve československé husitské v 15,00 hod. Úzká spolupráce obou sborů trvá od roku 1998. V programu zazněly nejen duchovní skladby, ale i úpravy lidových písní v podání sólistů ze zábřežska a olomoucka. Moderátorem koncertu byl Václav Němec, který v letech 1961 – 1970 působil na zdejší škole. V řízení skladeb se vystřídali sbormistři Josef Srovnal a Milan Kotouček z Olomouce. Zábřežský sbor dirigovali Boleslav Sadil a náš rodák a občan Antonín Plhák. 
V pondělí 30. května schválila Rada obce na svém 15. zasedání smlouvu o dílo na dodávku vybudování plynovodu STL ve stavebním obvodu Na Tvrzi se zhotovitelem KAVOplyn s.r.o. Postřelmov a objednatelem, jímž je Obec Dubicko. Dále Rada obce povolila výjimku z počtu dětí ve třídách Mateřské školy v rozsahu 51 dětí ve dvou třídách pro školní rok 2011/2012.


Průměrné teploty v měsíci dosáhly +14 C. Nejchladněji bylo 3. května (+14 C). Nejteplejší den v měsíci byl 31. května (+20 C). Úhrn dešťových srážek činil 69 mm. Pršelo počátkem měsíce a hlavně pak v jeho závěru, kdy 27. května napršelo 18 mm. 


Přes obec přešlo 5 letních bouřek. (hlavně v období od 20. do 23. května - beze škod)

Červen 

V sobotu 4. června nám dokázali provozovatelé místního pohostinství „Na Nové“, manželé František a Hana Nevrlých, že pořádat dobrou společenskou zábavu nemusí jen společenské organizace, ale mohou i jednotlivci. Uspořádali totiž v tento den soutěž u uvaření nejlepšího koltíkového guláše s názvem Dubický kotlík 2011. Soutěž byla doprovázen vystoupením dechové kapely se Zdounek, okr. Kroměříž, v jejichž řadách hrála řada konzervatoristů, mezi nimi také náš rodák a občan pan David Křížek.


Samotné soutěže se zúčastnila 4 družstva „šéfkuchařů“. Bylo to družstvo z Moravičan, reprezentované panem Jar. Štáblem z Moravičan a jeho synovcem Markem Štáblem z Dubicka, za Dubicko vařili bratři Jakešové. Soutěže se dále účastnila družstva z Úsova a Bohuslavic. Vítěznou cenu a nejlepší ocenění získal v očích a chuti odborné poroty moravičanský guláš. Odbornou porotu tvořila vedoucí školní kuchyně paní Jana Hartová a bývalá vedoucí kuchařka závodní kuchyně Dubické zemědělské a.s. paní Ludmila Tomášková.


V poledních hodinách jsme s napětím vzhlíželi k obloze, zda se nespustí prudká letní bouřka, která hrozila. Naštěstí spadlo jen pár kapek a tak v horkém sobotním odpoledni nic nebránilo dobré zábavě a ochutnávání navařených a připravených jídel. Zázemí poskytl pivovar Litovel, který pro akci zapůjčil velký stan. Netrvalo dlouho a všechny 4 druhy guláše zmizely v žaludcích spokojených gurmánů. Stejně tak kolem 17,00 hod byla prodána i další  připravená jídla jako bramboráky, makrely a grilované vepřové kýty. Není divu, protože akce se zúčastnilo přes 500 spokojených hostů. Ti, kteří přišli později, měli smůlu a museli se spokojit s tekutým mokem.


V neděli 5. června opětovně jako každý rok uspořádal pro děti Spolek rybářů obce Dubicko závody v lovu ryb na Hoseně. I když si první cenu odnesla Adéla Vymětalová, spokojeny byly všechny děti, které se rybářského dopoledne zúčastnily, protože s oceněním se pamatovalo na každého. 
7. červen byl den, který přinesl radost dvěma rodinám, protože v šumperské porodnici se narodily 2 děti maminkám z Dubicka: Šimon Kupka, Dubicko, Nová ulice 320, druhé dítě manželů Anny a Petra Kupkových a Adéla Vašíčková, Dubicko, Na Výsluní 36, druhé dítě manželů Heleny a Davida Vašíčkových. 

16. schůze Rady obce, která se konala 13. června, schválila:

· snížit předložený rozbor nákladů na výstavbu vodo´vodu a kanalizačních sítí „Na Tvrzi“ o částku 170.046,- Kč;

· smlouvu o dílo na výstavbu nové komunikace „Na Tvrzi“ uzavřenou se zhotovitelem díle VH Prospekt s.r.o. Olomouc;

· smlouvu o spolupráci na provádění záchranného archeologického výzkumu mezi Vlastivědným muzeem Šumperk a obcí, v zaměstnávání zdejších pracovníků dělnických profesí při provádění prací na plochách staveb RD;

· posunutí termínu splatnosti úhrady kupní ceny za prodej stavebních pozemků firmě SAN-JV s.r.o. Šumperk do 29.2.2012. 
17. červen se stal památným dnem pro žákyni 9. třídy základní školy Markétu Hrehorovou. Umístila se na 5. místě v celostátní soutěži literárních prací psaných v anglickém jazyce a při této příležitosti byla s ostatními soutěžícími přijata velvyslancem USA p. Eisenem v jeho pražské rezidenci. 

V neděli 19. června zemřela náhle ve věku 72 roků paní Jiřina Volfová, Dubicko, Velká Strana 43, která se nedlouho před svou smrtí podrobila operaci kyčlí.


V sobotu 25. června se uskutečnil další zájezd důchodců, tentokrát do Ratibořic, s cílem zavzpomínat na Boženu Němcovou a její nesmrtelnou Babičku. Účastníci zájezdu příjemnou procházkou došli až ke splavu, u kterého sedávala Viktorka, prohlédli si Staré Bělidlo, mlýn a poté následovala návštěva ratibořického zámku. V Náchodě dostali zájezdáři prostor pro individuální programy a prohlídku města. Po prohlídce města se účastníci zájezdu vydali na prohlídku pevnosti Dobrošov ze soustavy prvorepublikových opevnění, v nichž vojáci za mobilizace v září 1938 očekávali německý vpád, a které museli bez výstřelu opustit. Cesta končila na Kocandě v Písařově dobrou večeří. Zájezd připravila a vedla paní učitelka Anna Sládková.


Než jsme se nadáli, skončila senoseč a máme tu dětmi tak toužebně očekávané letní prázdniny. Školní rok 2010/2011 byl pro zdejší školu velmi úspěšný. Zásluhou dosažených výsledků v celostátním srovnání znalostí dosáhli dubičtí žáci nadprůměrných výsledků z matematiky a českého jazyka. Škola se tak zařadila mezi 30% nejúspěšnějších škol v republice. V anglickém jazyce dosáhli naši žáci dokonce špičkových výsledků a tím se zařadili mezi 10% nejlepších testovaných škol. O kvalitě výuky svědčí i dosažené úspěchy žáků v jednotlivých soutěžích na úrovni okrase a kraje. 

Ve školním roce 2010/2011 zahájilo školní výuku celkem 155 žáků. Tři žáci se přistěhovali a 2 přišli z jiných škol. Školní rok tedy ukončilo 154 žáků. Jejich prospěchy byl následující:

65 žáků prospělo s vyznamenáním

85 žáků prospělo

4 žáci neprospěli

Ve školním roce bylo při výchovném působení na žáky využito:

23 pochval ředitele školy

33 pochval třídního učitele

13 napomenutí třídního učitele

9 důtek třídního učitele

6 důtek ředitele školy

Žáci, kteří ukončili školní docházku, byli přijati na následující školy:

3 na čtyřleté gymnázium

15 na odborné střední školy

6 na střední odborná učiliště

Přejme dětem, aby si přes prázdniny odpočaly od školních povinností a věnovaly se prázdninovým aktivitám a radostem. 
Ve čtvrtek 30. června se konalo 5. zasedání zastupitelstva obce, kde mimo jiné byla projednána i zpráva Kontrolního výboru zastupitelstva k stavu výběrového řízení a vlastní výstavbě vodovodu a splaškové kanalizace ve stavebním obvodu „Na Tvrzi“. Zpráva konstatovala že:

· výběrové řízení se vinou zadavatele (Obec Dubicko) a projektanta vztahovalo i na výstavbu tohoto vedení k stavební parcele občana T., což ovlivnilo i konečnou cenu;

· při výběrovém řízení nebylo přihlédnuto k bezpečnosti práce (ostatní firmy nabízely i zabezpečení proti sesuvu půdy, protože se v jednom úseku pracovalo přes 3 m hluboko);

· zhotovitelská firma změnila typ potrubí a dále změnila i materiál určený k zásypu (místo drobného štěrkopísku použila písek z Vitošova). Změna potrubí byla odsouhlasena projektantem a změny byly řádně zapsány ve stavebním deníku;

· Rada obce v průběhu kontroly odstranila některé nedostatky jako např.:

· jmenování technického dozoru – dodatečně jmenován starosta obce s působností dohledu na všechny stavby ve volebním období 2010 – 2014;

· snížila částku určenou dodavateli stavby o 170.046,- Kč.

Při následné diskuzi bylo kritizováno, že částka 170.000,- Kč je příliš nízká a že by se měla pohybovat kolem 220.000,- Kč, zvláště s ohledem na použitý zásypový materiál.

Zastupitelstvo na závěr jednání schválilo:

· zprávu Kontrolního výboru

· přijetí dotace na realizaci projektu 17 TI Dubicko („Zhotovení inženýrských sítí „Na Tvrzi“) ve výši 850.000,- Kč;

· smlouvu o přijetí dotace ve výši 450.000,- Kč od Olomouckého kraje na obnovu části ulice „U Hájovny“.


Stejného dne se narodil v šumperské porodnici Mikuláš Palman, Dubicko, 7. května 242, čtvrté dítě manželů Ludmily a Martina Palmanových.


Průměrná teplota v měsíci dosáhla 18 C. Nejtepleji bylo v 1 dekádě měsíce, kdy se teploty pohybovaly kolem 20°C. Mimo prvních a posledních pěti dnů měsíce téměř každý den pršelo. Celkový úhrn vodních srážek dosáhl 110mm. Nejvíce napršelo ve dnech 8. a 12. června, shodně po 25 mm. V první a druhé dekádě měsíce bylo zaznamenáno 8 letních bouřek.

Červenec


Začátek měsíce byl charakterizován tím, že naši pracující si mohli prodloužit pracovní volno de facto na pět dní, pokud si vzali dovolenou na pondělí 4. července, který byl jediným pracovním dnem v kalendářní sestavě.

V neděli 3. července se v šumperské porodnici narodila Martina Braná, Dubicko U lesa 277, první dítě manželů Marie a Milana Braných.


V sobotu 9. července v sobotu proběhlo v Domě zahrádkářů a v jeho areálu tradiční přátelské posezení při hudbě Antonína Plháka a ochutnávce připravených dobrot.


V pondělí 11. července zahájilo opětovně provoz kadeřnictví v budově Obecního úřadu. Novým provozovatelem kadeřnictví je po výběru uchazečů, který provedla Rada obce, paní Radka Kutláková z Třeštiny. Doufejme jen, že služby budou poskytovány lépe než za předchozí provozovatelky.


Tento týden započala dlouho odkládaná akce, tj. oprava části ulice „U Hájovny“ a s ní spojené ulice „Cihelna“. Byli jsme v zastupitelstvu obce několikráte svědky, kdy právě občané z těchto částí pomocí petic usilovali o zlepšení stavu místních komunikací. Bohužel, i když se jednalo o oprávněné požadavky, nebylo to podstatné – peníze. V letošním roce však obec dostala dotaci z Programu obnovy venkova ve výši 450.000,- Kč a tak lze akci, jejíž finanční krytí přesahuje 900.000,- Kč během několika týdnů zdárně ukončit. Dělníci firmy EKOZIS s ní započali v pondělí a pokud nezpůsobí komplikace nepřízeň počasí, bude hotova do několika týdnů. Snad ke spokojenosti občanů. I tak zbývá v obci ještě oprava místní části komunikace ke kostelu, ulice Smíchov, Rybník a samozřejmě i komunikace k novému stavebnímu obvodu Na Tvrzi, ulice Družstevní. Tedy úkol závažný vzhledem k cenám, které ve stavebnictví existují. 


Neznámý nenechavec, kterého zlákalo autorádio, se vloupal do osobního vodu Škoda Octavia, jež stálo zaparkované v Dubicku v době od úterý 12. července do středy 13. července. K předmětu zájmu se dostal přes přední okno a poté odcizil autorádio s CD přehrávačem a měničem napětí. Majiteli vozu tak způsobil škodu ve výši asi 5.000,- Kč.


Je léto, školní prázdniny, ale oproti minulým rokům je v okolních lesích kvůli dlouhým obdobím sucha vidět málo sběračů hub. Houby prostě rostou pouze sporadicky, a kdo zaváhal v měsíci červnu, může mít radost jen z nálezu lišky obecné (kuřátek), jichž je letos v lesích požehnaně. 


Ve třetí dekádě měsíce, vlivem prudkých dešťů, vystoupily hladiny některých řek na severu Čech a Moravy a dále stoupají. Na řece Moravě byl vyhlášen třetí povodňový stupeň v Raškově a Vlaském u Rudy na Moravou a v několika místech došlo k zatopení silnic. Pravidelně jako vždy byla zatopena i silnice mezi Bohuslavicemi a Lukavicí. Meteorologové však předpokládají, že deště v nejbližších dnech přestanou a tak není důvodu se v naší oblasti znepokojovat. Současně dodávají, že srážek není více než v minulosti, mění se však jejich rozložení v průběhu roku, protože ubývá zimních srážek a přibývá srážek letních. 


Dne 30. července uspořádal Sbor dobrovolných hasičů v Dubicku III. Ročník Memoriálu Břetislav Sládka. O přestávce proběhla ukázka mladých hasičů a 3 členů veteránů, kteří provedli netradiční útok. Ukázali tak způsob, jak hasit v nouzi. Poté mladí hasiči předvedli štafetu dvojic a na závěr požární útok.


Hasičské soutěže se zúčastnily 3 družstva žen, 11 družstev mužů a 2 družstva veteránů. Putovní poháry mužů a žen si dovezla družstva SDH Hrabová. Putovní pohár veteránů opětovně patřil domácím. Na tomto memoriálu došlo k události, která si u znalců vynutila nechápavé pokrčení ramen a nesouhlasné vrtění hlavou, u ostatních pak úsměv. Došlo totiž při útoku domácího mužstva mužů k tomu, že při prolézání překážkou (obručí) útočící člen zapletl hadice tak, že by se mu to normálně vůbec nepovedlo. Hasiči se letos mohli pochlubit novým skladem, který při soutěžích slouží k přípravě občerstvení a obsluze účastníků a hostů.


Stejného dne uspořádala paní Vlasta Maňúchová další propagační akci Sokola, která dostala název „Se Sokolem na rozhledny“. Cílem zájezdu byla rozhledna Háj v Šumperku Temenici. Výletu se účastnilo 60 výletníků z Dubicka ve všech věkových kategoriích. Součástí výpravy byla i desetičlenná skupina cykloturistů. Škoda jen, že se konala tato akce ve stejný den jako memoriál hasičů.


Průměrná teplota v měsíci byla o 0.5 C nižší než v měsíci předchozím a dosáhla pouze +17,5 C se značnými výkyvy. Nejchladněji bylo počátkem měsíce, kdy denní teploty nepřesáhly +13 C. Nejteplejším dnem byl 13. červenec s teplotou +24 C. V dešťových srážkách se měsíc červenec nelišil od měsíce předchozího, zvláště jeho 3. dekáda byla ve znamení dešťových srážek. Celkem napršelo 113 mm vody, nejvíce pak 21. července, kdy spadlo 25 mm srážek. V průběhu měsíce bylo zaznamenáno 9 bouřek.

Srpen


Hned první den v měsíci, jímž bylo pondělí, nám přinesl smutnou zprávu, že po dlouhé nemoci zemřela paní Františka Kupková, Dubicko, Křepelka 185, ve věku 82 roků. Po dobu její nemoci se o ni obětavě starali manžel František a syn Jiří. Zemřela tak má dobrosrdečná sousedka, matka pěti synů a 1 dcery. 


Ve čtvrtek 4. srpna zemřel následkem tragického úrazu pan Lubomír Kunert, Dubicko, 7. května 220, ve věku 65 roků. Před odchodem do důchodu řadu let pracoval v zemědělském družstvu, v Drobných provozovnách MNV Dubicko a naposledy u firmy Lepka Hrabová.


V pondělí 8. srpna 19. schůze Rady obce na svém jednání schválila:

· předložený návrh na vyčištění části Dubického potoka, který provedou pracovníci obce na náklady správce tohoto vodního toku, jímž je Povodí Moravy s.p.

Rozhodnutí, které rada učinila se zdá pro nezasvěcence jednoduché a logické. Málokdo však ví, že tomuto rozhodnutí předcházelo pátrání po dokumentech z roku 1935 zemského úřadu v Brně, který stavbu a hrazení Dubického potoka projektoval, řídil a financoval. Následovala dále složitá jednání s ředitelstvím Povodí Moravy s.p. o určení správce této vodoteče. Výsledek je tedy znám a správce toku poskytl finanční krytí na provedení vyčistění koryta potoka, který nebyl čištěn v celé své délce několik desetiletí. O tom, že to nebyla práce snadná, by mohli vyprávět pan Miroslav Strnad, pan Zdeněk Diviš a částečně také pan Petr Horčička, kteří se na čištění potoka podíleli. Za měsíc a půl „vytěžili“ ze dna koryta téměř 40 traktorových vleček usazenin a „nepotřebných“ předmětů z domácností, jichž se vlastníci nemovitostí sousedících s potokem po léta zbavovali. Současně byl zjištěn stav narušení vyzděného koryta, na němž se mimo neprováděné údržby podílejí i vlastníci sousedících nemovitostí a to vysazováním ovocných dřevin přímo u koryta anebo nesprávným odváděním dešťových vod. 


Ve středu 10. srpna o půl sedmé ráno havaroval na úzké silnici mezi Bohuslavicemi a Dubickem kamion. Řidič nákladní soupravy se vyhýbal protijedoucímu vozu tak, že mu přívěs sjel do příkopu. Při snaze o záchranu situace a najetí zpět na silnici se přívěs převrátil. Škoda činí 250.000,- Kč. Znovu si tak připomínáme neutěšenou situaci v obci, kterou ztěžují kamiony snažící se vyhnout placení mýtného a zkracují si cestu k výpadovce na Moravskou Třebovou.


Sobota 20. srpna se stala dalším poznávacím zájezdem Sokola, který organizovala paní Vlasta Maňúchová. Cílem zájezdu se stala Bratislava. Po prohlídce města a výšlapu na bratislavský hrad, účastníci zájezdu absolvovali plavbu po Dunaji k Děvínu. Shora pak uviděli nezapomenutelný pohled na soutok řek Moravy a Dunaje. Zájezd ukončila návštěva nového kostela a večeře na Biofarmě ve Stúpavě. Neocenitelnou průvodkyní byla příbuzná vedoucí zájezdu paní Jaroslava Maňúchová.


Téhož dne proběhlo v Náměšti na Hané XI. Moravské derby v skokovém závodě koní „O pohár hejtmana Olomouckého kraje“, ve kterém si úspěšně vedli jezdci Jezdeckého oddílu Dubicko. Jejich výsledky:

· dvoufázové skákání přes překážky 100/110 cm:

1. místo obsadila Lenka Vachutková na koni Mon Chery

2. místo obsadil Ladislav Vachutka na koni Odeta

· dvoufázové skákání přes překážky 110/120 cm:

6. místo obsadila Lenka Vachutková s koněm Mon Chery

8. místo obsadila stejná jezdkyně s koněm Vendy

· dvoufázové skákání přes překážky 120/130 cm:

1. místo obsadila Lenka Vachutková s koněm Najdy

2. místo obsadila opět Lenka Vachutková na koni Kornet

3. místo obsadila Zuzana Ivánková s koněm Salina

V pondělí 22. srpna zemřela paní Bohumila Dvořáková, Dubicko, Velká Strana 29, ve věku nedožitých 83 roků. Paní Dvořáková zemřela po dlouhé nemoci. Celý život těžce pracovala v zemědělství a i ve svém vysokém věku ráda pracovala při okopávání zemědělských plodin, které na záhumenku pěstoval její syn. Aktivně se podílela i na všech akcích Sboru církve československé-husitské.


Stejného dne zasedala i Rada obce, která na svém 20. zasedání schválila:

· navržený způsob opravy schodiště ke zdravotnímu středisku, kterou provede firma Jaroslava Majdiaka ze Starého Města;

· nový způsob úhrady vodného a stočného.

K poslednímu bodu usnesení podávám následující vysvětlení:

V současné době se hradí stočné paušálem na občana z měřeného množství odpadních vod vyprodukovaných na čistírně odpadních vod (ČOV). Množství hrazené splaškové vody je stanoveno dle objemu vyčištěné odpadní vody na ČOV Dubicko k poměru počtu obyvatel obce a činí 34 m3 na obyvatele a rok.


Rada rozhodla dosavadní způsob úhrady stočného změnit a učinit jej spravedlivějším. Jí navržený způsob úhrady spočívá v množství spotřeby vody v domácnosti. K tomu, ab y mohl být nový systém úhrady stočného zaveden od 1. ledna 2012, se musí připravit technické podmínky. Pro uživatele pouze obecního vodovodu se nic nemění, protože budou platit stočné dle odběru vody, tj. odečtu na vodoměru. Občané, kteří odebírají vodu z obecního vodovodu a současně z vlastní studny, si musí zajistit podmínky pro osazení vodoměru na přívodu vody do objektu. Totéž si zabezpečí i občané, kteří odebírají vodu pouze z vlastního zdroje. Vodoměry osadí a zaplombuje provozovatel obecního vodovodu „N-systémy“ na náklad obce. Občané, kteří nebudou mít namontovány studniční vodoměry, budou stočné nadále platit paušálem.


V tomto měsíci započala podzimní část okresního přeboru v kopané. FC Dubicko ze čtyř odehraných zápasů 2 vyhrál, 1 prohrál a v 1 remizoval. Svými výsledky prozatím obsadil 4. příčku tabulky se skóre 9:5.


Ve středu 31. srpna zemřela po kratší nemoci paní Vlasta Nevrlá, Dubicko, 7. května 223. Při vzpomínce na ni mám v mysli obrazy, kdy přecházela přes silnici k obchodu doslova před koly projíždějících aut, ale do domova důchodců odmítala odejít i přes snahy sociální komise. 


Průměrná teplota dosáhla 19°C. Nejtepleji bylo ve dnech 21. - 26. srpna, kdy se teplota pohybovala kolem +25°C. Naopak nejchladněji bylo 10. srpna (12 C) a 31. srpna (13 C). Souhrn dešťových srážek činil 75 mm. Téměř celá 1. dekáda měsíce propršela. Nejvíce srážek spadlo 13. srpna -21 mm. Bylo zaznamenáno 7 bouřek, z toho 2 doprovázeny silným větrem (25. a 27. srpna). 

Září 


Ve čtvrtek 1. září jsme opět po dvouměsíční přestávce mohli sledovat a vyprovázet ty nejmladší žáky k budově základní školy, protože dětem školou povinným započal nový školní rok , rok 2011/2012.


Pro tento školní rok jsou žáci rozděleni do 9 tříd:

1. třída – 11 žáků

2. třída – 17 žáků

3. třída – 13 žáků

4. třída – 16 žáků

5. třída – 11 žáků

6. třída – 19 žáků

7. třída – 27 žáků 

8. třída – 20 žáků

9. třída – 15 žáků

Celkem tedy nastoupilo do školy 149 žáků a jsou z následujících obcí:

z Dubicka – 92, z Hrabové – 14, z Bohuslavic – 24, z Leštiny – 7, z Lukavice 3, z Police 3 a z ostatních obcí 6.


V úterý 6. září se ve Šternberku narodila Tereza Linhartová, Dubicko, U Lesa 278, první dítě manželů Jany a Marka Linhartových.


V pondělí 12. září jsme po vyzvánění zvonů vyslechli z místního rozhlasu smutnou zprávu, že zemřela po delší nemoci paní Milada Kotrlová, Dubicko, Velká Srana 38, ve věku 89 roků. „Tetinka“, jak jsme byli zvyklí ji nazývat, se zúčastňovala pravidelně všech akcí Sokola a Církve československé husitské. Dlouhé roky vypomáhala při pečení cukroví na různé rodinné oslavy a společenské akce. 


V těchto dnech dostáváme do poštovních schránek vyúčtování plateb za SIPO. Dosud bylo toto vyúčtování Českou poštou poskytováno zdarma. Od tohoto měsíce si Česká pošta účtuje za výpis plateb částku 5,- Kč.


Přes nepříjemné jarní mrazíky se letos mimořádně dobře dařilo sadařům. Jablek, hrušek, ale i švestek je více než v minulých letech. Hlavně zahrádkáři, kteří pro takovou velkou úrodu nemají jiné využití, míří do pěstitelských pálenic. To, že bude slivovice dosti, potvrzují i pracovníci Lihovaru Hrabová. Zatímco loni v tuto dobu měli naplněný jeden tank švestkami, letos mají naplněny tři.


V sobotní předhodový večer jsme byli zneklidněni intenzivním houkáním požární sirény, jak z místního hlásiče, tak z vozu hasičského záchranného sboru. Příčinou poplachu byl oheň, který založil na svém pozemku na ulici „Na Výsluní“ pan Jiří Němec ml., který zapálil hromadu sena a suché trávy, aniž toto ohlásil operačnímu středisku hasičů v Olomouci. Projíždějící řidič pak v nastalém soumraku oznámil oheň ohrožující blízký lesní porost. Svým jednáním se občan N. dopustil přestupku.


Dubické hody, které se každoročně v Dubicku slaví (aspoň v starousedlických rodinách), byly letos doplněny výstavou uspořádanou Vlastivědným muzeem v Šumperku ve dnech 17. a 18. září v prostorách zasedací síně Obecního úřadu. Tato výstavka měla za cíl seznámit širokou občanskou veřejnost s prováděným záchranným archeologickým výzkumem, který se provádí v lokalitě na Tvrzi a s nálezy, který byly na území obce učiněny v dřívějších dobách. Je nutno poděkovat starostovi obce panu Josefu Sobotíkovi, že mimo nalezený bronzový poklad, byla mezi vystavovanými artefakty i Pamětní kniha musea v Dubicku, jinak uložená ve sbírkách musea v Mohelnici. Jeho zásluhou je i to, že knihu nechal oxeroxovat a tak máme nyní možnost seznámit se s prací nadšenců, amatérů, kteří se zasloužili o soustavný archeologický výzkum v Dubicku a okolí. Protože nebylo v možnostech všech návštěvníků výstavy se s vystavenými předměty seznámit, pokusím se o to já, abych seznámil širokou veřejnost s jejich záslužnou prací. Tolik úvod a dejme slovo „Pamětní knize“:


„Už ve škole při dějepisných výkladech a ve slohových cvičeních, říkali nám učitelé, že Dubicko jest osada prastará. Fara dubická prý připomíná se ve starých listinách už kol roku 1300. Na rohu Šinclova hostince č. 26 (nyní Žváčkův) ležel starý otlučený pískovec, sloužící nyní za patník (na rohu hospody). Dle pověsti jest to kříž cyrilometodějský, a jest také v muzeu olomouckém v seznamu křížů cyrilometodějských zanesen.


To bylo, myslím, vše, co z psaných nebo němých památek starobylosti Dubicka jsme věděli, a snad nechybím, řeknu-li, že ani mnohý „inteligent“ více o tom nevěděl a po něčem dalším nepátral.


Jest to dosti divné, vždyť už mnoho let musely se nacházeti na „Újezdě“ a za „Kostelem“ střepiny z popelnic, jak dosvědčoval rolník Jan Vysoudil z čís. 17 a Frant. Kupka z čís. 31. Jsou to známky předvěkých sídlišť a mohlo se tam mnoho cenných věcí zachrániti a uchovati, kdyby někdo, kdo věci rozuměl, byl na to upozorněn a rolníky poučil.


Před válkou, asi v r. 1909, když zařizovaly Dubicko a Hrabová elektrické vedení, pan řídící učitel Fr. Válek (ve výslužbě) byl upozorněn Janem Vysoudilem a Fr. Kupkou na ony nálezy. Našel tam nějaké bronzové věci, rozrušené popelnice a pak asi 6 jantarových korálků. Věci tyto odevzdal jednomu z inženýrů Brněnské firmy, která elektrizaci zařizovala. Některé věci z toho po delších oklikách dostaly se do muzea olomouckého (2 jantarové korálky) některé pak do brněnského muzea.


V r. 1913 Vysoudil při orání zase našel střepiny popelnic na „Újezdě“. S p. Válkem vyzvedli 1 popelnici, ona však se jim cestou domů rozpadala v kusy. Mladý Jan Vysoudil odevzdal p. Válkovi pak ještě 2 bronzové jehlice. Nález byl ohlášen olomouckému vlasteneckému muzeu. V létě roku 1914 byl tu z Olomouce kustod muzea p. F. Kovář, brzy na to i p. Červinka. Oba slíbili, že naleziště bude odborně prozkoumáno.


Plány tyto však zhatila světová válka. Po světové válce teprve došlo k větším nálezům. Žváček Jaroslav, absolvent střední hosp. školy hospodařící na svém statku čís. 25 v Dubicku, Jaroslav Benda, rolník č. 29, legionář rotmistr Rudolf Najman – Dubický, František Kotrle, pisatel těchto řádků, scházívali se u učitele, p. Jindřicha Rejmana. Při schůzkách těch Žváček, jako člověk studovaný a bystrý, míval často hlavní slovo. Velmi často bylo předmětem hovoru složení půdy a geologické útvary kolem nás. Zajímalo nás, jak se vzaly hlinité břidlice na „Oulehli“ nebo na „Horkách“. Odkud byly naplaveny obrovské spousty říčního štěrku na rovině severomoravské, mohutné vrstvy spraší na „Pekle“, v „Potůčkách“ a v „Křížích“. Také štěrkovité morény v „Hlaváčově“ byly předmětem dlouhých debat a často i vycházek.


Rozhovory tyto byly zaváděny i mezi mladšími druhy, kteří se o tyto věci zajímali. Byl to zvláště Jan Vysoudil ml., který se o nálezy na polích svého otce velmi přičiňoval a pak jeho švagr, Josef Neoral.


Na jaře roku 1921 nalezl Vysoudil zase na „Újezdě“ při orání popelnici, kterou pod brázdou snažil se kapesním nožem celou vydobýti, což se mu ale nepodařilo. Též kus bronzové jehlice tam našel. Řekl jsem mu, že je škoda rok po roce tak ty popelnice pluhem kaziti, že by se měly zachovati. Slíbil, že až někdy podruhé mě o nalezišti uvědomí.


Pak až v říjnu oral za kostelem a přišel pro mne, že prý tam přeorává mnoho popelnic. Šli jsme hned s rýčem tam, skutečně zem černá popelovitá a plno střepin, mnohé z nich byly z hlíny promísené tuhou. Při nejlepší vůli nemohli jsme najíti ani jednu nádobu celou, jen samé střepy a kusy jakési vypálené hlíny. 



A protože ani mnoho času toho dne nebylo, řekli jsme si, že to necháme na neděli, pakže to důkladněji prohlédneme.


A v neděli jsme šli, celá vědecká výprava, Žváček, Benda, Vysoudil, já, s rýči a lopatami „Za kostel“. Vysoudil ukázal nám, kde při orání nejvíce střepin nacházel. Ale marně jsme od jednoho černého kola chodili k druhému. Všude jen naházené zlomky střepin, sem tam spálený křemen, to bylo vše. Nezdarem prchala chuť, dostavila se sebelítost.


Nechali jsme toho, ale na naléhání Vysoudilovo jsme si umínili, že odpoledne půjdeme na „Újezd“, když už jsme se tak do toho dali. Po obědě, s novými silami i novou chutí, začali jsme na „Újezdě“. Ale přes to, že nás pořád ujišťoval, že tady už musejí být, pořád nic, hned v hloubce 15 – 20 cm žlutá, mrtvá hlína, a pod tou jsme už nic nehledali. Rozmrzeni, že si z nás Vysoudil dělá blázny, abychom mu hodně velký kus pole zrygorovali, šli jsme hledati na vlastní pěst, ale ani to nebylo o nic lepší.


Až už asi o 4 hodině odpolední, na sousedním poli Frant. Kupky, uprostřed v rozorané brázdě, asi 25 kroků od silnice, narazil jsem v hloubce asi 30 cm na větší střepiny a pod nimi se ukázalo kulaté hrdlo nádoby.


Opatrně odstraňujeme hlínu, Žváček stále napomínal k opatrnosti, a že rýčem to nepůjde. Ihned poslal kluka domů pro větší nůž, koš a bednu se slámou. Diváků, hlavně kluků, přibývalo, tak že za chvíli by kopání znemožnili. Kapesními noži zprvu, pak už většími, opatrně odrýpáváme zem, po chvilce objevila se nádoba druhá, přikrytá rozpadlými mísami. Po dokončeném odstranění hlíny, ukázal se vedle ještě jeden menší hrnek a dva menší. Opatrně byly vyjmuty vcelku a uloženy do koše a bedny vyložené slámou. Mezitím druzí „badatelé“ nelenili, a pokud nebyli zaměstnání v tomto „hrobě“, horlivě hledali jinde. Diváci ochotně pomáhali a radili ještě ochotněji. Naproti tomu hrobu, nalezen pod mezí Vysoudilovou zase hrob, či vlastně 2. V jednom 3 popelnice a v druhém 4. Ty ale byly jaksi už v zemi rozmačkány, přeorány, takže tvar byl neurčitý. Všechny byly vcelku za země vyzdviženy a pak celá ta kořist, asi 11 popelnic různých tvarů a různé velikosti, odvezena za shluku lidí a uložena na půdě ve staré škole (budova dnešního Obecního úřadu).


Po oznámení nálezu v olomouckém vlastivědném muzeu, dojel jeho kustod p. Filip Kovář a přislíbit, že na jaře určitě dojede a další vykopávky, že budou prováděny za jeho odborného dohledu.  Z nalezených předmětů pak byla v místnosti Národní jednoty v Dubicku uspořádána výstavka.“


Tolik stručně k počátkům práce těchto amatérských nadšenců, kteří vše konali na úkor svého času a svých vlastních finančních prostředků. Postupně se jejich řady rozrostly o řadu dalších jako např. Hošek, Neoral a další. Tito všichni nezištně spolupracovali s olomouckým a později i úsovským muzeem. Postrádali však odbornou pomoc, která jim byla ochotně přislíbena, ale jak říkají „skutek, utek“. V roce 1926 založili ze svých prostředků v obci Dubicko vlastní muzeum, které v obci existovalo až do října 1938, kdy německé úřady nařídily jeho zrušení. Tak jsou vzácné artefakty z Dubicka roztroušeny po muzeích v Brně, Olomouci, Úsově, Mohelnici a Šumperku. Řada z nich vzala za své ve válečných dobách. Výstava, kterou navštívilo během soboty a neděle přes 500 návštěvníků, byla malým připomenutím historie obce a nových nálezů. Byla i cenným příspěvkem k výchově školních dětí a mládeže v obci. 


Při této příležitosti vzpomeňme i Jana Vysoudila ml. zvaného „Michálek“, který ještě v 60-tých letech aktivně vedl v obci vlastivědný kroužek a organizoval besedy a přednášky z historie. Nám pamětníkům se vybaví s povozem taženým koníkem Nasťou.


Škoda, že výstava neměla potřebnou propagaci, protože byl o ni velký zájem a také, že nebyla zpopularizována v okresním tisku. 


V pondělí 19. září se konalo 22. zasedání Rady obce, které projednalo písemnou žádost Ing. Marty Zajícové o rezignaci na funkci zastupitele obecního zastupitelstva z důvodu přestěhování. Současně vydalo dle volebního zákona 1. náhradnici na kandidátce volební strany KSČM, paní Vlastě Weinlichové, osvědčení, že se stala členkou zastupitelstva obce.


Zastupitelstvo obce, které se sešlo ve čtvrtek 22. září na svém 6. zasedání, vzalo na vědomí rezignaci Ing. Marty Zajícové ke dni 14. září a zvolení paní Vlasty Weinlichové za členku zastupitelstva. Současně odvolalao Ing. Zajícovou z funkce členky Finančního výboru a za jejího člena zvolilo Mgr. Václava Hampla. 


Dále zastupitelstvo schválilo záměry obce k přípravě 2. změny územního plánu a pověřilo starostu obce a místostarostu, aby jako určení zastupitelé spolupracovali s pořizovatelem plánu.


V sobotu 24. září proběhlo v obřadní síni obecního úřadu letos již třetí vítání nových občánků. Starosta obce tak přivítal 6 nových občánků s jejich rodiči a při slavnostním programu jim popřál mnoho zdraví a zdaru při výchově.


V tyto dny (23. - 25. září) zasílají Sokolské jednoty svá poselství k přípravě sokolského sletu, který se uskuteční v Praze příštího roku na počest 150. výročí vzniku Sokola. Sokol Dubicko se k této symbolické akci přihlásil 24. září, kdy uspořádal sportovní odpoledne plné sportovních a dovednostních soutěží pro děti, mládež a dospělé na hřišti za sokolovnou. Štafeta poselství sletu byla převážena cyklisty po trase Moravičany, Mohelnice, Dubicko, Zvole do Zábřeha.


V současné době jsme zaplavováni řadou zpráv z obce Hrabová. Jednak musí velmi náročně zpevňovat svah, který se vlivem dešťů a podmáčení sesul v horní části vesnice, za druhé pak řeší přestavbu křižovatky. U příležitosti hodů otevřeli další, již druhé vesnické muzeum v našem okolí. Pro otevření regionálního muzea využili přízemních prostor českobratrského kostela.


V sobotu 27. září, zemřela ve věku 85 roků po dlouhé nemoci paní Jaroslava Navrátilová, Dubicko, Velká Strana 23.


V těchto dnech se stal včelař František Vlček již podruhé nositelem zlaté medaile a certifikátu „Český med“. Kvalita medu byla posuzována odborníky z výzkumného ústavu včelařského. Medaile byla předána na celostátní výstavě v Lysé nad Labem. Dubický med se tak stal pojmem před širokou veřejností.


Závěr měsíce zvláště vlivem stávajícího počasí překvapil mnohé zahrádkáře. Některé stromy začaly opětovně kvést. I na mé letní jabloni se objevilo ve vrcholu stromu asi 20 jabloňových květů.

 
Září byl teplý měsíc s teplotou 15,5°C. Nejtepleji bylo 3. září (+22°C), nejchladněji 15. září, kdy teplota ovzduší klesla na +11°C. První dny měsíce byly bez srážek. Srážky se objevily až ve dnech 5. - 8. září a ve dnech 18. -20. září. V těchto dnech spadlo 31mm srážek. Měsíc byl velmi slunečný, pouze s 2 letními bouřkami. 

Říjen


S ohledem na opakující se požadavky občanů a jejich dotazy k likvidaci zeleného rostlinného odpadu, rozhodla Rada obce, aby každou sobotu v měsíci říjnu byly přistaveny na sběrných místech u ČOV a Na Pekle vlečky na tento odpad vyjma větví stromů a keřů. Poprvé toto opatření našlo naplnění v sobotu 1. října.


V pondělí 3. října se konala 23. schůze Rady obce, která:

· odvolala dle zákona o obcích Mgr. Václava Hampla z funkce člena sociální komise Rady obce

· schválila smlouvu o dílo s firmou Majdiak, Staré Město k opravě chodníků u zdravotního střediska.

V sobotu 8. října se uskutečnilo kulturní odpoledne v Hrabišíne, kde k poslechu i tanci hrála jihočeská dechovka „Babouci“. Na tuto akci pozval milovníky tohoto žánru pan Zdeněk Vašíček st., který také zajistil zakoupení vstupenek. Hudba, občerstvení, tanec a dobrá nálada zpříjemnily tak sobotní odpoledne a večer. 


V úterý 11. října ve věku nedožitých 84 roků zemřela po delší nemoci paní Věra Hamplová, Dubicko, Nová ulice 78. Paní Hamplová pracovala dlouhé roky jako prodavačka v obchodě Jednoty. 


V půli měsíce byl patnácti produktům potravinářských firem udělen vedením olomouckého hejtmanství a agrární komory titul „Výrobek Olomouckého kraje“. Odborná porota je vybrala z 66 produktů, které do soutěže přihlásilo 25 firem. Ocenění kvality se dostalo i „Dubické sekané“ - výrobku Dubické zemědělské a.s.


V okrese vzrůstá nezaměstnanost. I přesto, že před měsícem proběhla tiskem poplašná zpráva informující o masovém propouštění v Siemensu Mohelnice, která není pravdivá, nezaměstnanost vzrůstá. Pracovní trh jakoby koncem léta zamrzl. V současné době činí míra nezaměstnanosti v okrese Šumperk 11,4%, což znamená, že pro 7.067 uchazečů o práci je pouze 319 pracovních míst. V této souvislosti je třeba kladně hodnotit počin Obecního úřadu, který v nedávné době zvýšil počet osob vykonávajících veřejně prospěšné práce o 2.


Ve dnech 15. a 16. října pořádal Český svaz zahrádkářů v Dubicku tradiční Výstavu ovoce a zeleniny. I když je členská základna organizace malá, podařilo se na výstavu zabezpečit velmi pestrou a zajímavou ukázku všeho, co se na našich zahrádkách dá vypěstovat. Výstava byla doplněna výtvarnými pracemi dětí Základní školy a Mateřské školy Dubicko a Hrabová.


V pondělí 17. října nás zastihla smutná zpráva. Dozvěděli jsme se, že po kratší nemoci zemřela nejstarší obyvatelka obce paní Bohumila Kubová, Dubicko, Nová ulice 175. Zemřela ve věku úctyhodných 97 roků. Paní Kubová si celou dobu zachovala jasný rozum a paměť. Pamatovala si události ze života v 1. republice a zvláště pak období ochotnických souborů a her, které se v té době hrávaly a nezapomenutelných maškarních karnevalů.


Rada obce na svých jednáních 17. a 31. října řešila:

· prostor před školní jídelnou, kde se rozhodla, že ze zbytků jasanu nechá zhotovit od řezbáře Pecháčka sochu sovy;

· zakoupení vánočního osvětlení na vánoční strom v hodnotě 10.000,- Kč;

· schválení požadavku na dotaci v rámci programu „Obnova staveb drobné architektury místního významu“ cílenou na opravu „Železného kříže s kamenným podstavcem“ (na výjezdu z obce k Hrabové).

Velmi aktivně v obci pracuje Klub důchodců, který byl založen loňského roku. Vedoucí klubu je paní Vlasta Maňúchová a v její práci ji pomáhají Vlasta Weinlichová, Ludmila Bočková, Jiřina Kopová a Julie Horáková.


Klub se schází pravidelně každé třetí úterý v měsíci. Na jeho pravidelné schůzky dochází asi 30 žen. Muži – důchodci se do činnosti Klubu nezapojují. Výjímečně byli přítomni pánové Michal Maňúch a Miroslav Lajdor. Pravidelné sezení klubu probíhalo přes zimní měsíce v sokolovně, což působilo potíže řadě žen z důvodu pohybových. Další potíže působila doprava napečených dobrot členkami klubu, která se při jednotlivých besedách podávala. Paní Horáková, která je zároveň předsedkyní místní organizace svazu zahrádkářů, proto domluvila možnost využívání Domu zahrádkářů na Rybníce k pravidelným schůzkám Klubu důchodců. Zde se důchodci setkávali od jara do podzimu a jediným problémem tohoto místa byl nedostatek dřeva na vytápění.


Na pořad setkání jsou zařazovány besedy o zdravé výživě nebo kosmetice. S velkou pozorností a zájmem se setkala beseda pana Ing. Josefa Křížka o zemích jihovýchodní Asie doprovázená filmem a diapozitivy. Veškerou činnost klubu dokumentuje paní Ing. Marta Zajícová v Kronice Klubu důchodců.


Průměrná teplota v měsíci se pohybovala kolem +8,5 C. Nejteplejších bylo prvních 6 dnů měsíce s teplotou kolem 15 C. Nejchladněji pak 22 října, kdy teplota poklesla na +2 C. vodní srážky byly denně zjištěny ve dnech 6. - 13. října a potom pršelo až ve dnech 23. - 27. října. Celkově však napršelo pouze 35mm srážek. 

Listopad


Začátek měsíce listopadu, barevné listí stromů, dušičkový čas a zežloutlá tráva, evokuje i ohlédnutí na zelený trávník – tj. Hřiště místního FC Dubicko. I když začátek podzimního kola byl pro hráče poměrně úspěšný, postupně svými výsledky (spíše nevýsledky) se propadali v tabulce okresního přeboru v kopané stále níže a tak nakonec obsadili 13. (předposlední) místo v okrese.


Ve čtvrtek 3. listopadu se narodil v šumperské porodnici Antonín Jedelský, Dubicko, Křepelka 161, druhé dítě manželů Lenky a Tomáše Jedelských.


V neděli 13. listopadu se konalo v sokolovně v Dubicku „Setkání tří generací“. V programu vystoupil dětský pěvecký sbor Dubínek a pěvecký sbor Carmen z Mohelnice. Na své si tak přišli milovníci zábavy bez rozdílu věku a to nejen z Dubicka, ale i z Hrabové, Lukavice a Bohuslavice, které na koncert dovezl a po koncertu opět odvezl přistavený autobus. Setkání bylo doplněno o soutěžní výstavu obrázků našich školáků.


Pondělí 14. listopadu se stalo dnem, ve kterém jednalo Zastupitelstvo obce na svém 7. zasedání a před tím se ještě uskutečnila 26. schůze Rady obce. Zastupitelstvo na tomto svém zasedání mimo jiné schválilo, aby do navrhované 2. změny územního plánu obce byl zapracován návrh k rozšíření návrhové plochy pro bydlení spočívající ve výstavbě rodinných domků „Na Pekle“.


Rada obce schválila záměr:

· vypracování projektové dokumentace na zřízení 2 malometrážních bytů ve druhém nadzemním podlaží v objektu Družstevní 159, které přestaly být obchodně využívány;

· přidělit realizaci restaurování kulturní památky „Železný kříž“ na výjezdu z obce směrem na Hrabovou zhotoviteli Alanu Doupalovi, kamenosochaři ze Šternberka, za cenu 50.000,- Kč.

Ve středu 16. listopadu se v Olomouci narodil Vojtěch Vepřek, Dubicko, Velká Strana 38, první dítě manželů Šárky a Jiřího Vepřkových.


V sobotu 19. listopadu se uskutečnila v obřadní síni Obecního úřadu v Dubicku zlatá svatba manželů Květoslavy a Arnolda Blahutových. Své první ano si řekli přesně před padesáti lety. Tuto skutečnost potvrdili manželé Blahutovi svými podpisy do pamětní knihy Obce Dubicko. Pan Blahut před 50 lety byl jedním z mnoha dělníků rozsáhlých melioračních prací v povodí řeky Moravy a sňatkem s paní Květou v obci zakotvil. Společně vychovali 2 dcery a syna.


Ve čtvrtek 24. listopadu měli obyvatelé bydlící v ulicích Velká Strana a Rybník velké štěstí. Řidiči kamionu s přívěsem projíždějícím kolem 14,00 hod obcí, se u obce Bohuslavice odlomilo oko přívěsu, který se odpojil a zastavil se o plot před vesnicí. Škoda na kamionu byla vyčíslena na 160 tisíc korun, dalších 20.000,- Kč bude stát oprava plotu. Radši nedomyslet, co by se stalo v naší obci. Případ této technické závady na vozidle znovu poukázal na nebezpečnost nákladní přepravy a jejím vysokém průjezdu obcí.


Stejného dne a i den následující probíhal dnes již tradiční festival dětského sborového zpěvu v Loučné nad Desnou pod názvem Loučenská vločka 2011. Tohoto festivalu se zúčastnil i dětský pěvecký sbor Dubínek pod vedením paní učitelky Mgr. Vladimíry Purové. Za zdařilé vystoupení souboru zaslal pan Petr Lukáš, sbormistr pěveckého sboru Loučňáček a organizátor festivalu Loučenská vločka poděkování ředitelce školy. V tomto poděkování se uvádí, že pěvecký sbor Dubínek dobře reprezentoval svou školu a svým pěkným vystoupením přispěl ke zdárnému průběhu celého předvánočního setkání zpěváčků, jichž se na jevišti vystřídalo přes šest stovek. Dále oznámil, že všichni přítomní sbormistři doporučili, aby se DPS Dubínek zúčastnil krajského kola Celostátní přehlídky školních pěveckých sborů v Uničově.


V sobotu 26. listopadu se mohli občané jdoucí nakupovat do prodejny Jednoty, podivovat zručné práci dřevosochaře pana Jaroslava Pecháčka z Hanušovic. Kmen starého javoru, který byl letos skácen u budovy školní jídelny z důvodu špatného zdravotního stavu, tak neskončil v kotli, ale postupně se měnil pod zručnými rukami sochaře v umělecké dílo. Zvláštní je i způsob práce pana Pecháčka, který k práci používá pouze motorovou pilu, ocelový kartáč a oheň. Nejprve pomocí pily vyřezal hrubé obrysy a pak i detaily sochy. Dílo pak dotvářel kartáčem a ohněm. Opálením dřeva tak vynikla jeho kresba a socha působí velmi plasticky. Před zraky přihlížejících se pod rukama sochaře zrodila více než metr vysoká sova, symbol moudrosti, která svýma očima hlídá vchod školy a přicházející žáky. K usmíření houbařů, kteří se letos museli spokojit s méně naplněnými košíky, u nohou sovy „vyrostl“ i nádherný hřib. Ve středu obce tak vzniklo pěkné a netradiční umělecké dílo, což je zásluhou Rady obce, která o zadání práce rozhodla.


Stejného dne se zásluhou paní Vlasty Maňúchové konal další ze zájezdů pod hlavičkou Sokola. Cílem zájezdu bylo Brno a v něm představení muzikálu na ledě Popelka, ve kterém vystupuje 40 krasobruslařů, a zpívají a hrají přední herci a zpěváci – Lucie Bílá, Ondřej Ruml, Jiří Korn, Vlastimil Harapes a další.


Průměrná teplota činila +2,4°C. Nejtepleji bylo 5. listopadu, kdy teploměr ukázal dokonce +12°C, nejchladněji bylo 15. listopadu s teplotou -2°C. Pod 0 poklesly teploty od 11. do 25. listopadu. Srážky nebyly žádné a tak přetrvává sucho, které má vliv na špatně zakořenění ozimů a řepky. 

Prosinec


Hned první prosincový den nám přinesl smutnou zprávu. Ve čtvrtek 1. prosince zemřela po dlouhé nemoci paní Marie Vašíčková, Dubicko, Malá Strana 49, ve věku 86 roků. Celý život pracovala v zemědělství.


Zatímco doba dovolených letos propršela, celý podzim je extrémně suchý. Dokonce meteorologové tvrdí, že letošní podzim je na srážky nejchudší za více než dvěstě let, kdy jsou údaje k dispozici. Suché bylo už září a také říjen, kdy pršelo jen nepatrně. Listopad pak tuto nepříznivou bilanci jen utvrdil.


Velmi málo vody je i v řekách. Hladina Moravy se pohybuje na hodnotách sucha. Tento stav trvá i na Třebůvce v Lošticích. Povodí Moravy bylo dokonce nuceno vydat neřízení, kterým zakazuje čerpat vodu z vodních toků.


Déšť netrpělivě vyhlížejí zemědělci a rybáři. Zemědělci proto, že kvůli nedostatku vláhy nevzešly některé ozimy. Rybáři pak kvůli nedostatku kyslíku v chovných nádržích. Nízká hladina vody nahrává i kormoránům, kteří se shlukují v hejna a decimují rybí populaci.


Na polích je největší problém s ozimou pšenicí, která se seje mezi 25. zářím a 25. říjnem, tedy v době, kdy panovalo sucho a osivo nevzešlo. Škody působí i přemnožení hraboši, kteří ničí porosty ozimé pšenice a řepky.


Opět, jako již po několikáté, v naší obci řádili vandalové. Ze soboty 3. prosince do neděle 4. prosince zničili vzrostlé rododendrony před obchodem, olámali okrasné stromy a utrhli označení autobusové zastávky. Je pravděpodobné, že čin spáchala skupina omladiny, která se schází v besídce u obchodu (mezi občany zvaná „jedová chýše“). Nelze pochopit toto ničení hodnot vytvořených prací jiných.


V souvislosti s tímto řáděním vandalů si zaslouží pozornost i další věc, která vzhledu obce nepřispívá. V současné době je v obci přihlášeno 175 psů všech možných plemen. Jen málokterý z majitelů těchto psích miláčků však po nich uklízí extrementy a tak máme v obci řadu míst takto zaneřáděných. Je tomu tak v prostoru před obchodem, v uličce k Nové ulici, v uličce kolem tenisových kurtů a na řadě dalších míst. Ještě horší je však volné pobíhání psů po veřejných prostranstvích přes existující obecní vyhlášku.


Předvánoční čas a náladu k rozjímání před koncem roku 2011 evokuje ozdobený vánoční strom v prostranství před obchodem. Jeho pěknému, estetickému a modernímu vzhledu napomohla i nově zakoupená výzdoba, která, dle vyjádření mnoha osob, z něj udělala nejhezčí vánoční strom v regionu. Není divu, že starosta obce tento strom přihlásil do soutěže „O nejhezčí vánoční strom roku 2011 v České republice“, která probíhala ve 2 kategoriích – města a vesnice. Podstatou soutěže bylo internetové hlasování. I když náš vánoční strom dostal hodně hlasů, nedosáhl na stupně vítězů. 
V kategorii vesnic bylo přihlášeno sedm desítek vesnic a náš strom se držel mezi přihlášenými v první třetině pomyslného žebříčku. I když jsme nezvítězili, šlo o velmi dobrou formu propagace vesnice v celostátním měřítku. 


V pondělí 12. prosince schválila Rada obce na své 28. schůzi na základě doporučení komise pro mládež, kulturu a tělovýchovu, přiznání dotace typu B za rok 2011 následně:

· Mikulášská besídka – 2.000,- Kč

· TJ SOKOL:

- míčový víceboj – 2.000,- Kč

- vánoční turnaj ve stolním tenise – 2.900,- Kč

- hodový turnaj čtyřher – 3.000,- Kč

- sletová štafeta – 2.000,- Kč

- vánoční volejbalový turnaj – 1.250,- Kč

· Spolek rybářů obce Dubicko (SROD):

- Dětský rybářský den – 2.000,- Kč

- Rybářské závody pro dospělé – 2.000,- Kč

Současně schválila i nové Ceníky, zvláště pak nový Ceník vodného a stočné, který nově koncipovala se spravedlivým dopadem na jednotlivé uživatele. Při tvorbě tohoto ceníku se vypořádala s námitkami pana Zdeňka Vašíčka st., které podal k tvorbě nového systému. 

Ve čtvrtek 15. prosince, schválilo Zastupitelstvo obce na svém 8. zasedání:

- nový Ceník vodného a stočného

- dokument Rozvojové strategie obce na období let 2012 – 2020. Připomínky byly vedeny pouze proti plánované akci v roce 2013 – modernizace sokolovny.


V pátek 16. prosince se v 17,00 hod v sále sokolovny uskutečnila tradiční Vánoční slavnost pořádaná Základní a mateřskou školou Dubicko. Po ukončení pěkného programu následoval Vánoční jarmark, kde si občané mohli zakoupit některé výrobky školáků a současně tak přispět k jejich volnočasovým aktivitám.


Následující sobota patřila stolnímu tenisu. TJ SOKOL uspořádal pro neregistrované sportovce turnaj, kterého se zúčastnilo 36 soutěžících. Po dni plném bojového zápolení mohly být vyhlášeny výsledky. 

Kategorie mužů:

1. místo Daniel Skácel

2. místo Aleš Vidomus

3. místo Jiří Čamek
 Kategorie žen: 
1. místo Lenka Pallová

2. místo Zuzana Braná

3. místo Iva Horáková

V neděli  18. prosince zemřel bývalý prezident Československé a později České republiky pan Václav Havel. K uctění jeho památky a vzdání díků jeho zásluhám, byly na Obecním úřadu vystaveny kondolenční archy, které občané podepisovali. Za tyto projevy úcty a smutku poděkovala obci vdova po zemřelém Dagmar Havlová osobním dopisem.

V úterý 20. prosince v 18,00 hod nás pozval dětský pěvecký sbor Dubínek pod vedením paní učitelky Mgr. Vladimíry Purové na zpívání ke stromečku. Jejich letošní vystoupení bylo doplněno živým Betlémem, který vytvořili žáci z dramatického kroužku při základní škole.

Čtvrtek 22. prosince byl posledním dnem v místní knihovně, kdy jsme si mohli v letošním roce vypůjčit knihy na čas vánočních a novoročních svátků. To mi připomnělo, abych vás seznámil s chodem knihovny. Paní Jana Hartová jako knihovnice v letošním roce půjčila čtenářům celkem 7.973 titulů se zábavnou, naučnou a dětskou tématikou. V průběhu roku se v knihovně vystřídalo 1.524 čtenářů. Dle potřeby knihovnice pořádá pro žáky základní školy v knihovně besedy. Největší radost jí letos udělal pan Ing. Stanislav Soják – majitel firmy Infoa, který jako sponzorský dar věnoval knihovně soubor dvojjazyčných knih, o který je mezi mladšími čtenáři velký zájem.

Pro registrované stolní tenisty uspořádala TJ SOKOL turnaj v úterý 27. prosince. Vítězem turnaje se stal Karel Strouhal, na 2. místě skončil Milan Braný ml., bronzovou medaili si odnesl Luděk Horák.

Následujícího dne pak byl uspořádán v sokolovně vánoční volejbalový turnaj, kterého se zúčastnilo 5 smíšených družstevní volejbalových příznivců z Dubicka a blízkého okolí. 

I měsíc prosinec byl poměrně teplým měsícem s průměrem +1,8°C. Nejtepleji bylo 4. prosince s teplotou +7°C, nejchladněji pak 20. prosince, kdy byly -4°C. Dokonce i 25. prosince se rtuť teploměru pohybovala na +3°C. Konečně začalo pršet, i když srážky nebyly příliš vydatné. Celkově napršelo 45 mm vody. 21. prosince se objevil první sníh, jehož napadlo 4 cm, ale vzhledem k teplotě ovzduší do roku 2012 nevydržel.  

Uplynul tak další rok života naší obce, který kulminoval 31. prosince silvestrovskými radovánkami a přáními všeho nejlepšího do roku 2012.

Svatby našich občanů v roce 2011

29.1.
Ondřej Bross

Jana Kochwasserová

Úsov
19.3.
Milan Braný

Marie Bebčáková

Úsov

19.3.
Jiří Žváček

Markéta Bednářová

Zábřeh

3.6.
Vojtěch Žerníček
Veronika Šafářová

Loštice
11.6.
Jaroslav Dostál

Veronika Sobotíková

Třeština – Háje

18.6.
Miroslav Strnad

Lucie Volfová


Náměšť na Hané


2.7.
Oldřich Bartoš

Marcela Přehnálková

Vernířovice

30.7.
Radek Hirt

Pavla Kopová


Litovel

13.8.
Jiří Vepřek

Šárka Krouská


Dubicko

2.9.
Róbert Fábián

Hana Rutarová


Hlubočky

17.9.
Milan Hanousek
Jana Veselá


Úsov

15.10.
Tomáš Šmíd

Zdeňka Flášarová

Úsov


