2007


Úderem půlnoci skončil rok 2006 a započal rok nový. Řada z nás si v souvislosti se změnou letopočtu ukládá různá předsevzetí a současně s tím se i zamýšlí nad změnami, které nastávající rok přináší.

Očekávané změny můžeme zařadit do 2 oblastí:

 - do oblasti politické

 - do oblasti společensko-ekonomické

V oblasti politické:

- především půjde o základní otázku – zda se podaří sestavit novou vládu jako výsledek červnových parlamentních voleb, anebo nás čekají volby předčasné.

V oblasti společensko-ekonomické:

- od 1. ledna bude platit nový zákoník práce, který mění řadu ustanovení, placení přesčasů, vedlejší pracovní poměry a výpovědi;

- taktéž se zvyšuje minimální mzda o 45,- Kč na 8.000,- Kč;

- od 1. ledna se zavádí na dálnicích a silnicích I. třídy mýtné pro nákladní vozy a autobusy těžší než 12 tun. Získané peníze budou směřovat na opravy a výstavby dálnic;

- od 1. ledna se zvyšuje koncesionářský poplatek České televize o 20,- Kč na 120,- Kč. Televize veřejné služby za to slibuje omezení reklam;

- vyšší sociální dávky či rodičovský příspěvek jsou hlavní změny, které by měly zlepšit finanční situaci rodinám s dětmi, handicapovaným lidem či lidem závislým na sociálních dávkách:

- rodiče, kteří se starají o dítě mladší 4 let nebo v případě zdravotního postižení do 7 let, se mohou radovat ze zvýšení rodičovského příspěvku z původních 3.696,- Kč na 7.582,- Kč;

- mimo rodičovský příspěvek se také změní přídavky na dítě;

- od ledna také vzroste porodné. U jednoho dítěte o 260,- Kč, v případě dvojčat o 620,- Kč, u trojčat o 930,- Kč a u čtyřčat o 1.240,- Kč.

- od ledna je účinný nový zákon o sociálních službách, který ruší zvýšení důchodů pro některou formu bezmoci. Zavádí se totiž nová vyšší dávka a tou je příspěvek na péči, kterou budou vyplácet obce a města se zvýšenou pravomocí.

- smutná pak zpráva pro nás spotřebitele. Cena elektřiny se zvýší o 7,9%, plyn momentálně sníží o 4,2 %, ale v průběhu roku se očekává jeho zvýšení.

- koncem roku 2007 zmizí kontroly na hranicích se státy Evropské unie. Česká republika tak vstoupí do tzv. „Shengenského prostoru“.

Leden


První leden, počátek nového roku 2007, nás přivítal nevlídně. Konec prosincových dnů předchozího roku byl velmi teplý a slunečný. O to větší rozdíl nás očekával při probuzení po silvestrovských oslavách.


Od časných ranních hodin hustě pršelo. Studený déšť, vlivem silného větru na mnoha místech namrzal. Vše ještě více zhoršovala hustá mlha, která tlumila i zvuk kostelních zvonů, zvoucích věřící na ranní pobožnost. V průběhu dne déšť ustával a po druhé hodině odpolední se znatelně oteplilo, a tak přece jen občané mohli vyrazit na své vycházky do okolí.


S napětím řada z nás očekávala pravidelný novoroční projev prezidenta republiky. Prezident ve svém vystoupení použil pravděpodobně nejostřejší slova za čtyři roky jeho funkce. Kritizoval politiky za to, že nemohou ani 7 měsíců po volbách překonat povolební rozdělení společnosti na pravici a levici, které dle jeho slov připomíná studenou občanskou válku a vyzval politiky ke konstruktivnímu dialogu a ustavení řádně fungující vlády.


Šestého ledna, který připadal na sobotu, nás navštívili Tři králové s přáním všeho nejlepšího v roce 2007 a s již známou pokladničkou zábřežské Charity. Dubickou sbírku prováděli skupinky dětí vedené dospělými. Mezi koledníky byli: Kolčava František, Hampl Václav, Škrabalová Blažena, Krejčí Dagmar, Sojáková Milena, Suchá Lenka, Suchá Kamila a Kolčava Dominik. Výnos sbírky činil 20.123,- Kč.


8. ledna oznámil Mirek Topolánek, že po zdlouhavém víkendovém jednání se mu podařilo sestavit svou druhou koaliční vládu z představitelů ODS, KDU-ČSL, a Strany zelených.


Osmý leden byl také prvním dnem v roce 2007 pro zasedání rady obce, na kterou čekaly závažné úkoly projednávání záměrů nejen pro rok letošní, ale i roky následující, protože se připravovala koncepce výstavby obce do roku 2017. 


Bylo navrženo:


-  pokračování v opravách místních komunikací;


-  výstavba kalové koncovky k čističce odpadních vod;

            - budování technické infrastruktury v plánovaných a uvažovaných stavebních obvodech: „Na Tvrzi“, „Pod Františkem“ a „Nad Františkem“;


-  řešení odpadového hospodářství obce;


-  opravy mateřské školy a zdravotního střediska;


-  odizolování budovy OÚ;


-  ochrana a obnova památek v obci;

-  veřejná zeleň; péče o ni a další výsadba zejména Na Hoseně, Trnivé a v dalších částech obce.


Současně s touto desetiletou perspektivou byly řešeny i úkoly, které přímo vyplývaly z běžného provozu obce.


Měsíc leden se jevil jako mimořádně teplý. Průměrné teploty se pohybovaly kolem +7°C a ve čtvrtek 13. ledna jsme mohli dokonce zaznamenat neobvyklý jev, kdy teplota vzduchu v tento den vystoupila až na 11°C. Samozřejmě, že díky těmto teplotám nespadla obvyklá dávka sněhu, a tak nebylo možno ani vyzkoušet činnost nové sněhové frézy, kterou obec zakoupila v závěru minulého roku na čištění chodníků.


To vše se mělo změnit v polovině měsíce, kdy meteorologové předpověděli na 18. ledna orkán Kyrill, který dle jejich varování má zasáhnout celé území republiky. Jejich předpověď se splnila a ve večerních hodinách vichr dosáhl naší obce. Jeho příchod oznámil hukot větrných poryvů, které připomínaly rachot několika vlaků. S obavami každý čekal na následky řádění živlu, zvláště když kolem 23,00 hodin přišla první letošní bouře doprovázení silným hřměním, blesky a silným deštěm. Ráno 19. ledna občané vylekaní zprávami o řádění orkánu kontrolovali stav svého majetku. Naštěstí, i když vichr v obci dosáhl rychlosti přes 30 m/s, což představuje v nárazech až 110 km/hod, nenapáchal větší škody. Postižen byl obecní majetek, kdy vichr strhl a poškodil několik střešních plechových šablon na budově radnice a poškodil krytinu na budově ZŠ, jejíž oprava si vyžádala částku 29.000,- Kč. V areálu společnosti Nářadí Š+V, Rybník č.p. 216 pak strhl a zbořil starou dřevěnou kolnu. Byly způsobeny i škody v přilehlých lesích, ale oproti škodám hlášeným některými oblastmi republiky se jednalo o škody minimální.


Dne 19. ledna byla prezidentem republiky jmenována nová vláda v čele s ministerským předsedou Mirkem Topolánkem, předsedou ODS.


22. ledna se rada obce na svém zasedání zabývala na základě připomínek občanů situací s chovem ryb ve vodní nádrži Hosena za účasti pánů Jiřího Balcárka ml. a Františka Vlčka ze Spolku rybářů obce Dubicko (SROD). Zapáchající voda v nádrži vedla k domněnce, že voda v nádrži je přerybněna. Současně s tímto se řešily i otázky výkonu rybářského práva. Starosta obce p. Sobotík přislíbil SROD pomoci při jednání s pracovníkem KÚ Olomouc p. Ing. Klaudou.


Z důvodů připomínek občanů a zkušeností z řádění vichřice Kyrill byl projednáván stav dřevin na místním hřbitově, kde především bříza stojící u hrobu Huberta Duška ohrožuje svým případným pádem náhrobky stojící v její blízkosti. Bylo rozhodnuto otázku předložit pro jednání zastupitelstva obce dne 7. února. Současně s tímto byl řešen i stav schodiště na hřbitov, přiléhající vjezd do rodinného domu pana Jiřího Šafáře č.p. 13, vyspravení další části ohradní zdi hřbitova a úklid v její bezprostřední blízkosti.


Rada obce dále vypsala poptávkové řízení na výstavbu místní komunikace Výsluní II a opravu místní komunikace – Benedova ulice dle zadaných parametrů s termínem dokončení 31. 8. 2007. Současně s tímto byl přijat výsledek poptávkového řízení na opravu služebního bytu v ZŠ. S nabídkou ceny cca 40.000,- Kč, získala zakázku firma pana Vařeky - PZOD Nemile.




25. ledna byl Poslaneckou sněmovnou Parlamentu ČR přijat program nové Topolánkovy vlády převahou 2 hlasů – poslanci sociální demokracie (Melčák a Pohanka), dle některých přeběhlíci a zrádci, dle jiných pak státotvorní činitelé prolomili patovou situaci a přiklonili se k vládní koalici. Nová vláda tak získala důvěru a skončilo období 8 měsíců nevládnutí. Co však překvapilo, byla skutečnost, že jen několik hodin po vyslovení důvěry vládě, tato obdržela memorandum vlády USA s žádostí o výstavbu radarové stanice, která by monitorovala lety íránských a severokorejských raket dlouhého doletu a hrála by tak roli protiraketového štítu.




V sobotu 27. ledna nám rozsvícená sokolovna připomněla, že v obci začala plesová sezóna. První ples této sezóny již tradičně pořádala TJ Sokol.


Teplota poslední dekády v lednu, mimo slabých mrazů kolem 25. ledna, opět koncem měsíce vystoupila v průměru na +4°C. I když od 23. do 27. ledna padal či proletoval sníh, nikdy se dlouho neudržel a nezanechal tak souvislou sněhovou vrstvu.

31. ledna se pak dočkali školáci i rodiče pololetních vysvědčení.

Únor


3. února - zelené smrčky, rozsvícená okna sokolovny a velké množství aut na návsi před sokolovnou nám prozradily, že se koná ples, který pořádají vyznavači Hubertova cechu – Mysliveckého sdružení Skalka v Dubicku. Účastníky plesu přivítal bohatě vyzdobený sál, delikatesy myslivecké kuchyně a samozřejmě i bohatá tombola, kde první cenou byl ulovený divočák. Tedy dobrou zábavu s mysliveckým pozdravem – „Lesu, lovu – zdar“.


Počátkem měsíce byla prostřednictvím e-mailové pošty internetu oslovena řada podnikatelů a osob v obci zprávou, že na biocentru Hosena je skladován nebezpečný odpad.


Na vzniklou situaci reagoval již 5. února v radě obce starosta, který seznámil členy rady s tímto problémem. Řekl, že v průběhu ledna si všiml, že silničáři čistili a prohlubovali příkopy mezi Hrabovou a Vitošovem. Na místě pak zůstávaly hromady hlíny splavené z okolních polí. Napadla jej myšlenka využít tuto hlínu pro rekultivaci po těžbě štěrku, kdy byla část původní zeminy odvezena, a tak částečně nahradit podorničí potřebné při rekultivaci. Z tohoto důvodu se domluvil i s cestmistrovstvím Zábřeh, aby půdu odvezli k Hoseně. Současně s hlínou však navezli i veškerý odpad, tj. PET lahve, rozbité plastové patníky, větve stromů apod., čehož si povšiml člen SROD pan Petr Vlček, který věc oznámil odboru životního prostředí Městského úřadu v Zábřeze. Ten nařídil uklidit z navážky komunální odpad, a pokud by laboratorní zkoušky prokázaly přítomnost nebezpečných látek, odvézt i navážku.


Starosta obce, pan Sobotík, vzal plně odpovědnost na sebe a vysvětlil i důvody svého jednání, ke kterému jej vedla snaha získat zeminu pro podorničí a šetřit peníze obce. Dále prohlásil, že pokud bude třeba navážku odstranit, učiní tak na své náklady.


Rada dále projednala otázku volného služebního bytu v budově ZŠ, který byl opraven nákladem 36.000,- Kč, a rozhodla o jeho přidělení žadatelce paní Petře Brostíkové, bytem Nová ulice 74 v Dubicku, a to na domu určitou do 30. 6. 2008.


Dále se rada zabývala výběrem nejvhodnější nabídky na opravu místní komunikace ulice Benedovy a výstavby místní komunikace „Na Výsluní“. Nabídku na stavební práce učinilo 5 firem: PZOD Zdeněk Vařeka Nemile, STRABAG, MOSEV, EKOZIS a KARETA. Jako nejvhodnější nabídka byla vybrána firma EKOZIS s.r.o. Zábřeh s nabídkou opravy Benedovy ulice za 612.192,- Kč včetně DPH a výstavby místní komunikace „Na Výsluní“ za 732.253,- Kč včetně DPH. Rozhodování nebylo jednomyslné, protože s vybranou firmou jsou již v obci negativní zkušenosti - např. dlouhotrvající reklamační řízení o příčný žlab či sklon zatáčky u domu pana Hojgra. Starosta však prohlásil, že při podepsání smlouvy o díle tyto problémy vyřeší a postup jejich stavebních prací bude pozorně sledovat.


Zastupitelstvo obce na svém jednání dne 7. 2. 2007: 

-  schválilo program obnovy obce Dubicko na období roku 2007 – 2017:

- schválilo částku neinvestičních nákladů na žáka v Základní škole a mateřské škole Dubicko ve výši 5.280,-  Kč, která bude požadována od okolních obcí;

-  vyhodnotilo program obnovy vesnice Dubicko, přijatý dne 23. 6. 1999;

- schválilo plnění rozpočtu svazku obcí Vodovod Pomoraví za rok 2006 a návrh rozpočtu na rok 2007.


Bouřlivou a emotivní diskuzi vyvolala v zastupitelstvu otázka řešení koncepce hřbitova s uvažovaným záměrem skácet břízu a některé další dřeviny. Zastupitelstvo nakonec přijalo kontroverzní usnesení, že bříza na hřbitově se kácet nebude, ačkoli již byla započata jednání o koncepci ozelenění hřbitova, kterou zpracovává zahradní návrhářka paní Lenka Linhartová, a o vyjádření odborníka na stav dřevin pana Hanáka ze Zvole. Tato informace pak pronikla i do okresního tisku. 


17. února ani děti nebyly ochuzeny o tradiční taneční rej, protože Unie rodičů při ZŠ Dubicko pro ně připravila v odpoledních hodinách dětský karneval, který byl hojně navštíven dětmi v doprovodu rodičů a prarodičů, kteří pozorným okem sledovali, která maska je nejlepší a zda jejich vnučka v kroji princezničky či jiném kostýmku vzbuzuje dostatečnou pozornost a obdiv.


Ve večerních hodinách pak proběhl tradiční Rodičovský ples s bohatou tombolou a programem. Ples je hojně navštěvován a za nemalý výtěžek plesu pak Unie rodičů pomáhá ZŠ v podpoře jejích aktivit v zájmové oblasti vzdělávání dětí.


Dne 20. 2. se za účasti pracovníka Krajského úřadu Olomouckého kraje Ing. Klaudy, starosty obce a pánů Balcárka Jiřího ml. a Vlčka Františka – zástupců SROD, uskutečnilo jednání k problematice vyhlášení rybářského revíru na vodní ploše „Hosena“. Bylo dohodnuto, že vyhlášení rybářského revíru si zajistí nájemce vodní plochy – SROD. Obec tyto dokumenty obdrží na vědomí. Dále bylo konstatováno, že se bude jednat pouze o extenzivní chov ryb, tj. bez přikrmování. V době školních prázdnin, tj. od 1. 7. do 31. 8. bylo dohodnuto omezit výkon rybářského práva na dobu od 11,00 do 17,00 hod, aby se předešlo možnému zranění koupajících se dětí.


21. února se rada zabývala opakovanými žádostmi rodičů a ředitelky školy k řešení přechodu, který by zvýšil bezpečnost dětí při cestě do školy. Bylo rozhodnuto zadat zpracování projektové dokumentace.

Sbor apoštola Petra a Pavla Církve československé husitské v Dubicku se stal v neděli 25. února v 14,00 hod koncertní síní. Koncert pro violoncello a xylofon pořádal Kruh přátel hudby. Umělkyně Margit Klepáčová a Markéta Mazourová ve svém vystoupení složeném z variací hudebních skladatelů na české a moravské lidové písně uchvátily všechny přítomné.


27. února nás opustila paní Marie Braná, Zábřežská 96, Dubicko, ve věku 77 roků. Zemřela po krátké těžké nemoci. Nebude již dále mezi námi se svou dobrosrdečnou, usměvavou tváří, která mezi všemi spoluobčany šířila pohodu a dobrou náladu. Poslední rozloučení s naší „tetinkou“ Branou se konalo 4. března ve sboru Církve československé husitské.


Stejného dne započala v regionálním tisku, konkrétně v „Týdnu na severu“, tisková kampaň týkající se ODS, která do konce března chce zrušit místní sdružení ODS v obcích, kde se po loňských komunálních volbách dostala ODS k moci s údajnou podporou komunistů. Takový osud, dle článku, hrozí téměř jistě Zábřehu a Dubicku, zatímco v případě Starého Města pod Sněžníkem bude učiněna výjimka. 


Již předchozí měsíc leden naznačil, že se bude jednat o mimořádný rok. Rok, kdy můžeme na různých stanovištích sledovat stále zelené koberce trávy, v nichž se vlivem počasí stále objevují květy sedmikrásek. Na chráněných zahrádkách můžeme pozorovat vyrašené všechny cibulovité květiny jara, jako jsou sněženky, bledule, krokusy a dokonce i některé druhy tulipánů, které jen a jen čekají na vhodnou příležitost, aby jejich pupeny rozkvetly. Dokonce bylo možno pozorovat i fialky a jejich květy.


Toto vše způsobilo počasí, kdy se maximální denní teploty průměrně pohybovaly kolem + 6,5°C. Nejvyšší teplota byla naměřena 14. února a to + 10,7°C. Minimální teplota pak v noci nepoklesla pod – 1°C a to pouze po 2 dny v měsíci.


Sněhu anebo jeho trvalé přikrývky jsme se nedočkali. Krátce zasněžilo pouze 6. a 7. února a pak až 26. února. Napadlo však pouze 7 cm sněhu, který hned roztával.

Březen


3. března zemřel pan Bohumil Pulkert, bytem Rybník 165, Dubicko, ve věku 73 let. Pan Pulkert byl dříve členem mysliveckého sdružení a zajímal se o chov hospodářského zvířectva. Řadu roků se již nezajímal o život v obci a žil jen pro svoji rodinu. 


5. března se rada obce zabývala mimo jiné i výsledky inventarizace obecního majetku. Schválila výsledky inventarizačních komisí a současně rozhodla odprodat ocelový sklad na sběrném dvoře pod hřištěm do sběrných surovin za částku 8,- Kč za 1 kg.

V současnosti je tajemník OÚ pan Oldřich Bartoš zaplavován dotazy občanů ohledně domácích studní. Platnosti totiž nabyl zákon o hospodaření s podzemními a povrchovými vodami, ve kterém je povolení k odběru vod ze studní vybudovaných před 1. 1. 1955 považován za povolený a vlastník nemusí dokládat žádnou další listinou. U studní vybudovaných po tomto termínu je nutno požádat o povolení k odběru podzemních vod. Bylo rozhodnuto o tyto zásady rozšířit březnový Dubický zpravodaj, aby občané byli správně informováni.


Zastupitelstvo obce pak dne 7. března schválilo:

- rozpočet obce na rok 2007 ve finančním objemu: 

- příjmy 11.873.979,- Kč

- výdaje 10.917.979,- Kč a financováním ve výši (-) 956.000,- Kč, které se skládá z přebytku hospodaření za rok 2006 ve výši (+) 603.000,- Kč a splátek úvěrů a návratné finanční výpomoci ve výši (-) 1.559.000,- Kč.

Do výdajů roku 2007 je schválena částka na:

- opravu místní komunikace ulice Benedova – 632.000,- Kč

- výstavbu místní komunikace Na Výsluní – 732.000,- Kč

              - rozdělením finančních prostředků na dotace neziskovým sdružením občanů  typu „A“ (investiční akce) ve výši 70% a typu „B“ (na jednotlivé konkrétní akce) ve výši 30% schváleného rozpočtu obce ve výši 92.000,- Kč.

- zápis o výsledku inventarizace hospodářských prostředků Obce Dubicko ke dni 31. 12. 2006.


9. března se v porodnici v Šumperku narodil první občánek naší obce. Je jím Jana Maitnerová, Velká Strana 40, Dubicko, která se narodila jako druhá dcera rodičů Miroslavy Unzeitigové a Jaroslava Maitnera. 


Od počátku března pokračoval vyloženě jarní vývoj počasí, který také poznamenal jarní prázdniny žáků ZŠ. Prázdniny započaly 12. března a končily 18. března. Nikde nebyla ani stopa po sněhu, zato vyloženě jarní počasí lákalo na vycházky do přírody. Nejhezčí z nich byla po hrázích kolem řeky Moravy do Leštiny. Zde kvetoucí jívy, olše, petrklíče a zpívající ptactvo vytvářely skutečně jarní kulisu mírně zvýšené hladině řeky. Obdobné to bylo v zahrádkách našich spoluobčanů, kde rozkvetly sněženky, bledule, ladonky, krokusy a fialky. Z okrasných dřevin rozkvetl lýkovec.


19. března se na jednání rady obce řešila otázka věcných břemen mezi obcí a občany a taktéž mezi občany navzájem. K dořešení těchto smluv brání nejasné majetkové vztahy, jako je tomu např. U Lipky, anebo „plomba“ na katastru nemovitostí jako je tomu např. u domu č.p. 95 a 121 (majitelé p. Veselý a p. Čech). Současně s tímto vyvstal i požadavek zaměření místního hřbitova, jednak o vzrůstající počet zájemců o hrobová místa a dále proto, že starý plánek hrobových míst se ztratil. Toto zaměření bude sloužit i k návrhu nového ozelenění hřbitova.


28. března zemřel po delší nemoci ve věku 72 roků pan Václav Urbášek, bytem Rybník 138, Dubicko. Pan Urbášek byl celý svůj život spjat se zemědělstvím. Pracoval na státním statku, nejdříve v Dubicku, později na Státním statku v Postřelmově, kde koncem osmdesátých a počátkem devadesátých let pracoval na pozici náměstka ředitele.


K 31. březnu odešel od Obecního úřadu dlouholetý zaměstnanec pan Karel Müller na základě své výpovědi z ledna letošního roku.


V měsíci březnu činila průměrná denní teplota vzduchu + 5,84°C. Nejtepleji bylo závěrem měsíce, kdy teplota přesáhla 9°C. O tom, že se jednalo o teplý měsíc, svědčí i délka slunečního svitu, která za měsíc přesáhla 136 hodin. Spadlo 56 mm srážek. Nejvíce napršelo 8. a 20. března. 

Duben


Počátkem měsíce byl opět poznamenán silnou mediální kampaní v okresním, krajském a dokonce i celostátním tisku. Jednotlivé tiskoviny se totiž zabývaly odebráním licence místním sdružením ODS v Dubicku a v Zábřehu a jejich rozpuštěním na základě rozhodnutí výkonné rady ODS z 31. března. Řada autorů upozorňuje na fakt, že z 67 obcí, kde údajně jde o spolupráci ODS s komunisty, bylo přikročeno tak tvrdě pouze ke dvěma sdružením a to v Dubicku a Zábřehu, kde oblastní rada ODS v Šumperku vedená předsedou Ladislavem Kavříkem takto rozhodla. Jiné oblastní rady v jiných krajích tak neučinily. Starosta obce Dubicko, pan Josef Sobotík, uvedl, že za rozhodnutím oblastní rady ODS v Šumperku vidí vnitřní boje uvnitř ODS. Tato jeho slova potvrdil i bývalý vlivný muž v ODS a v její centrále, dnes publicista pan MUDr. Miroslav Macek.


Rada obce byla dne 4. dubna seznámena starostou obce o stavu zeminy z krajnic silnice navezené do prostoru biocentra Hosena. Dle rozhodnutí oddělení životního prostředí v Zábřehu byly okamžitě počátkem února z navezené zeminy odstraněny odpadky, přičemž starosta požádal, aby vlastní zemina zůstala na místě. Podmínkou ovšem byly laboratorní rozbory, které by vyloučily přítomnost nebezpečných látek. První rozbory byly negativní, ale zkouška na přítomnost uhlovodíků potvrdila překročení limitu. Z tohoto důvodu muselo být přikročeno k odvezení této kontaminované zeminy. Odvoz, který stál téměř 20.000,- Kč, zaplatil ze své kapsy pan starosta. Nedivím se, že mu při této příležitosti „ujela“ věta  o existujícím starém českém přísloví: „Za dobrotu, na žebrotu.“


V této souvislosti bych chtěl poznamenat, že starosta pan Josef Sobotík přes značné politické problémy ve své straně, přes výše uvedený osobní problém, kterým chtěl pomoci obci, se nadále intenzivně zaobírá koncepcí výstavby obce, o čemž svědčí další body jednání rady obce.


Především se jedná o koncepci výsadby zeleně kolem pomníku padlých na návsi, kde paní Lenka Linhartová navrhuje vysadit dle pomníku tuje, a koncepcí úpravy zeleně na místním hřbitově, která by měla proběhnout na podzim po vyjádření odborníka na dřeviny, jak naložit se stávajícím porostem.


K výsadbě zeleně směřoval i další bod programu rady, a to v rámci Dne Země vysadit v biocentru Hosena 300 keřů. Rada obce dále schválila účast obce na Dni Mikroregionu Zábřežska, který se bude konat v Hoštejně dne 26. 5. 


Dlouze se diskutovalo o záměru společnosti WANEMI postavit v průmyslové zóně Zábřeha papírnu na bázi recyklovaného papírového vlákna, která má být vytápěna biomasou, což představuje 85.000 t biomasy denně, kterou převeze 147 nákladních vozů. Z tohoto důvodu členové rady dali nesouhlasné stanovisku k její výstavbě ze 2 důvodů:

1) převaha západních větrů přinese popílek a zápach nad obec;

2) zvýšení nákladní přepravy v obci, která je již tak její dopravou nadměrně zatížena.

Informaci s výše uvedeným stanoviskem zaslal starosta obce všem členům obecního zastupitelstva s tím, aby se s meritem věci seznámili a dodali další podněty. 16. dubna bylo toto stanovisko obce odesláno na MěÚ Zábřeh.


Velikonoční atmosféru v obci připomněla taneční zábava, kterou pořádal FC Dubicko na velikonoční neděli 8. dubna v sokolovně.


Druhého dne na Pondělí velikonoční jsme byli navštíveni malými koledníky, kteří obcházeli rodiny svých známých anebo příbuzných, kde za své koledy byli odměněni velikonočními vajíčky.


16. dubna rada obce projednávala plán revitalizace biocentra Hosena. Jedná se o část, která zbyla po skládce štěrků, a vzhledem k značnému promísení se zeminou ji nelze navrátit původnímu účelu. Z tohoto důvodu se plocha biocentra rozšíří o tuto část. Rada obce záměr schválila a požádala krajský úřad o poskytnutí dotace v rámci Programu péče o krajinu na akci „Biokoridor Hosena – Lužní potok“ ve výši 98.000,- Kč. 82.000,- Kč na akci zajistí ze svého rozpočtu, jehož součástí je i příspěvek Úsovska a.s. ve výši 15.000,- Kč. Součástí revitalizace je i osazení dřevin ve zmíněné části dle zpracovaného projektu. Za tímto účelem bylo osloveno „Zahradnictví Kleveta“ v Postřelmově k návrhu rozpočtu a provedení prací.


Mimo revitalizace Hoseny se rada obce zabývala zvýšením dopravní bezpečnosti v obci. Jako první krok bude vypracována projektová studie řešení dopravní situaci v prostoru před školou, která v sobě bude zahrnovat přechod před školou a řešit průběh přilehlých chodníků. Studii vypracuje pan Ing. Cekrt. Starosta pan Josef Sobotík dále informoval o jednání s paní Ing. Hlobilovou o umístění oplocení plotu kolem domu pana Marka Ráliše při výjezdu z ulice Na Výsluní na hlavní silniční tah k Hrabové.


20. duben je vzpomínán jako Den Země. Na pomoc ekologii a také obci vysadili žáci 7. – 9. tříd základní školy pod odborným vedením studentky Lucie Křížkové 300 ks keřů v biocentru Hosena. Skladba keřů byla následující: šípková růže, brslen, trnka, pámelník, svída krvavá, jasmín a kalina. Dětem patří poděkování, protože sázet keře v tomto období dlouhotrvajícího sucha, jejich zalévání z připravené cisterny a značení jejich polohy pomocí tyček, nebyla jednoduchá práce.

Sálek MŠ v Dubicku přivítal v sobotu 21. dubna v 16,00 hod posluchače violoncellového recitálu, který uspořádal Kruh přátel hudby. Posluchačům se představily 2 interpretky, a to Dominika Hošková – violoncello a Ester Godovská – klavír. Program koncertu byl složen z děl Giuseppe Balentiniho, Ludwiga van Beethovena, Johannesa Brahmse, Leoše Janáčka a Davida Poppera.


23. dubna probíhaly přijímací zkoušky na střední školy. Z 12 uchazečů se přijímacím zkouškám muselo podrobit 8 žáků, na které čekal test obecných studijních předpokladů a test všeobecných znalostí popřípadě ústní pohovor. I když 2 žáci po 1. kole nebyli přijati, uspěli v kole 2.:



- gymnázium


3 žáci



- obchodní akademie

2 žáci



- střední zdravotnická škola
1 žák



- ostatní typy středních škol
6 žáků


Dne 26. dubna jsem si přišel na poštu vyzvednout nový seznam telefonních stanic, neboli Zlaté stránky pro rok 2007/08 a byl jsem překvapen, jak útle působí dle dřívějšího seznamu. Skutečnost je však prostá. Za provoz pevné telefonní stanice občan zaplatí 295,- Kč, podnikatel 395,- Kč bez provozovaných hovorů a bez daně z přidané hodnoty. Z toho plyne, že občané tyto pevné telefonní stanice ruší. V této souvislosti se vrátím k roku 1993, kdy v obci proběhla telefonizace vesnice, a zásluhou obecního úřadu byl vydán místní telefonní seznam, ve kterém bylo uvedeno 174 občanských telefonních stanic a telefonní stanice 25 podnikatelů a organizací působících v obci. Dnes je tento seznam u občanských stanic zkrácen nejméně o jednu třetinu. Vinu na tom nesou mobilní telefony, které jsou v každé domácnosti a ke kterým však vinou rozdílných operátorů neexistují telefonní seznamy. Připomíná mi to situaci v jedné velké zemi na Východě počátkem 80. let, kde v každé domácnosti byl telefon, ale v rámci „utajení“ nebyla zveřejňována čísla telefonních stanic. Za mírný poplatek 20 kopějek, tj. tehdejších 2,- Kč, bylo možno tato telefonní čísla získat. Dnes je však situace horší, nevíme, pokud neznáme přímé číslo mobilního aparátu, jak bychom se s ním spojili.


V průběhu 2. poloviny měsíce byl ke škole přistaven kontejner na sběr papíru. Za sběr papíru škola získala 10.170,- Kč, o jejichž využití rozhodne žákovská samospráva. K tomuto sběru jen krátká poznámka. I přesto, že nejlepší sběrači z každé třídy jsou odměňováni, mezi dětmi o starý papír příliš zájem není. Vím to ze svého okolí, kdy jsem se snažil sebraný, roztříděný papír nabídnout školákům (nebyl o něj zájem jako za našich let). Dále, že je nedostatečné vykupovat starý papír pouze 1x za rok, i když i tento počin zasluhuje ocenění. Papír pak končí v domácích kamnech, anebo je spalován venku.


Koncem měsíce byly za pomoci pana revírníka Ing. Ladislav Kopy, pana Zdeňka Plháka staršího a dobrovolnic z řad starších členek Sokola, umístěny na památných místech (křižovatkách cest) „U svatého Petra“ a „U svaté Trojice“ nové obrazy namalované místním umělcem panem Petrem Herzigem Dubickým. Prvopočátek akce a také poděkování přísluší panu Josefu Vernerovi z Dubicka a všem těm, kteří se na akci podíleli.


30. dubna se v porodnici v Šumperku narodila Aneta Nováková, druhá dcera manželů Lenky a Martina Novákových, U Hájovny 231, Dubicko.

Květen


Konec dubna a počátek května nás vítal bohatě rozkvetlými ovocnými stromy (mimo některých druhů jabloní) a vysokými teplotami, které v prvních květnových dnech dosahovaly 13 – 18°C.


Právě počátkem tohoto nádherného měsíce roku se radují z nebývalých sportovních výsledků v Jezdeckém oddíle Dubicko. Jejich závodnice, mladičká patnáctiletá Lenka Vachutková z Lukavice, vyhrávala jeden závod za druhým a to i v závodech, které byly obsazeny špičkou parkurových jezdců. Zcela bezpečně vyhrála, anebo obsadila přední místa v soutěžích pořádaných v Hradišťku u Sadské, ve Zdechovicích a ve Velké ceně Brna. Není divu, že tyto výborné výsledku neunikly pozornosti České televize, která s ní natočila snímek v rámci pořadu „Věříš si?“. Základní škola ji navrhla na ocenění v soutěži Nejlepší sportovec kraje, kde byla oceněna v kategorii juniorů.

V pátek 4. května - pěkné počasí, kdy se teplota vzduchu pohybovala kolem 14°C, vylákalo do Dubicka asi 520 účastníků „Pochodu k sv. Josefu“, který pravidelně na počest osvobození pořádá TJ Sokol Dubicko. Účastníci přijížděli autobusy, auty, na kolech a místní samozřejmě došli pěšky na náves před radnici, kde byl start. Zde je uvítal nově upravený prostor kolem památníku padlých, který byl nově osázen dle návrhu paní Lenky Linhartové a také osvícen. Tímto byla vytvořena působivá a důstojná scenérie této části dubické návsi.


12. května se v porodnici v Olomouci narodila Zuzana Langová, druhé dítě manželů Lucie a Romana Langových, bytem Na Pekle 313, Dubicko.


V průběhu měsíce května a počátkem června rada obce řešila řadu otázek, které se dají shrnout do několika oblastí:

1. Oblast financování:

           - zaplatit první splátku členského podílu Vodovodu Pomoraví, kde celková suma činí 155.000,- Kč. První splátku ve výši 62.000,- Kč splatit do konce měsíce května.


- provést rozpočtovou změnu za opravu kontejneru, která činí cca 57.000,- Kč;

           - splatit částku 795.000,- Kč krátkodobého úvěru obce, jenž byl přijat v roce 2006 na opravu komunikace ulice Křepelka;

          - přijmout dotaci ve výši 300.000,- Kč na opravu místní komunikace ulice Benedova;

          - vyhovět žádosti FC Dubicko o poskytnutí příspěvku z rozpočtu obce Dubicko ve výši 30.000,- Kč na opravu elektrické instalace a vodoinstalace v kabinách FC, které jsou majetkem obce.

2. Směna pozemků:

          - směnou pozemků s Dubickou zemědělskou a.s. za účelem vytvoření předpokladu k otevření dalšího stavebního obvodu;

          - směnou pozemků s obcí Hrabová, která potřebuje směněné pozemky k výstavbě rodinných domků.
3. Zlepšení technického stavu zařízení ČOV (čistička odpadních vod):


K tomuto následující: Vlivem špatné údržby, lépe řečeno její neexistencí, došlo v ČOV k několika poruchám vývěv zajišťujících provoz podtlakové oddílné kanalizace. Poruchy měly za následek složité opravy anebo jejich zapůjčení ze sousední obce. Bylo rozhodnuto zadat sledování technického stavu těchto důležitých součástí technologie odborné firmě Kubíček z Velkých Losin.

4. Změny v organizaci Vodovodu Pomoraví:

            - Valná hromada Vodovodu Pomoraví, která je připravována projedná návrh na oddělení šumperské a olomoucké části;

          - v souvislosti s tímto problémem byli zastupitelé informováni o výsledku jednání krajského odvolacího soudu, který v těchto dnech rozhodl dlouholetý spor Svazku obcí Vodovod Pomoraví s obcí Police. Krajský soud uložil obci Police zaplatit částku ve výši 200.000,- Kč. Jedná se o část zhruba dvou a půl milionové dotace, která dle Polických patří pouze jim. Svazek obcí Vodovodu Pomoraví naopak peníze považuje za vlastnictví celého svazku, což také odvolací soud potvrdil. Proti jeho usnesení se zřejmě Police dovolá k Nejvyššímu soudu.


V úterý 22. května se v šumperské porodnici narodila Natálie Tomášková, druhé dítě manželů Soni a Kamila Tomáškových, Na Pekle 307, Dubicko.


Stejného dne došlo v obci k velmi vážnému zranění cyklistky paní Věry Petrášové (65 let), která v obci roznáší noviny. Tohoto dne přešla přes obec bouřka, při níž napršelo velké množství vody. Zraněná cyklistka byla na návštěvě u své přítelkyně v Benedově ulici. Po bouřce, která skončila kolem 18. hod, se vydala na cestu domů. V tu dobu byly prolákliny a díry ve vozovce zaneseny vodou, čehož si nepovšimla a najela do jedné z takto zaplavených děr. Následek – otřes mozku a zlomená čelist s nejméně týdenní nemocniční léčbou. Ironií je, že si nemohla ani stěžovat na správce komunikace (kterým je obec Dubicko), ani od něj požadovat náhradu, protože dle existujícího silničního zákona by poškozená zaplatila až 30.000,- Kč pokuty. Ano, i takové zákony u nás platí, naštěstí však jen do 1. července, kdy tato chyba v zákoně bude novelizací odstraněna. Případ však poukázal na nutnost opravy Benedovy ulice, která je plánována v letošním roce.


26. května, v sobotu, v časných ranních hodinách odjížděl autobus zájezdářů pod vedením paní učitelky Anny Sládkové do Polska. První jejich zastávka byla v královském městě Krakově. Zde si prohlédli Wawel s nádherným chrámem a překrásnou vyhlídkou na město a řeku Vislu, která jím protéká. Procházka městem se všemi jeho pamětihodnostmi zanechala v každém hluboké a krásné zážitky. V odpoledních hodinách pak navštívili Weliczku, která je známa svými solnými doly. Putování v důlních prostorách upoutalo pozornost a zájem všech přítomných. Dojemná hudba, překrásné reprezentační sály a mnoho lustrů, soch a dalších výrobků ze soli si získalo srdce všech.


Téhož dne se konal Den Mikroregionu Zábřežska. Hostitelem byla obec Hoštejn. Samozřejmě, že naše obec byla na tomto setkání zastoupena. Dne mikroregionu se zúčastnily děti z mateřské školy a také děvčata z taneční skupiny X-treme pod vedením slečny Soni Nevrlé. Základní škola se pochlubila svými výrobky a výtvarnými pracemi ve stánku naší obce, ve kterém naši obec zastupovaly paní Mgr. Věra Braná, PhDr. Ivana Křížková a Radka Linhartová. Náš reprezentační stánek byl vybaven napečenými a ozdobenými perníčky od paní Dany Brostíkové a pečivem z provozovny pana Ing. Josefa Křížka a samozřejmě velmi chutnou domácí tlačenkou z Dubické zemědělské a.s. 


Stejný den se přehnaly nad obcí od 11 hodin 4 prudké bouřky, které s sebou přinesly po dlouhé době i silné deště. Napršelo totiž 54 mm vody. Vyprahlá země si oddychla. Následující den, tj. v neděli 27. května jsem při práci na zahradě slyšel hřmot motorové pily, který vycházel z „Kopovky“, nádherné části dubového lesa v našem okolí, jejíž dědic pan Jiří Kopa z Klášterce, prodal nastojato podnikateli Vernerovi z Červené Vody. Zmíněný porost byl ve stáří 80 – 90 roků. V odpoledních hodinách hukot motorové pily ustal a asi za hodinu projížděla obcí směrem k tomuto místu houkající sanitka. Dozvěděli jsme se, že padající strom při těžbě dřeva zachytil školníka pana Patra Janů, Malá Strana 2, Dubicko, který při těžbě pracoval sám. Jeho kolega pan Jiří Jánošík z Hrabové jel na místo, protože se mu nemohl dovolat mobilem. Našel jej ležet pod větvemi spadlého stromu v bezvědomí, a tak přivolal záchranku. Léčení úrazu bylo velmi dlouhé. Na neštěstí mohl mít vliv i prudký déšť předchozího dne, který rozmočil půdu a padající strom reagoval jinak, než dřevorubec očekával.


29. května se v porodnici v Šumperku narodila Lucie Skácelová, druhá dcera manželů Jany a Daniela Skácelových, bytem Na Pekle 318, Dubicko. Jedná se již o třetí dítě narozené v tomto měsíci. 


Průběh měsíce byl poznamenán silnou bouřkovou činností. První bouřka, která zasáhla letos obec, byla v souvislosti s orkánem Kirill a od té doby až do května žádná bouře nebyla. Zato v tomto měsíci jsme zažili 10 bouřek, z toho 4 z nich 26. května, kdy napršelo 54 mm srážek. Celkový úhrn srážek za květen činil 102 mm, což trochu nahradilo dlouhodobý deficit vláhy v půdě. Květen byl teplý měsíc s průměrnou denní teplotou kolem 15°C. Nejtepleji bylo 28. května, kdy rtuť teploměru přesáhla 23°C. Slunce svítilo 218 hodin.

Červen


Včelstev v republice ubývá. Má na to vliv nejen vysoký věk včelařů, ale i choroby, které včelstva postihují. Počátkem 90. let bylo v Česku asi 800.000 včelstev, dnes se jedná asi o 515.000.


Teplá zima letošního roku byla příznivá pro rozvoj varózy, tj. roztočového onemocnění, kdy v teplých podmínkách se tento roztoč přemnožil a zapříčinil úhyn mnoha včelstev. S tímto roztočem by si však včelaři včasnou prevencí a léčbou měli poradit. Horší však je, že včelstva jsou napadána morem včelího plodu. Je to nebezpečná nákaza, která postihuje zavíčkovaný včelí plod. Nákaza se šíří infikovanou potravou včel, zalétlými včelami a roji, infikovanými plásty, úly a včelařským příslušenstvím. Příznaky nemoci se projeví u zavíčkovaného plodu. Plást bývá nepravidelně nakladen, víčka jsou ztmavlá a propadlá. Napadené larvy mění barvu z perleťově bílé na šedožlutou a tmavohnědou přeměňují se v lepkavou hmotu. Konečným stádiem rozložení larvy je příškvar, který pevně tkví na spodní straně buňky. U takto napadených včelstev nepomůže žádná léčba, ale je nutno přistoupit k jejich deratizaci a spálení všeho, kde by se mohly nacházet spóry včelího moru. V průběhu května byla tato zhoubná choroba zjištěna opakovanými laboratorními zkouškami v Dubicku, Lukavici a Hrabové, a tak na základě Nařízení Krajské veterinární správy pro Olomoucký kraj o mimořádných veterinárních opatřeních k ochraně chovů včel v souvislosti s výskytem nebezpečné nákazy morem včelího plodu bylo dne 1. června přikročeno k deratizaci včelstev a spálení úlů, medu, rámečků, rukavic a k asanaci okolní půdy včelích stanovišť. V Dubicku se tato opatření týkala následujících včelařů:

           - pan Josef Kupka, Družstevní 67, Dubicko – 21 včelstev ze stanoviště Dubicko - Háj;

          - pan Jaromír Stryk, Křepelka 183, Dubicko – 9 včelstev ze stanoviště Křepelka 183, Dubicko;

- pan Luděk Horák, Nová ulice 178, Dubicko – 4 včelstva ze stanoviště Nová ulice 105, Dubicko;

         - pan Michal Havelka, Na Pekle 314, Dubicko – 17 včelstev ze stanoviště Hrabová – Moravisko;

           - pan Marian Urbášek, Smíchov 102, Dubicko – 7 včelstev ze stanoviště Dubicko, zahrada.

Ve stejném „Nařízení“ je uvedena i likvidace 49 včelstev 4 včelařů z Hrabové a Lukavice.


I když stát poskytne včelařům náhradu a kompenzaci, pro některé z nich jako např. pro pana Stryka, spálení včelstev znamená konec včelaření. Je mu 75 let, ve čtrnácti začal s včelařením. Dnes však, protože je v pokročilém věku, znovu včelařit nezačne. Jeho včelín, který s láskou budoval na zahradě, zůstane opuštěn.


V této souvislosti nezbývá než vzpomenout na konec padesátých a počátek šedesátých let, kdy nad vesnicí (na místě dnešního obydlí pánů Ing. Emila Vašíčka a Miloše Stryka), stával družstevní včelín, o který se staral pan Benda, výrobce proslulé medoviny, a na dobu, kdy včelaři dostávali od JZD příspěvek za opylování plodin.


Od pátku 1. června byl přijat do pracovního poměru u OÚ Dubicko pan Vlastislav Mrkos, bytem Družstevní 202, který nastoupil na místo, které bylo uvolněno odchodem pana Karla Müllera. Nový zaměstnanec dlouhodobě pracoval v Dubické zemědělské a.s. Do jeho příchodu musela být práce nahrazována občany pracujícími na veřejně prospěšných pracech a školníkem panem Petrem Janů.


V souvislosti s novým zaměstnancem obce se řešila i otázka ekonoma, protože paní Jaroslava Hamplová dosáhne závěrem roku věku potřebného pro odchod do důchodu. Místo ekonoma bylo nabídnuto paní Věře Vernerové z Hrabové, a současně bylo rozhodnuto, že se nebude vypisovat výběrové řízení. Paní Věra Vernerová nastoupí do funkce ekonomky již od 1. srpna, aby se dostatečně seznámila s problematikou. K rozhodnutí nevypisovat výběrové řízení vedla skutečnost, že poctivost, důkladnost a svědomitost práce paní Vernerové byla vedení obce známa, protože dříve pracovala na tehdejším MNV na úseku drobných provozoven. 


Sobota 2. června byla ve znamení Dne dětí. Spolupořadatelé – Základní škola, Unie rodičů při ZŠ a AVZO Dubicko uspořádali pro děti Pohádkový les. Nádherné pohádkové prostředí a kostýmy, které nejen děti, ale i my samotní obdivovali, byly výsledkem práce skupiny obětavých rodičů a učitelek v režii manželů Frýdových, za což jim patří velký dík. 


Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 6. června se zabývalo schválením:

-   Závěrečného účtu obce Dubicko za rok 2006 – bez výhrad

-   Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření obce Dubicko za rok 2006

-  Smlouvy o poskytnutí příspěvku v rámci Programu obnovy venkova Olomouckého kraje 2007 ve výši 300.000,- Kč na realizaci projektu „Oprava místní komunikace Dubicko – ulice Benedova“ .
-  přijetí úvěru od České spořitelny a.s. ve výši 900.000,- Kč s dobou splatnosti do 31.5.2008.

-   návrhu rozpočtových změn – I. rozpočtová změna
-   předloženého návrhu postupu směny obecních pozemků na pozemky ve vlastnictví Dubické zemědělské a.s.:

-  ve stávajícím zastavěném území obce směna 1 : 1, s doplatkem ze strany Dubické zemědělské a.s. v ceně 40,- Kč za m3;
- mimo stávající zastavěné území obce v poměru 1 : 3 ve prospěch Dubické zemědělské (jedná se o pozemky, které jsou i částečně v územním plánu obce určeny pro nové stavební obvody).
- žádostí obce Hrabová na změnu hranice katastrálního území Dubicko – Hrabová u Dubicka za předpokladu, že tento návrh bude doplněn o převod pozemků ve vlastnictví obce Dubicko (p. č. 319, 814/2 a 814/3) k.ú. Hrabová u Dubicka do k.ú. Dubicko. Jedná se o vodárnu.

Dětský den pro mladé rybáře a vůbec pro všechny děti, které se chtěly seznámit se zásadami rybolovu a prožít pěkné dopoledne na Hoseně, uspořádal SROD dne 10. června.


Rada obce se zabývala mimo jiné:

           - posunutím oplocení u sběrného dvora obce, čímž vznikl prostor vhodný pro parkování a otáčení autobusu a aut u fotbalového hřiště s minimálními náklady;

           - uzavřením smlouvy o dílo s firmou EKOZIS na rekonstrukci ulice Benedova a vybudování komunikace ve stavebním obvodu Na Výsluní II.;

           - připomínkami občanů na výjezd z uličky kolem ZŠ na Novou ulici, kam byla umístěna zábrana.


Blíží se konec školního roku, a tak by bylo vhodné seznámit se s aktivitami žáků naší školy. V okresních olympiádách se umístili:


- okresní matematická soutěž 5. ročníků: 1. místo – Jan Marek


- krajské kolo soutěže Matematický klokan: 3. místo – Markéta Hrehorová


- okresní kolo matematické olympiády 5. ročníků: 4. – 6. místo Jan Marek


- okresní kolo Dějepisné olympiády: 
7. místo – Šimon Kolčava


- okresní soutěž Olympiády v jazyce českém:  11. místo – Petra Kadlecová








   13. místo – Barbora Kubíčková


Žákům se dařilo i v literární oblasti. Za složené básně získali v okresní soutěži ocenění Karel Bartošík, Gabriela Hojgrová, Marcela Unzeitigová a Šimon Kolčava.


V okrskovém kole recitační soutěže obsadily Marie Hamplová a Kristýna Kolčavová 2. místo. 


Škola se zapojila i do sportovních a dopravních soutěží. V soutěži Cyklista roku obsadil Filip Horák 5. místo, Karolína Suchá 6. místo a Iveta Jakešová 8. místo. V dopravní soutěži získala 1. místo Veronika Šlampová. V okresním kole ve šplhu vybojovala Karolína Suchá 2. místo. Družstva žáků 3. a 4. ročníku obsadila v okrskovém kole soutěže ve šplhu 2. místo, druháci pak skončili na místě třetím.


Nejenom sport a výuka jsou disciplíny, ve kterých žáci ZŠ sklízejí úspěchy. Karel Bartošík v okresní soutěži „Ruce“ obsadil 2. místo svými výtvarnými pracemi. Stejně tak nemůžeme nechat bez povšimnutí vystupování pěveckého sboru Dubínek a divadelního kroužku při ZŠ.


Již po druhé v tomto měsíci zasedalo zastupitelstvo obce dne 19. června, aby schválilo uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi městem Zábřehem a obcí Dubicko na úseku řešení přestupkové agendy dle předloženého návrhu na dobu určitou, tj. od 1.7.2007 do 30.6.2011.


Konec školního roku se blíží, dětem dnem 29. června skončí škola a začnou 2 měsíce prázdnin. Současně s tímto končí také aktivní činnost tří dlouholetých pracovnic školy. Jsou to:

            - paní učitelka Anna Purová pracovala jako učitelka MŠ Dubicko od roku 1968, jako ředitelka MŠ pak od roku 2000;

           - paní učitelka Libuše Březinová pracovala jako učitelka v MŠ Dubicko od roku 1988;


- paní Marta Žilková pracovala jako kuchařka školní jídelny ZŠ od roku 1991.

Společně s paní ředitelkou jim děkujeme za dlouholetou svědomitou práci a přejeme jim mnoho zdraví a spokojenosti v aktivním důchodovém věku.


29. června byl na střelnici uspořádán první letní karneval, jehož pořadatelem bylo AVZO Dubicko.


Měsíc červen byl velmi teplým měsícem. Průměrná denní teplota vzduchu dosáhla téměř 19°C. Nejtepleji bylo ve dnech 15. a 20. června, kdy se teploměr vyšplhal až na 23,5°C. Průběh měsíce provázely časté bouřky (celkem14). Ve dnech 10., 13. a 21. června hrozily obci bouře 3x za den. I když byl měsíc bohatý na bouřkovou činnost, napršelo pouze 62 mm vody. U bouře z 21. června se zvedl prudký nárazovitý vítr o rychlosti 15 m /sec., který i když vzbuzoval obavy, žádné škody v obci neudělal. V okrese však byly škody zaznamenány.
Červenec


Za několik dní si připomeneme výročí deseti let od katastrofální povodně v roce 1997, která postihla Českou republiku a s ní i sousední obce v našem regionu. Ještě máme na paměti slova vládních představitelů o pomoci postiženým obcím a občanům a hlavně o koordinovaných opatřeních majících za cíl těmto povodním se stoletou vodou zabránit. Po deseti letech je skutečně doba, abychom zhodnotili, co vše se pro zabránění katastrofám učinilo.


Především je nutno přiznat, že v horním toku řeky Moravy bylo provedeno obrovské množství práce, ať se již týká vybudování suchého poldru v oblasti Rudy nad Moravou, rozsáhlých prací při rekonstrukci starých a budování nových hrází kolem Sudkova, Postřelmova, Lesnice, Leštiny, Bohuslavic a Třeštiny nehledě na náklady při pomoci obnovy infrastruktury v postižených obcích. Z tohoto hlediska bychom mohli být spokojeni. Při podrobnějším pohledu však stále máme před očima provizorní most U Mýta v Mohelnici, nedokončené hráze u Třeštiny směrem od Háje a vodu z Moravy, která stále při větším dešti činí neprůjezdnou silnici Bohuslavice – Lukavice. Z toho vyplývá, že ne vše bylo splněno. Dokončení hrází v prostoru Háje brání vlastnické vztahy, vytékající vodu z koryta řeky Moravu u Lukavice má na svědomí nesplněný slib Povodí Moravy v odstranění dlouholetých štěrkových nánosů ze dna řeky a neopravení říční hráze, a tak bychom mohli pokračovat. Závěrem je třeba uznat, že většina plánovaných prací byla ukončena a čeká na příští povodeň, aby zhodnotila jejich účinnost.


V pondělí 4. července se v porodnici v Šumperku narodila Veronika Drábková, první společné dítě Věry Ďáskové a Josefa Drábka, Nová ulice 142, Dubicko.


O tom, že je léto v plném proudu, svědčí i probíhající houbařská sezona, která však kvůli dlouhotrvajícímu suchu nebude příliš dlouhá. 


AVZO Dubicko uspořádalo 6. července na střelnici další letní karneval.


9. července se v porodnici v Šumperku narodila Marie Němcová, první dítě rodičů Aleny Novotné a Jiřího Němce, Na Výsluní 324, Dubicko.


14. července se v porodnici v Olomouci narodil Miroslav Kutal, první dítě manželů Martiny a Miroslava Kutalových, Velká Strana 25, Dubicko.


Stejného dne na střelnici a přilehlých lesních partiích uspořádalo MS Skalka ve spolupráci s OMS Šumperk lesní zkoušky malých plemen loveckých psů, a tak mohla řada občanů, kteří se přišli podívat na průběh zkoušek, ale hlavně na vyhlášení výsledků, slyšet lovecké fanfáry z lesních rohů. Zkoušek se účastnilo 9 myslivců se svými svěřenci.


I když je období dovolených, život v obci zvláště však při opravách a budování infrastruktury se nezastavil. Nákladem 26.000,- Kč byl vyčištěn příkop od ČOV k Pazderně, kde si již dlouho občané stěžovali na zápach stojících vod a nepropustné traviny, které bránily jejich odtoku.


Rada obce se v průběhu měsíce dále zabývala směnou pozemků s Dubickou zemědělskou a.s. a koncepcí na ozelenění hřbitova, kde by o rozsahu a postupu prací mělo rozhodnout zastupitelstvo v měsíci září. Vypracováním projektu na přechod pro chodce a přilehlé chodníky v rámci zvýšení dopravní bezpečnosti v obci byl pověřen projektant pan Ing. Janíček namísto původně osloveného Ing. Cekra.

Každoročně dubičtí vodáci tráví v červenci a srpnu své dovolené při sjíždění řek. Pro letošek si vybrali Lužnici, ale kvůli vysoké hladině řeky zvolili náhradní alternativu - Vltavu, kde se budou v 8 turnusech těšit z plynoucích vod a krásy okolní přírody.


20. července nás hudba slyšitelná z prostoru střelnice ve večerních hodinách zpravila o dalším letním karnevale pořádaném AVZO Dubicko.


V sobotu 28. července se uskutečnil na hřišti FC Dubicko Memoriál Mirka Plháka. Mnozí z vás, kteří byli zvyklí na memoriál nazvaný po bývalém dubickém hráči Milanu Brostíkovi, se ptají, proč došlo ke změně názvu. Došlo k němu proto, že dnešní generace hráčů již nezná bývalé fotbalisty, kteří hráli před čtyřiceti lety a jejichž jména jim dnes nic nepoví. Znají však jméno Mirka Plháka, který hrál fotbal aktivně před osmi roky s řadou z nich a neočekávaně zemřel. Je to i pocta jeho otci panu Zdeňku Plhákovi, který od žákovských let fotbal aktivně hrával a v devadesátých letech působil ve vedení dubického fotbalu. 


Pohárového turnaje se zúčastnila následující mužstva:


Dubicko, Třeština, Zvole a Zábřeh B

Vítězem se stalo družstvo FC Dubicko. Turnaje se zúčastnil i starosta obce, který poblahopřál vítězům. Soutěž probíhala za nádherného letního počasí a za velké účasti diváků, kteří mohli plně docenit úpravu plochy pro parkování autobusu a osobních automobilů, která byla zřízena před sběrným dvorem. Konec turnaje byl poznamenán krátkou letní bouří, po jejímž skončení kapky vody vytvořily v letním podvečerním slunci nádhernou duhu.


Již počtvrté tento měsíc zapisuji radostnou událost o zrození nového občánka. Je jím Dominik Vymětal, který se narodil v šumperské porodnici dne 29. července jako druhé dítě manželů Andrey a Václava Vymětalových, Na Výsluní 257, Dubicko.

V průběhu předchozích měsíců tj. od května došlo k dalšímu vývoji v oblastní radě ODS. Po dlouhém manévrování odstoupil její předseda Ladislav Kavřík a v tomto měsíci došlo ke zvolení nové rady, do jejíhož čela byl oblastním sněmem zvolen náš starosta – Josef Sobotík.


Červenec byl velmi teplým měsícem. Průměrná teplota se pohybovala kolem 19,5°C. Nejteplejší týden byl pak zaznamenán od 20. do 26. července, kdy rtuť teploměru vystoupila průměrně téměř na 26°C a v nejteplejší den 22. červenec dokonce na 29°C. Srážky činily 80 mm, což ani nekompenzovalo jarní deficit vláhy.

Srpen


Započal měsíc charakterizovaný hlukem kombajnů, sklízících i přes nedostatečnou vláhu jarních měsíců dobrou úrodu z družstevních polí. Žně proběhly vlivem počasí v krátké době, a tak jen zbylá strniště anebo podmítky připomínají místa po sklizni obilovin.


Teplé počasí, stejně jako v červenci, zve děti i dospělé k Hoseně a k osvěžení. Vlivem opatření k obhospodařování vodní plochy SROD voda v Hoseně nezapáchá rybinou a láká všechny k osvěžující koupeli.


Také firma Ekozis zahájila práce na rekonstrukci Benedovy ulice a výstavbu ulice Na Výsluní. Vše tak, aby dílo mohlo být předáno uživateli. Přes upozornění občanů a samotného starosty, firma nedostatečně zhutnila a vyrovnala povrch v Benedově ulici, což má za následek mírné prohlubně v konečné finální vrstvě asfaltu.


Rada obce se zabývala vypsaným výběrovým řízením o správce ČOV a oddílné kanalizace. Do výběrového řízení se přihlásily 3 firmy:

            - N-systémy s.r.o. s nabídkou 439.000,- Kč včetně DPH, v nabídce není zahrnuto navýšení DPH ani cen elektřiny, měsíční poplatek by činil 36.600,- Kč včetně DPH

           - EKOZIS s.r.o. s nabídkou 450.000,- Kč bez DPH, v nabídce je i cena za běžné opravy, měsíční poplatek ve výši 37.500,- Kč bez DPH

           - Šumperská vodohospodářská provozní a.s. s nabídkou 429.000,- včetně DPH, měsíční poplatek ve výši 35.000,- Kč + DPH.


Jako nejvýhodnější nabídka (po doplnění o běžné opravy ve výši 30.000,- Kč ročně) byla vybrána firma N-systémy. Své sehrála i dosavadní zkušenost s její správou vodovodní sítě.


V neděli 5. srpna se v šumperské porodnici narodila Barbora Macháčková, U Lesa 244, Dubicko, druhá dcera rodičů Dagmar Urbáškové a Jaromíra Macháčka.


Hned 4 dny posléze dne 9. srpna se v porodnici v Šumperku narodil Lukáš Ráliš, druhé dítě manželů Gabriely a Marka Rálišových, bytem Na Výsluní 322, Dubicko. 


11. srpna uspořádala Jednota OREL a KDU-ČSL na zahradě Katolického domu přátelské posezení při dechovce.

Dne 20. srpna zemřela po dlouhé nemoci paní Miroslava Špičková, Dubicko, Velká Strana 86 ve věku 58 let, která dlouhodobě  pracovala v bufetu v Zábřeze a vlivem těžké nemoci odešla do invalidního důchodu.


V třetí dekádě srpna započal výkup padaných jablek, letos pro nedostatek ovoce za nevídanou cenu 3,- Kč za 1 kg. Výkup prováděli manželé Krejčí, Velká Strana 163, Dubicko. Po dlouhé době byl o toto padající ovoce zájem ze strany zpracovatelských organizací. Na své si přišly při jeho sběru i děti, které si tak ušetřily na dubické hody nějaký peníz.


Rozloučení s létem a letními karnevaly proběhlo 31. srpna, kdy na střelnici opět zazněla hudba na posledním letním karnevale pořádaném opět AVZO Dubicko.


Také srpen si nezadal v teplotách s předchozím měsícem. Průměrná měsíční teplota činila 19,14°C. Nejteplejší dny se pak teplota pohybovala kolem 22°C. Přes obec přešlo 8 letních bouřek, z nichž 3 v jednom dni – 20. srpna. V průběhu měsíce napršelo 56 mm srážek, z nichž nejvíce (22 mm) spadlo právě 20. srpna. Tento déšť pozitivně ovlivnil i houbařskou sezonu koncem měsíce, kdy se z lesa nosily kilogramy a kilogramy hub.

Září


Shluky vlaštovek a jejich hejna svědčí o brzkém odletu do teplých krajin a začínajícím podzimu. Školákům pak započne nový školní rok 2007/2008, který bude zahájen v pondělí 3. září. Jaké změny školáky čekají oproti předchozímu školnímu roku?

· škola začíná v 1. a 6. ročníku výuku podle vlastního školního vzdělávacího programu (ŠVP). V ostatních ročnících dobíhá vzdělávací program Základní škola;

· personální změny nastanou ve všech součástech školy – na mateřské dovolené jsou paní učitelky Skácelová a Purová, po rodičovské dovolené nastupují paní Grichwaldská a Kutalová, odchází pan učitel Kubíček, přichází nová paní učitelka na 1. stupeň, vychovatelka Školní družiny, uklizečka ve škole, provozní pracovnice školní jídelny a 2 paní učitelky mateřské školy;

· zástupkyní ředitelky pro MŠ se stala od 1. 8. paní učitelka Jana Nýdecká.


První den školního roku 2007/08 byl slavnostně zahájen za přítomnosti starosty obce pana Josefa Sobotíka, který přivítal všech 178 žáků školy a zvláště pak 12 nových prvňáčků a popřál jim mnoho úspěchů ve škole.

Složení tříd pro tento školní rok je následující:

1. třída

12 žáků 
- třídní učitelka Mgr. Dagmar Kutalová

2. třída

14 žáků
- třídní učitelka Mgr. Romana Grichwaldská

3. třída

12 žáků
- třídní učitelka Mgr. Petra Valigurová

4. třída

16 žáků
- třídní učitelka Mgr. Kamila Foltasová

5. třída

11 žáků
- třídní učitelka Dagmar Hajtmarová

6. třída

23 žáků
- třídní učitelka Mgr. Renata Ryšavá

      7.A třída

19 žáků
- třídní učitelka Mgr. Dagmar Schifferová

      7.B třída

19 žáků
- třídní učitelka Bc. Regína Lávičková

 8. třída

            24 žáků
            - třídní učitelka PhDr. Ivana Křížková

      9. třída

28 žáků
- třídní učitelka Mgr. Marie Krausová



110 žáků je z Dubicka, 28 z Hrabové, 27 z Bohuslavic, 5 z Lukavice, 4 z Police, 3 z Úsova a 1 z Leštiny.

Rada obce se na svých zasedáních zabývala:

- výsledkem jednání se zástupci SROD ve věci užívání rybníka Mlékárna. Bylo dohodnuto, že členové SROD budou pravidelně udržovat a čistit nápustní zařízení a prostor kolem rybníka. Za tuto práci jim bude vodní plocha pronajata;

- opravou komunikace „Družstevní“, kdy byla předložena nabídka firmy Bitunova s.r.o. za 235.000,- Kč. Oprava bude provedena nástřikem na připravenou plochu a to až po hřiště FC Dubicko. Podkladní vrstvu si obec připraví sama ve spolupráci s firmou PROGRES pana Jaroslava Papouška. Celková cena rekonstrukce se tak bude pohybovat kolem 260.000,- Kč. Při zvažování tohoto záměru proběhla diskuze, zda oproti jiným místním komunikacím zvolit tuto formu opravy. Nakonec převážil názor k jejímu provedení. K odvodu srážek pak zajistit 3 příčné sběrné žlaby. K zabezpečení spojení vrstvy asfaltového potěru s tělesem cesty byl celý úsek důsledně spláchnut a očištěn. I když se nejedná o konečnou úpravu, cesta poslouží svému účelu řadu roků.

- návrhem koncepce ozelenění místního hřbitova zpracovaným paní Lenkou Linhartovou, který vycházel z odborného posudku stavu stávajících dřevin na hřbitově a doporučením skácet tolik vzpomínanou břízu a několik starých tují.

-  dále se zabývala přípravou nového stavebního obvodu „Nad Františkem“, kde je třeba zabezpečit zpracování zastavovací studie v souladu se schváleným územním plánem obce Dubicko. Výstavbě a dalším krokům však brání neukončená soudní pře o dědictví po paní Sedláčkové, jehož konec je stále v nedohlednu.





11. září se v porodnici v Šumperku narodila Lenka Purová, druhá společná dcera manželů Vladimíry a Martina Purových, Nová ulice 175, Dubicko.





Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 19. září přijalo následující usnesení, v němž schválilo: - návrh rozpočtových změn – II. rozpočtová změna;


 
          - záměr v přípravě nového stavebního obvodu „Nad Františkem“, kde je třeba zajistit zpracování zastavovací studie v souladu se schváleným územním plánem obce Dubicko a pokračovat v jednání o výkupu pozemků za cenu 70,- Kč za m2, nebo o směně – maximálně však 1 : 3 ve prospěch vlastníků;





    - prozatímně pozastavit práce na stavebním obvodu „Na Tvrzi“;



         - převod nemovitého majetku (staré obecní cesty a místní komunikace Družstevní) mezi Dubickou zemědělskou a.s. a obcí Dubicko s vyrovnáním rozdílu stanovené ceny ve prospěch obce Dubicko částkou 101.520,- Kč;






   - předběžný záměr obce Dubicko na ozelenění místního hřbitova.





V pátek 21. září se v porodnici ve Šternberku narodila Marie Sojáková, šesté dítě manželu Mileny a Stanislava Sojákových, bytem Nová ulice 141, Dubicko. 





SROD Dubicko uspořádal pro děti v souvislosti se zahájením školního roku 2007/08 a jako rozloučení s létem a letními radovánkami Dětský rybářský den, který proběhl v neděli 23. září na Hoseně.





Dne 25. září byly zprovozněny nové internetové stránky obce Dubicko – http://www.dubicko.cz, na kterých všichni zájemci najdou úřední desku, kontakty, dokumenty, základní školu, podnikatele v obci, fotogalerii a jiné zajímavosti.





Ve čtvrtek 27. září, den před státním svátkem, vzrušila občany zpráva, že 87-letý pan Rudolf Šír byl obrán podvodníky vydávajícími se za pracovníky Charity, kteří mu údajně přivezli zdravotní deky. Když jim chtěl platit žádanou finanční částku, vytrhli mu obálku s penězi a odjeli. Důchodce tak přišel díky lidským hyenám o několik desítek tisíc. Co k tomuto dodat? Lidé jsou varování prostřednictvím hlášení místního rozhlasu a také v tomto roce Dubickým zpravodajem, aby si dali pozor na podvodníky, ale u starších občanů se to nesetkává s kladným výsledkem. Pátrání Policie ČR skončilo bezvýsledně. 





Stejného dne zájezdáři z Dubicka uspořádali další ze svých zájezdů. Jejich cesta za poznáním tentokráte nevedla do ciziny, ale do domovského okresu Šumperk a do okresu Ústí nad Orlicí s ním sousedícím.





První zastávka patřila pivovaru Holba v Hanušovicích, kde se účastníci zájezdu mimo ochutnávky dověděli mnoho zajímavých informací o výrobě tohoto pivního moku - „Holba, ryzí pivo z hor“.





Pokračování cesty pak vedlo údolím řeky Moravy do Králík, kde navštívili tamní vojenské muzeum. Prohlídka výstavy a vojenských vozidel všeho druhu, která bojovala ve 2. světové válce, byla nezapomenutelná. Hlavně muži si zavzpomínali na svá léta strávená v prezenční vojenské službě, když mezi vystavenými exponáty našli vozidlo nebo zbraň, kterou obsluhovali.





Jaký by to byl zájezd do Králík, kdyby nenavštívili klášter Grulich vypínající se nad městem. Jeho poloha, výzdoba a hlavně výhled do krajiny všem učaroval. Zde bych chtěl připomenout, že dříve (tj. za 1. republiky a Rakouska-Uherska) se konala k tomuto klášteru procesí poutníků i z Dubicka a okolí.





Poděkování patří i panu Miloši Válkovi, který se zájezdáři jezdil. Letošní rok však končí provozování autobusu Dubickou zemědělskou a.s. a tak nám náleží jen poděkovat za jeho práci.





Na závěr jen slova věnována zájezdáři vedoucí zájezdu paní Anně Sládkové:

Ať je zima nebo prší,

na zájezd se všichni těší.

Na příští rok, to nám tedy věř,

že nás za krásami vlasti zase povedeš.





Tento den se v porodnici v Šumperku narodil Daniel Kunert, třetí syn manželů Pavlíny a Pavla Kunertových, bytem 7. května 243, Dubicko.





V září došlo k poklesu denních teplot na průměr 12,22°C. Nejchladněji pak bylo dne 19. září, kdy teplota poklesla na 6,8°C. Také sluneční svit poklesl na 147 hodin za měsíc. V září napršelo celkem 60,7 mm vody, nejvíce pak ve čtvrtek 6. září, kdy spadlo 33 mm vody.

Říjen





Ve čtvrtek 4. října proběhla ve spolupráci občanského sdružení Diakonie Broumov s obecním úřadem Dubicko humanitární sbírka:

· letního a zimního oblečení

· lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon a látek

· domácích potřeb jako nádobí

· peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek.





Diakonie Broumov je nezisková humanitární organizace, která poskytuje materiální pomoc potřebným občanům u nás i v zahraničí a dává práci lidem, kteří jsou těžce umístitelní na trhu práce. Děkujeme všem spoluobčanům za tyto věcné dary a přejeme si, aby naše sbírka těmto lidem pomohla. 





V 19,00 hod stejného dne uspořádal Kruh přátel hudby Dubicko koncert ve farním kostele Povýšení svatého Kříže v Dubicku za účasti Janáčkova kvarteta. V programu účinkujících byly skladby Josefa Haydna, Leoše Janáčka a Antonína Dvořáka.





Od počátku měsíce je možno si objednat dřevo z obecního háje „Předky“. Probírka porostu bude označena a objednatel si dřevo vytěží na vlastní náklady. Rada obce stanovila cenu 100,- Kč za 1 m3 . Přednost mají občané z naší obce. Samovýroba dřeva přispěje k ekologickému vytápění rodinných domků a také k řádnému hospodaření v obecním lese. 





15. října se v porodnici ve Šternberku narodila Markéta Malínková, první společná dcera rodičů Radomíry Novotné a Jiřího Malínka, bytem Velká Strana 54, Dubicko.





V průběhu měsíce října rada obce na svých zasedáních řešila:



     - navýšení pojistné částky vyplývající z pojištění obecné odpovědnosti za škodu, kterou způsobí Základní škola a Mateřská škola Dubicko, včetně odpovědnosti obce za škodu způsobenou při výkonu veřejné správy nesprávným rozhodnutím nebo nesprávným úředním postupem. Pojistná částka bude činit 15 mil. Kč a roční pojistné 19.500,- Kč.



     - projednání smlouvy o dílo na realizaci zahradnických úprav v ceně 89.000,- Kč, uzavřené mezi obcí Dubicko a Ing. Klevetou, Postřelmov.

               - návrh Smlouvy o poskytnutí nadačního příspěvku ve výši 12.000,- Kč uzavřené mezi obcí Dubicko jako příjemcem a Nadací Český hudební fond Praha jako poskytovatelem.     



      - projednání a schválení smlouvy o dílo mezi obcí Dubicko a zhotovitelem Ing. Zdeňkem Janíčkem na zajištění projektové dokumentace pro akci „Zvýšení dopravní bezpečnosti v obci Dubicko“.




Neznalý čtenář, který toto přečetl, by si mohl říci, že se jedná o maličkosti, které nevyžadují příliš námahy. Z vlastní zkušenosti a poznání však vím, kolik času věnoval starosta jednáním s občany dotčenými plánovanými úpravami v oblasti zvýšení dopravní bezpečnosti. Jednalo se zejména o řešení situace na křižovatce k obci Bohuslavice, o odvod povrchových vod a o perspektivní řešení s parkováním automobilů v blízkosti školy, zdravotnického zařízení a obchodu.





Kruh přátel hudby Dubicko uspořádal ve středu 17. října v 19,00 hod v sálku mateřské školy violový koncert. Dvojice umělců Jan Řezníček – viola a Jiřina Kolmanová – klavír potěšili přítomné skladbami Händla, Martinů, Vaňhaly a Brahmse.





V sobotu a neděli 20. a 21. října pořádali zahrádkáři tradiční výstavu ovoce a zeleniny ve svých prostorách na Mlékárně, která byla bohatě doplněna výtvarnými pracemi žáků Základní školy Dubicko a Základní školy Hrabová. Kladem je, že výstava je otevřena i pro žáky okolních škol.





V pondělí 22. října se sousedé Ladislava Neorala, Velká Strana 86, Dubicko, začali zajímat o jeho stav, protože jej neviděli při jeho pravidelných pochůzkách po vesnici. Po otevření dveří jej našli mrtvého. Přivolaný lékař konstatoval smrt, kterou určil pravděpodobně na 19. října. 59-letý zemřelý byl dlouhodobý invalidní důchodce, kardiak. Před svým odchodem do důchodu pracoval ve skladě dřeva Lesního závodu Zábřeh v Lukavici. Po rozvodu žil ve svém domku sám.








23. října se opět dostala do Týdne na severu informace o dění v oblastní organizaci ODS na Šumperku, kde některé základní články jako je např. Šumperk, Bludov, Vikýřovice a Mohelnice nechtějí spolupracovat s vedením oblastní rady, která byla zvolena v červenci ze zástupců menších obcí a Zábřeha a chtějí vytvořit vlastní sdružení.





Zastupitelstvo obce na svém zasedání 24. října schválilo:





-   návrh rozpočtových změn na rok 2007 – III. rozpočtová změna;



       - záměr vybudovat kalovou koncovku ČOV, přičemž odvodňování kalů řešit    stacionárním kalolisem s přístavbou objektu ke stávající ČOV Dubicko;



     - záměr vybudovat kalovou koncovku ČOV, přičemž odvodňování kalů řešit stacionárním kalolisem s přístavbou objeku ke stávající ČOV Dubicko;



      -  přijetí neinvestiční dotace ze státního rozpočtu ve výši 89.000,- Kč v rámci Programu péče o krajinu na realizaci akce „Biokoridor Hosena – Lužní potok“;





- koncepci nakládání s odpady obce Dubicko, vypracovanou Hnutím Duha.





25. října se v porodnici ve Šternberku narodila Hana Škrabalová, druhé dítě manželů Blaženy a Miroslava Škrabalových, Na Pekle 308, Dubicko. Letos se tedy jedná o šestnáctý příjemný přírůstek do velké rodiny obce.




Z 16 narozených je naprostá převaha dívek – 12 a pouze 4 chlapci. Dubicko nám tedy mládne, což je velmi potěšitelné. Z tohoto důvodu se letos uskutečnilo čtyřikrát „Vítání občánků“.
      

V lidském životě však je úplně normální, že radost je vystřídána smutkem. Posledního dne tohoto měsíce nás zastihla zpráva, že naše řady opustil pan Miroslav Trendl, Benedova 15, Dubicko, který zemřel po dlouhé nemoci ve věku 81 let. V aktivním věku pracoval dlouho jako mistr v MEZu Postřelmov, závod Zábřeh. Po odchodu do důchodu a smrti své ženy žil osamocen. Neužil si ani opravené Benedovy ulice, na jejíž stav často poukazoval.





Ke konci tohoto měsíce jsme se rozloučili s dlouholetou účetní obecního úřadu paní Jaroslavou Hamplovou, která odešla po mnohaleté práci do zaslouženého důchodu. Za její činnost nejen pro obec, ale i pro SOKOL jí patří poděkování.





Poslední říjnový večer strávily dubické děti spolu se svými rodiči netradičním způsobem. Šli již potřetí „uspávat broučky“. 





Všichni účastníci se sešli před pátou hodinou večerní u budovy školy. Byly tu zastoupeny všechny generace – děti v kočárcích, předškoláci a školáci se svými rodiči a prarodiči. Zde je čekala skupina brouků a hmyzu (paní učitelky a děti převlečení za berušky, chrousty, mravence, čmeláka a mouchu). Velmi působivá byla zapálená dýňová strašidýlka vyrobená žáky a umístěná ve vestibulu školy.





Po seřazení průvodu asi 200 účastníků a zapálení lampionů se všichni vydali nad obec Dubicko, kde se u Loučení již tradičně koná „Uspávání broučků“. Tam již čekal připravený domeček s teplým pelíškem, do kterého broučci „hupsli“ a za doprovodné písničky Mravenčí uspávanka sladce usínali a jistě budou spát až do jara.





Pro uspávače však večer ještě neskončil. Na plácku před fotbalovým hřištěm na ně čekalo opékání buřtů a čaj připravený nájemkyní hostince „Na Hřišti“ slečnou Danou Skoumalovou. 





(Čerpáno z článku paní učitelky Mgr. Romany Grichwaldské zveřejněném v Šumperském deníku.)





Měsíc říjen byl nezvykle teplý. Závěrem měsíce teploty překračovaly 9°C. Průměrná teplota pak dosáhla 8°C. Právě tyto teploty měly vliv na to, že v lesích stále rostly (sice v menší míře) houby, převážně pak suchohřiby, hřib pravý a bedle. Jednalo se o suchý měsíc, kdy napršelo pouze 22 mm vody.

Listopad





Začátek listopadu je dobou, kdy vzpomínáme na své zemřelé a hřbitov je ozářen stovkami svící na jejich památku. Právě v tento čas, již po páté, se v neděli 4. listopadu uskutečnil koncert u příležitosti svátku Památky zesnulých na místním hřbitově v Dubicku. Díky svozu důchodců z Bohuslavic a Hrabové, který zajistila obce, byl hřbitov plný vděčných posluchačů. Ti si vyslechli 15 vážných skladeb českých i světových skladatelů. V kapele účinkovalo 17 hudebníků pod taktovkou Antonína Plháka. Velké poděkování přísluší všem sponzorům a hlavně organizátorovi akce panu Zdeňku Vašíčkovi.





Návštěvníci hřbitova mohli také zhlédnout nově provedené úpravy zeleně na hřbitově a ti starší zejména ocenili upravený příjezd k zadní bráně hřbitova.





V úterý 6. listopadu se předběhl sv. Martin na bílém koni, když z těžkých dešťových mraků spadly první sněhové vločky, které poletovaly společně s kapkami deště. Pravý Martin však již byl nedaleko a 11. listopadu se ukázal v plné nádheře, kdy déšť se změnil ve sníh a pokryl zemi 10 cm sněhovou vrstvou. Sněhová pokrývka však během týdne zcela zmizela.





V letošním školním roce pokračuje na Základní škole Dubicko mezinárodní projekt spolupráce škol Comenius. Škola se zaměří na pohádky, dětské příběhy, písničky a tanečky partnerských zemí, tedy Itálie a Španělska. Ve škole pokračuje dopisování se zahraničními kamarády a učitelé jednotlivých škol se setkají na pracovní schůzce ve španělském Agramuntu. Vedení školy uskuteční studijní návštěvu v Maceratě v Itálii a v květnu se můžeme těšit na zástupce partnerských škol u nás.





Důležitou součástí projektu je multikulturní výchova a rozvíjení solidarity s jinými dětmi. Ve dnech 14. až 22. listopadu byla pro žáky i pro rodiče zorganizována akce s názvem Děti pomáhají dětem, spojená s výstavou fotografií z Ugandy a s prodejem přáníček UNICEF.





Autorkou fotografií z Ugandy je paní Dana Šafářová pocházející z Dubicka, která spolupracuje s Charitou Praha. Prostřednictvím této organizace zašle škola částku 8.000,- Kč na vybavení africké školy ve vesnici Buikwe, která leží asi 55 km od hlavního města Kampaly. Škola dále plánuje zapojení do adopce na dálku a společně s další základní školou „adoptovat“ jedno ugandské dítě a umožnit mu tak vystudovat. (Čerpáno z článku paní učitelky PhDr. Ivany Křížkové a Dagmar Hajtmarové v Dubickém zpravodaji.)





Tyto aktivity ve škole můžeme jen podporovat, protože učí mladé generace solidaritě.





Počátkem listopadu provedla firma Zahradnictví Kleveta Postřelmov výsadbu dřevin v oblasti biokoridoru Hosena – Lužní potok. Dřeviny byly vysazeny dle zpracovaného plánu ozelenění, ale teď předběhnu dobu, ne příliš kvalitně. Přesvědčili jsme se o tom v prosinci, kdy řada stromků a keřů byla vytažena z půdy a naházena do vody. Obec práci reklamovala a tak na jaře příštího roku musely být tyto druhy dřevin znovu zasazeny.





Z denního tisku 20. listopadu jsme se dověděli, že předchozího dne byla slavnostně pokřtěna publikace dokumentující Památníky obětem první a druhé světové války na Šumpersku, Zábřežsku a Mohelnicku. V publikaci je také dokumentován Památník v Dubicku. Jsme rádi, že jsme na publikaci přispěli symbolickým darem ve výši 1.000,- Kč.





Stejného dne, jak jsme byli informováni regionálním tiskem, odstoupila ze svých funkcí celá oblastní rada ODS, která byla zvolena na červencovém sněmu v čele se starostou naší obce. Tento vysvětlil své odstoupení hrozbou rozpuštění šumperské ODS. Dle svých slov nechtěl být tím, který má na svědomí rozklad oblasti a proto raději odstoupil.





Rada obce řešila mimo jiné:



      - žádost spotřebního družstva Jednota Zábřeh o řešení situace před prodejnou, kde přemíra keřů a hlavně 2 vzrostlé jehličnany brání ve výhledu na prodejnu;



      - projednání návrhu na zakoupení nového automobilu pro Obecní úřad. Projednání návrhu na zakoupení nového vozidla bylo velmi krátké. Všichni radní jednomyslně uznali, že je třeba zakoupit nové vozidlo, zvláště pak za těch podmínek, které dala firma AUTO Hlaváček, která odkoupí staré vozidlo za 43.000,- Kč a na novou FABII poskytne slevu 30.000,- Kč, takže nové vozidlo bude zakoupeno za 307.500,- Kč, namísto prodejní ceny 337.500,- Kč. Zbývá tedy jen připravit rozpočtovou změnu čís. 4 a nechat schválit zastupitelstvem obce.

    

Horší byla situace s žádostí Jednoty. Někteří členové rady byli jednoznačně pro skácení jehličnanů. Já osobně jsem se přikláněl k tomu, aby stromy zůstaly, ale spodní větve byly ořezány, protože byly olámány hrajícími si dětmi. O keřích a okrasných třešních měl jasno každý. Nakonec bylo rozhodnuto, povolat znalce dřevin ze Zvole, který zjistí stav stromů a keřů a navrhne způsob řešení.

 


Průměrná teplota v listopadu činila 2°C. Nejtepleji bylo 3. listopadu, kdy teploměr zaznamenal 10,5°C, nejstudeněji bylo 18. listopadu, kdy teplota klesla na -4°C. Celkem napršelo 53 mm dešťových srážek a napadlo 13 cm sněhu. Nejvíce jej napadlo 11. listopadu a to 10 cm. Sněhová pokrývka však vydržela pouze týden.

Prosinec




Začátek prosince nás zastihl s nezvykle teplým počasím. Až do 7. prosince se teploty pohybovaly nad hranicí 5°C.




Netradičně pojala Policie ČR dopravně bezpečnostní akci ve středu 5. prosince v blízkosti ZŠ. Akce byla pořádána pod názvem „Mikuláš nebo čert“. Řidiči, kteří dodrželi předpisy, dostali od dětí 6. třídy ZŠ čokoládového Mikuláše. Motoristé, kteří vyhlášku nerespektovali, vyfasovali figurku čerta. Někteří šoféři se však za spáchání přestupku museli vykoupit zazpíváním písně nebo recitací básničky.




FC Dubicko uspořádalo v sokolovně 8. prosince Mikulášskou zábavu, která byla hojně navštívena.




I když počasí nepřipomíná blížící se vánoční svátky, přesto můžeme pozorovat, že nad řadou vchodů našich spoluobčanů je umístěn adventní věnec a řada z nich má i světelnou výzdobu svého obydlí jako např. pan Pavel Křížek a další. Za některými okny je k vidění vánoční hvězda a také škola má výzdobu ze sněhových vloček. Vánoce také připomíná obecní vánoční strom, který je pěkně a vkusně vyzdoben.




V tomto čase nás zastihla pozvánka Obce Dubicko a Kruhu přátel hudby na vánoční koncert. Pozvánka o to radostnější, protože mezi účinkujícími jsou i 2 dubičtí občané. Koncert se konal 16. prosince ve 14,00 hod v kostele Československé církve husitské a účinkovali na něm:




Dominik Kolčava – housle




František Kolčava – violoncello




Martin Hroch – cembalo




Anna Richterová – zpěv

Posluchači, kteří zaplnili celý kostel, měli bohatý kulturní zážitek.




19. prosince jednání zastupitelstva obce přijalo a schválilo následující:

- návrh rozpočtových změn – IV. změna;

- Ceník č. 01/07 jenž řeší cenu vodného a stočného s platností od 1.1.2008;

- dohodu o změně hranic mezi obcí Hrabovou a obcí Dubicko;

- priority akcí obce Dubicko v roce 2008, jimiž jsou:

  - kalová koncovka ČOV Dubicko;

  - úprava dopravní infrastruktury směřující k zvýšení bezpečnosti dopravy;

  - oprava místních komunikací;

  - výstavba obecní kompostárny;

  - výstavba sběrného dvora.




Ve čtvrtek, 20. prosince v 16,00 hod, vystoupil u ozdobeného vánočního stromu dětský pěvecký sbor Dubínek se svým tradičním zpíváním u stromečku. Vedoucí souboru paní učitelce Mgr. Vladimíře Purové je třeba za desítky občanů, kteří se tohoto vystoupení zúčastnili, poděkovat. 




Blíží se konec roku a tedy i čas bilancování. Zatím jsem nikde neuvedl, kolik dubických  občanů vstoupilo do stavu manželského a tak činím nyní:

19. 5. 
Pavel Bross – Ivana Uncajtiková

23. 6.
Milan Daříček – Kateřina Hrehorová

7. 7. 
Martin Linhart – Lenka Jegiazarjanová

4. 8. 
Martín Rýznar – Kateřina Jakubcová

17.11. 
Aleš Herzig – Kateřina Zapletalová

24.11. 
Lukáš Volf – Dana Skoumalová




Při této příležitosti děkuji i za finanční dary našich spoluobčanů, kterými přispěli na projekty obce a pomohli tak spolufinancovat jejich zdárné dokončení či přispět na jejich průběh: 

- dne 13. června daroval Ing. Josef Křížek ml. finanční částku 15.000,- Kč určenou na pomoc FC Dubicko při rekonstrukci ohřevu vody;

- dne 24. srpna poskytl Ing. Vojtěch Novotný finanční dar ve výši 100.000,- Kč; určený k opravě hřbitovní zdi;

- dne 29. října přijala obec finanční dar od Nadace českého hudebního fondu ve výši 12.000,- Kč na podporu koncertů v obci, které probíhají pod záštitou Kruhu přátel hudby;

- dne 28. prosince obec obdržela finanční dar od České pojišťovny a.s. ve výši 40.000,- Kč, který je určen na podporu projektu zvýšení dopravní bezpečnosti v obci. Poděkování přísluší Bc. Tomáši Vysoudilovi, regionálnímu obchodnímu řediteli České pojišťovny, který tento dar zprostředkoval.
  


Jak jsem již uvedl úvodem, prosinec 2007 byl mimořádně teplý. Průměrná teplota byla -0,68°C, přičemž do 14. prosince byly teploty plusové a pod bod mrazu se dostaly až ve druhé polovině měsíce. Nejchladněji bylo 20. prosince, kdy rtuť poklesla na -5,5~C. V průběhu měsíce spadlo 23 mm dešťových srážek. Souvislá vrstva 2 cm sněhu se vytvořila až 31. prosince.

